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MEDICAL BOOKS SALE LIST 
CATALOGUE 252 

 
HERE ARE 2,600 MEDICAL BOOKS OFFERED AT 50% DISCOUNT. 
FURTHER: if you wish to justify your own price, I will listen to any offers – I want to 
be reasonably priced, so asking me is easy. The point is to reduce inventory to help 
me with moving to Switzerland and to offer bargains to those willing to help me out.  
 
ORDER OF DATA: This listing is ordered by SUBJECT [the last word(s) in these 
descriptions]. The list is also searchable on a computer.  
 
Sale good through August 2020.  PART I: 
 
 
Abdominal Surgery 
1   HARKINS, Henry N. (1905-1967), & Lloyd M. NYHUS (eds.).  Surgery of the 
Stomach and Duodenum.  Boston:  Little, Brown, (1962).  Thick 4to. xvi, 736 pp. 230 
figs., tables, index. Gilt stamped gray cloth, dust jacket; jacket extremities worn, else 
fine. INSCRIBED BY BOTH AUTHORS & SIGNED BY EACH THREE TIMES 
including on title.   M9170   $ 75  Abdominal Surgery 
 
2   SENN, Nicholas (1844-1908).  Intestinal surgery.  Chicago:  W. T. Keener, 1889.  
8vo. vii, 269 pp. Index. Navy cloth, red leather spine label; spine ends chipped, 
extremities rubbed. Ownership signature of John Segeler. Very good.   M8619   $ 125  
Abdominal Surgery 
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Abortion 
3   THOMAS, Theodore Gaillard (1832-1903).  Abortion and its treatment, from the 
stand-point of practical experience. A special course of lectures delivered at the 
College of Physicians and Surgeons, New York session of 1889-'90. From notes by P. 
Brynberg Porter.  New York:  D. Appleton, 1893.  8vo. [ii], 112, [ads 14] pp. 1 fig. 
Blind-stamped red cloth, gilt spine; covers soiled. Ownership signature. Very good. 
See: Cordasco 90-8921 (1890).   M8300   $ 50  Abortion  
 
Africa 
4   SNOWBALL, George J. (ed.).  Science and Medicine in Central Africa: 
Proceedings of the Central African Scientific and Medical Congress. Held at The 
College of Further Education Lusaka, Northern Rhodesia 26-30 August 1963.  
Oxford, et al.:  Pergamon Press, (1965).  FIRST EDITION. Thick 8vo. xxvii, 980 pp. 
Fold-outs, photos, illustrations, figs., tables, indexes; small inked correction on title. 
Green cloth, silver stamped cover and spine titles, original plastic wrapper; inner hinge 
a bit cracked, small pieces of tape on wrapper and front free endpaper. Very good.   
M10311   $ 80  Africa 
 
5   LENA, G. & G. CAMERLENGHI.  "Su alcuni problemi dell'ostetricia in Africa."  
Offprint from:  La Clinica Ostetricia e Ginecologica, Vol. LXVII, fasc. 8, 1965.  244 x 
172 mm. 8vo. 435-502 pp. Tables, bibliog. Printed wrappers. Ownership rubber 
stamp on top cover. Very good.   M6305   $ 35  African Medicine 
 
6   LENA, G. & G. CAMERLENGHI.  "Su alcuni problemi dell'ostetricia in Africa."  
Offprint from:  La Clinica Ostetricia e Ginecologica, Vol. LXVII, fasc. 8, 1965.  244 x 
172 mm. 8vo. 435-502 pp. Tables, bibliog. Printed wrappers; lacks spine and rear 
cover, ink ms. notation on top cover. Ownership rubber stamp on top cover. Good.   
M6306   $ 22  African Medicine 
 
Allergy 
7   SAMTER, Max & Oren C. DURHAM, editors.  Regional allergy of the United 
States, Canada, Mexico and Cuba; a symposium of thirty-nine contributors.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1955).  American Lecture Series, No. 224. 8vo. 
xvii, 395 pp. Figs., tables, indexes. Gilt-stamped black cloth, dust-jacket. Ownership 
rubber stamp. Fine.   M8321   $ 25  Allergy 
 
8   HOLLOPETER, William Clarence. (1855-1927).  Hay-fever; its prevention and 
cure.  New York and London:  Funk & Wagnalls, 1916.  193 x 132 mm. 8vo. 347, [ads 
3] pp. Frontis., 2 plates, bibliog., index; pencil underlining and marginalia. Blind- and 



gilt-stamped dark green cloth; lightly rubbed. Ownership rubber stamps in 
preliminaries and on title. Very good.   M7639   $ 25  Allergy  
 
Altitude Physiology 
9   JOURDANET, Denis.  Influence de la pression de l'air sur la vie de l'homme. 
Climats d'altitude et climats de montagne.  Paris:  G. Masson, 1875.  282 x 205 mm. 
Large 8vo. [4], iii, 388, [3]; [iv], 423, [4] pp. 39 engraved plates, 3 chromo-lithographic 
plates, 8 color maps (7 double-page), figs., numerous tables. Contemporary quarter 
black morocco, blind-stamped black cloth over boards, raised bands, gilt spines, 
marbled end-leaves, a.e.g.; leather slightly rubbed. A MAGNIFICENT COPY. FINE.   
M4840   $ 900  Altitude Physiology 
 
American Medicine 
10   ANDERSON, Fannie.  Doctors under three flags.  Detroit:  Wayne University 
Press, (1951).  217 x 148 mm. 8vo. x, 185 pp. Frontis. port., 4 plates, bibliog. Green 
cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket lightly chipped ,else fine.   M1852   $ 10   
 
11   BELL, Whitfield Jenks, Jr.  The colonial physician & other essays.  New York:  
Science History, (1977).  Second printing, revised. 235 x 158 mm. 8vo. [vi], 235, [1] 
pp. Frontis., figs., index. Blue cloth, gilt spine, dust-jacket. Very good.   M7579   $ 30 
 
12   BUSEY, Samuel C. (1828-1901).  Personal Reminiscences and Recollections of 
Forty-six Years' Membership in the Medical Society of the District of Columbia, and 
Residence in this City, with Biographical Sketches of Many of the Deceased Members.  
Washington, DC:  Medical Society of the District of Columbia, 1895.  8vo. x, 2-373 
pp. Index; ink title-page underline and number and verso number. Green cloth, gilt-
stamped spine; extremities worn, covers a bit scuffed, spine head chipped. Howard 
University's Carnegie Library bookplate. Two memorial cards from Busey's funeral 
tipped-in at free end-leaves. Two newspaper obituaries for Busey tipped-in at front 
pastedown and ffe. SIGNED AND INSCRIBED in ink from Busey to Dr. Arthur 
Hall.   M11976   $ 100  American Medicine 
 
13   QUEBBEMAN, Frances E.  Medicine in Territorial Arizona.  Phoenix:  Arizona 
Historical Foundation, 1966.  8vo. xxi, 424 pp. Frontis. port., illus., index. Blue cloth-
backed boards. Fine.   M0665   $ 44  American Medicine 
 
14   STUART, Thomas Middleton.  An inaugural essay on genius and its diseases; 
submitted to the examination of Samuel Bard. . .  New York:  Collins, 1819.  194 x 
132 mm. 8vo. [v], 46 pp. Browned. Self-wraps. Crainz rubber stamp on title. Good. 
Austin 1837 (7 copies). OCLC: 13 copies. C0176 - HC1-3.   M5113   $ 40   
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

15   Lewis and Clark] FLANDRAU, Grace.  The Lewis and Clark Expedition.  No 
place given:  Great Northern Railway, [1927].  8vo. 55, appendix [9] pp. Illustrations, 
fold-out map. Original printed wrappers; small spot on front cover. Very good.   
M11290   $ 15  Americana 
 
Amputation 
16   WOLFLER, Anton.  Die Amputationen an Professor Billroth's Klinik 1877-1880. 
Ein beitrag zur amputations-technik und wundbehandlung.  Vienna:  Wilhelm 
BraumUller, 1882.  8vo. 103, ads. 43 pp. 6 figures. Original printed yellow wrappers; 
spine worn, otherwise very good.   M0482   $ 95  Amputation 
 
Anatomy 
17   BROWNE, John (1642-1702).  Myographia Nova: or, A Graphical Description of 
all the Muscles in the Humane Body, as They Arise in Dissection….  (Weiler im 
Allgau, Germany:  Druckerei Holzer for Editions Medicina Rara), [c. 1971].  Facsimile 
reprint of 1697 edition (London: Thomas Milbourn). 4to. [80], 109, [1] pp. 
Frontispiece, plates. Quarter gilt-stamped red morocco over French green marbled 
paper-backed boards, cream paper-backed board slipcase with library spine title; 
slipcase extremities rubbed. Small ink holograph "147" at p. [3]. Prospectus (Folio, 
Medicina Rara, Vol. 1, No. 1, 4 pp.) laid-in. Very good.   M12814   $ 30  Anatomy 
 
18   BROWNE, Thomas.  Religio Medici and Other Essays.  London:  Chapman & 
Hall, [c. 1911].  Series: Books of the Verulam Club. 8vo. 231 pp. Gilt-stamped paper-
backed boards; extremities lightly rubbed, rear cover a bit scuffed. Bookplate. Very 
good.   M11769   $ 25  Anatomy 
 
19   CANOVA, Antonio] PANTALEONI, Massimo.  Disegni Anatomici di Antonio 
Canova.  Roma:  Istituto Superiore di Sanita, 1949.  Folio. 30 pp. 17 tipped-in color 
anatomical illus., facsimile letters by Canova. Cloth backed boards; front wrapper 
bubbled slightly. Ownership rubber stamp of Crainz on title. Very good. SCARCE.   
M9260   $ 350  Anatomy 
 
20   CORNER, George W.  Anatomy.  New York:  Paul B. Hoeber, 1930.  Series: 
Clio Medica III. Small 8vo. xvii, 82 pp. Frontis., bibliog., index. Original red grained 
cloth, black-stamped cover and spine titles; extremities lightly rubbed. Exlib ink 
stamps. Very good.   M10831   $ 25  Anatomy 
 
 
 



21   EVERS, P.  [3 works bound together] The student's compendium of comparative 
anatomy. [and:] DAVIES, John. (1796-1872). Selections in pathology and surgery; or, 
an exposition of the nature and treatment of local disease; exhibiting new pathological 
views, and pointing out an important practical improvement. [and:] CHRISTISON, 
Robert (1797-1882). On granular degeneration of the kidneys, and its connection with 
dropsy, inflammations, and other diseases.  Philadelphia:  A. Waldie, 1839.  Series: 
Dunglison's American medical library. 8vo. 112, [2 blank], 119, [1], viii, 146 pp. First 
title- and dedication pages heavily foxed, occasional light foxing elsewhere. 
Contemporary half calf over brown cloth boards, gilt-stamped black leather spine 
labels; extremities lightly rubbed. Signature of Wilbur K. Smith, rubber stamp of A. 
M. Wortman, M.D., Baltimore. Very good.   M11456   $ 150  Anatomy 
 
22   HARVEY, William.  Lectures On the whole anatomy. An annotated translation 
of Prelectiones Anatomiae Universalis by C. D. O'Malley, F.N.L. Poynter and K.F. 
Russell.  Berkeley & Los Angeles:  University of California Press, 1961.  8vo. 239 pp. 
Color frontis., 4 illus., index. Quarter cream cloth over red cloth boards, gilt-stamped 
spine title, dust jacket; front cover creased, jacket with chips to extremities, otherwise 
very good.   M11008   $ 10  Anatomy 
 
23   HARVEY, William] O'MALLEY, C. D., F. N. L. POYNTER & K. F. RUSSELL.  
Lectures on the Whole of Anatomy. An annotated translation of "Prelectiones 
Anatomiae Universalis."  Berkeley & Los Angeles:  University of California Press, 
1961.  8vo. [10], 239 pp. Color frontispiece, 4 illus., index. Original quarter tan cloth 
over red cloth boards, gilt-stamped cover, gilt-stamped red spine title label, dust 
jacket; jacket slightly chipped, price clipped. Very good.   M11744   $ 28  Anatomy 
 
24   JACOB, Stanley W. & Clarice A. FRANCONE.  Anatomi og Fysiologi.  (Bergen):  
Universitetsforlaget, (1980).  Norwegian translation of Structure and Function in Man 
(3rd ed.). 8vo. 640 pp. Illustrations, glossary, index. Red cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles. Fine.   M11610   $ 25  Anatomy 
 
25   LANZ, T. von, & W. WACHSMUTH.  Praktische Anatomie. Ein Lehr-und 
Hilfsbuch der Anatomischen Grundlagen Arztlichen Handelns.  Berlin:  Springer-
Verlag, 1959.  4to. xvi, 308 pp. Photos, numerous color illus., index. Gilt stamped blue 
cloth. Ownership signature. FINE.   M9179   $ 250  Anatomy 
 
26   L'Encyclopedie Diderot.  Recueil de Planches, sur les Sciences, les Arts Liberaux, 
et les Arts Mechaniques, avec leur Explication. ANATOMIE.  Paris:  Inter-Livres, 
[n.d.].  Reprint. 4to. 21 pp. 33 plates. Pictorial wrappers. Fine.   M09818   $ 25   
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27   Life Magazine]  Life Educational Reprints.  [no place]:  1961-1970.  15 volumes. 
348 x 266 mm. 4to. 14, [2]; 20; 20; 16; 24; 12; 12; 15, [1]; 16; 16; 16; 16; 16; 16; 16 pp. 
Illus. Pictorial wrappers. Fine.   M7726   $ 75  Anatomy 
 
28   MORGAGNI, John Baptist (1682-1771).  The Seats and Causes of Diseases 
Investigated by Anatomy. In five books, containing a great variety of dissections, with 
remarks, to which are added very accurate and copious indexes of the principal things 
and names therein contained. Translated by the Latin by Benjamin Alexander. With a 
preface, introduction and a new translation of five letters by Paul Klemperer.  Mount 
Kisco, NY:  Future Publishing, 1980.  Three volumes. 8vo. xxxvii, xxii, 868; vi, 770; 
604, [152] pp. Blue cloth, gilt-stamped spines. ISBN: 0879931485. Fine.   M11844   $ 
150  Anatomy 
 
29   NONESUCH PRESS] HARVEY, William.  The Anatomical Exercises of Dr. 
William Harvey. De Motu Cordis 1628: De Circulatione Sanguinis 1649: The first 
English text of 1653 now newly edited by Geoffrey Keynes.  London:  Nonesuch 
Press, [1928].  Limited edition; 299 of 1450 copies. 8vo. xvi, 202 pp. Double gilt–ruled 
original full natural-grain morocco, gilt-stamped spine, t.e.g.; slight darkening of the 
spine and outer edges of the paper. Fine.   M11847   $ 350  Anatomy 
 
30   RIFKIN, Benjamin A. & Michael J. ACKERMAN.  Human Anatomy (From the 
Renaissance to the Digital Age). Biographies by Judith Folkenberg.  New York:  
Abrams, (2006).  FIRST PRINTING. 8vo. 343 pp. Frontispiece, extensive 
illustrations, index. Pictorial paper-backed boards, dust-jacket. Near fine. ISBN: 
0810955458   M11874   $ 20  Anatomy 
 
31   RODAHL, Kaare & Bela ISSEKUTZ, editors.  Nerve as a tissue.  (New York:  
Hoeber Medical, (1966).  8vo. x, 470 pp. 154 figs., indexes. Back cloth, dust-jacket. 
Fine.   M3112   $ 13.34  Anatomy 
 
32   VAN MANEN, J.  Stereotactic Methods and Their Applications in Disorders of 
the Motor System.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 1967.  8vo. 243 pp. Drawings 
by H. Flanderijn. Gilt-stamped navy blue cloth, dust-jacket; minor front jacket stain. 
Rubber stamp of Bland Wilson Cannon, M.D., Memphis. Very good.   M12867   $ 27  
Anatomy 
 
33   BELLONI, Luigi.  Divagazioni Sopra una Madonna della Misericordia e 
l'Iconografia Ostetrica Medioevale.  Milano:  via Gran Sasso, 1951.  Series: Estratto 
dalla Rivista 'Castalia', no. 2. 241 x 170 mm. 8vo. 6 pp. 3 figs. Printed wrappers; 
extremities a bit browned, ink label in upper corner. Good.   M8750   $ 10  Anatomy  



34   BELLONI, Luigi.  Gli schemi anatomici trecenteschi (serie dei cinque sistemi e 
occhio) del codice Trivulziano 836.  Firenze:  Leo S. Olschki, 1950.  Series: Estratto 
dalla 'Rivista di Storia delle Scienze Mediche e Naturali', vol. XLI, no. 2. 240 x 163 
mm. 8vo. 19 pp. 7 figs. Printed wrappers; extremities browned, ink label in upper 
corner. Good.   M8751   $ 15  Anatomy  
 
35   BELLONI, Luigi.  Il Dicefalo Bipode Tetrabrachio Nato a Russi nel 1599 (dal 
Cod. Ambrosiano R 104 sup.). Nota di Luigi Belloni.  Milano:  Ulrico Hoepli, 1950.  
Series: Istituto Lombardo di Scienze e Lettere, Estratto dai 'Rendiconti,' Classe di 
Scienze vol. LXXXIII. 242 x 170 mm. 8vo. 12 pp. 2 plates; extremities browned, plate 
extremities yellowed. Printed wrappers; extremities a bit browned, ink label in upper 
corner. Very good.   M8753   $ 15  Anatomy  
 
36   EDWARDES, David.  Introduction to Anatomy 1532: a facsimile reproduction 
with English translation and an introductory essay on anatomical studies in Tudor 
England by C. D. O'Malley and K. F. Russell.  London:  Oxford University Press, 
1961.  220 x 142 mm. 8vo. 64 pp. Red cloth, dust jacket. Very good.   M8799   $ 25  
Anatomy  
 
37   VIRCHOW, Rudolf Ludwig Karl (1821-1902).  "Uber das BedUrfnis und die 
Richtigkeit einer Medizin vom mechanischen Standpunkt." Offprint from: Virchows 
Archiv fur pathlogische Anatomie und Physiologie und fur klinische Medizin, Vol. 
188, (1907).  [Germany]:  Virchows Archiv, 1907.  217 x 140 mm. 8vo. 21 pp. Self-
wraps. Very good.   M4118   $ 50  Anatomy  
 
38   WOLF-HEIDEGGER, Gerhard & CETTO, A. M.  Anatomical Dissection in 
Pictorial Representation. III. Dissection for Non-Medical Purposes by Mme A.M. 
Cetto.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 6, no. 2, 1958.  230 x 170 mm. 8vo. 75-
79 pp. 5 figs., 2 in color. Printed wrappers. Very good.   M8945   $ 5  Anatomy  
 
39   WOLF-HEIDEGGER, Gerhard & CETTO, A. M.  Anatomical Dissection in 
Pictorial Representation. IV. Rembrandt's "Anatomy of Dr. Deyman" by Mme A.M. 
Cetto.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 6, no. 4, 1958.  230 x 170 mm. 8vo. 122-
124 pp. 5 figs., 1 in color. Printed wrappers. Very good.   M8946   $ 5  Anatomy  
 
Ancient Medicine 
40   SAUNDERS, J. B. deC. M.  The Transitions from Ancient Egyptian to Greek 
Medicine.  Lawrence, KS:  University of Kansas Press, 1963.  Series: Logan 
Clendening Lectures on the History and Philosophy of Medicine, Tenth Series. 8vo. 
[vi], 40 pp. Index. Gilt-stamped grey-green cloth. Very good.   M12434   $ 37  
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41   Lilly Research Laboratories.  The anemias. With special reference to pernicious 
anemia and the use of liver extracts in the treatment of anemias. Supplement Blood 
morphology in diagnosis. A series of six articles reprinted from the Physician's 
Bulletin.  Indianapolis:  Eli Lilly, (1942).  228 x 152 mm. 8vo. 103 pp. Illus., 8 color 
plates, tables. Black wrappers; creased. Very good.   M1976   $ 7  Anemia 
 
Anesthesia 
42   BERNARD, Claude (1813-1878).  Lecons sur les anesthesiques et sur l'asphyxie.  
Paris:  J.-B. Bailliere et fils, 1875.  Series: Cours de Medecine du College de France. 
8vo. vii, 536 pp. 7 text figs. Modern quarter black morocco over marbled boards, 
raised bands gilt-stamped spine title, original paper wrappers bound in. Bookplate of 
Andras Gedeon. Fine.   M10674   $ 700  Anesthesia 
 
43   KUHN, Franz (1866-1929).  Perorale Tubagen mit und ohne Druck." In: 
Deutsche Zeitschrift fur Chirurgie, vol. LXXVI, pp. 148-207.  Leipzig:  F.C.W. Vogel, 
1905.  8vo. (225 x 165 mm). v, 592 pp. 5 plates (some with color, one a fold- out), 58 
illustrations; fold-out plate has a small tear, image unaffected. Modern half brown 
cloth with decorative boards, gilt-stamped spine title. Penciled Garrison and Morton 
citation on front free endpaper. Near fine.   M11094   $ 900  Anesthesia 
 
44   MacQUITTY, Betty.  Victory over pain. Morton's discovery of anaesthesia. With 
a Foreword by Christiaan Barnard.  New York:  Taplinger, (1969).  8vo. 208 pp. 
Frontis., bibliog., index. White cloth, black-stamped spine title, dust jacket. Fine.   
M11020   $ 40  Anesthesia 
 
45   MacQUITTY, Betty.  Victory over pain. Morton's discovery of anaesthesia. With 
a Foreword by Christiaan Barnard.  New York:  Taplinger, (1969).  8vo. 208 pp. 
Frontis., bibliog., index; remainder mark on lower edge. White cloth, black-stamped 
spine title, dust jacket. Very good.   M11061   $ 30  Anesthesia 
 
46   MEHTA, Mark.  Intractable pain.  London, etc.:  W. B. Saunders, 1973.  Series: 
Major Problems in Anaesthesia. FIRST EDITION. 8vo. xiv, 287 pp. Figs., tables, 
bibliog., index. Gilt-stamped gray cloth. Very good.   M8544   $ 15  Anesthesia 
 
47   WOOLMER, Ronald.  The Conquest of Pain: Achievements of Modern 
Anaesthesia.  New York:  Alfred Knopf, 1961.  FIRST EDITION. 8vo. xii, 240, 
indexes vii pp. 8 plates, 8 figs., indexes. Blue cloth, silver stamped spine title, dust-
jacket; jacket with a few chips, but very good.   M11435   $ 4  Anesthesia 
 



48   BERNARD, Claude (1813-1878).  Lecons sur les Anesthesiques et sur l'Asphyxie.  
Paris:  J.-B. Bailliere, 1875.  8vo. vii, 536 pp. Illustrations. Quarter brown morocco 
with marbled boards, gilt-stamped spine title with raised bands, original printed 
wrappers bound in. Fine.   M11541   $ 500  Anesthesia  
 
49   LUDOVICI, L. J.  Cone of Oblivion. A Vendetta in Science.  London:  Max 
Parrish, (1961).  8vo. 224 pp. Bibliog. Boards, dust jacket; jacket extremities slightly 
worn, else fine.   M9519   $ 20  Anesthesia  
 
50   RICHARDSON, Sir Benjamin Ward (1828-1896).  "On the painless extinction of 
life in the lower animals."  In:  Scientific American Supplement, No. 476, (February 
14, 1885).  410 x 288 mm. Folio. 7602-7605 pp. [Entire issue: (7591)-7606 pp.] Illus. 
Self wraps; paper lightly browned, small stain on top page. Very good.   M4136LV   $ 
50  Anesthesia  
 
51   KEYS, Thomas E.  The History of Surgical Anesthesia . . . With Introductory 
Essay by Chauncey D. Leake. A Concluding Chapter "The Future of Anaesthesia" by 
Noel A. Gillespie and an Appendix by John F. Fulton.  New York:  Dover, (1963).  
8vo. xxx, 193 pp. Photos, figs., bibliog., index. Pictorial wrappers. INSCRIBED BY 
AUTHOR, 1963. FINE.   M9501   $ 120  Anesthesia. 
 
52   FAULCONER, Albert, Jr. (b. 1911) & Thomas Edward KEYS (b. 1908).  
Foundations of anesthesiology.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1965).  Two 
volumes. Large 8vo. xx, 715, xxi-l; xx, 719-1337, xxi-l pp. Numerous illus. and tables, 
indexes. Beige cloth, dust-jackets; jackets chipped. Ownership rubber stamps. Very 
good.   M3332   $ 85  Anesthesiology  
 
53   ERICHSEN, John Eric, Sir, bart., 1818-1896.  Observations on aneurism: 
selected from the works of the principal writers on that disease from the earliest 
periods to the close of the last century. Translated and edited by John E. Erichsen.  
London:  Sydenham Society, 1844; Birmingham: Classics of Surgery Library, 1993.  23 
cm. xii, 524 pp. Bibliography of 17th and 18th century works, index. Full dark green 
gilt-stamped cowhide, a.e.g. Fine.   M4587   $ 45  Aneurism  
 
54   ABERNETHY, John, 1764-1831.  Surgical Observations on the Constitutional 
Origin and Treatment of Local Diseases; and on Aneurisms.  London:  Longman . . . 
1809; Birmingham: Classics of Surgery Library, 1984.  23 cm. x, 292 pp. Full dark 
green gilt-stamped cowhide, a.e.g. Fine.   M4517   $ 45  Aneurisms  
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Animal Magnetism 
55   ERMAN, Wilhelm (1850-1932).  Der Tierische Magnetismus in Preussen vor und 
Nach den Freiheitskriegen. Aktenmassig dargestellt.  Munich:  R. Oldenbourg, 1925.  
Series: Beiheft 4 der Historischen Zeitschrift. 8vo. viii, 124 pp. Unopened. Original 
printed wrappers; spine ends rubbed, else fine.   MM9281   $ 60  Animal Magnetism 
 
56   GORDON, Benjamin L., II.  "The case for cytophilic antibodies in cellular 
immunity."  Reprinted from:  Annals of allergy, Vol. 25, (January, 1967).  253 x 172 
mm. 8vo. 5 pp. Printed wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. 
Ex library rubber stamp. Fine.   M4016   $ 12  Anitbodies 
 
57   PLOSS, Herman Heinrich (1819-1885).  Das weib in der natur- un Volkerkunde. 
Anthropologishe studien von. . . Nach dem Tode des Verfassers bearbeitet und 
herausgegeben von Dr. Max Bartels.  Leipzig:  Th. Grieben, 1899.  Two volumes. 250 
x 175 mm. Tall 8vo. xvi, 767; viii, 763, [ads, 1] pp. 539 figs., 8 beautiful lithographic 
plates. Quarter navy cloth, cloth corners, marbled boards, gilt spine, marbled edges; 
lightly rubbed. Crainz rubber stamp on title. Fine.   M5090   $ 175  Anthropology 
 
Aphasia 
58   MOUTIER, Francois.  L'Aphasie de Broca. Travail du laboratoire de M. le 
Professeur Pierre Marie.  Paris:  G. Steinheil, 1908.  8vo. [xiv], 774 pp. 175 figures, 
extensive bibliography. Early quarter gilt-stamped pebbled black leather over marbled 
paper-backed boards; extremities rubbed, boards scuffed. Bookplate of Drs. Louis 
and Emma Aronson. Bookplate of Dr. Cobb Pilcher (1904-1949), who built 
Vanderbilt University's neurosurgery department. Very good.   MM12064   $ 275  
Aphasia 
 
59   DEAVER, John Blair (1855-1931).  A treatise on appendicitis.  Philadelphia:  P. 
Blakiston, Son, 1896.  8vo. 168, [ads] (32) pp. 4 figs., 32 plates (most color), index. 
Red cloth, beveled edges, gilt spine. Fine clean copy.   M8486   $ 400  Appendicitis 
 
60   GEREBTZOFF, M. A.  Cholinesterases. A histochemical contribution to the 
solution of some functional problems.  London:  Pergamon Press, 1959. Series: 
International Series of Monographs on Pure and Applied Biology, no. 3.  8vo. vii, 195 
pp. 125 figs., 4 tables, 7 plates, bibliog., index. Green cloth. Fine.   M1095   $ 18  
Applied Biology  
 
 
 



61   BABINI, Jose.  La Evolucion del Pensamiento Cientifico en la Argentina.  
Buenos Aires:  Ediciones la Fragua, 1954.  8vo. 249 pp. Photos, map, index. Printed 
wrappers. Rubber stamp of Guenter Risse on title. FINE.   M9239   $ 30  Argentina 
Science 
62   JACOBS, A. L.  Arterial embolism in the limbs, the clinical problem and its 
anatomical basis. Foreword by C. G. Rob.  Edinburgh and London:  E. & S. 
Livingstone, 1959.  8vo. xii, 200 pp. Illus., index. Red cloth.   M0846   $ 18  Arterial 
Embolism  
 
Arthritis 
63   KRUSEN, Frank Hammond.  Physical Therapy in Arthritis.  New York:  Paul B. 
Hoeber, 1937.  8vo. xiv, 180 pp. 21 illustrations, index. Black cloth, red stamped spine 
titles. Fine.   M10132   $ 25  Arthritis 
 
64   MILCH, Robert A., editor.  Surgery of arthritis.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 
1964.  8vo. x, 280 pp. Illus., index. Tan cloth. Fine.   M1617   $ 14  Arthritis 
 
65   Irving National Bank.  Trading with the far East; how to sell in the orient, 
policies, methods, advertising, credits, financing, documents, deliveries.  New York:  
Irving National Bank, (1919).  8vo. (xiv, 262) pp. Tables, a few folding examples of 
business forms, index. Gilt-stamped navy cloth; rubbed, creased. Ownership 
signatures. Very good.   M8523   $ 60  Asian Economics 
 
66   Medical Association of Taiwan.  The Taiwan Igakkai Zasshi. Journal of the 
Medical Association of Taiwan.  Formosa, Japan:  Taiwan, March, April, June, July, 
1929.  Four issues. 250 x 175 mm. Various paginations. Text in Japanese with English 
table of contents, figs. (some color). Printed wrappers. Ex library rubber stamps. Very 
good. Very rare Taiwan medical journal.   M4858   $ 175  Asian Medicine 
 
67   Atomic Energy] CORRIGAN, Kenneth E.  "Medical implications of atomic 
energy."  In:  Harper Hospital Bulletin, Vol. 3, No. 3, December, 1945.  234 x 155 
mm. Pages (105)-113. [Entire issue: (105)-136 pp. Paper browned. Printed wrappers; 
extremities chipped. Good.   M6368   $ 20  Atomic Energy  
 
68   ARTELT, W.  Cito-tuto-iucunde Doctor, Motor-Car, and Bicycle at the Turn of 
the Century.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 5, no. 1, 1957.  230 x 170 mm. 
8vo. 7-16 pp. 8 figs., 1 in color. Printed wrappers. Very good.   M8745   $ 5  
Automobiles  
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

Aviation Medicine 
69   JONES, Isaac H.  Equilibrium and vertigo. With an analysis of pathologic cases. 
Adopted as standard for Medical Division, Signal Corps, Aviation Section by Surgeon 
General, and Chief Signal Officer, U. S. Army.  Philadelphia & London:  J. B. 
Lippincott, (1918).  236 x 161 mm. 8vo. xv, 444 pp. Frontis., 129 figs. (including 9 
stereographic figs. inserted in envelop mounted on rear paste-down), 45 charts, index. 
Dark red cloth, gilt spine. Ex library rubber stamps. Fine.   M4281   $ 85  Aviation 
Medicine 
 
70   Menu: GODDARD, James L.].  The Address of Dr. James L. Goddard: "Medical 
Investigations of Civil Aircraft Accidents." First International Congress on Research 
in Burns, September 21, 1960.  [no place]:   1960   Folded pamphlet; ink notations 
inside, list of nations penciled on back. Good.   M09982   $ 8  Aviation Medicine 
 
71   PRAVAZ, Charles-Gabriel (1791-1853).  Essai sur l'emploi medical de l'air 
comprime.  Lyon:  Giraudier; Paris: J.-B. Bailliere, 1850.  230 x 150 mm. 8vo. xi, 377 
pp. Occasional browning. Modern quarter dark brown morocco, raised bands, gilt 
spine, marbled boards, marbled end-papers; new end-leaves. Untrimmed. Fine, 
handsome copy.   M4923LV   $ 375  Aviation Medicine 
 
72   ROBINSON, Douglas H.  The Dangerous Sky: A History of Aviation Medicine.  
Seattle:  University of Washington Press, (1973).  8vo. xxiv, 292 pp. 40 illustrations, 
bibliography, index. Blue paper-backer boards, dust-jacket; cover lower edges lightly 
rubbed, rear jacket flap creased. Very good. ISBN: 0295953047 Garrison & Morton 
2138. 2.   M12080   $ 15  Aviation Medicine 
 
73   World War I, Aviation Medicine]  U.S. War Department, Air Service, Division of 
Military Aeronautics. Air service medical.  Washington, D.C.:  Government Printing 
Office, 1919.  267 x 190 mm. Tall 8vo. 446 pp. Color frontis., extensively illustrated, 
tables (1 folding), index. Gilt-stamped navy cloth; rubbed. Very good.   M8115   $ 200  
Aviation Medicine  
 
74   World War I, Aviation Medicine]  U.S. War Department, Air Service, Division of 
Military Aeronautics. Air service medical.  Washington, D.C.:  Government Printing 
Office, 1919.  267 x 190 mm. Tall 8vo. 446 pp. Color frontis., extensively illustrated 
with photographs of aviation equipment in use, physical examinations of flight 
candidates, and test equipment constructed to test the physiological effects of flight 
conditions, tables (1 folding), index. Gilt-stamped navy cloth; rubbed, inner hinge 
cracked. Very good.   M8116   $ 200  Aviation Medicine  
 



Bacteriology 
75   FISCHER, Alfred.  The Structure and Functions of Bacteria. Translated into 
English by A. Coppen Jones.  Oxford:  Clarendon Press 1900.  FIRST EDITION. 
8vo. viii, 198 pp. 29 numbered figs., index. Original green cloth, gilt-stamped spine 
title. Ex-library bookplate with rubber stamps and spine call number painted over. 
Good +.   M11229   $ 10  Bacteria 
 
76   CHANTEMESSE, Andre (1851-1919), & Vladimir Valerianovich 
PODWYSSOTSKY (b.1957).  Les Processus Generaux.  Paris:  Masson, 1901, 1905.  
Two volumes. At head of title: Pathologie Generale et Experimentale. Tall 8vo. xiv, 
428; 507 pp. 162 + 94 figures (many color), tables, table de matieres, bibliography. 
Quarter red morocco, modern gilt stamped red morocco spine, early marbled boards; 
rebacked, extremities rubbed. Very good. Crisp and clean. Scarce.   M8987   $ 250  
Bacteriology 
 
77   KLUDAS, Martin & Else BIERKOWSKI.  "Kulturelles Verhalten und 
VirulenzprUfung eines Streptokokkenstammes."  Offprint from:  Zentralblatt fUr 
Bakteriologie, Parasitenkunde, Infektionskrankheiten und Hygiene, (1956).  234 x 165 
mm. 8vo. (233)-241 pp. 1 color plate, folded. Self-wraps. Ownership inscription on 
top cover. Very good.   M4053   $ 12  Bacteriology 
 
78   LEVINE, Max & H. W. SCHOENLEIN.  A Compilation of Culture Media for 
the cultivation of microorganisms.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1930.  Series: 
Monographs on Systematic Bacteriology. Thick 8vo. xvi, 969, [4] pp. References, 
indexes. Blue cloth, gilt spine title; rebacked preserving original cloth covers and 
spine. Ink stamp of Department of Bacteriology and Experimental Pathology on half-
title. Very good.   M10377   $ 100  Bacteriology 
 
79   WILSON, David.  In Search of Penicillin.  New York:  Alfred A. Knopf, 1976.  
First edition. 8vo. 298, viii pp. Bibliog., index. Cloth backed boards, dust jacket; jacket 
extremities slightly rubbed, else fine. ISBN: 0394401085   M9227   $ 14  Bacteriology  
 
80   TRUSEN, Johann Peter (1797-1857).  Die Sitten, Gebrauche und Krankheiten 
der alten Hebraer, nach der heilgen Schrift historisch und kritisch dargestellt.  Breslau:  
Wilh. Gottl. Korn, 1853.  202 x 134 mm. 8vo. xiv, 288, [1] pp. Foxed. Contemporary 
decorative paper over boards, ms. paper spine label; rubbed, corners showing, top 
spine end chipped. Rubber stamp of "Dr. Baruch, Pract. Arzt, Paderborn" on title. 
Crainz rubber stamp on title. Very good.   M5118   $ 125  Biblical Diseases  
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81   GUERRA, Francisco.  Iconografia medica Mexicana. Catalogo grafico descriptivo 
de los impresos medicos Mexicanos de 1552 A 1883 ordenados cronologicamente.  D. 
F. Mexico:  Imprenta Del Diario Español, 1955.  293 x 227 mm. Tall 8vo. xvi, 
ccclxxiii pp. Illus. Loose, as issued in original printed wrappers. Unopened. Fine.   
M2318   $ 75  Bibliography 
 
82   The John Crerar Library.  A List of Current Periodicals. July, 1924.  Chicago:  
Board of Directors, 1924.  Second edition. 8vo. 236, [1] pp. Original printed wrappers; 
minor tape repair to spine. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine 
call number. Very good.   M11275   $ 10  Bibliography 
 
83   The John Crerar Library] JOSEPHSON, Askel G. (comp.).  A List of Books on 
the History of Science, January, 1911. [with:] Supplement December, 1916.  Chicago:  
Board of Directors, 1911, 1917.  Two works. 8vo. 9, 297; 6, 139 pp. Indexes. Original 
printed wrappers; spine ends chipped. Ex-library bookplate with embossed stamp on 
title, call numbers. Good.   M11276   $ 18  Bibliography 
 
84   Bookseller's Catalog] Argosy Bookstores.  War of 1812: books, pamphlets, maps.  
New York:  Argosy, n.d.  358 x 217 mm. Legal sized sheets stapled. 12 pp. 172 items. 
Mimeograph book list; folded, some foxing on top sheet. Very good.   M6372   $ 10  
Bibliography  
 
85   Booksellers' Catalogues].  An archive of 72 bookseller catalogues in science and 
medicine.  Various places,  1970s and 1980s.  Various formats. Various paginations. 
Illustrated. Printed wrappers, or self-wraps. Very good to fine.   M8466   $ 350  
Bibliography  
 
Biochemistry 
86   BALDWIN, Ernest.  Dynamic Aspects of Biochemistry.  Cambridge:  Cambridge 
University Press, 1949.  Reprint. 8vo. xviii, 457 pp. 34 numbered figs., 27 tables, 
indexes. Previous owner's inked signature. Red cloth, gilt-stamped spine title.   
M11130   $ 3.50  Biochemistry 
 
87   BODANSKY, Meyer & Oscar BODANSKY.  Biochemistry of Disease.  New 
York:  Macmillan, 1940.  FIRST EDITION. Series: Macmillan Medical Monographs. 
8vo. viii, 684 pp. Frontis., figs., tables, indexes. Black cloth, blind-stamped cover title, 
gilt-stamped spine title. Previous owner's inked signature and rubber stamp. Unusually 
fine copy.   M11551   $ 40  Biochemistry 
 



88   FITCH, William Edward, et al.  Dietotherapy: Chemistry and Physiology of 
Digestion Classification and Analysis of Foods.  New York and London:  D. 
Appleton, 1918.  Three volumes. Large 8vo. xxiv, 816; xiii, 798; xvii, 929 pp. 
Illustrations, figs., tables, indexes. Green cloth, gilt-stamped spine titles; a bit worn, 
inner hinges cracked in Vol. I and III. Bookplates. Good.   M10020   $ 50  
Biochemistry 
 
89   GRUNDY, Hilary M., et. al.  "Isolation of a highly active mineralocorticoid from 
beef adrenal extract."  In:  Nature, CLXIX, (May 10, 1952).  254 x 190 mm. pp. 795-
796 (in "Letters to the Editor."). 8vo. lxi (index), 1110, [various, supplements] pp. 1 
fig. Quarter green morocco, morocco corners, marbled boards, gilt spine, raised 
bands; rubbed. Ex library copy. Very good.   M1928   $ 182  Biochemistry 
 
90   HOPPE-SEYLER, Felix (1825-1895).  Handbuch der physiologische- und 
pathologisch-chemischen Analyse fur Arzte und Studirende.  Berlin:  August 
Hirschwald, 1865.  8vo. (230 x 155 mm). viii, 404 pp. Color lithographed frontis., text-
illustrations, index; frontis. and title a bit dust-soiled, marginal browning. 
Contemporary quarter calf and corners with decorative boards, gilt-stamped red 
leather spine label; extremities worn. Good.   M11092   $ 300  Biochemistry 
 
91   MANN, T.  The biochemistry of semen.  London:  Methuen; New York: John 
Wiley & Sons, (1954).  Series: Methuen's Monographs on Biochemical Subjects. 191 x 
128 mm. Small 8vo. xiv, 240 pp. 16 figs., 7 plates, 25 tables, bibliog., index. Navy 
cloth, gilt spine. Very good.   M8062   $ 30  Biochemistry 
 
92   OSTFELD, Adrian M.  The common headache syndromes: Biochemistry, 
pathophysiology, therapy.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1962).  Thin 8vo. xiii, 
86 pp. 9 figs., 6 tables, refs., index. Teal cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. 
Fine.   M10591   $ 7  Biochemistry 
 
93   SINGER, S. J.  Group of 3 offprints. Includes: SINGER, Leon WOFSY, & 
Henry METZGER. "Affinity Labeling - a General Method for Labeling the Active 
Sites of Antibody and Enzyme Molecules." WITH: SINGER, & H. J. SAGE. "The 
Properties of Bovine Pancreatic Ribonuclease in Ethylene Glycol Solution." WITH: 
SINGER, & WOFSY. "Effects of the Amidination Reaction on Antibody Activity 
and on the Physical Properties of Some Proteins."  Offprints from: Biochemistry, 
vols. 1 & 2, 1962 & 1963. No place:  American Chemical Society, 1962-1963.  4to. 
1031-1039; 305-317; 104-116 pp. Figs. Wrappers. FINE.   M9374   $ 75  Biochemistry 
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94   SOSKIN, Samuel & Rachmiel LEVINE.  Carbohydrate metabolism. Correlation 
of physiological, biochemical and clinical aspects.  Chicago:  University of Chicago 
Press, (1946).  Second impression. 8vo. 315 pp. Black cloth, gilt-stamped spine title; 
spine rubbed, bookplate removed. Very good.   M10624   $ 6  Biochemistry 
 
95   THANNHAUSER, Siegfried J.  Lipidoses: diseases of the cellular lipid 
metabolism. Edited by Henry A. Christian.  London, etc.:  Oxford University Press, 
(1940).  Series: Oxford Medical Publications. 8vo. xvii, 370 pp. 78 figs., index. Blind- 
and black-stamped dark red cloth, gilt spine; lightly rubbed. Gift inscription from 
Morris Goldstein. Very good.   M8326   $ 25  Biochemistry 
 
96   Weizmann Institute of Science.  Trends in Modern Science: A Symposium Held 
at Rehovot on the Occasion of the Laying of the Cornerstone for the Institute of 
Physics and Physical Chemistry.  Rehovot:  Weizmann Institute of Science, 1949.  
8vo. vii, 237 pp. Frontis., figs., tables. Original printed wrappers. Ex-library bookplate 
with embossed stamp on title, cover call number scuffed off. Very good.   M11431   $ 
14  Biochemistry 
 
97   CHITTENDEN, Russell H.  The first twenty-five years of the American Society 
of Biological Chemists.  New Haven, Connecticut:  (American Society of Biological 
Chemists), 1945.  235 x 155 mm. 8vo. v, 109 pp. Figs., tables, index. Blind-stamped 
black cloth, gilt spine. Ex library spine number, pocket on rear paste-down. 
Ownership rubber stamps. Very good.   M6985   $ 30  Biochemistry  
 
98   COSTA, Erminio, et. al., editors.  Biochemistry and pharmacology of the basal 
ganglia. Proceedings of the Second Symposium. . .  Hewlett:  Raven Press, (1966).  
8vo. xiv, 238 pp. Illus., indexes. Brown cloth. Fine.   M1007   $ 18  Biochemistry  
 
99   GERSCH, Isidore, editor.  Submicroscopic cytochemistry. . .  New York and 
London:  Academic Press, 1973.  Two volumes. 260 x 181 mm. 8vo. xxiii, 388; xviii, 
245 pp. Figs., tables, indexes. Gilt-stamped green cloth. Ownership signatures. Very 
good.   M8036   $ 40  Biochemistry  
 
100   GOTTSCHALK, Alfred, editor.  Glycoproteins, their composition, structure 
and function.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1966.  Series: Biochimica et Biophysica Acta 
Library, Vol. 5. 248 x 170 mm. 8vo. xvi, 628 pp. Figs., tables, indexes. Blue cloth, 
dust-jacket; corners bumped, top outer edge stained, jacket chipped. Very good.   
M8037   $ 20  Biochemistry  
 



101   GRABAR, P. & P. BURTIN, editors.  Immuno-electrophoretic analysis; 
applications to human biological fluids.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1964.  FIRST 
ENGLISH EDITION. 231 x 157 mm. 8vo. 99 figs., 21 tables, index. White cloth, 
dust-jacket. Very good.   M8038   $ 20  Biochemistry  
 
Biography 
102   EDSALL] AUB, Joseph C. & Ruth K. HAPGOOD.  Pioneer of modern 
medicine. David Linn Edsall of Harvard. Foreword by Paul Dudley White.  
[Cambridge]:  Harvard Medical Alumni Association, 1970.  241 x 164 mm. 8vo. xi, 
384 pp. 17 photographic figs. on plates, bibliog. of Edsall's published writings, index. 
Maroon cloth, dust-jacket. Fine.   M2562   $ 23.34  Biography  
 
Biology 
103   BAILEY, Norman T.J.  The Mathematical Approach to Biology and Medicine.  
London, New York, Sydney:  John Wiley, (1967).  Series: Series on Quantitative 
Methods for Biologists and Medical Scientists. 8vo. xiii, 296 pp. Tables, indexes. 
Quarter dark blue cloth with light blue cloth sides, gilt-stamped cover title and navy 
blue stamped spine title. Previous owner's inked signature. Fine.   M11127   $ 10  
Biology 
 
104   BODENHEIMER, Frederick Simon (1897-1959).  The History of Biology: An 
Introduction.  London:  Wm. Dawson & Sons, (1958).  8vo. 465 pp. 19 plates, illus., 
index. Green cloth, gilt spine. A fine copy.   M9245   $ 50  Biology 
 
105   CAMERON, Gordon Roy.  Pathology of the Cell.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1951).  FIRST EDITION. 8vo. xv, 840 pp. Frontis., photo plates, 
illustrations, figs., indexes. Red cloth, gilt-stamped spine title; minor wear to cloth, ex-
library with rear library pocket and title-page ink stamp. Bookplate. Very good.   
M09958   $ 22  Biology 
 
106   HUNT, J. Ramsay, et al. (eds.).  Biology of the Individual: An Investigation of 
the Most Recent Advances.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1934.  Series: Association 
for Research in Nervous and Mental Disease Research, Vol. XIV. 8vo. xv, 323 pp. 49 
numbered figs., 21 tables, index. Burgundy cloth, gilt-stamped spine title; front cover 
cloth wrinkled, spine ends a bit frayed, spine title rubbed. Ex-library bookplate with 
embossed stamp on title, spine call number rubbed out. Good.   M11272   $ 5   
 
107   KASS, Leon R.  The New Biology: What Price Relieving Man's Estate?  [no 
place]:  American Association for the Advancement of Science, 1971.  4to. 
Unpaginated. Bibliog. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12137   $ 1   
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108   LACKENBACH, Fred I.  Biologic Products Contained in New and Nonofficial 
Remedies, 1915: Including Products Accepted up to May 1, 1915.  San Francisco:  
Fred I. Lackenbach, Biologic Depot, 1915.  Reprint. 8vo. 59 pp. Index; some bottom 
page edges slightly frayed, red rubber stamp on p. 5. Printed wrappers; rear cover 
edges with small tears. Very good.   M10134   $ 7.50  Biology 
 
109   MOORE, Benjamin.  The Origin and Nature of Life.  London:  Williams and 
Norgate, [c. 1907].  Series: The Home University Library of Modern Knowledge, 62. 
8vo. 256, iv pp. Index. Single-ruled gray cloth; corners and spine ends worn. No 
previous owner signatures or inscriptions. Good.   M11842   $ 12  Biology 
 
110   MOORE, Benjamin.  The Origin and Nature of Life.  New York:  Henry Holt, 
[c. 1907].  Series: The Home University Library of Modern Knowledge, 62. 8vo. 256, 
[8] pp. Bibliography, index. Black-stamped beige cloth; right edge front cover slightly 
dented. Ownership signature. Very good.   M11843   $ 12  Biology 
 
111   NELSON, Gideon E., & James D. RAY, Jr. (eds.).  Contemporary Readings in 
Biology.  New York:  John Wiley & Sons, (1974).  8vo. ix, 342 pp. Photos, figs. 
Pictorial wrappers; spine ends slightly rubbed, else fine. Ownership rubber stamp of 
Strickberger.   M9345   $ 6  Biology 
 
112   BERGSMA, Daniel, et al, editors.  The First Conference on the Clinical 
Delineation of Birth Defects. . .  N. p.:  (The National Foundation of the March of 
Dimes, 1969).  Two parts. 274 x 222 mm. 4to. 32; [iv], 284 pp. Illus., tables, indexes. 
Blue cloth. Fine.   M5436   $ 50  Birth Defects  
 
113   JEFFRIES, B. Joy.  Color-Blindness: Its Dangers and its Detection. Revised and 
enlarged edition.  Boston:  Houghton, Mifflin & Co., 1885.  Small 8vo. xvii, 334 pp. 
Color frontis. Original red, green and blue cloth, black-stamped cover title, gilt-
stamped spine title; covers lightly soiled, spine ends lightly chipped. Very good. klpf   
M12539   $ 50  Blindness 
 
114   BRUCHER, J. M.  L'aire oculogyre frontale du singe. Ses fonctions et ses voies 
efferentes.  Bruxelles:  Editions Arscia; Paris: Maloine, 1964.  8vo. 302 pp. 80 figs., 
bibliog. . Red stiff wraps. Fine.   M0979   $ 18  Blood 
 
115   BRULE, Marcel.  These pour le doctorate en medicine Presentee et soutenue le 
Jendi 16 Decembre 1909. Les icteres hemolytiques acquis.  Paris:  La Faculte de 
Medecine, 1909.  8vo. 160 pp. Half-title and title-pages detached, paper toned and 



brittle. Original quarter brown cloth over printed boards; lightly rubbed. Exlib ink 
stamps on upper cover, title-page and half-title. Good.   M10989   $ 20  Blood 
 
Bookplates 
116   RADBILL, Samuel X.  Bibliography of medical ex libris literature. Foreword by 
Charlyle S. Baer, Secretary, American Society of Bookplate Collectors & Designers.  
Los Angeles:  Hilprand Press, 1951.  234 x 157 mm. 8vo. xii, 40 pp. Frontis. consists 
of Samuel Radbill's bookplate tipped-in, 40 plates. Original orange cloth, gilt spine. 
Bookseller's bookplate (of F.M. O'Brien) on front paste-down. RARE.   M10970   $ 
125  Bookplates 
 
117   Bookseller catalogue] ALICKE, Walter (comp.).  Printing and the Progress of 
Man. A descriptive catalogue of 680 fine & rare books illustrating the impact of print 
on the evolution of Western Civilization during five centuries. Catalogue 269.  Vaduz:  
Interlibrum Buchantiquariat, n.d.  8vo. Unpaginated. Printed wrappers. Fine.   
M10435   $ 25  Bookselling 
 
118   Bookseller catalogue] ALICKE, Walter (comp.).  The Illustrated Book. 
Catalogue 279.  Vaduz:  Interlibrum Buchantiquariat, n.d.  8vo. Unpaginated. Printed 
wrappers. Fine.   M10434   $ 10  Bookselling 
 
Botany 
119   JUSSIEU, Antoine Laurent de (1748-1836).  Genera plantarum secundum 
ordines naturales disposita, juxta methodum in horto regio parisiensi exaratam, anno 
M. DCC. LXXIV.  Paris:  Viduam Herissant, et Theophilum Barrois, 1789.  208 x 132 
mm. 8vo. 24, lxxii, 498, [1] pp. Index, headpieces, tailpieces, errata; occasional pencil 
marginalia. Contemporary tree calf, gilt spine, red leather spine label, marbled end-
leaves; rubbed, outer hinges starting at foot of spine. Bookplate and blind stamps of 
Alfred H. W. Povah. Very good.   M4842lv   $ 650  Botany 
 
120   BARTLETT, Harley H.  Fifty-Five Rare Books from the Botanical Library of 
Mrs. Roy Arthur Hunt.  Ann Arbor:  Clements Library, 1949.  4to. 55 pp. List of 55 
items, facsimiles. Loaned for an Exhibition in Honor of the Botanical Society of 
America at Their Summer Meeting Ann Arbor, August, 1949. Printed wrappers; 
extremities worn, else fine.   M9398   $ 25  Botany  
 
121   TUCKER, Ethelyn Maria.  Catalogue of the Library of the Arnold Arboretum 
of Harvard University . . . Volume I. Serial Publications - Authors and Titles.  
(Mansfield Centre:  Martino Fine Books, no date).  Reprint. Thick 8vo. 782 pp. Gray 
cloth, gilt spine. FINE.   M9629   $ 90  Botany  
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122   WOODWARD, Marcus.  Gerard's Herball. The Essence Thereof Distilled by 
Marcus Woodward from the Edition of Th. Johnson, 1636.  London:  Studio 
Editions, (1990).  Reprint. 8vo. xix, 303 pp. Over 100 illus., index. Green cloth, dust-
jacket. FINE. ISBN: 0946495270.   M9661   $ 50  Botany  
 
Brain  
123   BARGMANN, W. & Johannes Petrus SCHADE (b. 1931), editors.  The 
rhinencephalon and related structures.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, 1963.  Series: 
Progress in Brain Research, Vol. 3. 268 x 298 mm. 4to. [viii], 253 pp. 154 figs., 10 
tables, indexes. Blue cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket torn, else fine.   M6815   $ 100  
Brain  
 
124   CURRIE, Alastair R., edited.  Endocrine aspects of breast cancer. Proceedings 
of a conference. . . .  Edinburgh & London:  E. & S. Livingstone, 1958.  8vo. xvi, 339 
pp. Illus., photographic plates, index. Blue cloth. Very good.   M1015   $ 18  Breast 
Cancer  
 
125   FREIND, Johannis (1675-1728).  De Purgantibus, in secunda variolarum 
confluentium febre, ad hibendis Epistolae. Editio Novissima, cum indice necessario. 
With: Praelectiones Chymicae: In quibus omnes sere Operationes Chymicae ad Vera 
Principia & ipsius Naturae Leges rediguntur; Oxomii, habitae . . .  Editio Tertia.  
Lugduni Batavorum,  Apud Joh. Arn. Langerak, 1734.  2 volumes in one. Sm. 8vo. 
[xc], 118, [10]; [xii], 163 pp. Index. Original mottled calf, gilt spine, red leather title 
labels; front joint split, corners showing, head worn. Good.   M12347   $ 275  British 
Medicine 
 
126   HOME, Francis (1719-1813).  Clinical Experiments, Histories, and Dissections.  
London:  J. Murray, 1682 [i.e. 1782].  Second edition. 8vo. xii, 499, [1 blank], [ads 8] 
pp. Toned, rear end-leaves water-stained. Later full-grain calf, gilt-stamped black 
leather spine label; binding worn, outer hinges reinforced with Kozo, spine missing 
small pieces. Date incorrectly printed on title-page as DCLXXXII—37 years before 
Home was born—erroneously omitting a "C," as the book was actually published in 
1782. Inscription from "John Tetsworth [?] to Jonathan Havesy [?]" Good.   M12366   
$ 650  British Medicine 
 
Burns 
127   FELLER, Irving & Keith CRANE.  Planning and Designing a Burn Care 
Facility: For Better Patient Care, Better Research, Better Teaching.  (Ann Arbor):  
Institute for Burn Medicine, (1971).  4to. 133 pp. Photos, diagrams, figs., tables, index. 
Black cloth, white stamped cover and spine titles. Fine.   M10015   $ 50  Burns 



128   HARKINS, Henry N.  The Treatment of Burns.  Springfield and Baltimore:  
Charles C. Thomas, 1942.  8vo. xvii, 457 pp. Photos, figs., tables, indexes. Red cloth, 
gilt-stamped spine title, dust-jacket; extremities rubbed, jacket soiled with frayed and 
torn edges. Ownership signature on front free endpaper. Very good.   M10073   $ 125  
Burns 
 
129   International Congress on Research in Burns, 2nd, Edinburgh, 1965.  Research 
in burns: transactions; edited by A. B. Wallace and A. W. Wilkinson.  Edinburgh & 
London:  E. & S. Livingstone, 1966.  22 cm. xii, 644 pp. Illus., plans, tables, diagrams. 
Gray cloth. Fine.   M5215   $ 45  Burns 
 
130   LYNCH, J. B. & Stephen R. LEWIS, editors.  Symposium on the treatment of 
burns (1971, Galveston). Symposium on the treatment of burns. [Proceedings].  St. 
Louis:  C. V. Mosby, 1973.  29 cm. xii, 253 pp. 339 illus., index. Green cloth. Signature 
of Jeff R. Moore.   M5234   $ 50  Burns 
 
131   BERTELLI, A. & L. DONATI, editors.  Proceedings of an International 
Symposium on Pharmacological Treatment in Burns. Milan, Italy, November 30 - 
December 1, 1968. Under the high patronage of the President of the Italian Republic. 
Under the auspices of the Italian Ministry of Health.  Amsterdam:  Excerpta Medica, 
1969.  245 x 174 mm. 8vo. xi, 372 pp. Numerous figs. and tables, indexes. Blind-
stamped black cloth, dust-jacket; jacket a bit rubbed, else fine.   M5438   $ 18  Burns  
 
132   SWETT, John.  Public education in California, its origin and development, with 
personal reminiscences of half a century.  New York, etc.:  American Book Company, 
(1911).  8vo. 320 pp. Summary of the educational work of John Swett, numerous 
plates. Blind-stamped green cloth, gilt spine; rubbed. Bookseller's rubber stamp on 
front free end-paper. Very good.   M8657   $ 100  California Education 
 
133   FOX, Richard W.  So far disordered in mind; insanity in California, 1870-1930.  
Berkeley, etc.:  University of California Press, (1978).  FIRST EDITION. 8vo. xvi, 
204 pp. 12 tables, index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M8498   $ 25  California Insanity 
 
California Medicine 
134   Los Angeles Surgical Society] REGAN, James F.  The history of the Los 
Angeles Surgical Society, 1916-1971.  (Los Angeles:  The Author, 1977).  255 x 188 
mm. 4to. [ii], 37, [21] pp. Figs. Cloth-backed printed wrappers; insect freckled. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR. Very good. Scarce.   M4849   $ 15  California 
Medicine 
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135   READ, Jay Marion (b. 1889).  A history of the California Academy of Medicine, 
1870 to 1930.  San Francisco:  (California Academy of Medicine), 1930.  Large 8vo. 
[x], 186, [4] pp. Title and text printed in brick red and black, ports., figs., index. Red 
cloth, printed paper spine label. Very good.   M8591   $ 75  California Medicine 
 
136   READ, J. Marion (b. 1889).  A history of the California Academy of Medicine, 
1870 to 1930.  San Francisco:  (California Academy of Medicine), 1930.  262 x 191 
mm. Small 4to. [x], 186 pp. Title in red and black, red initials, numerous port. plates, 4 
tables, appendices, index. Quarter red calf, marbled boards, gilt spine; lightly rubbed, 
spine sunned. Ex library bookplate of the Library of California Historical Society, gift 
of J. Marion Read. Very good.   M4091   $ 25  California Medicine  
 
137   ZAMORANO] NEUERBURG, Norman.  Agustin V. Zamorano, architect.  
Los Angeles:  Zamorano Club, 1988.  279 x 217 mm. 4to. [iv], 21 pp. Frontis. port., 9 
figs. (1 color). Wrappers, printed paper top cover label. Very good.   M6617   $ 15  
Californiana 
 
Cancer  
138   BLUEFARB, Samuel M.  Kaposi's sarcoma. Multiple idiopathic Hemorrhagic 
Sarcoma.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1957).  8vo. xiii, 171 pp. 67 illus., 
bibliog., index. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Bookplate of Edward 
A. Sprague. Fine.   M10984   $ 25  Cancer 
 
139   DARGEON, Harold W. (ed.).  Cancer in Childhood and a Discussion of 
Certain Benign Tumors.  St. Louis:  C.V. Mosby, 1940.  FIRST EDITION. 8vo. 114 
pp. Illustrations, tables, index. Original dark blue cloth, gilt-stamped spine title. 
Previous owner's inked signature. Fine copy.   M11578   $ 25  Cancer 
 
140   DELARIO, A.J.  Breast Cancer: Factors Modifying Prognosis.  New York:  
Macmillan, 1959.  First printing. 8vo. xvi, 208 pp. Tables, index. Olive cloth, green 
and white stamped cover and spine titles. Previous owner's inked signature and rubber 
stamp. Fine.   M11213   $ 7  Cancer 
 
141   EDELHART, Mike & Dr. Jean LINDENMANN.  Interferon: the new hope 
for cancer.  Massachusetts:  Addison-Wesley, (1981).  242 x 168 mm. 8vo. xi, 211 pp. 
Illus., index. Purple cloth, dust-jacket. Very good.   M7221   $ 10  Cancer 
 
142   GANT, Thomas D., & Luis O. VASCONEZ, editors.  Postmastectomy 
reconstruction.  Baltimore:  Williams & Wilkins, (1981).  8vo. x, 179 pp. Illus., index. 
Green cloth. Fine.   M1393   $ 40  Cancer 



143   GRANT, Lester.  The challenge of cancer.  (Washington):  Federal Security 
Agency, Public Health Service, National Institutes of Health, 1950.  223 x 143 mm. 
8vo. vii, 116 pp. Illus., tables, includes 15 articles copy-written by the New York 
Tribune. Printed wrappers. Very good.   M7625   $ 18  Cancer 
 
144   International Union Against Cancer.  Illustrated tumor nomenclature.  Berlin:  
Springer-Verlag, 1965. Multi-language text.  4to. xxxi, 299 pp. Illus. throughout. Navy 
blue cloth, dust-jacket. Fine.   M1565   $ 26  Cancer 
 
145   MURPHY, Gerald P. & Rene KUSS.  Prostate cancer. Part A: research, 
endocrine treatment, and histopathology. Proceedings of the Second International 
Symposium on Prostate Cancer held in Paris, France, June 16-18, 1986.  New York:  
Alan R. Liss, (1987).  Series: Progress in Clinical and Biological Research, No. 243A. 
236 x 158 mm. 8vo. xl, 586 pp. Figs., tables, index. Gilt-stamped gray cloth, dust-
jacket. Fine.   M8069   $ 30  Cancer 
 
146   OLIVECRONA, Herbert (1891-1980).  The cerebellar angioreticulomas.  In:  
Journal of Neurosurgery, Vol. IX, No. 4, July, 1952.  265 x 172 mm. 8vo. Pages 317-
330. [Entire volume: [viii], 657 pp.] 2 tables, 3 figs. Blue buckram, gilt spine. Fine.   
M7677   $ 100  Cancer 
 
147   ROTH, Grace M.  Tobacco and the cardiovascular system. The effects of 
smoking and of nicotine on normal persons.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1951).  American Lecture Series, No. 100. FIRST EDITION. 222 x 145 mm. Small 
8vo. ix, 66 pp. 8 figs., 1 table, bibliog., index Black flexible cloth. Fine.   M8084   $ 25  
Cancer 
 
148   TYLER, Albert.  Group of 5 offprints. Includes: TYLER. "Clues to the 
Etiology, Pathology, and Therapy of Cancer Provided by Analogies with 
Transplantation Disease." Offprint from: Journal of the National Cancer Institute, 25, 
1960.  [No place]:  National Cancer Institute, 1960.  8vo. 1197-1229 pp. Printed 
wrappers. FINE.   M9381   $ 50  Cancer 
 
149   SLYE, Maud (1879-1954), Harriet F. HOLMES & H. Gideon WELLS (1875-
1943).  23 offprints.  [no place]:  1913-1931.  Various formats and paginations. Figs., 
charts. Bound together in quarter black calf, calf corners, cloth sides, gilt spine, 
decorative end-leaves; rebacked with kozo paper, simple spine label. Very good.   
M8635   $ 350  Cancer Genetics 
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Cardiology 
150   ABBOTT, Maude E. (1869-1940).  Atlas of Congenital Cardiac Disease.  New 
York:  American Heart Association, [1954].  Folio. x, 62 pp. Illus. throughout, index. 
Maroon cloth; faded.   M12543   $ 175  Cardiology 
 
151   ABRAMS, Herbert L.; Henry S. KAPLAN.  Angiocardiographic Interpretation 
in Congenital Heart Disease.  Springfield:  Charles C. Thomas, 1956.  Series: 
American Lecture Series, No. 279. 4to. viii, 233 pp. Figs., index. Cloth, dust-jacket; 
jacket torn. Good+.   M12544   $ 25  Cardiology 
 
152   ADAMS, Wright R.; & Ilza VEITH (editors).  Pulmonary Circulation; An 
International Symposium, 1958, Sponsored by the Chicago Heart Association.  New 
York & London:  Grune & Stratton, 1959.  8vo. xv, 316 pp. Red black & gilt stamped 
cloth; rubbed, a hint of foxing to edges. Very good. SCARCE.   RB1000   $ 21.00  
Cardiology 
 
153   ALTSCHUL, Rudolph (1901-1963).  Selected Studies on Arteriosclerosis.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1950).  8vo. xi, 182 pp. 79 figs., index. Blue gilt-
stamped cloth, dust-jacket; fore-edges foxed, some short tears to jacket. Very 
SCARCE in jacket. Very good.   RB1006   $ 20.25  Cardiology 
 
154   ALTSCHULE, Mark D.  Acute Pulmonary Edema.  New York:  Grune & 
Stratton, 1954.  Series: Modern Medical Monographs, 10. Sm. 8vo. Dusty-rose color 
cloth stamped in white; faded. Ink inscription. Very good.   M12545   $ 6  Cardiology 
 
155   ALTSCHULE, Mark D.  Physiology in Diseases of the Heart and Lungs. 
Revised edition.  Cambridge:  Harvard University Press, 1954.  Sm. 8vo. xv, 554, [1] 
pp. Index. Dark green cloth. Fine.   RB1005   $ 10  Cardiology 
 
156   American Heart Association; Council for High Blood Pressure Research.  
Proceedings of the Annual Meeting. Council for High Blood Pressure Research, 
American Heart Association. Cleveland, Ohio November 30-December 1, 1956. Also: 
Hypertension, Mineral Metabolism; Hypertension, Drug Action, Epidemiology and 
Hemodynamics Volume[s] II, IV + V + VI + VII. [Five volumes].  New York:  
American Heart Association, (1954, 1956, 1957, 1958, 1959).  Five volumes. 8vo. 94; 
186; 73; 109; 142 pp. Illus. Brown or blue gilt-stamped cloth. Very good.   RB1008   $ 
15.00  Cardiology 
 
157   American Heart Association; National Heart Institute.  Epidemiology of 
Cardiovascular Diseases Methodology; hypertension and arteriosclerosis. Guest 



editors: Herbert Pollack, and Dean E. Krueger.  New York:  American Public Health 
Association, 1960.  Supplement to: American Journal of Public Health and the 
Nation's Health, vol. 50, no. 10. 8vo. 124 pp. Printed wrappers; some minor 
browning. Very good.   RB1007   $ 9.00  Cardiology 
 
158   ASKEY, John Martin (1899-1991).  Systemic Arterial Embolism; pathogenesis 
and prophylaxis.  New York & London:  Grune & Stratton, 1957.  Series: Modern 
Medical Monographs, 14. Sm. 8vo. x, 157 pp. Color frontis., illus., index. Blue gilt-
stamped cloth; spine faded, top edge foxed. Very good.   RB1011   $ 12  Cardiology 
 
159   ASKEY, John Martin (1899-1991).  Systemic Arterial Embolism; pathogenesis 
and prophylaxis.  New York & London:  Grune & Stratton, 1957.  Series: Modern 
Medical Monographs, 14. Sm. 8vo. x, 157 pp. Color frontis., illus., index. Blue gilt-
stamped cloth; spine faded. Three inked notes relating to book reviews. Very good.   
RB1010   $ 9.00  Cardiology 
 
160   BAJUSZ, Eörs.  Electrolytes and Cardiovascular Diseases; Physiology – 
Pathology – Therapy. Vol. I: Fundamental Aspects.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 
1965.  8vo. XI, 412 pp. 1 color pls., 70 figs., 39 tables, index. Blue gilt and black-
stamped cloth. Very good.   RB1013   $ 1.50  Cardiology 
 
161   BAJUSZ, Eörs.  Experimental "Metabolic" Cardiopathies and their Relationship 
to Human Heart Diseases. Consulting editor …  New York:  The Academy, 1969.  
Series: Annals of the New York Academy of Science, vol. 156, art. 1. 8vo. 625 pp. 
Brown printed wrappers. Fine.   RB1014   $ 5  Cardiology 
 
162   BAKER, William H. (editor).  Diagnosis and treatment of carotid artery disease. 
With special emphasis on noninvasive diagnosis and surgical technique.  Mount 
Kisco, NY:  Futura, 1979.  Tall 8vo. ix, 222 pp. Illus., index. Navy blue gilt-stamped 
cloth.   M0810   $ 18  Cardiology 
 
163   BARCROFT, Henry (1904-1998); H.J.C. SWAN.  Sympathetic Control of 
Human Blood Vessels.  London:  Edward Arnold, (1953).  Series: Monographs of the 
Physiological Society, no. 1. 8vo. vii, 165 pp. Figs., index. Brown boards printed in 
black; faded spine. Very good.   RB1016   $ 15.00  Cardiology 
 
164   BARKER, Joseph M.  The Unipolar Electrocardiogram; a clinical interpretation.  
New York:  Appleton-Century-Crofts, (1952).  8vo. xii, 655 pp. 458 figs., index. Gray 
cloth. Very good.   M12554   $ 18  Cardiology 
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165   BARTTER, Frederic Crosby (1914-1983) (compiler, editor).  The Clinical Use of 
Aldosterone Antagonists…With 23 Contributors.  Springfield et al:  Charles C. 
Thomas, (1960).  8vo. xi, 211 pp. Figures, index. Dark blue gilt-stamped spine cloth 
with blind-stamped publisher's emblem, dust-jacket; jacket faded. Very good.   
M12555   $ 20  Cardiology 
 
166   BEARN, Alexander G., chairman.  Differentiation and Development: 
Proceedings of a Symposium Sponsored by the New York Heart Association.  
Boston:  Little, Brown, (1964).  8vo. ix, 162 pp. Numerous figs. (some color), index. 
Gilt-stamped green cloth, spine rubbed. Ownership signature. Very good.   M10667   
$ 5  Cardiology 
 
167   BELL, E.T. (editor).  Hypertension; a Symposium held at the University of 
Minnesota on September 18, 19, and 20, 1950, in honor of Elexious T. Bell, M.D., 
Benjamin J. Clawson, M.D., and George E. Fahr, M.D.  Minneapolis:  University of 
Minnesota Press, (1951).  8vo. 573 pp. Illus. Blue cloth, dust-jacket; jacket a remnant. 
Very good.   RB1017   $ 6.00  Cardiology 
 
168   BELLET, Samuel (1901-1971).  Clinical Disorders of the Heart Beat. Third 
edition, thoroughly revised.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1971.  Thick 8vo. x, 1317 
pp. Figs., index. Green cloth; edges a bit spotted, else fine.   M12559   $ 50  
Cardiology 
 
169   BINGER, Carl Alfred Lanning; N. W. Ackerman; A. E. Cohn; H. A. Schroeder 
and J. M. Steele.  Personality in Arterial Hypertension.  New York:  American society 
for Research in Psychosomatic Problems, 1945.  8vo. 228 pp. Brick red cloth; faded. 
Generally very good.   M12562   $ 8  Cardiology 
 
170   BJERKELUND, Christopher Juel.  The Effect of Long Term Treatment with 
Dicoumarol in Myocardial Infraction; a controlled clinical study.  New York and 
London:  Grune & Stratton, (1957).  8vo. 212 pp. 98 tables, 12 figures. Original 
printed wrappers; dust-jacket; jacket somewhat worn, cover verso has ink note: 
"Review Arch. Int. Med. 102: 510, 58". Ownership signature of E.R. Borun on jacket. 
The printed wrappers are in perfect condition. Very good.   M12563   $ 30  
Cardiology 
 
171   BLAND, John H.  Clinical Recognition and Management Disturbances of Body 
Fluids. Second edition.  Philadelphia & London:  W.B. Saunders, 1956.  8vo. xvii, 522 
pp. Index. Gray red-stamped cloth. Very good.   RB1020   $ 3.56  Cardiology 
 



172   BLUMGART, Herrman L. (editor).  Clinical Progress in Cardiovascular Disease.  
New York:  Grune & Stratton, 1952.  Series: Modern Medical Monographs, 2. Sm. 
8vo. 143 pp. Figs., index. Brown cloth, plain brown wrapper. Very good.   RB1021   $ 
26.25  Cardiology 
 
173   BORNSTEIN, Arthur.  Ueber das Herzschlagvolumen, besonders im kalten 
und warmen Bade. Contained in: Zeitschrift fur Experimentelle Pathologie und 
Therapie. Vol. 9, Article XXVII, pp. (382)-392, 1911.  Berlin:  August Hirschwald, 
1911.  Thick 8vo. viii, 736 pp. 26 plates (some folding or in color). Original half black 
cloth over marbled boards, gilt-stamped spine title, modern slipcase; slipcase cloth 
frayed. Exlib stamp on title-page, bookplate of Andras Gedeon. Very good.   M10678   
$ 75  Cardiology 
 
174   CACERES, Cesar A.; Leonard S. DREIFUS (editors).  Clinical 
Electrocardiography and Computers.  New York & London:  Academic Press, 1970.  
8vo. xxix, 471 pp. Figs., index. Navy cloth. Dusty. Generally very good.   M12577   $ 
30  Cardiology 
 
175   CACERES, Cesar A.; Lowell W. PERRY (editors).  The Innocent Murmur; a 
problem in clinical practice.  Boston:  Little, Brown, (1967).  8vo. xvi, 300 pp. Figs., 
index. Cloth, dust-jacket; jacket rubbed. Very good.   M12578   $ 22.00  Cardiology 
 
176   CAIN, Arthur S., Jr. (editor).  Blood Volume and Contractile Protein in Heart 
Muscle.  New York:  Hoeber-Harper, (1956).  Series: World Trends in Cardiology, III. 
Sm. 8vo. 131 pp. Tables. Cloth. Heavily underlined in ink - As is - book is otherwise 
in very good condition.   RB1031   $ 1.50  Cardiology 
 
177   CAIN, Arthur S., Jr. (editor).  Cardiovascular Diagnosis and Therapy. World 
Trends in Cardiology: IV.  New York:  Hoeber-Harper, (1956).  Sm. 8vo. [ix], 95 pp. 
Black and green gilt-stamped cloth. Sticker on ffep. Fine.   RB1032   $ 16.50  
Cardiology 
 
178   California Heart Association.  Polyunsaturated Fatty Acids Menu Plan.  San 
Francisco:  California Heart Association, 1959.  22 cm. 33 pp. Printed wrappers; 
lightly tanned edges. Very good.   M12580   $ 12  Cardiology 
 
179   California Heart Association.  Polyunsaturated Fatty Acids Menu Plan.  San 
Francisco:  California Heart Association, 1959.  22 cm. 33 pp. Printed wrappers; 
tanned spine. Very good.   M12579   $ 10  Cardiology 
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180   CASSELS, Donald E.; Robert F. ZIEGLER (editors); American College of 
Chest Physicians.  Electrocardiography in Infants and Children.  New York:  Grune & 
Stratton, (1966).  8vo. ix, 366 pp. Illus., figs., index. Green cloth, dust-jacket; edges 
stained, jacket edges worn. Generally very good. SCARCE IN JACKET.   M12581   $ 
10  Cardiology 
 
181   Chicago Heart Association; Jeremiah STAMLER; Rose STAMLER; Theodore 
N. PULLMAN; American Heart Association.  The Epidemiology of Hypertension; 
proceedings of an international symposium sponsored by the Chicago Heart 
Association and the American Heart Association, Chicago, Illinois, February 3-7, 
1964.  New York & London:  Grune & Stratton, 1967.  8vo. viii, 472 pp. Figs., index. 
Green cloth, plain dust wrapper; light speckling to edges. Very good.   M12583   $ 15  
Cardiology 
 
182   CHRISTIAN, Henry A.  Bright's Disease.  New York:  Oxford University Press, 
(1948).  8vo. vi, 583-640, 327, 13 pp. 40 figs., 17 tables, index. Maroon black and gilt-
stamped cloth. Very good.   RB1033   $ 18.75  Cardiology 
 
183   COHN, Robert .  Clinical Electroencephalography. First edition.  New York:  
McGraw-Hill, 1949.  22 cm (oblong), vii, 639 pp. Red black and silver-stamped cloth; 
partially faded cover, rubbed extremities Very good.   M12316   $ 50  Cardiology 
 
184   CONN, Hadley L., Jr. & Orville HORWITZ ed.].  Cardiac and Vascular 
Diseases. Two volumes.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1971.  2 volumes (complete). 
4to. xxiii, 881, index liv; ix, 882-1735, index liv pp. Figures, bibliographies, indices. 
Silver-stamped red cloth; spines sunned. Very good. ISBN: 0812100433   M12590   $ 
15  Cardiology 
 
185   COOKSEY, Jon D.; Marvin DUNN; Edward MASSIE.  Clinical 
Vectorcardiography and Electrocardiography. Second Edition.  Chicago and London:  
Year Book Medical Publishers, Inc., 1977.  Tall 8vo. xiii, 759 pp. Numerous figs., 
index. Grayish-black fabrikoid cloth; top edge stained/soiled. Very good.   M12592   $ 
350  Cardiology 
 
186   CRAIG, Robert L. (editor).  Disorders of the Circulatory System. A Symposium 
Presented at the Twenty-fourth Graduate Fortnight of the New York Academy of 
Medicine …  New York:  Macmillan, 1952.  8vo. xx, 305 pp. 87 illus., index. Gray 
cloth, dust-jacket; jacket worn. Very good.   RB1035   $ 8.25  Cardiology 
 



187   Criteria Committee of the New York Heart Association; Rejane M. HARVEY, 
et al.  Nomenclature and Criteria for Diagnosis of Diseases of the Heart and Great 
Vessels.  Boston:  Little, Brown, (1973).  Seventh edition. 8vo. xi, 347 pp. Figures, 
tables, index. White-and-yellow-stamped purple cloth; spine and top front cover 
faded. Ownership signature. Very good. ISBN: 0316605345   M12595   $ 8  
Cardiology 
 
188   Crooks-Barnes Laboratories, Inc., Wayne, NJ.  Atherosclerosis Fat and 
Cholesterol; a review of the significant literature in terms of practical patient 
management.  Wayne, NJ: C   rooks-Barnes, [1959].  8 ½ x 11 inches. 28 pp. Green 
printed wrappers; edges browned. Very good. Scarce.   M12598   $ 10  Cardiology 
 
189   CUSHNY, A.R.] F.R. WINTON (editor).  Modern Views on the Secretion of 
Urine. The Cushny Memorial Lectures.  Boston:  Little, Brown, 1956.  8vo. vii, 292 
pp. Diagrams, index. Red cloth, dust-jacket; jacket chipped, some foxing. Very good.   
RB1037   $ 16.50  Cardiology 
 
190   DALEY, Raymond; John F. GOODWIN; Robert E. STEINER (editors).  
Clinical Disorders of the Pulmonary Circulation.  Boston:  Little, Brown, (1960).  8vo. 
xii, 364 pp. 133 illus., index. Maroon cloth, dust-jacket; jacket chipped, browned. Very 
good.   RB1036   $ 10.50  Cardiology 
 
191   DAVIES, Michael John (1937-2003).  Pathology of Conducting Tissue of the 
Heart.  New York:  Appleton-Century-Crofts, (1971).  8vo. vii, 199 pp. 94 figures, 
bibliography, index; first and last few pages foxed, else text clean. Gilt-stamped red 
cloth, dust-jacket; front jacket slightly foxed. Very good.   M12599   $ 75  Cardiology 
 
192   DeSTEVENS, George (editor).  Diuretics: Chemistry and Pharmacology.  New 
York and London:  Academic Press, 1963.  Series: Medicinal Chemistry, vol. 1. 24 cm. 
xiii, 186 pp. Figures, diagrams, appendices, indices. Gilt and blind-stamped turquoise 
cloth, dust-jacket; jacket extremities rubbed. Very good.   M12600   $ 24  Cardiology 
 
193   DIMOND, E. Grey.  Electrocardiography and Vectorcardiography.  Boston:  
Little, Brown, (1967).  Fourth edition. Oblong 4to. xiii, 152 pp. 179 figures, index; 
lightly foxed at fore-edges. Gilt-stamped black cloth, plain dust-jacket; jacket torn and 
foxed. Very good in as is jacket.   RB1147   $ 10  Cardiology 
 
194   DIMOND, E. Grey.  The Exercise Electrocardiogram in Office Practice.  
Springfield, Ill.:  Charles C. Thomas, (1961).  Oblong 8vo. ix, 169 pp. Figs., index. 
Dark blue cloth. Very good+.   M12603   $ 28  Cardiology 
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195   DOUGLAS, Alexander Stuart (1921-1998).  Anticoagulant Therapy.  
Philadelphia:  F. A. Davis, (1962).  8vo. xi, 394 pp. Figures, tables, plates, diagrams, 
index. Gilt-stamped navy cloth, dust-jacket; jacket faded spine, edges a bit worn, price 
sticker on ffep. Very good+.   M12606   $ 28  Cardiology 
 
196   DRINKER, Cecil Kent (1887-1956).  Pulmonary Edema and Inflammation; an 
Analysis of Processes Involved in the Formation and Removal of Pulmonary 
Transudates and Exudates.  Cambridge:  Harvard University Press, 1950.  Sm. 8vo. 
viii, 106 pp. Figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket edge worn, but a very good copy.   
M12608   $ 30  Cardiology 
 
197   DUBUISSON, Marcel.  Muscular Contraction.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1954).  Series: American Lecture Series, No. 144. 8vo. ix, 243 pp. 51 
illustrations, index; off-setting to pastedowns. Gilt-stamped black cloth, dust-jacket; 
front top jacket chipped. Very good.   M12610   $ 30  Cardiology 
 
198   DUCHOSAL, Pierre W. (1905-1988); Jean R. GROSGURIN.  Atlas 
d'electrocardiographie et de vectocardiographie; Etude du ventriculogramme dans les 
conditions normales et pathologiques.  Bale and New York:  S. Karger, 1959.  27 cm. 
181 pp. 70 plates, 44 figures; fore-edges and endpapers a tad foxed, price sticker on 
ffep. Gilt-stamped blue cloth; a tad faded and soiled, bottom corner heavily bumped, 
else very good.   M12612   $ 15  Cardiology 
 
199   DUCHOSAL, Pierre W. (1905-1988); Robert SULZER.  La Vectocardiographie; 
Methode d'exploration du champ electrique cree dans le corps humain par les 
courants d'action du cœur dans les conditions normales et pathologiques.  New York 
& Bale:  S. Karger, 1949.  24.5 cm. 172 [4 ads] pp. 88 figs., diagrams, bibliography; 
corners bumped. Original printed wrappers; slightly worn with crinkled corner and 
tiny ink stain on rear cover. Cover ownership ink signature of E. R. Borun. Very 
good.   M12611   $ 16  Cardiology 
 
200   ERICHSEN, John Eric, Sir, bart., 1818-1896.  Observations on aneurism: 
selected from the works of the principal writers on that disease from the earliest 
periods to the close of the last century. Translated and edited by John E. Erichsen.  
Birmingham, Ala.:  Classics of Cardiology Library, 1989.  23 cm. xii, 524 pp. 
Bibliography of 17th and 18th century works, index. Full navy gilt-stamped cowhide, 
a.e.g. Fine. Black leather bookplate.   M4593   $ 45  Cardiology 
 
 



201   EVANS, William.  Cardiology.  London:  Butterworth, 1948.  FIRST 
EDITION. 8vo. xi, 310 pp. Photos, illustrations, figs., tables, index [1-20 pp.]; some 
ink underlining. Black cloth, gilt-stamped cover and spine titles; extremities lightly 
worn, spine faded, inner hinge slightly cracked. Ink signature on front free endpaper. 
Good.   M10012   $ 18  Cardiology 
 
202   FILLEY, Giles F.  Acid-Base and Blood Gas Regulation; for medical students 
before and after graduation.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1972).  Originally printed 
in 1971. 8vo. x, 213 pp. tables, index. Black gilt-stamped cloth. Very good.   RB1045   
$ 3.00  Cardiology 
 
203   FISCH, Charles (ed.).  Complex Electrocardiography 2. Vol. 6, No. 1.  
Philadelphia:  F. A. Davis, (1974).  Series: Cardiovascular Clinics 6:1. 8vo. xv, 317 pp. 
Figures, index; light foxing to free end-papers and title-page, else text clean. Gilt-
stamped red cloth; spine sunned. Very good. ISBN: 0803635605   M12618   $ 10  
Cardiology 
 
204   FISHBERG, Arthur M.  Heart Failure.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1946).  
Second revised edition. Large 8vo. 829 pp. Photos, figs., index. Tan cloth, gilt-
stamped spine title. Fine.   M10032   $ 10  Cardiology 
 
205   FISHBERG, Arthur M. (ca. 1899-1992).  Heart Failure. Second edition, 
thoroughly revised.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1940).  8vo. 829 pp. 25 engr., 
index. Blue-gray blue and gilt-stamped cloth. Very good.   RB1046   $ 7.50  
Cardiology 
 
206   FISHMAN, Alfred P., & Dickinson W. RICHARDS, editors.  Circulation of the 
blood.  New York:  Oxford University Press, 1964.  4to. xiv, 859 pp. Illus. Cloth.   
M0723   $ 95  Cardiology 
 
207   FRANKLIN, Kenneth J.  A Monograph on Veins.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, 1937.  8vo. xxii, 410 pp. Figs., index. Red gilt-stamped cloth; dust-jacket; 
jacket spine faded. Very good +.   RB1047   $ 37.50  Cardiology 
 
208   FRIEDMAN, Meyer.  Functional Cardiovascular Disease.  Baltimore:  Williams 
& Wilkins, 1947.  FIRST EDITION. 8vo. ix, 266 pp. Tables, index. Blue cloth, gilt-
stamped spine title, dust-jacket; jacket rubbed with stain to front cover title. Very 
good. RARE IN JACKET.   M10040   $ 95  Cardiology 
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209   GARDBERG, Manuel (1909-1961).  Clinical Electrocardiography; 
Interpretation on a Physiologic Basis….with chapters by Richard Ashman, Ph.D., 
Irving L. Rosen, M.D., Louis Levy, II, M.D.  (New York:  Harper, 1957).  A Hoeber-
Harper Book. 26 cm. xi, 315 pp. 259 figures, two tables in appendices, index. Gilt and 
bind-stamped gray cloth; endpapers slightly foxed, with small price sticker to front 
end-paper with related off-setting. Very good+.   M12624   $ 45  Cardiology 
 
210   GASUL, Benjamin M. et al.  The Salient Points and the Value of Venous 
Angiocardiography in the Diagnosis of the Cyanotic Types of Congenital 
Malformation of the Heart; a ten year study of 421 angiocardiograms done on 283 
patients.  Springfield:  Charles C. Thomas: (1957).  24 cm. x, 80 pp. Photographic 
figures, drawings, 4 tables; fore-edges foxed. Gilt and blind-stamped maroon cloth, 
dust-jacket; jacket spine tanned. Very good.   M12625   $ 48  Cardiology 
 
211   GERTLER, Menard Max (editor).  Metabolic Factors in Cardiac Contractility: 
this series of papers is the result of a Conference on Metabolic Factors in Cardiac 
Contractility held by the New York Academy of Sciences on March 18 and 19, 1958.  
New York:  The Academy, 1959.  Series: Annals of the New York Academy of 
Sciences. v. 72, art. 12. 8vo. pp. 389-558. Figs. Original printed wrappers. Fine.   
RB1050   $ 22.50  Cardiology 
 
212   GOLDRING, William; Herbert CHASIS.  Hypertension and Hypertensive 
Disease.  New York:  The Commonwealth Fund, 1944.  Fourth printing. 8vo. xv, 253 
pp. Figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket worn. Dedicated to Homer Smith. Very 
good.   M12629   $ 12  Cardiology 
 
213   GOTZSCHE, Henning.  Electrocardiographic Atlas.  Chicago:  Year Book 
Medical for F.A.D.L.s Forlag, (1976).  First English edition. 8vo. 183 pp. Figures; 
pastedowns and free end-papers foxed, else text clean. Original black-stamped gray 
soft-cover. Free front end-paper rubber stamp. Very good. RARE. ISBN: 0815138253   
M12630   $ 25  Cardiology 
 
214   GRAY, Frank D.  Pulmonary Embolism.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1966.  
8vo. 234 pp. 23 illus., index. Red black-stamped cloth. Fine.   RB1053   $ 7.50  
Cardiology 
 
215   GRAYBIEL, Ashton; Paul D. WHITE; Louise WHEELER, Conger 
WILLIAMS.  Electrocardiography in Practice. Third edition.  Philadelphia & London:  
W.B. Saunders, 1952.  Tall 8vo. vi, 378 pp. 294 figs., index. Cloth. Very good.   
M12632   $ 10  Cardiology 



216   GREEN, Harold D. (editor).  Shock and Circulatory Homeostasis. Transactions 
of the Third Conference, September 14, 15 and 16, 1953, Princeton, NJ.  New York:  
Josiah Macy, Jr. Foundation, (1954).  8vo. 230 pp. 61 figs., index. Red cloth, dust-
jacket; jacket spine faded. Very good.   RB1055   $ 13.50  Cardiology 
 
217   GUNTHEROTH, Warren G.  Pediatric Electrocardiography; normal and 
abnormal patterns, incorporating the vector approach.  Philadelphia:  W. B. Saunders, 
1965.  Tall 8vo. viii, 150 pp. With "to the reader" insert. Figs., index. Dark green 
cloth. Very good.   M12760   $ 10  Cardiology 
 
218   HAMILTON, Burton E., & K. Jefferson THOMSON.  The Heart in Pregnancy 
and the Childbearing Age . . . With a Section Entitled Delivery and Obstetrical After-
Care of Cardiacs by Frederick C. Irving.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1942.  8vo. 
viii, 402 pp. Figs., index. Gilt stamped blue cloth; corners bumped, else fine. 
Ownership rubber stamp.   M9169   $ 25  Cardiology 
 
219   HAN, Jaok ed.].  Cardiac Arrhythmias: A Symposium.  Springfield, IL:  Charles 
C. Thomas, (1972).  8vo. ix, 303 pp. Figures, bibliography, indices. Gilt-stamped navy 
blue cloth, dust-jacket; jacket spine sunned, front jacket lightly foxed. Very good. 
ISBN: 0398023050   M12636   $ 25  Cardiology 
 
220   HARVEY, William.  Anatomical Studies on the Motion of the Heart and Blood.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1949).  8vo. xvii, 150 pp. Illus., index. Printed 
wrappers; chipped. Very good.   M12762   $ 12  Cardiology 
 
221   HARVEY, William.  The Anatomical Exercises of William Harvey.  [No 
location given]:  DevCom for Pfizer USPG, 1996.  Series: Classics in Medical 
Literature. Facsimile. 8vo. 111 pp. Gilt-stamped red cloth. Near fine.   M12500   $ 12  
Cardiology 
 
222   HARVEY, William.  The Circulation of the Blood. Two Anatomical Essays by 
William Harvey together with nine letters written by him. The whole translated from 
the Latin and slightly annotated by Kenneth J. Franklin.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1958).  8vo. xxiii, 184 pp. Color frontis., 2 pls. Navy cloth, dust-jacket; 
jacket with light wear, some foxing to rear. Very good +. The English translation of 
De circulatione sanguinis, 1649.   M12761   $ 25  Cardiology 
 
223   HERSHEY, S.G. (editor).  Shock.  Boston:  Little, Brown, (1964).  8vo. xiv, 308 
pp. Illus., index. Cloth, dust-jacket; jacket with large tear at mid-point of front fore-
edge, fore-edges foxed. Good.   RB1061   $ 1.50  Cardiology 
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224   HOFFMAN, Irwin; Robert I. HAMBY; Ephraim GLASSMAN eds.].  
Vectorcardiography 2: Proceedings of the XIth International Symposium on 
Vectorcardiography, held in New York and sponsored by the Long Island Jewish 
Medical Center, from 15-17 May, 1970.  Amsterdam:  North-Holland, (1971).  4to. x, 
706 pp. 200 tables, 430 illustrations, index. Light green cloth, gilt-stamped spine, dust-
jacket; jacket foxed and rubbed with chipped spine ends, edges foxed. Very good in 
good jacket. RARE. ISBN: 0720440939   M12639   $ 45  Cardiology 
 
225   HOLLAND, William C.; Richard L. KLEIN.  The Chemistry of Heart Failure.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1960).  American Lecture Series, 397. 8vo. xiii, 116 
pp. 15 figs., index. Blue gilt-stamped cloth, dust-jacket. Very good +.   RB1063   $ 
13.50  Cardiology 
 
226   HOLLEY, Howard L. (1914-1988); Warner W. CARLSON.  Potassium 
Metabolism in Health and Disease.  New York & London:  Grune & Stratton, 1955.  
Series: Modern Medical Monographs, 12. Sm. 8vo. xii, 131 pp. Charts, index. Blue gilt-
stamped cloth; spine faded. Lightly foxed. Very good.   RB1064   $ 9.00  Cardiology 
 
227   HOOBLER, Sibley W. (1911-1994).  Hypertensive Disease; diagnosis and 
treatment.  (New York):  Hoeber-Harper, (1959).  8vo. x, 353 pp. Illus., index. Cloth, 
dust-jacket; jacket edges worn, sp. faded. Very good.   M12641   $ 20  Cardiology 
 
228   HOSLER, Robert M. (1906-1994).  A Manual on Cardiac Resuscitation.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1954).  First edition. Sm. 8vo. xiv, 183 pp. Illus., 
index. Cloth, dust-jacket; top edge soiled. Very good.   M12642   $ 12  Cardiology 
 
229   HURST, J. Willis (ed.).  Cardiac Resuscitation.  Springfield:  Charles C. Thomas, 
(1960).  8vo. ix, 141 pp. Figs., index. Cloth, dust-jacket. Very good.   M12643   $ 10  
Cardiology 
 
230   International Council of Sport and Physical Education; D. BRUNNER; E. 
JOKL (editors).  Physical Activity and Aging; With special reference to the effect of 
exercise and training on the natural history of arteriosclerotic heart disease.  Baltimore 
& Manchester:  University Park Press, 1970.  Series: Medicine and Sport, 4. 8vo. x, 
315 pp. 98 figs., 71 tables, index. Cloth, dust-jacket. Very good.   RB1026   $ 3.00  
Cardiology 
 
231   JENSEN, Julius.  The Heart in Pregnancy.  St. Louis:  C.V. Mosby, 1938.  Tall 
8vo. 371 pp. Index. Blue blind and gilt-stamped cloth; a bit rubbed. Very good.   
M12765   $ 18.50  Cardiology 



232   JOKL, E. & J. T. MCCLELLAN.  Exercise and Cardiac Death.  Baltimore:  
University Park Press, 1971.  Series: Medicine and Sport, Vol. 5. 8vo. ix, 185 pp. 37 
figures, 8 tables, indices. Green-stamped gray cloth, dust-jacket; jacket rubbed and 
chipped. Very good in good jacket.   M12648   $ 8  Cardiology 
 
233   JONES, Richard J. (editor).  Evolution of the Atherosclerotic Plaque.  Chicago 
& London:  University of Chicago Press, (1963).  8vo. xiii, 360 pp. 4 plates, index. 
Blue gilt-stamped cloth, dust-jacket; jacket (some edge tears) and edges foxed, else 
very good.   RB1067   $ 3.00  Cardiology 
 
234   JORPES, J. Erik.  Heparin in the Treatment of Thrombosis; an Account of Its 
Chemistry, Physiology and Application in Medicine. With a foreword by J.R. 
Learmonth. Second edition.  London, New York, Toronto:  Oxford University Press, 
1946.  Sm. 8vo. 260 pp. Frontis., illus., index. Brown blind, black and gilt-stamped 
cloth; head a bit frayed, some fading. Very good.   RB1068   $ 13.50  Cardiology 
 
235   KAHN, Arthur J.; Alexander SANDOW.  Effects of Bromide, Nitrate, and 
Iodide on Responses of Skeletal Muscle.  New York:  The Academy, 1955.  Series: 
Annals of the New York Academy of Sciences. v. 62, art. 7. 8vo. pp. 137-176. Figs. 
Original printed wrappers. Fine. Very scarce.   RB1070   $ 15.00  Cardiology 
 
236   KARSNER, Howard T.  Acute Inflammations of Arteries.  Springfield:  Charles 
C. Thomas, (1947).  American Lecture Series, 6. 8vo. v, 37 pp. 24 figs. Printed 
wrappers. Fine.   RB1071   $ 9.00  Cardiology 
 
237   KENNEDY, Richard J., Philip VARRIALE, Joseph C. ALFENITO.  Textbook 
of vectorcardiography.  New York:  Harper & Row, Medical Department, 1970.  Sq. 
8vo. xi, 401 pp. Numerous figs., index. Gray cloth; fore-edges stained, corner 
bumped. Ownership signature on pastedown. Generally very good.   M12654   $ 125  
Cardiology 
 
238   KISCH, Bruno Z. (1890-1966).  Electron Microscopy of the Cardiovascular 
System; an electron microscopic study with applications to physiology. Translated 
from the original German text by Arnold I. Kisch.  Springfield:  Charles C. Thomas, 
(1960).  Revised and enlarged English edition. 8vo. xii, 180 pp. Illus., index; edges 
foxed. Cloth, dust-jacket. Very good.   M12655   $ 12  Cardiology 
 
239   LANDAU, L. (editor).  Perspectives in Biology and Medicine.  [no place]:  
volume 36, no. 1, Autumn 1992.  240 x 168 mm. 158 pp. Photos, figures, charts. 
Printed color pictorial wrappers. Fine.   M9039   $ 10  Cardiology 
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240   LAUBRY, Charles.  Lecons de Semiologie Cardio-Vasculaire: Les Troubles 
Fonctionnels.  Paris:  Gaston Doin, 1924.  8vo. 496 pp. 23 figs. Printed wrappers; 
rubbed, slightly soiled, front cover splitting. Good.   M10139   $ 45  Cardiology 
 
241   LEVINE, Samuel A.  Clinical Heart Disease.  Philadelphia:  W. B. Saunders, 
(1958).  Fifth edition, illustrated. 8vo. xiv, 673 pp. 216 figures. Index. Black-stamped 
red cloth, gilt-stamped spine; extremities rubbed. Ownership signature of Harvey W. 
Austin, Albany Medical College.   M12508   $ 18  Cardiology 
 
242   LIBMAN, Emanuel (1872-1946); Charles K. FRIEDBERG.  Subacute Bacterial 
Endocarditis. Edited by Henry A. Christian.  New York:  Oxford University Press, 
(1948).  Second edition. 8vo. 113, 3 pp. Illus., index. Maroon blind, black and gilt-
stamped cloth; small puncture to spine. Very good. Dedicated to Sr William Osler.   
RB1082   $ 18.75  Cardiology 
 
243   LINDSAY, Alan E. & Alberto BUDKIN.  The Cardiac Arrhythmias: an 
Approach to Their Electrocardiographic Recognition.  Chicago:  Year Book Medical, 
(1969).  4to. 155 pp. Figures, bibliography. Original printed wrappers; extremities 
rubbed, rear cover lightly stained. Very good.   M12671   $ 20  Cardiology 
 
244   LOWN, Bernard (1921-); Samuel A. LEVINE.  Current Concepts in Digitalis 
Therapy.  Boston, Toronto:  Little, Brown, (1954).  Sm. 8vo. ix, 164 pp. Index. Cloth, 
dust-jacket; jacket lightly worn at edges. Very good. Lown, Lithuanian by birth, took 
his medical degree from Johns Hopkins, worked on digitalis at Montefiore Hospital, 
NY, then at Harvard. He is the original developer of the defibrillator and is an 
internationally known peace activist. International Physicians for the Prevention of 
Nuclear War, an organization he helped to create, was awarded the 1985 Nobel Peace 
Prize for its work against nuclear proliferation. He now has a Cardiovascular Center in 
Brookline, MA called Lown Cardiovascular Center.   M12674   $ 45  Cardiology 
 
245   LUISADA, Aldo A.  From Auscultation to Phonocardiography.  St. Louis:  C. 
V. Mosby, 1965.  26 cm. x, 351 pp. 196 illus., bibliography, index; fore-edges and 
inner endpapers lightly foxed. Blue and gilt-stamped red cloth; extremities slightly 
rubbed; sm. label offsetting on ffep. Very good.   M12678   $ 33  Cardiology 
 
246   MACKENZIE, James.  Lehrbuch der Herzkrankheiten.  Berlin:  Julius Springer, 
1923.  8vo. xx, 551, ads. [4] pp. 327 illustrations, index. Beige cloth, brown stamped 
cover and spine titles; spine torn. Interior very good.   M10153   $ 25  Cardiology 
 



247   MACKENZIE, Sir James (1853-1925).  Diseases of the heart.  London: Oxford 
University Press, 1908; Birmingham:  Classics of Medicine Library, 1988.  25 cm. 8vo. 
xix, 386 pp. 264 figs., 5 folding plates, bibliog., index. Full blue-green gilt-stamped 
pigskin, with endleaves designed by Richard J. Wolfe, a.e.g. Bookplate. Top edge 
rubbed, else fine.   M4649   $ 25  Cardiology 
 
248   MACLEAN, L.  An inquiry into the nature, causes, and cure of hydrothorax; 
illustrated by interesting cases, and many living examples of the success of the mode 
of treatment recommended.  Birmingham, Ala.:  Classics of Cardiology Library, 1992.  
8vo. xiii, 187, 170 pp. Full gilt-stamped tan cowhide, a.e.g. Fine. Black leather 
bookplate.   M4554   $ 45  Cardiology 
 
249   MANNING, George W.; Suraj P. AHUJA (eds.); Ontario Heart Foundation.  
Electrical Activity of the Heart; a symposium sponsored by the Ontario heart 
Foundation, held at the University of Western Ontario, London, Ontario, Canada.  
Springfield, Ill.:  Charles C. Thomas, 1969.  8vo. xvii, 341 pp. Illus., figs., index. Red 
cloth, dust-jacket; jacket spotted, rubbed. Very good.   M12684   $ 35  Cardiology 
 
250   MARTIN, Gustav J. (editor).  Bioflavonoids and the Capillary.  New York:  The 
Academy, 1955.  Series: Annals of the New York Academy of Sciences. v. 61, art. 3. 
8vo. pp. 637-736. Figs. Original printed wrappers. Fine.   RB1087   $ 17.25  
Cardiology 
 
251   MASTER, Arthur M.; Ephraim DONOSO (editors).  Visual Aids in Cardiologic 
Diagnosis and Treatment.  New York;  Grune & Stratton, 1960.  8vo. 216 pp. Figs., 
index. Black cloth, dust-jacket; jacket extremities worn, price sticker mounted on ffep. 
Very good.   M12687   $ 40  Cardiology 
 
252   MASTER, Arthur M.; Marvin MOSER; Harry L. JAFFE.  Cardiac Emergencies 
and Heart Failure; prevention and treatment. Second edition, thoroughly revised, 
illustrated.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1955.  Sm. 8vo. 203 pp. Figs., index. Green 
cloth; a tad faded spine. Review note ffep. Very good.   M12770   $ 10  Cardiology 
 
253   MENDLOWITZ, Milton (d.2003).  The Digital Circulation.  New York:  Grune 
& Stratton, 1954.  8vo. xii, 182 pp. Illus., index. Beige cloth stamped in red titles. 
Short ink note on ffep. Very good copy. SCARCE.   RB1089   $ 37.50  Cardiology 
 
254   MERENDINO, K. Alvin.  Prosthetic Valves for Cardiac Surgery. With a 
foreword by James Watt.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1961).  First edition. 8vo. 
xxix, 586 pp. 383 illus. Cloth, dust-jacket; jacket damaged (mostly spine). Book edges 
foxed, else very good.   RB1090   $ 175  Cardiology 
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255   Miami Heart Institute; International Anticoagulant Symposium.  Anticoagulant 
Therapy in Ischemic Heart Disease. Editorial board E. Sterling Nichol, Chairman, 
Matthew H. Bradley … Rudolph T. Wagner.  New York:  Grune & Stratton, (1965).  
8vo. xxv, 469 pp. Illus., figs., index. Red cloth, dust-jacket; jacket edges worn, faded. 
Very good.   M12690   $ 15  Cardiology 
 
256   MILLIKAN, Clark H (chairman); SIEKERT, Robert G & Jack P. WHISNANT 
(eds.).  Cerebral Vascular Diseases: Transactions of the Third Conference Held under 
the Auspices of the American Neurological Association and the American Heart 
Association, Princeton, New Jersey; January 4-6, 1961.  New York and London:  
Grune & Stratton, 1961.  8vo. vii, 247 pp. Figs., tables, index. Red cloth, gilt-stamped 
cover and spine titles. Previous owner's name inked on front cover and stamped on 
front free endpaper. Very good.   M10201   $ 20  Cardiology 
 
257   MORAGUES, Vincent; Chester P. LYNXWILER.  Cardiac Anomalies.  
Baltimore:  Williams & Wilkins, 1954.  4to. x, 92 pp. Figs. Red cloth, dust-jacket; 
jacket worn and sp. faded, top edge stained. Very good.   M12691   $ 35  Cardiology 
 
258   MOVITT, Eli Rodin.  Digitalis and other Cardiotonic Drugs. Second edition, 
Revised and Enlarged.  New York:  Oxford University Press, 1949.  8vo. xix, 245 pp. 
Frontis., 2 color plates, figs., index. Maroon black and gilt-stamped cloth; faded. Very 
good.   RB1096   $ 3.00  Cardiology 
 
259   MOYER, John H. (editor).  Hypertension; the First Hahnemann Symposium on 
Hypertensive Disease.  Philadelphia and London:  W. B. Saunders Co., 1959.  8vo. 
790 pp. Figs., index. Brick-red cloth stamped in black lettering; faint evidence of 
staining to edges, first leaf creased. Ownership signature of E. Raymond Borun.   
M12692   $ 10  Cardiology 
 
260   MURRAY, Adolph, 1751-1803.  A description of the arteries of the human 
body, reduced into the form of tables. Translated from the Latin, under the inspection 
of James Macartney.  London:  Printed, at the Oriental Press, by Wilson & Co., for J. 
Debrett, 1801.  Sm. 4to. 21 cm. iv, 106, ads. [2] pp. Modern quarter reddish-brown 
morocco, marbled boards, new endleaves. Foxed. Signature of George McGillam [?], 
1829.   M0784LV   $ 95  Cardiology 
 
 
 
 



261   NADAS, Alexander S. & Donald C. FYLER.  Pediatric Cardiology.  
Philadelphia:  W. B. Saunders, (1972).  Third edition. 8vo. xvi, 749 pp. 579 figures, 
bibliography, index; free end-papers foxed, else text clean. Black-and-gilt-stamped red 
cloth; covers lightly spotted. Very good. ISBN: 0721666515   M12694   $ 10  
Cardiology 
 
262   NEUHOF, Selian.  The Heart: Its Physiology, Pathology and Clinical Aspects.  
Philadelphia:  P. Blakiston's Son, (1923).  8vo. xii, 701 pp. 300 illustrations, index. 
Blue cloth, gilt-stamped spine title; a bit rubbed. Previous owner's inked signature. 
Very good.   M10219   $ 20  Cardiology 
 
263   NICOLSON, Gertrude H.B.  Clinical Electrocardiography in Children.  New 
York:  Macmillan, 1953.  8vo. ix, 118 pp. 59 figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket 
extremities worn. Very good copy.   M12696   $ 10  Cardiology 
 
264   PAGE, Ernest W.  The Hypertensive Disorders of Pregnancy.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1953).  8vo. xiv, 120 pp. Figs., bibliog. Black cloth. Very good +.   
M12698   $ 15  Cardiology 
 
265   PAGE, Irvine H. (editor).  Chemistry of Lipides as Related to Atherosclerosis; a 
symposium. Compiled and edited by …  Springfield:  Charles C. Thomas, (1958).  
8vo. xii, 342 pp. Tables, index. Brown cloth, dust-jacket; jacket spine a bit faded, 
edges lightly foxed. Very good.   RB1102   $ 11.25  Cardiology 
 
266   PICKERING, Sir George White (1904–1980); William Ian CRANSTON (1928-
2007); Michael Andrew PEARS.  The Treatment of Hypertension.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1961).  American Lecture Series, 434. 8vo. ix, 175 pp. Figs., 
index. Blue gilt-stamped cloth, dust-jacket. Very good.   RB1104   $ 30.00  Cardiology 
 
267   PINCUS, Gregory (editor).  Hormones and Atherosclerosis. Proceedings of the 
Conference Held in Brighton, Utah, March 11-14, 1958.  New York:  Academic Press, 
1959.  8vo. xvi, 484 pp. Figs., index. Red blind and gilt-stamped cloth; edges a bit 
foxed. Very good. Scarce.   RB1105   $ 37.50  Cardiology 
 
268   PLOTZ, Milton.  Coronary Heart Disease; angina pectoris, myocardial 
infarction. Forword by William Dock.  (New York):  Hoeber-Harper (1957).  8vo. x, 
353 pp. Illus., index; ink underlining. Red cloth, dust-jacket; jacket somewhat worn. 
Ownership signature of E. Ray Borun. Good (note underlining).   RB1106   $ 6.00  
Cardiology 
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269   POSEL, Karl.  A New System of Electrocardiography.  (Johannesburg:  
Spencer, 1975).  Series: The Heart Attack, Volume 2. 28 cm. vii, [9 chapters with 
individual pagination:] 7, 11, 24, 6, 17, 19, 1, 12, 1 pp. Illus.; fore-edges foxed, 
distributor's sticker on title page. Original printed wrappers; foxed. Very good.   
M12702   $ 10  Cardiology 
 
270   POSEL, Karl.  The Heart Attack; revoking the old and introducing the new.  
Johannesburg:  For the author, 1974.  8vo. Printed wrappers; upper cover with minor 
stains. Very scarce.   M12772   $ 28  Cardiology 
 
271   POZZI, Luciano.  Basic Principles in Vector Electrocardiography.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1961).  8vo. xii, 292 pp. Figs. (some color, 2 folding pls.), index. 
Cloth, dust-jacket; jacket with wear mostly to extremities. Price-sticker on ffep. Very 
good. Scarce.   M12703   $ 25  Cardiology 
 
272   PRINZMETAL, Myron; Eliot CORDAY, Isidor C. BRILL; Robert W. 
OBLATH; H.E. KRUGER.  The Auricular Arrhythmias.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1952).  4to. xix, 387 pp. 323 figs. (some color), index; some foxing to 
preliminaries and fore-edges. Cloth, dust-jacket; jacket very worn. Book is generally 
very good.   M12705   $ 45  Cardiology 
 
273   RATHMANN, Dorothy M.  Unsaturated Fats and Serum Cholesterol, with 
special emphasis on corn oil.  New York:  Corn Products Refining Company, (1958).  
24 cm. viii, 47 pp. 12 figures, vii tables. Yellow printed wrappers; marginal browning, 
rubbed. Ownership signature of E. R. Borun on cover. Very good.   M12707   $ 20  
Cardiology 
 
274   REICH, Nathaniel E.; Rudolph E. FREMONT.  Chest Pain; systematic 
differentiation and treatment.  New York:  Macmillan, (1961).  8vo. ix, 366 pp. Color 
frontis., illus., index. Red white and gilt-stamped cloth, dust-jacket; jacket extremities a 
bit worn, all edges foxed, else very good.   RB1110   $ 1.13  Cardiology 
 
275   REID, William Duncan.  The Heart in Modern Practice: Diagnosis and 
Treatment.  Philadelphia and London:  J. B. Lippincott, (1928).  Second edition, 
revised and enlarged. 8vo. xii, 466 pp. Frontis., 81 illustrations, index; front endleaves 
foxed. Maroon cloth, gilt-stamped spine title; extremities a bit rubbed. Very good.   
M10255   $ 20  Cardiology 
 
 



276   RICKETTS, Benjamin Merrill.  The Surgery of the Heart and Lungs: A History 
and Resume of Surgical Conditions Found Therein, and Experimental and Clinical 
Research in Man and Lower Animals, with Reference to Pneumonotomy, 
Pneumonectomy and Bronchotomy, and Cardiotomy and Cardiorrhaphy.  New York:  
The Grafton Press, 1904.  8vo. xvi, 510 pp. 87 photo plates (including frontis.), index. 
Navy cloth, gilt-stamped spine title. Ex-library bookplate and title-page embossed 
stamp, spine call numbers. A very good copy.   M11650   $ 350  Cardiology 
 
277   RINZLER, Seymour H.  Cardiac Pain.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1951).  
American Lecture Series, 113. First edition. 8vo. ix, 139 pp. Figs., index. Black cloth, 
dust-jacket; jacket edges worn, fore-edges and text lightly foxed. Very good.   RB1111   
$ 7.50  Cardiology 
 
278   RINZLER, Seymour H.  The Clinical Aspects of Arteriosclerosis.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1957).  First edition. 8vo. xiii, 339 pp. Figs. (some color), index. 
Cloth, dust-jacket; jacket edges a bit browned due to exposure, fore-edges lightly 
foxed. Very good.   RB1112   $ 22.50  Cardiology 
 
279   RUBIN, Ira Lloyd; Harry GROSS; Sidney R. ARBEIT; Duncan E. 
HUTCHESON.  Treatment of Heart Disease in the Adult.  Philadelphia:  Lea & 
Febiger, 1968.  4to. xiii, 393 pp. Figs., index. Blue cloth; light staining to fore-edge. 
Very good.   M12711   $ 12  Cardiology 
 
280   SASAHARA, Arthur A.; Myron STEIN (editors).  Pulmonary Embolic Disease. 
Proceedings of the Symposium May 22-23, 1964, Boston, Massachusetts. Sponsored 
by Veterans Administration and Veterans Administration Hospital, West Roxbury, 
Massachusetts.  New York & London:  Grune & Stratton, (1965).  8vo. xii, 312 pp. 
Figs., index. Green cloth, dust-jacket; light wear, but an unusually fine copy.   RB1114   
$ 16.50  Cardiology 
 
281   SCHERF, David; Jules COHEN.  The Atrioventricular Node and Selected 
Cardiac Arrhythmias.  New York & London:  Grune & Stratton, (1964).  26 cm. xiii, 
466 pp. Illus., index; fore-edges and first 3 ff. lightly foxed. Red and gilt-stamped 
black cloth; spine faded. Very good.   M12715   $ 35  Cardiology 
 
282   SCHROEDER, Henry Alfred.  Mechanisms of Hypertension, with a 
consideration of atherosclerosis.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1957).  8vo. xv, 
379 pp. Figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket spine slightly browned (exposure). Very 
good +.   M12718   $ 15  Cardiology 
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283   SCHWEDEL, John B.  Clinical Roentgenology of the Heart.  New York:  Paul 
B. Hoeber, (1948).  Third printing, with corrections. Series: Annals of Roentgenology, 
vol. XVIII. Tall 8vo. xi, 380 pp. Illus., index. Two-toned green cloth stamped in black, 
gilt spine; fore-edges foxed. Very good.   M12719   $ 9  Cardiology 
 
284   SEGAL, Maurice S.; M.J. DULFANO.  Chronic Pulmonary Emphysema; 
Physiopathology and Treatment.  New York:  Grune & Stratton, 1953.  Series: 
Modern Medical Monographs, 8. Sm. 8vo. x, 180 pp. Figs., index. Beige cloth; edges 
foxed lightly. Very good.   RB1115   $ 2.25  Cardiology 
 
285   SHELBURNE, Samuel A. (Sr.).  Hypertensive Retinal Disease.  New York & 
London:  Grune & Stratton, 1965.  4to. 48 pp. 7 color pls. Brown cloth, plain 
jacket/wrapper. Fine. Scarce.   M12721   $ 20  Cardiology 
 
286   SIMONSON, Ernst.  Differentiation Between Normal and Abnormal in 
Electrocardiography.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1961.  8vo. 328 pp. 74 figures, 69 
tables, bibliography, index. Gilt-stamped red cloth; extremities lightly rubbed. 
Ownership signature. Very good.   M12724   $ 10  Cardiology 
 
287   SPODICK, David H.  Acute Pericarditis.  New York:  Grune & Stratton, 1959.  
8vo. x, 182 pp. 3 tables, 28 figures, bibliography, index. Gilt-stamped red cloth. Front 
pastedown ink inscription. SIGNED AND INSCRIBED from Spodick to Dr. 
Carson Todd at title-page. Very good.   M12865   $ 28  Cardiology 
 
288   STAMLER, Jeremiah (1919-).  Lectures on Preventive Cardiology.  New York & 
London:  Grune & Stratton, (1967).  8vo. xiv, 434 pp. Figs., index. Red cloth; rubbed, 
spine faded. Very good. RARE.   M12776   $ 50  Cardiology 
 
289   STOCK, J. P.  Diagnosis and Treatment of Cardiac Arrhythmias.  New York:  
Appleton-Century-Crofts, (1970).  Second edition. 8vo. xi, 271 pp. Figures, index; 
pastedowns and free end-papers lightly foxed. Gilt-stamped dark green cloth, dust-
jacket; jacket soiled, extremities chipped. Very good in good jacket. ISBN: 
0407147519   M12731   $ 10  Cardiology 
 
290   STOLL, Arthur (1887-1971).  The Cardiac Glycosides; a series of three lectures 
delivered in the College of The Pharmaceutical Society of Great Britain under the 
auspices of the University of London.  London:  Pharmaceutical Press, (1937).  8vo. 
viii, 80 pp. 24 illus. Blue blind and gilt-stamped cloth; faded. Ownership mark of 
James Alexander Lyon. Very good.   RB1117   $ 4.50  Cardiology 
 



291   STONE, Willard J.  Bright's Disease and Arterial Hypertension.  Philadelphia & 
London:  W.B. Saunders, 1936.  8vo. xiv, 352 pp. Figs., index. Blue blind and gilt-
stamped cloth. Very good.   RB1118   $ 33.75  Cardiology 
 
292   STRAUSS, Maurice B.  Body Water in Man; The Acquisition and Maintenance 
of the Body Fluids.  Boston:  Little, Brown, (1957).  Sm. 8vo. xix, 286 pp. 31 illus., 
index. Cloth, dust-jacket; jacket shows wear, foxing. Very good.   RB1119   $ 2.25  
Cardiology 
 
293   SURAWICZ, Borys; E.D. PELLEGRINO (eds.).  Sudden Cardiac Death.  New 
York:  Grune & Stratton, 1964.  8vo. x, 222 pp. Figs., index. Black cloth; top edge 
foxed, spine a bit faded. Very good. Scarce.   M12732   $ 25  Cardiology 
 
294   TACCARDI, Bruno; G. MARCHETTI (eds.).  International Symposium on the 
Electrophysiology of the Heart, held at the Istituto di cardiologia sperimentale dei 
servizi scientifici Simes, Milan, Italy.  Oxford, New York:  Symposium Publications 
Division, Pergamon Press, (1965).  8vo. x, 344 pp. Illus. Red cloth, dust-jacket; jacket 
edges torn, rear margin waterstained, else very good.   M12778   $ 20  Cardiology 
 
295   U.S. Dept. of Health, Education, and Welfare.  Blood Pressure of Adults by Age 
and Sex; United States 1960-1962. Blood pressure measurement, and distributions and 
mean levels by age and sex. Vital and Health Statistics; data from the National Health 
Survey.  Washington, D.C.:  GPO, 1964.  Series: National Center for Health Statistics, 
Series II, no. 4+5. 2 vols. 4to. 40; 20 pp. Purple printed wrappers. Fine. Scarce.   
M12737   $ 20  Cardiology 
 
296   U.S. Dept. of Health, Education, and Welfare.  Heart Disease in Adults; United 
States 1960-1962. A description of the examination and diagnostic procedures with 
major findings by age, sex, and race. Vital and Health Statistics; data from the 
National Health Survey.  Washington, D.C.:  GPO, 1964.  Series: National Center for 
Health Statistics, Series II, no. 6. 4to. 43 pp. Purple printed wrappers. Fine. Scarce.   
M12736   $ 10  Cardiology 
 
297   WALLACE-JONES, H., E. Noble CHAMBERLAIN & E. L. RUBIN.  An 
elementary atlas of cardiography. An introduction to electrocardiography and x-ray 
examination of the heart. . . Incorporating the third edition of "electrocardiograms."  
Bristol:  John Wright & Sons; London: Simpkin Marshall, 1948.  229 x 147 mm. 8vo. 
108 pp. 99 figs. Blind-stamped brown cloth, gilt spine; spine ends lightly rubbed. Very 
good.   M4994   $ 14  Cardiology 
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298   WASSON, William Walter (1884-1968).  The Auxiliary Heart.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1954).  8vo. xix, 184 pp. Illus., index. Cloth, dust-jacket. Very 
good. Scarce.   RB1129   $ 33.75  Cardiology 
 
299   WASSON, William Walter.  The auxilliary heart.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1954).  253 x 166 mm. 8vo. xix, 184 pp. 72 figs., bibliog., indexes. Red 
cloth. Fine.   M5000   $ 25  Cardiology 
 
300   WATANABE, Yoshio; Leonard S. DREIFUS.  Cardiac Arrhythmias; 
Electrophysiologic Basis for Clinical Interpretation.  New York, San Francisco, 
London:  Grune & Stratton, (1977).  8vo. ix, 373 pp. Figs., index. Dark green cloth; 
corner and edge bumped. Very good. ISBN: 080890986X / 0-8089-0986-X   M12743   
$ 95  Cardiology 
 
301   WHITE, Charles A.; Herbert Leon BORISON.  Cardiovascular and Respiratory 
Responses to Elevation of Cerebrospinal Fluid Pressure in the Cat.  New York:  The 
Academy, 1955.  Series: Annals of the New York Academy of Sciences. v. 62, art. 2. 
8vo. pp. 31-68. 27 figs. Original printed wrappers. Fine. Scarce.   RB1133   $ 22.50  
Cardiology 
 
302   WITHAM, Abner Calhoun (1921-2000).  A System of Vectorcardiographic 
Interpretation.  Chicago:  Year Book Medical, (1975).  26 cm. xii, 472 pp. Illus., 
appendix, atlas, index; fore-edges and endpapers lightly foxed. Green cloth. Very 
good. Scarce. ISBN: 0815193408   M12747   $ 45  Cardiology 
 
303   WOLSTENHOLME, G.E.W. (Sir Gordon Ethelbert Ward Wolstenholme, 
1913-2004); Jessie S. FREEMAN; Joan ETHERINGTON (editors).  Peripheral 
Circulation in Man.  Boston:  Little, Brown, 1954.  Series: CIBA Foundation 
Symposium. Sm. 8vo. xi, 219 pp. 72 figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket browned. 
Very good. SCARCE, especially in jacket.   RB1139   $ 22.50  Cardiology 
 
304   WOLSTENHOLME, G.E.W.; Margaret P. CAMERON.  CIBA Foundation 
Symposium on Hypertension; humoral and neurogenic factors.  Boston:  Little, 
Brown, 1954.  Sm. 8vo. xiv, 294 pp. 73 illus., index. Cloth, dust-jacket; jacket worn. 
Very good.   M12749   $ 10  Cardiology 
 
305   WRIGHT, Irving Sherwood.  The Pathogenesis and Treatment of Thrombosis; 
with a clinical and laboratory guide to anticoagulant therapy.  New York:  Grune & 
Stratton, 1952.  Series: Modern Medical Monographs, 1. Sm. 8vo. vii, 78 pp. Figs., 



index. Red cloth, plain brown wrapper; edges foxed lightly. Very good.   RB1142   $ 
13.50  Cardiology 
 
306   WRIGHT, Irving Sherwood; Charles D. MARPLE; Dorothy Fahs BECK.  
Myocardial Infarction; its clinical manifestations and treatment with anticoagulants.  
New York:  Grune & Stratton, 1954.  Thick 8vo. xvii, 656 pp. Tables, index. Red 
black and gilt-stamped cloth; corner bumped, faded. Quite difficult to locate. Very 
good.   RB1143   $ 56  Cardiology 
 
307   WRIGHT, Sydney Edward (1914-1966).  The Metabolism of Cardiac 
Glycosides.  Springfield, Ill.:  Charles C. Thomas, (1960).  Series: American Lecture 
Series; a monograph in American Lectures in Biochemistry and Biophysics. 8vo. viii, 
86 pp. Index. Brown cloth. Fine. The author, who was an Australian academic, 
pacifist, pharmacist, pharmacy college head and technical/TAFE college teacher.   
M12750   $ 12  Cardiology 
 
308   WYSHAK, Grace; Leonid S. SNEGIREFF (1908-); Augusta F. LAW.  Cardiacs 
and Diabetics in Industry; A Study in Work Experience.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, (1961).  8vo. xvii, 260 pp. Tables, index. Cloth, dust-jacket. Some minor 
foxing to fore-edges. Very good.   M12800   $ 35  Cardiology 
 
309   YOUMANS, W.B.; A.R. HUCKINS.  Hemodynamics in Failure of the 
Circulation.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1951).  Series: American Lecture Series, 
88. 8vo. viii, 71 pp. Figs. Black gilt-stamped cloth, dust-jacket; jacket a tad worn. Very 
good. SCARCE in jacket.   RB1146   $ 17  Cardiology 
 
310   ZIEGLER, Robert F.  Electrocardiographic Studies in Normal Infants and 
Children.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1951).  Tall 8vo. ix, 207 pp. Figs., index. 
Green cloth, dust-jacket; jacket worn. Foxed, else very good.   M12781   $ 12  
Cardiology 
 
311   BURWELL, C. Sidney; James METCALFE.  Heart Disease and Pregnancy; 
physiology and management.  Boston & Toronto:  Little, Brown. (1958).  8vo. xiii, 
338 pp. Figs., index; foxing. Cloth, dust-jacket; jacket worn. Good. Scarce with jacket.   
M12782   $ 20  Cardiology  
 
312   KARSNER, Howard T. (1879-1970); Simon KOLETSKY.  Calcific Disease of 
the Aortic Valve.  Philadelphia, London, and Montreal:  J. B. Lippincott, 1947.  8vo. 
viii, 111 pp. 24 figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket heavily chipped at extremities. 
Good.   M12785   $ 12  Cardiology  
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313   LICHTWITZ, Leopold.  Pathology and Therapy of Rheumatic Fever. Edited by 
Major William Chester.  New York:  Grune & Stratton, 1944.  8vo. xvii, 211 pp. Figs., 
index. Red cloth; spine faded, fore-edges foxed, else very good.   M12788   $ 12  
Cardiology  
 
314   LYON, Ernest.  Virus Diseases and the Cardiovascular System; a survey.  New 
York & London:  Grune & Stratton, 1956.  8vo. viii, 215 pp. Index. Light brown gilt-
stamped cloth. Ink inscription on ffep. Very scarce.   M12789   $ 25  Cardiology  
 
315   MERCER, & WANGENSTEEN.  "Addenda: Henry James, Chlorosis, and 
Diseases of the Heart."  Offprint from:  Journal of the History of Medicine and Allied 
Sciences, vol. 43, no. 2, 1988.  8vo. 183-190 pp. Printed wrappers. FINE.   M9527   $ 
1  Cardiology  
 
316   MERCER, Caroline, & Sarah D. WANGENSTEEN.  "Consumption, Heart-
Disease, or Whatever: Chlorosis, a Heroine's Illness in The Wings of a Dove."  
Offprint from:  Journal of the History of Medicine and Allied Sciences, vol. 40, no. 3, 
1985.  8vo. 259-285 pp. Printed wrappers. FINE.   M9526   $ 1  Cardiology  
 
317   MORRIS, Norman F.; John Campbell McCLURE BROWNE (1912-1978) 
(eds.).  A Symposium on Non-Toxaemic Hypertension in Pregnancy.  Boston:  Little, 
Brown, (1958).  Sm. 8vo. xii, 243 pp. Index. Cloth, dust-jacket; jacket and fore-edges 
foxed. Very good. Scarce.   M12792   $ 25  Cardiology  
 
318   MOSS, Arthur J.; Robert D. PATTON.  Antiarrhythmic Agents.  Springfield:  
Charles C. Thomas, (1973).  8vo. 161 pp. Cloth, dust-jacket. AS NEW in original 
shrink-wrap.   M12793   $ 10  Cardiology  
 
319   SPODICK, David H.  Acute Pericarditis.  New York & London:  Grune & 
Stratton, 1959.  Sm. 8vo. x, 182 pp. Figs., index. Cloth, plain dust-jacket (as issued). 
Some foxing, offsetting of the endleaves, but a very good copy.   M12796   $ 20  
Cardiology  
 
320   STROUD, William D. ed.].  The Diagnosis and Treatment of Cardiovascular 
Disease.  Philadelphia:  F. A. Davis, 1940-45.  2 vols. Mixed set (Vol. 2 third edition). 
8vo. xxviii, 801, xxxi; xxii, 1001-1775, xxxii pp. Illustrations, indices. Original gilt-
stamped pebbled red cloth; Vol. 1 spine slightly rubbed. Rubber stamp of Arthur D. 
Becker, St. Petersburg, FL. Very good.   M12866   $ 25  Cardiology  
 



321   WALLACH, Jacques; Edgar F. BORGATTA.  Rheumatic Heart Disease; 
pathology and clinical implications - a summary of five hundred and nine autopsied 
cases. In Collaboration with Alfred A. Angrist.  Springfield:  Charles C. Thomas, 
(1962).  8vo. x, 174 pp. Figs., index. Cloth, dust-jacket; jacket with minor tears to 
extremities, fore-edges foxed, otherwise very good.   M12797   $ 20  Cardiology  
 
322   WILSON, May G. (1891-1971).  Rheumatic Fever; Studies of the Epidemiology, 
Manifestations, Diagnosis, and Treatment of the Disease During the First Three 
Decades.  New York:  Commonwealth Fund, 1940.  8vo. xiv, 595 pp. Illus., index. 
Navy cloth, dust-jacket; jacket extremities worn, very browned. RARE WITH 
JACKET.   M12798   $ 50  Cardiology  
 
Cardiovascular Disease 
323   MEHTA, Jawahar & Paulette MEHTA (editors).  Platelets and prostaglandins in 
cardiovascular disease.  Mount Kisco, NY:  Futura, 1981.  8vo. xii, 445 pp. Figs., 
index. Green gilt stamped cloth.   M0864   $ 15  Cardiovascular Disease  
 
324   United States Department of Agriculture, Bureau of Animal Industry.  Special 
report on diseases of cattle. . . .  Washington, D.C.:  Government Printing Office, 
1909.  Revised Edition. 8vo. 551 pp. 52 plates (some color), 27 figs., index. Blind-
stamped maroon cloth, gilt spine; spine ends frayed, covers freckled, inner hinges 
broken. AS IS.   M8330   $ 6  Cattle Disease 
 
325   LOEWY, Ariel G. & Philip SIEKEVITZ.  Cell Structure and Function.  New 
York et al:  Holt, Rinehart & Winston, (1963).  8vo. viii, 228 pp. Text figs., index. 
Printed wrappers. Ink signature on title-page. Fine.   M11834   $ 10  Cellular Biology 
 
326   TOOLE, James F. & Aneel N. PATEL.  Cerebrovascular disorders. With 
sections on applied vascular anatomy and physiology of the brain and spinal cord.  
New York:  McGraw-Hill, (1967).  Tall 8vo. xv, 280 pp. Numerous illus., index. Gray 
pictorial cloth.   M0886   $ 30  Cerebrovascular Disorders  
 
Chemistry 
327   BARCLAY, A.  Pure Chemistry: A Brief Outline of Its History and 
Development. Part I. Historical Review.  London:  Her Majesty's Stationery, (1962).  
Third impression, with amendments. 8vo. 72 pp. 14 plates, index. Printed wrappers. 
Fine.   M11131   $ 10  Chemistry 
 
328   CHITTENDEN, Russell H.  The development of physiological chemistry in the 
United States.  New York:  Chemical Catalog Co., 1930.  Series: American Chemical 
Society Monograph Series. 8vo. 427, (4 ads.) pp. Blue cloth, gilt-stamped spine title; 
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cover lightly soiled. Signature of Charles E. Clifton. Very good.   M11449   $ 85  
Chemistry 
 
329   CIBA, Ltd.  The Story of Chemical Industry in Basle.  Olten and Lausanne:  Urs 
Graf, 1959.  4to. 233 pp. Numerous illustrations (many in color). Grey paper boards, 
black-stamped spine title. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine 
call number painted over. Very good.   M11180   $ 10  Chemistry 
 
330   HALES, Stephen (1677-1761).  Statical Essays: containing Haemastaticks. 
London, 1733.  n.p.:  Pfizer Laboratories, 1981.  Thin 8vo. [4], xxii, [6], 25, [5] pp. 
Quarter green leatherette over grey boards, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   
M11005   $ 9  Chemistry 
 
331   HOPPE-SEYLER, Felix (1825-1895).  Handbuch der physiologische- und 
pathologisch-chemischen Analyse fur Arzte und Studirende.  Berlin:  August 
Hirschwald, 1865.  8vo. (230 x 155 mm). viii, 404 pp. Color lithographed frontis., text-
illustrations, index; frontis. and title a bit dust-soiled, marginal browning. 
Contemporary quarter calf and corners with decorative boards, gilt-stamped red 
leather spine label; extremities worn. University of Oxford, Department of 
Biochemistry (rubber stamp). Good.   M11476   $ 300  Chemistry 
 
332   HOPPE-SEYLER, Felix (1825-1895).  Physiologische chemie: Allgemeine 
Biologie, Specielle physiologische chemie, I. Die verdauung und resorption der 
nahrstoffe; II. Blut, respiration, lymphe, chylus; III. die organe des thierkorpers und 
ihre functionen, der gesammtstoffwechsel der thiere.  Berlin:  August Hirschwald, 
1877, 1878, 1879, 1881.  Four books in three volumes. 8vo. vi, 363; vi, (365)-618; viii, 
(619)-1036 pp. 10 figs., index. Original pebbled green cloth, gilt-stamped spine titles; 
spine ends chipped. Bookplate of Herbert McLean Evans Library of Medical Classics. 
Very good.   M11478   $ 600  Chemistry 
 
333   HOPPE-SEYLER, Felix (1825-1895).  Physiologische chemie: Allgemeine 
Biologie, Specielle physiologische chemie, I. Die verdauung und resorption der 
nahrstoffe; II. Blut, respiration, lymphe, chylus; III. die organe des thierkorpers und 
ihre functionen, der gesammtstoffwechsel der thiere.  Berlin:  August Hirschwald, 
1877, 1878, 1879, 1881.  Four books in one volume. 8vo. vi, 363, vi, (365)-618, viii, 
(619)-1036 pp. 10 figs., index. Original brown half morocco over marbled boards, gilt-
stamped spine title, raised bands; rubbed. Exlib ink stamps, signature of Rudolf 
Richurt, Zurich 1883 on ffep. Very good.   M11477   $ 400  Chemistry 
 



334   LAIDLER, Keith J.  The Chemical Kinetics of Enzyme Action.  Oxford:  
Clarendon Press, 1958.  FIRST EDITION. 8vo. vi, 419 pp. Figs., tables, indexes. Blue 
cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; adhesive stains from tape removal on front 
pastedown. Bookplate. Near Fine.   M10135   $ 47.50  Chemistry 
 
335   LEHMANN, Carl Gotthelf (1812-1863).  Manual of Chemical Physiology. . .  
Translated with Notes and Additions by J. Cheston Morris. With an Introductory 
Essay on Vital Force, by Samuel Jackson.  Philadelphia:  Blanchard and Lea, 1856.  
8vo. xi, 331, 32 (ads.) pp. 33 text figs., index. Original blind-stamped brown cloth, gilt-
stamped spine title; spine ends worn, corners showing. Exlib bookplate, perforated 
stamps and ink stamps, ink stamp of John Hewston Jr. on title-page. Very good.   
M11482   $ 50  Chemistry 
 
336   LEHMANN, Carl Gotthelf.  Physiological Chemistry. . .  Translated from the 
Second Edition by George E. Day. Edited by R.E. Rogers.  Philadelphia:  Blanchard 
and Lea, 1855.  Two Volumes. 8vo. xiii, (17)-648, 32 (ads.); xvi, (17)-547 pp. 24 plates, 
22+29 text figs., index; occasional contemporary pencil marginalia. Original blind-
stamped brown cloth; gilt-stamped spine title; spine ends frayed, boards rubbed. Exlib 
bookplate, perforated stamps, ink stamps and spine markings. Very good.   M11483   
$ 50  Chemistry 
 
337   MEDICUS, Ludwig.  A Brief Introduction to Qualitative Analysis: For Use in 
Instruction in Chemical Laboratories. Translated from the Fourth and Fifth German 
Editions, with Additions, by John Marshall.  Philadelphia:  J.B. Lippincott, 1896.  
Fourth edition. 8vo. 203 pp. Tables, index; scholarly pencil notations throughout, 
title-page is separating at gutter. Blue cloth, gilt-stamped spine title; extremities 
stained, soiled. Good.   M10182   $ 15  Chemistry 
 
338   NEU, John, ed.  Chemical, medical and pharmaceutical books printed before 
1800 in the collections of the University of Wisconsin Libraries.  Madison and 
Milwaukee:  University of Wisconsin, 1965.  249 x 172 mm. viii, 280 pp. Brown cloth, 
dust-jacket. Fine.   M0738   $ 40  Chemistry 
 
339   STIEGLITZ, Julius.  Chemistry and Recent Progress in Medicine.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, 1926. Johns Hopkins University, Scool of Medicine, Charles E. 
Dohme Memorial Lectureship, Second course, 1924.  Thin 8vo. viii, 62 pp. Blind-
stamped brown cloth, gilt-stamped spine title. Bookplate of Charles Franklin Hoover, 
bookplate and embossed stamp of Library of the Cleveland Medical Library 
Association. Fine.   M10491   $ 18  Chemistry 
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340   ELLISON.  Emergency Action for Chemical and Biological Warfare Agents.  
Boca Raton:  CRC Press, (2000).  8vo. 141 pp. Pictorial wrappers. FINE.   M9453   $ 
25  Chemistry  
 
341   WALLING, Cheves and Emorene R. BRIGGS.  "The thermal polymerization 
of methyl methacrylate."  In:  Journal of the American Chemical Society, Vol. 68, No. 
7, July 19, 1946.  256 x 192 mm. Large 8vo. Pages 1141-1145. [Entire Volume: 1141-
1680 pp.] 5 figs, 3 tables. Black cloth, gilt spine. Ex library spine number, pocket on 
rear paste-down. Ownership rubber stamp. Very good.   M7002   $ 75  Chemistry  
 
342   WILLSTATTER, Richard (1872-1942) & Arthur STOLL.  Untersuchungen 
Uber Chlorophyll. Methoden und Ergebnisse.  Berlin:  Julius Springer, 1913.  At head 
of title: Aus dem Kaiser Wilhelm-Institut fUr Chemie. 227 x 159 mm. 8vo. viii, 424 
pp. 16 figs., tables, bibliog., index, 11 plates (some with photographic figs.). Quarter 
red cloth, marbled boards, paper spine label with ms. title; rubbed. Rubber stamp of 
Prof. Schroeder on title, ownership signature of Robert Herbst. Very good.   M1844   
$ 183  Chemistry  
 
343   ANDERSON, Hamilton H., Warren L. BOSTICK & Herbert G. 
JOHNSTONE.  Amebiasis. Pathology, Diagnosis and Chemotherapy.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1953).  8vo. xiii, 431 pp. Frontis.,50 figs., bibliog., index. 
Navy cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Signature of Edward A. Sprague. Very 
good.   M10973   $ 15  Chemotherapy 
 
344   VOORSANGER, W. C.]  Medical Memories. The reminiscences of . . . pioneer 
specialist in the treatment of chest diseases.  San Francisco:  William C. Voorsanger, 
1956.  8vo. [3], 71pp. Green cloth. Fine.   M0457   $ 20  Chest 
 
345   KOFFKA, K.  The growth of the mind; an introduction to child-psychology. 
Translated by Robert Morris Ogden.  New York:  Harcourt, Brace; London: Kegan 
Paul, Trench, TrUbner, 1928. Series: International Library of Psychology Philosophy 
and Scientific Method.  223 x 147 mm. 8vo. xix, 426 pp. 16 figs., index. Blind- and 
gilt-stamped dark green cloth. Fine.   M1155   $ 10  Child-Psychology  
 
346   FLEISCHNER, E. C., K. F. MEYER & E. B. SHAW.  "A resume of some 
experimental studies on cutaneous hypersensitiveness."  Reprinted from:  American 
Journal of Diseases of Children, Vol. 18, (December, 1919).  268 x 178 mm. 8vo. 16 
pp. Self-wraps. Very good.   M4000   $ 18  Children's Diseases  
 
 



Chinese Medicine 
347   CHEUNG, C. S. & U. Aik KAW (eds.).  Traditional Chinese Medicine, Self-
Study Series I: Synopsis of the Pharmacopeia.  (San Francisco):  American College of 
Traditional Chinese Medicine, (1985).  Second edition. Series: Traditional Chinese 
Medicine Self-Study Series, I. Tall 8vo. x, 158 pp. Printed wrappers. Fine.   M11776   $ 
32  Chinese Medicine 
 
348   VEITH, Ilza (trans.).  Huang Ti Nei Ching Su Wên. The Yellow Emperor's 
Classic of Internal Medicine. New Edition. Chapters 1-34 Translated from the 
Chinese with an Introductory Study.  Berkeley, Los Angeles & London:  University of 
California Press, (1972).  8vo. xxi, 260 pp. Frontis., 24 figs., index. Quarter red 
morocco over marbled boards, raised bands, gilt-stamped spine title, original paper 
wrappers bound in. Ownership signature on front endpaper. Fine binding.   M10955   
$ 45  Chinese Medicine 
 
349   TURNER, Chittenden.  The Rise of Chiropractic.  Los Angeles:  Powell, (1931).  
8vo. ix, 386 pp. Index. Red and black decorative cloth, gilt-stamped cover and spine 
titles, t.e.g.; corners a bit rubbed. Ownership signature on title-page and name printed 
on top edge. Very good.   M09979   $ 70  Chiropractics 
 
350   PETERS, John C.  A Treatise on the Origin, Nature, Prevention, and Treatment 
of Asiatic Cholera.  New York:  D. Van Nostrand, 1866.  8vo. 162 pp. Brown cloth, 
gilt-stamped cover and spine titles; extremities worn, corners showing, inner hinges 
cracked. Bookplate. Previous owner's rubber stamp on rear free endpaper. Good.   
M10250   $ 70  Cholera 
 
351   CELSUS, Aulus Cornelius (fl. ca. 25 A.D.).  De medicina libri octo. Cum notis 
integris Joannis Caesarii, Roberti Constantini, Josephi Scaligeri, Isaaci Casauboni, 
Joannis Baptistae Morgagni. Ac locis parallelis. Cura & studio Th. J. ab Almeloveen. . . 
Accedunt J. Rhodii vita C. Celsi, variae lectiones ex tribus antiquis editionibus, 
itemque loci aliquot Hippocratis et Celsi ab Henrico Stephano . . . concinnati.  
Lugduni Batavorum:  Apud Joh. Arn. Langerak, 1746.  222 x 142 mm. 8vo. [lxx], 749, 
[27] pp. Engraved frontis. port., title in red and black, headpieces, tailpieces, floriated 
initials, engraved port., 2 engraved figs. (at pages 594, 690), indexes. Early quarter red 
vellum, vellum corners, marbled boards, ms. spine title; vellum along hinges and spine 
split, inner hinges cracked, gutter water-stained. ENTIRELY UNTRIMMED. Very 
good.   M3979   $ 325  Classical Medicine  
 
352   CELSUS, Aulus Cornelius (fl. ca. 25 A.D.).  De medicina libri octo. Cum notis 
integris Joannis Caesarii, Roberti Constantini, Josephi Scaligeri, Isaaci Casauboni, 
Joannis Baptistae Morgagni. Ac locis parallelis. Cura & studio Th. J. ab Almeloveen. . . 
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Accedunt J. Rhodii vita C. Celsi, variae lectiones ex tribus antiquis editionibus, 
itemque loci aliquot Hippocratis et Celsi ab Henrico Stephano . . . concinnati.  
Rotterodami,  Apud Joh. Danielem Beman, 1750.  200 x 128 mm. 8vo. [lxx], 749, [27] 
pp. Engraved frontis. port., title in red and black, headpieces, tailpieces, floriated 
initials, engraved port., 2 engraved figs. (at pages 594, 690), indexes; top edge of pages 
[xxi-xxvi] torn, ms. notes in rear end-papers. Modern quarter brown speckled calf, calf 
corners, marbled boards, gilt spine, new end-leaves. Fine.   M3980   $ 300  Classical 
Medicine  
 
353   CELSUS, Aulus Cornelius (fl. ca. 25 A.D.).  De re medicina libri octo. Editio 
nova, curantibus P. Fouquier in sal. Par facultate professore, et F. S. Ratier. D. M. P.  
Paris:  J. B. Bailliere, 1823.  143 x 93 mm. 12mo. 431 pp. Indexes. Contemporary full 
tree calf, raised bands, red leather spine label, elaborately gilt spine, marbled end-
leaves. Initials "E.W." impressed in gilt on top cover. Ex library rubber stamps [Saint-
Etienne Syndicat des internes] des hôpitaux Bibliotheque de l'internat [Lyon] (title, p. 
15). Fine. See: BM Readex, V, p. 282.   M3983   $ 175  Classical Medicine  
 
354   GUNDOLF, Friedrich.  Paracelsus.  Berlin:  Georg Bondi, 1928.  SECOND 
EDITION. 213 x 153 mm. 8vo. 135, [ads, 1] pp. Gilt-stamped green cloth. Very 
good.   M7993   $ 40  Classical Medicine  
 
355   PETERSEN, William Ferdinand (1887-1950).  The patient and the weather. 
Volume I, Part I. The footprint of Asclepius.  Ann Arbor, Michigan:  Edwards 
Brothers, 1935.  Volume one part one of four volumes published in seven. 4to. (xx), 
127 pp. 94 figs. (including many maps). Gilt-stamped black cloth. Bookplate of Zera 
Exley Bolin. Very good. SCARCE.   M8572   $ 100  Climatic Medicine 
 
Comparative Anatomy 
356   PETREN, Ture.  Die Venen der Gallenblase und der Extrahepatischen 
Gallenwege beim Menschen und bei den Wirbeltieren: Eine Vergleichend-
Anatomische Untersuchung.  Stockholm:  Iduns Tryckeri Aktiebolag, 1933.  Series: 
Aus der Anatomischen Abteilung des Karolinischen Instituts, Stockholm. 8vo. 127, 
[1] pp. 56 figs. (some with color). Printed wrappers; bottom spine end chipped. Very 
good.   M11643   $ 25  Comparative Anatomy 
 
357   WIEDERSHEIM, Robert.  Manuel d'Anatomie Comparee des Vertebres. 
Traduit sur la deuxieme edition allemande par G. Moquin-Tandon.  Paris:  C. 
Reinwald, 1890.  8vo. xvi, 387pp. 302 illustrations, index. White parchment-backed 
marbled paper over boards; edges worn, otherwise very good.   M0469   $ 60  
Comparative Anatomy 



358   BELL, Sir Charles (1774-1842) & Jeffries WYMAN (1814-1874).  Animal 
mechanics.  Cambridge:  The Riverside Press, 1902.  221 x 151 mm. 8vo. xi, 135 pp. 
Frontis., port., 33 figs., list of Jeffries Wyman's papers. Quarter blue cloth, pictorial 
boards, gilt spine; cloth freckled, lightly rubbed. Ownership signature of Charles A. 
Carton. Very good. SCARCE.   M6796   $ 100  Comparative Anatomy  
 
359   HUXLEY, Thomas Henry (1825-1895).  A manual of the anatomy of 
invertebrated animals.  New York:  D. Appleton, 1888.  203 x 132 mm. 8vo. 596, [ads 
4] pp. 158 figs., index. Blind- and black-stamped brick red cloth, gilt spine; spine ends 
frayed. Very good.   M6966   $ 45  Comparative Anatomy  
 
360   EDINGER, Ludwig (1855-1918).  Zwolf Vorlesungen uber den bau der 
Nervosen Centralorgane fur Arzte und Studirende. Dritte Umgearbeitete Auflage.  
Leipzig:  F.C.W. Vogel, 1892.  Third revised edition. 8vo. viii, 196 pp. 139 
illustrations, index. Black cloth, gilt-stamped spine title; extremities a bit rubbed and 
soiled. Ex-library bookplate with embossed stamp on title-page, call number painted 
on front cover.   M11221   $ 12  Comparative Neuroanatomy 
 
361   HOYLE, Graham.  Comparative physiology of the nervous control of muscular 
contraction.  Cambridge:  Cambridge University Press, 1957.  Series: Cambridge 
Monographs in Experimental Biology, No. 8. 219 x 145 mm. 8vo. vii, 146 pp. 23 figs., 
bibliog., index. Blue cloth, dust-jacket. Very good.   M6965   $ 35  Comparative 
Physiology  
 
362   MURPHY, Douglas P.  Congenital Malformations: A Study of Parental 
Characteristics with Special Reference to the Reproductive Process.  No place given:  
No publisher or date.  8vo. vi, 98 pp. 55 tables, 7 graphs, 1 photograph. Printed 
wrappers. Previous owners' inked signatures and rubber stamps. Very good.   M11336   
$ 10  Congenital Malformations 
 
363   SWEETSER, William (1797-1875).  A Treatise on Consumption; Embracing an 
Inquiry into the Influence Exerted Upon it by Journeys, Voyages and Change of 
Climate. With Directions for the Consumptive Visiting the South of Europe, and 
Remarks Upon its Climate.  Boston:  T. H. Carter, 1836.  4to. vii, (9)-254 pp. Lightly 
foxed. Isn't this "Original quarter blue cloth, marbled paper over boards, gilt-stamped 
leather spine label; some wear, corners showing." Manuscript ownership label of Dr. 
Harry A. Brown. Very good.   M12448   $ 200  Consumption 
 
364   DU BOULAY, George H.  Principles of x-ray diagnosis of the skull.  
Washington:  Butterworths, 1965.  Large 8vo. 364 figs., 1 folding "Anatomical Guide" 
(table), bibliog., index. Gray cloth. Fine.   M1048   $ 38  Cranium 
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Criminology 
365   DRZAZGA, John.  Sex Crimes.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1960).  
Series: Police Science. 8vo. vi, (243) pp. Glossary, index. Blue cloth, gilt-stamped spine 
title, dust-jacket. Near Fine.   M10014   $ 24  Criminology 
 
366   BRETONNEAU, Pierre Fidele (1778-1862).  Die diphtherie. Uber die 
spezifischen Entzundungen der Schleimhaut oder die mit Belagen einhergehende 
Entzundung, bekannt unter dem Namen Krupp, maligne Angina, gangranose Angina 
usw. Nach dem 1826 erschienenen franzosischen Original im Auftrag und mit 
UnterstUtzung der Deutschen Gesellschaft fur Kinderheilkunde ins Deutsche 
Ubersetzt von Dr. Maria NUlle. Mit einem Vorwort von Professor A. Scholssmann.  
Berlin:  Julius Springer, 1927.  243 x 162 mm. 8vo. ix, 173 pp. Printed wrappers; 
penciled notations on top cover, extremities chipped. Ownership rubber stamp of Dr. 
Edmund Nobel on title. Very good. RARE.   M3971   $ 100  Croup  
 
367   MERLAND, Marie-Hippolyte.  Dissertation sur le croup. . .  Paris:  Didot le 
Jeune, 1822.  250 x 187 mm. 4to. 34 pp. Self-wraps. Very good. Not in OCLC.   
M4070   $ 45  Croup  
 
368   McCREA, Lowrain E.  Clinical Cystoscopy; A treatise on cystoscopic technic, 
diagnosis, procedures, and treatment.  Philadelphia:  F. A. Davis, 1945.  FIRST 
EDITION. Two volumes. Tall 8vo. xi, 534, xxii; viii, 535-1056, xxii pp. 667 illus., 196 
color on 82 pls., index. Light blue cloth. Fine copy, a bit rubbed.   M0233   $ 45  
Cystoscopy  
 
369   CAMERON, Sir Roy, & W. G. SPECTOR.  The Chemistry of the Injured Cell.  
Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1961).  8vo. xi, 147 pp. Figs., bibliog., index. 
Green cloth, dust jacket. Small ownership rubber stamp on half-title. Fine.   M9150   $ 
25  Cytology 
 
370   FRY, R. J. M., M. L. GRIEM, & W. H. KIRSTEN, editors.  Normal and 
malignant cell growth.  Berlin, etc.:  Springer-Verlag, 1969.  Series: Recent Results in 
Cancer Research, No. 17. 8vo. xiv, 233 pp. Numerous figs. and tables. Boards; 
rubbed. Very good.   M8035   $ 25  Cytology 
 
371   GRAY, J.  A Text-Book of Experimental Cytology.  Cambridge:  Cambridge 
University Press, 1931.  FIRST EDITION. 8vo. x, 516 pp. 3 plates (one double-page, 
one in color), figs., tables, indexes. Blue cloth, gilt-stamped spine title; covers soiled, 
rear hinge repaired. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call 
number painted over. Very good.   M11247   $ 10  Cytology 



372   Bookseller Catalog] DAWSON RARE BOOKS.  Rare books on music, theatre 
& the dance. Catalogue No. 279.  London:  Dawson Rare Books, (1980).  241 x 166 
mm. 51 pp. 10 figs. Printed wrappers with 3 color figs. Very good.   M5894   $ 7  
Dance  
 
373   BLACK, Franklin O., et al.  Congenital Deafness: A new approach to early 
detection of deafness through a high risk register.  Boulder:  Colorado Associated 
University Press, (1971).  8vo. xi, 72 pp. Numerous black and white photographs, 
tables, and charts, bibliog., high risk check list. Gilt-stamped black cloth, dust jacket. 
Fine.   M7410   $ 20  Deafness 
 
 
Dentistry 
374   WEINBERGER, Bernhard Wolf (1885-1960).  An introduction to the history 
of dentistry with medical & dental chronology & bibliographic data.  St. Louis:  C. V. 
Mosby, 1948.  Two volumes. 8vo. xv, 514; xii, 408 pp. 313 figs., chronologies, 
bibliographies, indexes. Blind-stamped red cloth, gilt spine, dust-jacket. Bookplate of 
H. P. Kraus. Fine.   M8436   $ 350  Dental History  
 
375   BROEKMAN, R. W.  De Betekenis van de Erfelijkheid voor de 
Tandheelkunde.  Utrecht:  G.J. & D. Tholen, [n.d.].  8vo. 131 pp. Photo plates, figs., 
tables. Gray cloth, blue stamped cover and spine titles; extremities soiled. Very good.   
M09943   $ 48  Dentistry 
 
376   CAHN, Lester Richard.  The modern practice of tooth-extraction.  New York:  
Macmillan, 1924.  8vo. viii, 132 pp. 29 illus., index. Maroon cloth. Bookplate of Jacob 
A. Saffir.   M5333   $ 8  Dentistry 
 
377   Dentistry] PICARD, Jean-Louis.  Art Dentaire, une collection de livres anciens, 
Mardi 29 Novembre 1994.  Paris:  Librairie Alain Brieux, 1994.  Thin 8vo. 
Unpaginated, 10 ff. Printed wrappers. Fine.   M11104   $ 10  Dentistry 
 
378   DUNNING, William B. & S. Ellsworth DAVENPORT, Jr.  A dictionary of 
dental science and art comprising the words and phrases proper to dental literature, 
with their pronunciation and derivation.  Philadelphia:  P. Blakiston's Son, (1936).  248 
x 174 mm. 8vo. xiv, 635 pp. A few illus. & tables. Gilt-stamped maroon cloth; covers 
soiled, else very good.   M6671   $ 35  Dentistry 
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379   GOSLEE, Hart John (1871-1930).  Principles and practice of crown and 
bridgework. A practical, systematic and modern treatise upon the requirements and 
technique of artificial crown and bridgework.  New York:  Consolidated Dental; 
London: Claudius Ash & sons, 1910.  THIRD EDITION. 240 x 175 mm. 8vo. [viii], 
600, vii pp. 512 figs., index. Blind- and gilt-stamped maroon cloth; lightly rubbed. 
Ownership signature of Roy A. Bush. Very good. Cordasco. 00-1242; Smith, Rare 
Books . . . University of Toronto, 2nd ed., p. 26; Weinberger, Dental bibliography, p. 
58.   M6682   $ 25  Dentistry 
 
380   HEAD, Joseph.  Modern dentistry.  Philadelphia:  Saunders, 1920.  Second 
edition, revised. 8vo. 382 pp. 315 illus. Navy blue cloth; light wear. Bookplate of 
Jacob A. Saffir.   M5363   $ 22  Dentistry 
 
381   HOPEWELL-SMITH, Arthur (1865-1930).  An introduction to dental anatomy 
and physiology, descriptive and applied.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1913.  Third 
American Edition. 8vo. xx, (17)-372 pp. Frontis., 339 illus., 5 plates, glossary, index. 
Green cloth. Very good.   M5368   $ 35  Dentistry 
 
382   HOWE] BROWN, Rollo Walter.  Dr. Howe of the Forsyth Infirmary.  
Cambridge:  Harvard University Press, 1952.  215 x 145 mm. 8vo. vii, 188 pp. Frontis. 
port., 1 plate, bibliography of the writings of Percy R. Howe, index. Cloth, dust-jacket; 
jacket chipped. Very good.   M6689   $ 12  Dentistry 
 
383   KRONFELD, Rudolf.  Histopathology of the teeth and their surrounding 
structures.  Philadelphia:  Lea & Febiger, (1942).  SECOND EDITION, reprinted. 
241 x 154 mm. 8vo. 504 pp. 438 figs., index. Blind-stamped maroon cloth, gilt spine; 
lightly rubbed. Very good.   M6696   $ 15  Dentistry 
 
384   Maryland State Dental Association; George M. ANDERSON ed.].  Proceedings: 
Dental Centenary Celebration, Baltimore—Maryland, March 18, 19 and 20, 1940.  
Baltimore and Chicago:  Maryland State Dental Association and American Dental 
Association, (1940).  Thick 8vo. vii, 1061 pp. Frontispiece, plates, figures, indices. 
Double-ruled green pebbled cloth, gilt-stamped spine; extremities slightly rubbed. 
Very good. Printed by the Waverly Press.   M11837   $ 65  Dentistry 
 
385   Massachusetts Dental Society.  The story of dentistry in Massachusetts 
presented by the Massachusetts Dental Society on the occasion of its centennial 1865-
1964.  [Boston]:  Massachusetts Dental Society, 1964.  276 x 217 mm. 4to. 63 pp. 
Extensively illus. Gilt-stamped printed wrappers; 1 leaf loose with top edge chipped. 
Very good.   M6700   $ 10  Dentistry 



386   NEVIN, Mendel & P. G. PUTERBAUGH.  Conduction, infiltration and 
general anesthesia in dentistry.  Brooklyn:  Dental Items of Interest, 1927.  THIRD 
EDITION. 238 x 161 mm. 8vo. [iv], 360 pp. 210 figs., index, large folding chart of 
cranial nerves mounted on front free end-paper. Blind- and gilt-stamped red cloth; 
rubbed. Ownership rubber stamp of P. J. Sturdevant. Very good.   M6706   $ 20  
Dentistry 
 
387   President and Fellows of Harvard College.  The 75th anniversary of the 
founding of the Dental School of Harvard University. A record of the celebration 
held at the Harvard Club of Boston, April 16, 1943. 1868-1943.  Cambridge:  
Published by the University, 1944.  238 x 157 mm. 8vo. [xii], 52 pp. Frontis. port. of 
Nathan Cooley Keep, 4 plates. Gilt-stamped red cloth. Very good.   M6713   $ 20  
Dentistry 
 
388   RIFFLE, A. B.  The mouth; its clinical appraisal.  Philadelphia & Montreal:  J. B. 
Lippincott, (1959).  191 x 118 mm. Small 8vo. xvii, 118 pp. 22 figs., index. Black-
stamped brick red cloth. Fine.   M5382   $ 15  Dentistry 
 
389   ROSE, W. D.  Physical diagnosis.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1945.  236 x 160 
mm. 294 figs., tables, index. Blind-stamped black cloth, gilt spine; rubbed. Ownership 
signature and rubber stamp of Roy A. Bush. Very good.   M6718   $ 60  Dentistry 
 
390   SISSMAN, Isaac.  "History of dentistry in Pennsylvania, 1868-1968."  In:  
Pennsylvania Dental Journal, Vol. 35, No. 3.  229 x 153 mm. 8vo. 127, [ads 15] pp. 
Illus. Printed wrappers; top cover soiled. Ownership rubber stamp on rear cover. Very 
good.   M6723   $ 20  Dentistry 
 
391   SOUDER, Wilmer & George C. PAFFENBARGER.  Physical properties of 
dental materials.  Washington, DC:  GPO, 1942.  U.S. Department of Commerce. 
8vo. iii, 222 pp. 93 illus., index. Dark green cloth; corner bumped. Bookplate of Jacob 
A. Saffir. Very good.   M5389   $ 10  Dentistry 
 
392   STILLMAN, Paul Roscoe (1871-1945) & John Oppie McCALL (b. 1879).  A 
textbook of clinical periodontia; a study of the causes and pathology of periodontal 
disease and a consideration of its treatment.  New York:  Macmillan, 1922.  223 x 147 
mm. 8vo. xvii, 240 pp. 79 figs., 1 folding table, index. Blind-stamped red cloth, gilt 
spine lightly rubbed, rear cover soiled. Very good.   M6724   $ 300  Dentistry 
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393   STORZ, Leon A.  Some early dental history of Worcester; an address presented 
to the Worcester District Dental Society at its dinner commemorating the centennial 
of organized dentistry, Mar. 11, 1940.  Worcester, MA:  (Heffernan Press), 1941.  222 
x 156 mm. 8vo. [viii], 34 pp. Illus. Quarter green cloth, gilt label on top cover, acetate 
jacket. Fine.   M6726   $ 25  Dentistry 
 
394   STORZ, Leon A.  Some early dental history of Worcester; an address presented 
to the Worcester District Dental Society at its dinner commemorating the centennial 
of organized dentistry, Mar. 11, 1940.  Worcester, MA:  (Heffernan Press), 1941.  222 
x 156 mm. 8vo. [viii], 34 pp. Illus.; pencil and ink underlining and marginalia. Quarter 
green cloth, gilt label on top cover; rubbed. Good.   M6725   $ 10  Dentistry 
 
395   STROMGREN, Hedvig Lidforss.  Index of dental and adjacent topics in 
medical and surgical works before 1800.  Copenhagen:  Munksgaard, 1955.  Library 
Research Monographs, vol. 4. 8vo. 255 pp. Original printed wrappers. RARE.   
M2218   $ 130  Dentistry 
 
396   U.S. Department of Health, Education, and Welfare.  Cleft palate team 
directory. February 1976.  N.p.:  U.S. Department of Health, Education, and Welfare, 
1976.  DHEW Publication No. (NIH) 76-1110. 265 x 204 mm. 4to. v, 132, [29] pp. 
Printed wrappers; spine ends torn and glued down. Good.   M6732   $ 5  Dentistry 
 
397   WEBB, Marshall H.  Notes on Operative Dentistry.  Philadelphia:  S. S. White 
Dental Manufacturing, 1883.  Second edition. 8vo. vii, 175 pp. 78 figures. Triple-ruled 
green cloth, gilt-stamped spine; extremities lightly worn, but an unusually clean copy. 
Very good.   M11913   $ 125  Dentistry 
 
398   WESTLAKE, Harold & David RUTHERFORD.  Cleft Palate.  Englewood 
Cliffs, NJ:  Prentice-Hall, (1966).  Prentice-Hall Foundations of Speech Pathology 
Series. 220 x 150 mm. 8vo. xi, 137 pp. 15 figs., bibliog., index. Cream cloth, gilt spine, 
dust-jacket; jacket rubbed and chipped, else fine.   M6737   $ 4  Dentistry 
 
399   HURNY, T.  Fluoridation of Water Supplies.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' 
vol. 11, no. 2, 1963.  230 x 170 mm. 8vo. 73-83 pp. 15 figs., 10 in color. Printed 
wrappers. Very good.   M8832   $ 5  Dentistry  
 
400   WEINBERGER, Bernhard Wolf (1885-1960).  Dental bibliography; a reference 
index to the literature of dental science and art as found in the libraries of the New 
York Academy of Medicine and Bernhard Wolf Weinberger.  N.p.:  Published under 
the auspices of the First District Dental Society, State of New York, (1929)-1932.  



Two volumes. 235 x 157 mm. 8vo. 183; [vi], 189-262 pp. Vol. I: marginalia. Printed 
wrappers; 2-inch tear in outer margin of bottom cover of Vol. I. Very good. RARE.   
M6463   $ 200  Dentistry  
 
Dermatology 
401   ALY, Raza & Howard I. MAIBACH.  Skin infections - fungal and bacterial. 
Diseases, diagnosis, therapy.  Somerville, New Jersey:  Hoechst-Roussel 
Pharmaceuticals, (1987).  Hoechst Meducation Up-Date. Series: Dermatology. 286 x 
210 mm. 4to. 74 pp. Extensively illustrated with color photographs, tables, bibliog., 
index. Pictorial boards. Ownership sticker on top cover. Very good.   M7201   $ 25  
Dermatology 
 
402   ARNOLD, Harry L.  Modern concepts of leprosy.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1953).  American Lecture Series, No. 145. FIRST EDITION. 223 x 143 
mm. 8vo. ix, 74 pp. 33 figs., 6 tables, bibliog., index; occasional ink underlining. Gilt-
stamped black flexible cloth; occasional marginal water-staining. Ownership signature. 
Good.   M8123   $ 12  Dermatology 
 
403   BECHET, Paul E.  A history of the American Dermatological Association in 
commemoration of its seventy-fifth anniversary 1876-1951.  New York:  Froben 
Press, 1952.  8vo. 392 pp. Photo illus. Original maroon cloth, gilt-stamped black cover 
and spine titles; spine lightly faded, tape marks from library label on lower spine. Ink 
stamp of Department of Dermatology on title-page and inside covers, library pocket 
removed. Good.   M12254   $ 75  Dermatology 
 
404   BLUEFARB, Samuel M.  Cutaneous Manifestations of the Malignant 
Lymphomas.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1959).  8vo. xiv, 534 pp. 47 figs., 
references, index. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket. Fine.   M09800   $ 
20  Dermatology 
 
405   BLUEFARB, Samuel M.  Cutaneous manifestations of the malignant 
lymphomas. With an introduction by Steven O. Schwartz.  Springfield, IL:  Charles C. 
Thomas, (1959).  8vo. 534 pp. Color frontis., text figs, index. Navy cloth, gilt-stamped 
spine title, dust jacket. Bookplate of Edward Sprague. Fine.   M10983   $ 20  
Dermatology 
 
406   BULKLEY, L. Duncan (1845-1928).  Diet and Hygiene in Diseases of the Skin.  
New York:  Paul Hoeber, (1913).  8vo. xiii, 194 pp. Bibliog., Index. Original green 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles; spine lightly sunned, corners bumped. 
ExLib bookplate, bookplate and ink stamp of Andrew M. Davidson, ink stamp of 
Department of Dermatology on title-page. Very good.   M10344   $ 50  Dermatology 
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407   BUTTERWORTH, Thomas & Lyon P. STREAN.  Clinical Genodermatology.  
Baltimore:  Williams & Wilkins, 1962.  8vo. xxi, 221 pp. 99 figs., index. Red cloth, gilt-
stamped black spine title label, dust jacket; jacket lightly worn. Ink stamp of 
Department of Dermatology on title-page. Very good.   M10701   $ 30  Dermatology 
 
408   CAVAILLES, R & Jean DEYRIS.  Therapeutique des Dermatoses.  Paris:  
Vigot Freres, (1934).  First edition. Small 8vo. 94 pp. Printed wrappers; lightly soiled. 
Bookplate of Jerome Kearney Fisher Library (Stanford University School of 
Medicine), bookplate and ink stamp of Andrew M. Davidson, ink stamp of 
Department of Dermatology (Stanford University School of Medicine) on title-page. 
Very good.   M10702   $ 18  Dermatology 
 
409   COSTELLO, Maurice J. & Richard C. GIBBS.  The Palms and Soles in 
Medicine.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1967).  Tall 8vo. xxiii, 686 pp. Color 
plates, photos, illustrations, tables, indexes. Red cloth, gilt-stamped spine title, dust-
jacket; jacket torn on top spine edge; small ink notation on front pastedown. Very 
good.   M09987   $ 45  Dermatology 
 
410   CREWS, Eli Rush.  A Practical Manual for the Treatment of Burns.  Springfield 
(IL):  Charles C. Thomas, (1964).  First edition. 8vo. xiii, 119 pp. Blue cloth, gilt-
stamped spine title, dust jacket. ExLib bookplate, ink stamp of Jerome Kearney Fisher 
on title-page, library pocket. Very good.   M10704   $ 8  Dermatology 
 
411   DAVIS, Haldin.  Skin Diseases in General Practice. Their recognition and 
treatment.  London:  Henry Frowde & Hodder & Stoughton, 1921.  Series: Oxford 
Medical Publications. Second edition. 8vo. 355 pp 8 color plates, 73 figs., index. 
Original maroon cloth, black-stamped cover title, gilt-stamped spine title. ExLib 
bookplate, bookplate and ink stamp of Andrew M. Davidson, ink stamp of 
Department of Dermatology Library on title-page. Very good.   M10707   $ 50  
Dermatology 
 
412   DE LUCA, Luigi M. & Stanley S. SHAPIRO (eds.).  Modulation of Cellular 
Interactions by Vitamin A and Derivatives (Retinoids).  New York:  New York 
Academy of Sciences, 1981.  Series: Annals of the New York Academy of Sciences, 
Vol. 359. 8vo. [8], 430 pp. Blue cloth, silver-stamped spine title. Very good.   M10708   
$ 27  Dermatology 
 
413   DOWNING, John Godwin.  The Cutaneous Manifestations of Systemic 
Diseases.  Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1954).  8vo. xi, 146 pp. 52 figs., 
bibliog., index. Original black flexible cover, gilt-stamped cover and spine titles; upper 



cover soiled. Ownership signature on front free endpaper, ink stamp of Department 
of Dermatology on title-page and endsheets, library call numbers on title-page, tape 
stains on rear flyleaves. Very good.   M10709   $ 12  Dermatology 
 
414   DRILL, Victor A. & Paul LAZAR.  Cutaneous Toxicity.  New York:  Raven 
Press, (1984).  8vo. xiii, 274 pp. Figs., refs., index. Red cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles. ExLib bookplate, ink stamp of Department of Dermatology Library on 
title-page, library call numbers on title-page, library pocket. Very good.   M10710   $ 
25  Dermatology 
 
415   EHRMANN, Salomon (1854-1926).  Vergleichend-diagnostischer Atlas der 
Hautkrankheiten und der Syphilide, einschliessend die der Haut angrenzenden 
Schleimhaute.  Jena:  Gustav Fischer, 1912.  4to. xiv, 302 pp. 191 figs., 91 color plates, 
index; plate 77 adhering to opposing page and thus damaged. Modern quarter cloth, 
original printed boards, new printed paper spine label; new free end-papers. 
AUTHOR'S COPY, with his rubber stamp. Fine.   M8493   $ 600  Dermatology 
 
416   ELLER, Joseph Jordan.  Tumors of the Skin.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 
1939.  8vo. 607 pp. 401 figs, bibliog., appendix, index. Original green cloth, gilt-
stamped tan leather spine title label, gilt-stamped spine ornaments; label chipped, 
lightly rubbed. Ink stamp of Department of Dermatology Library on title-page. Very 
good.   M10711   $ 20  Dermatology 
 
417   EPSTEIN, Ervin.  Skin surgery.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1956.  240 x 157 
mm. 8vo. 228 pp. 101 figs., index. Blind-stamped blue cloth, gilt spine; rubbed. 
Ownership mark on bottom edge. Very good.   M7187   $ 20  Dermatology 
 
418   FRACASTORIUS, Hieronymus (1478?-1553).  Della sifilide ovvero del morbo 
gallico di Girolamo Fracastoro Libri III. volgarizzati da Vincenzo Benini Colognese.  
Bologna:  Lelio dall Volpe, 1765.  8vo. xx, 171, [1] pp. Engraved frontis. & title-page 
printer's ornament, uncut; faint red pencil notations on title-page. Full modern red 
morocco.   M10713   $ 250  Dermatology 
 
419   FRACASTORO, Girolamo. Fracastor  Syphilis or the French Disease. A Poem 
in Latin hexameters by Girolamo Fracastoro with a translation, notes, and appendix 
by Heneage Wynne-Finch and an introduction by James Johnston Abraham.  London:  
William Heinemann, 1935.  8vo. vii, 253 pp. 4 plates, 6 text illus., bibliog., index. 
Original red cloth, gilt-stamped cover ornament, gilt-stamped spine title; lightly 
rubbed. Exlib bookplate, remains of rear library pocket, bookplate and ink stamp of 
Andrew M. Davidson. Very good.   M10714   $ 50  Dermatology 
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420   FRIEDMAN, Reuben.  A History of Dermatology in Philadelphia. Including a 
biography of Louis A. Duhring, M. D., Father of Dermatology in Philadelphia.  Fort 
Pierce (FL):  Froben Press, 1955.  8vo. [10], 556 pp. 136 figs. Original blue cloth, gilt-
stamped red cover and spine title labels; lightly rubbed. Ink stamp of Rufus C. Rucker, 
ink stamp of Department of Dermatology on title-page. Fine.   M10715   $ 50  
Dermatology 
 
421   GOLDSMITH, W. Noel.  Recent Advances in Dermatology.  London:  J. & A. 
Churchill, 1936.  8vo. xv, 522, 16 [ads.] pp. 50 figs., bibliog., index. Original brown 
cloth, gilt-stamped spine title; upper cover cloth, lifting but still OK. ExLib bookplate, 
ink stamp of Andrew M. Davidson, ink stamp of Department of Dermatology Library 
on title-page. Very good.   M10454   $ 50  Dermatology 
 
422   GREITHER, Aloys.  Dermatologie der Mundhohle und der Mundumgebung 
Systematik, Morphologie und Grundzuge der Behandlung.  Stuttgart:  Geog Thieme, 
1955.  8vo. xvi, 261 pp. 191 figs. Original blue cloth, gilt-stamped cover and spine 
titles; small stain on upper cover. Ink stamp of Department of Dermatology, 
ownership signature on flyleaf, library call numbers on title-page. Very good.   
M10720   $ 32  Dermatology 
 
423   HAYES, Reginald.  The Intensive Treatment of Syphilis & Locomotor Ataxia 
by Aachen Methods (with notes on Salvarsan).  St. Louis:  C. V. Mosby, 1920.  Small 
8vo. vii, 92 pp. 4 photo plates; light foxing. Gray cloth. Exlib bookplate and ink 
stamps, bookplates and ink stamp of Andrew M. Davidson. Very good.   M10723   $ 
20  Dermatology 
 
424   HIGHMAN, Walter James.  Dermatology. The Essentials of Cutaneous 
Medicine.  New York:  Macmillan Co., 1921.  Thick 8vo. xvii, 482 pp. 95 photo figs. 
Original blind-stamped green cloth, gilt-stamped spine title. Exlib bookplate and ink 
stamps, ink stamp of Andrew M. Davidson. Rare. Very good.   M10726   $ 200  
Dermatology 
 
425   JABLONSKA, Stefania. ASKANAS, Zdzisaw & Stanisaw LESZCZYSKI 
(contrib.).  Scleroderma and Pseudoscleroderma. Systemic scleroderma, morphea, and 
allied conditions.  Warsaw:  PZWL, 1965.  FIRST ENGLISH EDITION. 8vo. viii, 
331 pp. 161 figs. Refs., index. Brown cloth, brown-stamped cover and spine titles. 
Exlib spine markings (neatly removed) and ink stamps (one on title-page). Very good.   
M10728   $ 35  Dermatology 
 



426   JACKSON, Edward M. & Ronald GOLDNER (eds.).  Irritant Contact 
Dermatitis. Series: Clinical Dermatology, Alan R. Shalita, ed.  New York & Basel:  
Marcel Dekker, (1990).  First edition. 8vo. xii, 221 pp. Figs., refs., index. Maroon 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Exlib ink stamp on title-page. ISBN: 
0824782887. Very good.   M10730   $ 100  Dermatology 
 
427   JACOBSON, Harry P.  Fungous Diseases. A Clinico-Mycological Text. With 
Introductions by Jay Frank Schamberg and Howard Morrow.  Springfield (IL) & 
Baltimore:  Charles C. Thomas, 1932.  8vo. [18], 317 pp. 153 figs., bibliog., index. 
Pebbled green cloth, gilt-stamped spine title. Presentation copy inscribed by the 
author. Exlib bookplate and ink stamps. Very good.   M10731   $ 50  Dermatology 
 
428   JACOBSON, Harry P.  Fungous Diseases. A Clinico-Mycological Text. With 
Introductions by Jay Frank Schamberg and Howard Morrow.  Springfield (IL) & 
Baltimore:  Charles C. Thomas, 1932.  8vo. [18], 317 pp. 153 figs., bibliog., index. 
Pebbled green cloth, gilt-stamped spine title. Exlib bookplate and ink stamps. Very 
good.   M10732   $ 15  Dermatology 
 
429   KAYE, G. W. C.  X Rays.  London:  Longmans, Green, & Co., 1923.  Fourth 
edition. 8vo. xxi, 320 pp. 126 figs. Original blue cloth, gilt-stamped spine title; 
extremities lightly rubbed. Exlib bookplate and ink stamp, library card pocket 
removed from rear cover, ink stamp of Andrew M Davison. M10735   $ 25   
 
430   KEENEY, Edmund L.  Practical Medical Mycology.  Springfield (IL):  Charles 
C. Thomas, (1955).  8vo. v, 145 pp. 11 figs., refs., index. Blue pebbled cloth, gilt-
stamped cover and spine titles, dust jacket. Exlib ink stamp on title-page. Good.   
M10737   $ 15   
 
431   LAZAR, Charles.  Manual of Cosmetics. With 12 illustrations.  Cleveland (OH):  
Sherwood Press, 1938.  8vo. xii, 318 pp. 12 figs., index; occasional light foxing. 
Original red cloth, black-stamped spine title. Exlib bookplate and ink stamp, 
bookplate and ink stamp of Andrew M. Davidson. Very good.   M10740   $ 30   
 
432   LOW, R. Cranston.  Anaphylaxis and Sensitisation with Special Reference to the 
Skin and its Diseases.  New York:  William Wood, 1925.  8vo. xii, 384 pp. 16 color 
plates, 7 figs., folding table, bibliog., index. Original purple cloth, gilt-stamped spine 
title; spine slightly faded. Pen ownership inscription inside front cover, bookplate of 
Jerome Kearney Fisher Library (Stanford University School of Medicine), bookplate 
and ink stamp of Andrew M. Davidson, ink stamp of Department of Dermatology 
(Stanford University School of Medicine), library pocket. Very good.   M10379   $ 45   
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433   MacKENNA, Robert M. B.  Aids to Dermatology.  London:  Bailliere, Tindall 
& Cox, 1946.  Third edition. Small 8vo. vii, 309 pp. Original brown cloth, black-
stamped cover and spine titles. Exlib bookplate, ink stamp of Jerome Kearney Fisher. 
Very good.   M10742   $ 14  Dermatology 
 
434   MAIBACH, Howard I. & Gavin HILDECK-SMITH, editors.  Skin Bacteria 
and Their Role in Infection.  New York:  McGraw-Hill, (1965).  Second printing. 8vo. 
xii, 331 pp. Selected figs. and tables, bibliog., index. Gilt-stamped navy cloth. 
Bookplate of Johnson & Johnson: "Presented as a professional service by Johnson & 
Johnson institute for pediatric service." Very good.   M7449   $ 20  Dermatology 
 
435   MAIBACH, Howard I. & Gerald A. GELLIN.  Occupational and Industrial 
Dermatology.  Chicago & London:  Year Book Medical Publishers, (1982).  8vo. xiii, 
375 pp. Numerous figs., refs., index. Grey cloth, yellow-printed cover and spine titles. 
Ex-library bookplate, ink stamp on title-page and library pocket. Very good. ISBN: 
0815157274   M12255   $ 20  Dermatology 
 
436   MEHREGAN, Amir H.  Pinkus' guide to dermatohistopathology.  Norwalk, 
CT:  Appleton-Century-Crofts, (1986).  287 x 221 mm. 4to. xii, 655 pp. Numerous 
figs., 5 color plates, tables, index. Blue cloth; top cover scratched. M7208   $ 50   
 
437   MORRIS, Malcolm (1849-1924) & S. Ernest DORE.  Light and X-Ray 
Treatment of Skin Diseases.  London et al:  Cassell & Co., Ltd., 1907.  Series: Modern 
Methods of Treatment. Small 8vo. x, 172 pp. 12 photo plates. Original green cloth, 
blind-stamped cover, gilt-stamped spine title; rear library pocket removed. Ex-library 
bookplate and ink stamps, ink stamp of Andrew M. Davidson. M12260   $ 50   
 
438   PILLSBURY, Donald M. & Clarence S. LIVINGOOD (eds.).  Proceedings of 
the XII International Congress of Dermatology, September 1962,  Washington DC. 
Amsterdam, New York et al:  Excerpta Medica Foundation, (1963).  Two volumes. 
Series: International Congress Series No. 55. 8vo. 826; 827-1,652 pp. Folding photo 
frontis., illus. Navy cloth, gilt-stamped spine titles. Bookplates of Edward A. Sprague. 
Fine.   M11509   $ 30  Dermatology 
 
439   PUSEY, William Allen]  William Allen Pusey. An appreciation by Friends and 
Co-workers.  N.p.:  Archives of Dermatology and Syphilology, 1937.  Thin 8vo. [4], 
71 pp. Frontis. Original olive cloth, black-stamped cover and spine titles. Exlib 
bookplate and stamp on title-page, bookplate of Minnie Oboler Perlstein. Very good.   
M10749   $ 25  Dermatology 
 



440   ROBINSON, Harry M.  Practical Dermatology and Syphilis.  Philadelphia:  P. 
Blakiston's Son & Co., (1939).  8vo. xii, 397 pp. 431 figs., index. Original blue cloth, 
gilt-stamped spine title; lightly rubbed. Exlib bookplate and library pocket, bookplate 
of Andrew M. Davidson. Very good.   M10607   $ 25  Dermatology 
 
441   ROXBURGH, A. C.  Common Skin Diseases.  London:  H. K. Lewis & Co., 
1932.  First edition. 8vo. xxx, 322 pp. 8 color plates, 110 figs., index. Original red 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles; spine sun faded, small spot on front cover. 
Exlib ink stamp on title-page, bookplate of Andrew M. Davidson. Very good.   
M10752   $ 20  Dermatology 
 
442   SABOURAUD, R.  Elementary Manual of Regional Topographical 
Dermatology. English translation by C. F. Marshall.  New York & London:  Rebman 
Co., 1906.  8vo. vi, 660 pp. 231 figs. Original grey cloth, gilt-stamped red spine label; 
hinges broken, spine ends frayed, corners bumped. Exlib perforated stamp at top of 3 
pages and on the title-page, embossed library stamp of Edward A. Sprague. Good.   
M10753   $ 30  Dermatology 
 
443   SCHOLTZ, Moses (d. 1942).  Dermatology vs. General Practitioner.  Offprint:  
Western Medical Times, December 1921.  Unpaginated, 4 ff.; a few tears (without 
loss), creased. As is.   M10671   $ 2  Dermatology 
 
444   SIBLEY, W. Knowsley.  The Treatment of Diseases of the Skin.  London:  
Edward Arnold, 1933.  Fourth edition. 8vo. viii, 223 pp. 24 plates, index. Original 
blue cloth, gilt-stamped spine title. Exlib bookplate and ink stamp (on title-page), 
bookplate, ink stamp and signature of Andrew M. Davidson. M10780   $ 18   
 
445   SIMONS, R. D. G.  Eczema of the Hands. Investigations into Dyshidrosiform 
Eruptions.  St. Louis:  Warren H. Green, Inc., (1966).  Second revised and extended 
edition. 8vo. 101 pp. 59 figs., refs., index. Printed wrappers; slightly creased. Exlib ink 
stamps on title-page. Very good.   M10782   $ 20  Dermatology 
 
446   SIMONS, R.D.G.PH. (ed.).  Handbook of Tropical Dermatology and Medical 
Mycology.  Amsterdam, et al.:  Elsevier, 1952; 1953.  Two Volumes. 8vo. xvi, 845; xvi, 
(849)-1705 pp. Photos, tables, indexes. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-
jacket (Vol. II only); a bit rubbed, inner hinges cracked (Vol. I only), jacket worn and 
chipped. Very good.   M10307   $ 100  Dermatology 
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447   Society for Promoting Medical Knowledge].  Medical communications. Volume 
the first.  London:  Printed for Joseph Johnson, 1784.  Volume one of two only. 8vo. 
(xvi), 456 pp. 10 engraved plates (7 folding), index. Modern full tree calf, raised bands, 
red leather spine label, gilt spine. Fine.   M8639   $ 650  Dermatology 
 
448   STRATTON, Ernest K.  Atlas of regional dermatology.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1953).  4to. 274 pp. 6 color plates, text figs., index. Maroon 
cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Bookplate and embossed stamp of Edward 
A. Sprague. Fine.   M11040   $ 30  Dermatology 
 
449   STRATTON, Ernest K., Harry L. ARNOLD, Maurice J. COSTELLO, Lewis A. 
KOPLIK & Paul FASAL.  Atlas of Regional Dermatology.  Springfield (IL):  Charles 
C. Thomas, (1953).  4to. xiii, 274 pp. 561+16+19 figs., 7 color figs., index. Maroon 
cloth, gilt-stamped spine title. Fine.   M10783   $ 25  Dermatology 
 
450   SWARTZ, Jacob Hyams & Margaret Gilson REILLY.  Diagnosis and 
Treatment of Skin Diseases, Including the Care of the Normal Skin.  New York:  
MacMillan, 1935.  8vo. xvii, 316 pp. 66 plates, 19 figs., index. Blue cloth, gilt-stamped 
cover and spine titles; lightly soiled. Ex-library ink stamp on title-page, signature and 
ink stamp of Andrew M. Davidson. Very good.   M12265   $ 30  Dermatology 
 
451   THOMPSON, Loyd.  Syphilis.  Philadelphia & New York:  Lea & Febiger, 
1916.  8vo. xviii, (19)-415 pp. 7 color plates, 77 figs., index; lightly browned. Original 
maroon cloth, gilt-stamped spine title; light shelf-wear, corn showing, spine ends 
rubbed, bookplate. Good.   M10786   $ 40  Dermatology 
 
452   TURRELL, W. J.  The Principles of Electrotherapy and Their Practical 
Application.  London:  Henry Frowde and Hodder & Stoughton, (1922).  First 
edition. 8vo. xi, 276 pp. 29 figs., index. Red cloth, black-stamped cover title, gilt-
stamped spine title; lightly rubbed. Exlib bookplate and ink stamp, ink stamp of 
Andrew M. Davidson, remains of rear library pocket. Very good.   M10787   $ 20  
Dermatology 
 
453   United States Department of Health, Education, and Welfare, Public Health 
Service.  Syphilis; modern diagnosis and management.  Washington, D.C.:  
Government Printing Office, (1960).  Series: Public Health Service Publication, No. 
743. Small 8vo. vi, 63 pp. Black and white frontis., figs, tables, 43 color figs. on 10 
plates. Black-stamped white cloth. Fine.   M8331   $ 9  Dermatology 
 



454   VERUT, Dominique D.  Precolombian Dermatology & Cosmetology in 
Mexico. Translated from the Spanish by Barbara Andrade.  U.S.A.:  Schering, (1973).  
4to. Unpaginated, [52] ff. Color illustrations. Brown cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles, dust jacket. Very good.   M11420   $ 15  Dermatology 
 
455   WAISMAN, Morris (ed.).  Pharmaceutical Therapeutics in Dermatology.  
Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1968).  8vo. xvi, 197 pp. 45 figs, tables, refs., 
index. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust jacket. Ex-library bookplate 
and ink stamp (on title-page), signature of Dr. David Taylor, notation on front free 
endpaper, rear library pocket removed. Very good +.   M12266   $ 35  Dermatology 
 
456   WAISMAN, Morris (ed.).  Pharmaceutical Therapeutics in Dermatology.  
Springfield (IL):  Charles C. Thomas, (1968).  8vo. xvi, 197 pp. 45 figs, tables, refs., 
index. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Ex-library bookplate, ink stamp 
of Jerome Kearney Fisher. Very good.   M12267   $ 15  Dermatology 
 
457   WAISMAN, Morris ed. and compiled by].  Pharmaceutical Therapeutics in 
Dermatology.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1968).  8vo. xvi, 197 pp. Figures, 
index. Gilt-stamped maroon cloth, dust-jacket. Bookplate. Near fine. Scarce in such 
fine condition with jacket.   M11905   $ 75  Dermatology 
 
458   WALKER, Norman.  An Introduction to Dermatology. Third edition. Revised 
and Enlarged. Reprinted with some improved Plates, 1906.  New York:  William 
Wood, 1906.  8vo. xiv, [2], 292 pp. Color plates, figs., index; occasional pencil 
underlining and marginal notes. Maroon blind-stamped cloth, gilt-stamped spine title; 
corners bumped, light wear. Very good.   M09882   $ 40  Dermatology 
 
459   WECHSELMANN, Wilhelm.  The Treatment of Syphilis with Salvarsan. With 
an introduction by Dr. Paul Ehrlich. Only authorized translation by Abr. L. Wolbarst. 
Revised Edition, with an Appendix bringing this Literature up to date, by Abr. L. 
Wolbarst.  New York:  Rebman, (1911).  4to. vi, 200 pp. 16 color plates, numerous 
figs., tables. Original light green cloth, gilt-stamped red leather spine label. Ex-library 
bookplate and ink-stamp (on title-page), bookplate, ink stamp and signature of 
Andrew M. Davidson. Very good.   M12268   $ 125  Dermatology 
 
460   WILSON, Philip K.  Surgery, Skin and Syphilis. Daniel Turner's London (1667-
1741).  Atlanta:  Rodopi, 1999.  8vo. xv, 312 pp. Illus., bibliog. Pictorial wrappers. 
FINE.   M9654   $ 100  Dermatology  
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461   HARDY, A. V., S. FRANT, S. W. JARCHO, & E. G. SCHLOSSER.  "Studies 
of the acute diarrheal diseases. IV. An outbreak of bacillary dysentery due to the 
'Newcastle dysentery bacillus'."  Reprinted from:  Public Health Reports, Vol. 55, No. 
46, (November 15, 1940).  231 x 148 mm. 8vo. 16 pp. 9 tables. Printed wrappers. Ex 
library rubber stamp on top cover. Very good.   M4024   $ 12  Diarrheal Diseases  
 
Dictionary 
462   FALCON, J. Huarque.  Apuntaciones al Vocabulario Medico.  Santa Fe:  Ed. 
Castellvi, (1958).  8vo. 116 pp. Index. Printed wrappers; spine base worn. Very good.   
M9282   $ 20  Dictionary  
 
Digestion 
463   ADAMS, Joseph.  On the digestion of the stomach after death. In: Medical and 
Physical Journal, Vols. XXVII and XXVIII.  London:  1809-1810.  8vo. pp. 399-413. 
AS IS.   M7567   $ 30  Digestion 
 
464   BRUNTON, T. Lauder.  On Disorders of Digestion: Their Consequences and 
Treatment.  London and New York:  Macmillan, 1888.  Fourth printing. 8vo. xvi, 389 
pp. Illustrations, figs., index; library stamp on half-title. Blue cloth, gilt-stamped spine 
title; spine ends frayed. Good.   M09950   $ 24  Digestion 
 
465   SPALLANZANI, L'Abbe.  Experiences sur la digestion de l'homme et de 
differentes especes d'animaux . . . avec des considerations . . . par Jean Senebier. 
Nouvelle edition.  A Lausanne,  Chez Mourer, Cadet, 1785.  166 x 105 mm. 12mo. 
ccxviii, 336 pp. Early quarter brown calf, gilt spine, marbled boards, marbled edges; 
lightly rubbed. Fine.   M6475   $ 500  Digestion 
 
466   BEAUMONT, William.  [Excerpts from] Experiments and observations on the 
gastric juice, and the physiology of digestion. Plattsburgh, 1833.  Wayne, NJ:  Lederle 
Laboratories, 1988.  Thin 8vo. 29, (125)-280 pp. Tan cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles, printed paper wrapper. Fine.   M10977   $ 10  Digestion  
 
467   PAVLOV, Ivan Petrovitch.  Le Travail des Glandes Digestives; Lecons du 
Professeur I. P. Pavlov. Traduction Francaise V. Pachon et J. Sabrazes.  Paris:  
Masson, 1901.  FIRST FRENCH EDITION. 8vo. x, 287 pp. Illustrations, 
bibliography. Early beige cloth, new leather spine label, marbled edges. Bookplate of 
noted collector Marcus Crahan. Scarce. Handsome copy.   M0275   $ 750  Digestion  
 
 



468   ROSENTHAL, Eugene.  Diseases of the digestive system. A text-book for 
students and practitioners.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1940.  248 x 184 mm. 8vo. xii, 
394 pp. 234 figs. (104 in color), 16 tables, index. Blind- and gilt-stamped red cloth; 
spine ends rubbed. ownership signature. Very good.   M2022   $ 30  Digestive System 
 
469   Diptheria].  Memoirs on diphtheria. From the writings of Bretonneau, Guersant, 
Trousseau, Bouchut, Empis and Daviot. Selected and translated by Robert Hunter 
Semple. With a bibliographical appendix, by John Chatto.  London:  New Sydenham 
Society, 1859.  223 x 148 mm. 8vo. [vi], 407 pp. Bibliog., index; blue pencil marginalia. 
Blind- and gilt-stamped brown cloth; small hole in spine. Very good.   M3992   $ 125  
Diphtheria  
 
470   KASUGA, Tadayoshi, Yasukiyo NAKASE, Koi UKISHIMA, & Kuniyoshi 
TAKATSU.  "Studies on haemophilus pertussis. Part I. Antigen structure of H. 
pertussis and its phases." with: "Studies on haemophilus pertussis. Part II. Resistance 
of each antigen to heat, alcohol and HCI."  Offprint from:  Kitasato Archives of 
Experimental Medicine, Vol. XXVI, No. 2-3, (1953).  257 x 162 mm. 4to. (121)-141 
pp. Tables, figs.; AUTHOR'S CORRECTIONS IN TEXT. Printed wrappers. 
PRESENTATION COPY INSCRIBED BY TADAYOSHI KASUGA on top cover. 
Very good.   M4048   $ 30  Diphtheria  
 
471   BRINSMADE, Thomas C.  "Vice Presidents Address."  In:  (Transactions of 
the Medical Society of New York, 1858).  8vo. (257)-555 pp. Numerous charts, 3 
color plates. Modern full maroon cloth. Very good.   M8976   $ 50  Disease 
 
472   BRINSMADE, Thomas C.; Peter Van Buren; J. Marion Sims; W. H. Gardiner 
et.al.].  "Vice Presidents Address." "Anaesthesia." "Remarks of Dr. Sims, on the 
Uterine Elevator." "Case of Accidental Nigrities, occurring in a female at the age of 
sixteen."  In: Transactions of the Medical Society of New York, for the year 1858. 
Albany:  Van Benthuysen, 1858.  8vo. 655 pp. 12 lithographic illus. on [10] plates 
(some color), portraits, tables, index, errata slip; front & rear free-end-pages torn out, 
some browning. Full gilt stamped blind tooled brown cloth; extremities worn, 
rebacked with kozo, original spine laid down. Early ownership signature of Henry De 
Flammars[?], 1858. Very good.   MM8977   $ 100  Disease 
 
473   MOODIE, Roy Lee (1880-1934).  The Antiquity of Disease.  Chicago:  
University of Chicago Press, (1923).  FIRST EDITION. Series: University of Chicago 
Science Series. 8vo. xiv, 148, ad. [1] pp. Frontis., 36 numbered figs., index. Original 
maroon cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Previous owner's inked signature 
and rubber stamp. Fine.   M11631   $ 25  Disease 
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474   O'HARA, Dwight.  Air-Borne Infection. Some Observations on its Decline.  
New York:  The Commonwealth Fund, 1943.  8vo. ix, 114 pp. Frontis., charts, index. 
Gilt stamped green cloth, dust jacket; jacket extremities chipped, else fine.   M9189   $ 
25  Disease 
 
475   CAHILL, Kevin M.  Tropical Diseases. A Handbook for Practitioners.  
Westport:  Technomic Publishing, (1976).  First edition. 8vo. xiv, 198 pp. Photos, 
figs., index. Brown cloth, dust jacket; jacket extremities slightly worn, else fine. 
Ownership signature.   M9145   $ 20  Diseases 
 
476   CARNEGIE, John (d. 1884).  Dissertatio medica inauguralis de typhi curatione.  
Edinburgh:  D. Schaw et Filium, 1814.  FIRST EDITION. 209 x 127 mm. 8vo. [iv], 
27 pp. Self-wraps. Fine. Wellcome, II, p. 303. Not in RLIN.   M3978   $ 37  Diseases 
 
477   MORRISON, W. Wallace.  Diseases of the Nose, Throat and Ear.  Philadelphia:  
W. B. Saunders, 1939.  8vo. 675 pp. Numerous figs., formulary of prescriptions for 
medicines, indexes. Gilt stamped blue cloth; minor shelf wear, else fine. Ownership 
rubber stamp of W. H. Johnson.   M9186   $ 20  Diseases 
 
478   NICOLLE, Charles Jules Henri (1866-1936) & Louis Herbert MANCEAUX 
(1865-1943).  "Sur une infection a corps de Leishman (ou organismes voisins) du 
gondi." In: Comptes Rendus Hebdomadaires des Seances de L'Academie des 
Sciences. . ., Vol. 147, Juillet - Decembre, 1908.  Paris:  Gauthier-Villars, 1908.  272 x 
218 mm. 4to. Pages 763-766. [Entire volume: 1555, [1] pp.] Brown cloth, gilt spine; 
lightly rubbed. Ex library blind-stamp of the Carnegie Institution of Washington Solar 
Observatory, 2 small paper spine labels. Very good.   M8072   $ 385  Diseases, Africa  
 
479   NICOLLE, Charles Jules Henri (1866-1936), et al.  "La magot animal reactif du 
trachôme. Filtrabilite du virus. Pouvoir infectant des larmes." In: Comptes Rendus 
Hebdomadaires des Seances de L'Academie des Sciences. . ., Vol. 155, Juillet - 
Decembre, 1912.  Paris:  Gauthier-Villars, 1912.  272 x 218 mm. 4to. Pages 241-243. 
[Entire volume: 1701, [1] pp.] Quarter brown morocco, morocco corners, raised 
bands, gilt spine. Ex library blind-stamp of the Carnegie Institution of Washington 
Solar Observatory. Fine.   M8073   $ 300  Diseases, Africa  
 
480   WOLF-HEIDEGGER, Gerhard & CETTO, A. M.  Anatomical Dissection in 
Pictorial Representation. III. Dissection for Non-Medical Purposes by Mme A.M. 
Cetto.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 6, no. 2, 1958.  230 x 170 mm. 8vo. 75-
79 pp. 5 figs., 2 in color. Printed wrappers. Very good.   M8944   $ 5  Dissection  
 



Domestic Medicine 
481   M'GREGOR-ROBERTSON, J.  The household physician; a family guide to the 
preservation of health and the domestic treatment of illness. With an introductory 
note by John G. M'Kendrick.  London:  Gresham, 1908.  Two volumes. New edition, 
revised and enlarged. Large 8vo. xxvi, 682; xxii, 672 pp. 452 figs., 64 plates (many 
color), color anatomical model with flaps mounted on rear paste-down of Vol. II, 
glossary, index; title-page of Vol. I soiled. Quarter black calf, brown leather spine 
labels, gilt spines; rubbed, LACKS FRONT FREE END-PAPERS IN BOTH 
VOLUMES. Very good.   M8538   $ 55  Domestic Medicine 
 
482   WILLIAMS, Leonard.  Minor Maladies and Their Treatment.  London:  
Bailliere, Tindall and Cox, 1918.  8vo. xi, 402 pp. Index. Full gilt stamped red cloth. 
Fine.   M9115   $ 14  Domestic Medicine 
 
483   ALBERS, Johann Abraham (1772-1821).  Dissertatio inauguralis medica de 
ascite. . .  Jena:  Fiedlerianis, 1795.  232 x 197 mm. Small 4to. [iv], iv, 46, [ix] pp. 
Foxed. Self wraps; last few gatherings loose. Ex library rubber stamp on title. Very 
good.   M3955   $ 75  Dropsy 
 
Drugs 
484   FORSTER, Francis M., editor.  Evaluation of drug therapy. Proceedings of the 
symposium. . .  Madison:  University of Wisconsin Press, 1961.  8vo. xxiv, 167 pp. 
Index. Blue cloth. Fine.   M1075   $ 10  Drugs 
 
485   GOURLEY, R. H.  Interactions of Drugs with Cells: A Topic in Cell Biology.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1977).  8vo. xv, 141 pp. Figs., tables, index. Dark 
gray cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket has one small tear on rear top 
edge. Near Fine.   M10060   $ 15  Drugs 
 
486   RABINOWITZ, Joseph L., & Ralph M. MYERSON (editors).  Topics in 
Medicinal Chemistry. Volume 2.  New York:  Interscience, (1968).  8vo. xiii, 361 pp. 
Index. Red cloth. Ex-library copy (spine markings, rear pastedown rubber-stamped). 
Good.   M11437   $ 15  Drugs 
 
487   GUILLEMIN, Roger and Percy LINDGREN, editors.  "Mode of action of 
drugs." Proceedings of the First International Pharmacologica Meeting, August 22-25, 
1961.  New York:  Macmillan, 1962.  8vo. xxviii, 232 pp. Illus., index. Brown cloth. 
Fine.   M1103   $ 20  Drugs  
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488   MOYNIHAN, Berkeley George Andrew Moynihan, baron, 1865-1936.  
Duodenal ulcer.  Philadelphia: Saunders, 1910; Birmingham:  Classics of Surgery 
Library, 1990.  25 cm. 379 pp. Illus., index. Full navy blue gilt-stamped cowhide, a.e.g. 
Fine. Bookplate.   M4556   $ 50  Duodenal Ulcer  
 
489   THOMSON, Joannes.  Dissertatio medica inauguralis de dysenteria. . .  
Edinburgh:  Jac. Ballantyne, 1809.  211 x 127 mm. 8vo. [viii], 43 pp. Pages lightly 
browned and brittle, pages 13-16 torn. Dis-bound. Good.   M4111   $ 10  Dysentery 
 
490   BANNERMAN, James A.  Disputatio medica inauguralis de dysenteria. . .  
Edinburgh:  George Mudie et Filii, 1796.  202 x 128 mm. 8vo. [viii], 81 pp. Self-wraps, 
spine re-enforced. INSCRIBED BY THE AUTHOR to "Dr. A. Duncan, Senr., Sept. 
16th, 1796." Fine.   M3962   $ 100  Dysentery  
 
491   RICHARDS, George Lyman (b. 1863).  Nose and throat work for the general 
practitioner.  New York:  International Journal of Surgery, 1903.  8vo. [viii], 330, vi 
pp. 78 figs., index. Gilt-stamped green cloth. Very good.   M8597   $ 20  Ear Nose 
Throat 
 
Electrocardiography 
492   KATZ, Louis N.  Electrocardiography: Including an Atlas of 
Electrocardiograms; [with]: Exercises in Electrocardiographic Interpretation.  
Philadelphia:  Lea & Febiger, 1946.  Second revised editions. Two companion 
volumes. 8vo. 883; 288 pp. Figs., tables, indexes. Green cloth, gilt-stamped spine title. 
Ownership inked signature. Very good.   M10117   $ 50  Electrocardiography 
 
493   SODI-PALLARES, Demetrio & Royall M. CALDER.  New Bases of 
Electrocardiography.  St. Louis:  C. V. Mosby, 1956.  First English Translation (from 
the revision of the Third Spanish language edition). 8vo. 727 pp. 520 illustrations, 
index. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles; endleaves and fore-edges foxed. 
Very good.   M10312   $ 50  Electrocardiography 
 
 
494   HOFFMANN, August (1862-1929).  Die Elektrographie als 
Untersuchungsmethode des Herzens und ihre Ergebnisse, insbesondere fUr die Lehre 
von den Herzunregelmassigkeiten.  Weisbaden:  J. F. Bergmann, 1914.  8vo. viii, 340 
pp. 294 text figs., errata sheet, index, 3 folding plates. Orange cloth-backed boards; 
minor repair to spine end. Very good.   M0166   $ 150  Electrocardiography  
 



495   JASPER, Herbert Henri (b. 1906) & G. D. SMIRNOV, editors.  The Moscow 
colloquium on electroencephalography of higher nervous activity.  Montreal:  EEG 
Journal, 1960. The International Journal of Electroencephalography and Clinical 
Neurophysiology, Supplement No. 13.  273 x 186 mm. Tall 8vo. xvi, 420 pp. Illus., 
bibliog. Red gilt-stamped cloth. Ownership rubber stamps, bookplate removed. Fine.   
M1142   $ 72  Electroencephalography  
 
496   KILOH, L. G. & J. W. OSSELTON.  Clinical electroencephalography.  
London:  Butterworths, 1961.  286 x 222 mm. 4to. ix, 135 pp. 94 figs., index; light 
foxing. Blue cloth, gilt spine; jacket soiled. Very good.   M6974   $ 45  
Electroencephalography  
 
497   MAGNUS, O., et. al., editors.  Electroencephalography and cerebral tumours. A 
symposium. . .  Amsterdam:  Elsevier, 1961.  4to. 250 pp. Illus., index. Green cloth. 
Fine.   M1196   $ 18  Electroencephalography  
 
498   GIEBISCH, Gerhard.  "Transport of electrolytes across renal tubules."  [no 
place]:   1987   Offprint. 165-216 pp. 28 figs. Self-wraps. Fine.   M3929   $ 8  
Electrolytes  
 
499   GRANIT, Ragnar.  Receptors and Sensory Perception: A Discussion of Aims, 
Means and Results of Electrophysiological Research into the Process of Reception.  
New Haven & London:  Yale University Press & Oxford University Press, (1956).  
Second printing. 8vo. xi, [1], 369 pp. 145 numbered figs., indexes. Navy cloth, gilt-
stamped spine title. Previous owner's inked signature. Near fine.   M11245   $ 5  
Electrophysiology 
 
Embryology 
500   HUXLEY, Julian S. & G. R. DEBEER.  The Elements of Experimental 
Embryology.  New York & London:  Hafner Publishing, 1963.  Reprint. 8vo. xii, 514 
pp. 221 figs., index. Red cloth, gilt-stamped spine title. Ink signature on title-page. 
Fine.   M11821   $ 15  Embryology 
 
 
501   WIEMAN, H. L. & C. K. WEICHERT.  A laboratory manual for vertebrate 
embryology.  New York and London:  McGraw-Hill, 1930.  Series: McGraw-Hill 
Publications in the Zoological Sciences. FIRST EDITION. 236 x 154 mm. 8vo. viii, 
100 pp. Brown cloth. Ownership rubber stamps. Very good.   M8109   $ 12  
Embryology 
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502   ADELMANN, Howard B.  The Embryological Treatises of Hieronymus 
Fabricus of Aquapendente: the formation of the egg and of the chick (de formatione 
ovi et pulli), the formed fetus (de formato foetu). A facsimile edition, with an 
introduction, a translation, and a commentary by Howard B. Adelmann.  Ithaca:  
Cornell University Press, (1967).  2 volumes. 272 x 182 mm. 8vo. xxiii, 376; xiii, 883 
pp. Frontis., figs., index. Purple buckram. Lacks slipcase. Fine.   M8742   $ 80  
Embryology  
 
Endocrinology 
503   LAROCHE, Guy.  Opotherapie endocrinienne les bases physiologiques, les 
syndromes, la posologie de l'opotherapie.  Paris:  Masson & Cie., 1933.  Second 
edition. 8vo. 396, 45 (ads.) pp. Printed wrappers; spine split, rear cover corner 
damaged. Signature of A. J Carlson on upper cover. As is.   M10895   $ 22  
Endocrinology 
 
504   SAJOUS, Charles Euchariste de Medicis (1852-1929), editor.  Annual of the 
universal medical sciences; a yearly report of the progress of the general sanitary 
sciences throughout the world. . .  Philadelphia, etc.:  F. A. Davis, 1890.  Volume 
three only. 244 x 162 mm. 8vo. Each Section is separately paginated and starts with a 
letter of the alphabet, A-R, 16 pages of ads. Numerous figs. and chromo-lithographic 
plates, index. Blind-stamped dark green cloth, gilt spine; inner hinges cracked. 
Ownership signature of Alfred Heacock Whittaker. Very good.   M6450   $ 22  
Endocrinology 
 
505   SCOTT, William Wallace (1913-2000) & Perry B. HUDSON.  Surgery of the 
Adrenal Glands.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1954).  Series: American 
Lecture Series, No. 227: A Monograph in American Lectures in Abdominal Viscera. 
8vo. xiii, 150 pp. Illustrations, indices, bibliography. Gilt-stamped black pebbled cloth. 
Very good.   M12806   $ 10  Endocrinology 
 
506   TURNER, C. Donnell.  General Endocrinology.  Philadelphia & London:  W. 
B. Saunders Co., (1949).  Reprint. 8vo. xii, 604 pp. 164 figs., index. Green cloth, gilt-
stamped spine title; joints lightly rubbed. Ink signature of Jay B. Angevine Jr. on ffe, 
signature on title-page. Very good.   M11899   $ 10  Endocrinology 
507   DATI, Teuclo.  Endocrinologia sessuale; dal sesso all'intersesso.  Roma:  Il 
Pensiero Scientifico Editore, (1955).  244 x 168 mm. Thick 8vo. vii, 986 pp. 175 figs., 
tables, index. Gilt-stamped navy cloth. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Very good.   
M6016   $ 45  Endocrinology  
 



508   SHARPEY-SCHAFER, Edward Albert (1850-1935).  The Endocrine Organs: 
An Introduction to the Study of Internal Secretion. Second Edition. Parts I and II.  
London, et al.:  Longmans, Green and Co., 1924-1926.  Two volumes. 8vo. ix, 175; 
xxii, 177-418 pp. 204 numbered figs., indexes. Original green cloth, blind stamped 
cover title and gilt-stamped spine title. Previous owner's inked signature and rubber 
stamp. Near fine.   M11660   $ 100  Endocrinology  
 
509   TWOMBLY, Gray H. & George Thomas PACK (b. 1898), editors.  
Endocrinology of neoplastic diseases; a symposium by eighteen authors.  New York:  
Oxford University Press, 1947.  At head of title: Oxford Medical Publications. 243 x 
160 mm. 8vo. vi, 392 pp. Figs. and tables, index. Blind-, black-, and gilt stamped red 
cloth. Very good.   M6461   $ 25  Endocrinology  
 
510   LEWIS, Bransford & Ernest G. MARK.  Cystoscopy and Urethroscopy for 
General Practitioners. With a Chapter by William F. Braasch.  Philadelphia:  P. 
Blakiston's Son, (1915).  8vo. xiii, 238 pp. Color frontis., 112 numbered figs. 
(including some on color plates), index. Original brown cloth, gilt-stamped spine title. 
Ink stamps of Raymond E. Watkins. Near fine.   M11619   $ 20  Endoscopy 
 
511   CALLENDER, Geoffrey.  The Queen's House, Greenwich. A Short History, 
1617-1937.  Newport:  Yelf Brothers, 1937.  8vo. 25 pp. 24 plates. Printed wrappers; 
rubbed. Very good.   M9419   $ 5  England Medical History  
 
512   SCHAFER, Jurgen.  "When They Marry, They Get Wenches."  Offprint from:  
Shakespeare Quarterly, vol. XXII, no. 3, 1971.  8vo. 203-211 pp. Printed wrappers. 
INSCRIBED BY AUTHOR. Fine.   M9581   $ 2  English Literature  
 
513   HUGGETT, A. St. George Arthur Saint-George Joseph McCarthy Huggett 
(1897-1968)].  Autograph Letter Signed to Dr. Smith. Stationary of The Sherrington 
School of Physiology, St. Thomas's Hospital, London.  London,  St. Thomas's 
Hospital October 6, 1927.  20 x 13 cm. 1 pp. Very good.   M12132   $ 25  English 
Medical 
 
514   HARINGTON, Sir John (1560-1612).  The School of Salernum Regimen 
Sanitatis Salerni. The English Version by Sir John Harington.  Salerno:  Ente 
Provinciale per il Turismo, (1966).  8vo. 92 pp. Frontis., illus. Pictorial wrappers; 
extremities rubbed, else fine.  M9478   $ 15  English Medical History  
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

515   BRODIE, Sir Benjamin C. (1783-1862).  Pathological and surgical observations 
on the diseases of the joints.  Birmingham, Ala.:  Classics of Medicine Library, 1989.  
22 cm. 8vo. [iv], vii, 329, [3] pp. 6 plates (2 color). Full olive-tan gilt-stamped cowhide, 
a.e.g. Fine.   M8002   $ 18  English Medicine 
 
516   HERTZ or HURTZ], Sir Arthur Frederick (1879-1944).  The Gouldstonian 
Lectures on the sensibility of the alimentary canal delivered at the Royal college of 
Physicians on March 14, 16 & 21, 1911.  London:  Henry Frowde, Oxford University 
Press; Hodder & Stoughton, 1911.  Series: Oxford Medical Publications. 214 x 138 
mm. 8vo. [viii], 83 pp. Indexes. Blind- and gilt-stamped red cloth. Fine.   M7939   $ 35  
English Medicine 
 
517   MERCIER, L.  An engraved portrait of L. Mercier. Portrait by J. Conneville.  
[Paris,  1740].  18 x 13 mm. Note reads: Ne a Paris le 6 Juin 1740. Depute a la Convon 
Nat. 11e. on Natue. . . 1 leaf. Fine.   M7490   $ 30  Engraved Portraits 
 
518   Wine and Malt Liquor] The Journal of Health.  Conducted by an Association of 
Physicians. "Health-the poor man's riches, the rich man's bliss." Volume I.  
Philadelphia:  L. Johnson, 1830.  "4th improved edition." 8vo. 385-90, 381 pp. Foxed 
throughout, not hindering legibility. Original red cloth, spine paper title label; front 
cover detached but present, ffe loose, extremities worn, spine chipped. Rear free 
endpaper early ownership signature. As is. RARE.   M11919   $ 75  Enology 
 
519   LANCISI, Giovanni Maria (1654-1720).  Dissertatio de nativis, deque adventitiis 
Romani coeli qualitatibus, cui accedit historia epidemiae rheumaticae, quae per 
hyemem anni MDCCIX vagata est.  Rome:  Francisco Gonzaga, 1711.  228 x 172 
mm. 4to. [xvi], 258, [2] pp. Engraved allegorical title-page vignette, engraved 
historiated initials, headpieces, tailpieces, index, errata; foxed. Contemporary full 
vellum, ms. spine title; small chip in fore-edge of top cover. Paper label at foot of 
spine. Title-page with perforated library ownership mark. Very good.   MM7951   $ 
800  Epidemiology 
 
520   LAUTTER, Franz Joseph.  Historia medica biennalis morborum ruralium, qui a 
verno tempore anni MDCCLIX, usque ad finem hyemis anni MDCCLXI. Laxenburgi 
et in vicinis undique oppidis, pagisque dominati sunt; complectens memorabilem, 
rarioremque febrium intermittentium et de earum genere remittentium epidemiam. . .  
Vindobonae,  Typis Joan. Thomae Trattner, 1764.  213 x 130 mm. 8vo. 196 pp. 
Printer's device on title; foxed, marginal water-staining. Original printed wrappers, ms. 
spine label; spine chipped. Very good.   M4057   $ 225  Epidemiology 
 



Epilepsy 
521   TALBOT, Fritz B.  Treatment of Epilepsy.  New York:  Macmillan Co., 1930.  
First edition. 8vo. xiii, 308 pp. 2 large folding charts, 29 tables, 11 figs., index. Navy 
cloth, blind-stamped cover, gilt-stamped spine title. Fine.   M10949   $ 20  Epilepsy 
 
522   WALKER, Arthur Earl (b. 1907).  Posttraumatic epilepsy.  Springfield:  Charles 
C. Thomas, (1949).  American Lecture Series, No. 20. 223 x 147 mm. 8vo. viii, 86 pp. 
20 figs., 6 tables, index. Black cloth, dust-jacket; jacket water-stained. Ownership 
signature of Edwin M. Todd. Very good.   M6610   $ 50  Epilepsy 
 
523   LAIDLAW, John & Alan RICHENS (editors).  A textbook of epilepsy. 
Foreword by Denis Williams.  Edinburgh . . . :  Churchill Livingstone, 1976.  8vo. 389 
pp. Illus., index. Cloth, dust-jacket; jacket punctured and rubbed.   M0852   $ 30  
Epilepsy  
 
524   PENRY, J. Kiffin, editor.  Epilepsy: the Eighth International Symposium.  New 
York:  Raven Press, (1977).  242 x 160 mm. 8vo. xv, 414 pp. Figs., tables, index. Gray 
cloth, gilt spine, dust-jacket. Ownership signature of Edwin M. Todd. Fine.   M6585   
$ 25  Epilepsy  
 
525   ENGLISCH, Paul.  Sitten-Geschichte Europas. Berlin: Gustav Kiepenheuer. 
With: ENGLISCH, Paul. Sittengeschichte des Oeients.  Berlin:  Kiepenheuer; Wien: 
Phaidon, (1931, 1932).  Two volumes. 217 x 153 mm. 442, [ads, 5]; 391 pp. 8vo. 
Frontispieces, numerous figs. and plates (more than 430 total). Gilt-stamped orange 
cloth; soiled. Bookplate in Vol. I, ownership rubber stamps on both titles. Very good.   
M6074   $ 75  Erotica  
 
526   GREENBERGER, Norton J. & Frank G. MOODY, editors.  The Year Book 
of Digestive Diseases, 1997.  St. Louis, etc.:  Mosby, 1997.  The 1997 Year Book 
Series. 8vo. xvii, 521 pp. Numerous figs. and charts. Gilt and silver-stamped brown 
cloth. Fine.   M8145   $ 20  Esophagus 
 
527   CLOUSER, & Dwight DAVIS.  "Ethical Considerations."  Offprint from:  
Cardiovascular Disease in the Elderly, (Kluwer Academic, 1993).  8vo. 413-422 pp. 
Self-wraps. FINE.   M9431   $ 1  Ethics  
 
528   CLOUSER.  "Ethical Theory and Applied Ethics. Reflections on Connections."  
Offprint from: Clinical Ethics: Theory and Practice, (Clifton:  Humana Press, 1989).  
8vo. 161-181 pp. Self-wraps. FINE.  M9432   $ 1  Ethics  
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529   COURT DE GEBELIN, Antoine (1719-1784).  Histoire naturelle de la parole, 
ou precis de l'origine du langage & de la grammaire universelle. Extrait du monde 
primitif.  Paris:  Chez l'Auteur. . ., 1776.  197 x 125 mm. 8vo. [iv], 400 pp. Engraved 
frontis. of "Mercure conduit par l'amour, ou invention du langage et de l'ecriture" by 
A. Romanet after C. P. Marillier, woodcut title-page vignette, headpieces, tailpieces, 1 
engraved folding plate on the alphabet, 1 engraved colored folding plated signed 
D'Agoty pere, 1775 on the anatomy of the vocal organs. Modern calf, original 
marbled boards, gilt spine. Fine.   MM7904   $ 950  Etymology 
 
530   JACKSON, R. Clay.  The transmission of sex and its pathological significance. 
Editorially assisted by Raymond L. Schulz.  San Diego:  Arts and Crafts Press, 1933.  
235 x 158 mm. 8vo. 62 pp. 38 figs., glossary. Gilt-stamped blue wrappers; spine and 
edges chipped. Good.   M2695   $ 13.34  Eugenics 
 
531   ROBERT THE BRUCE] Karl PEARSON.  King Robert the Bruce, 1274-1329: 
His Skull and Portraiture.  Cambridge, UK:  Cambridge University Press, [1924].  
Offprint from Biometrika, Vol. XVI. 4to. [iv], 24 pp. 16 plates and 3 contours. 
Quarter green cloth over gray paper-backed boards. Near fine.   M12079   $ 50  
Eugenics 
 
Evolution 
532   Council of Europe Division for Higher Education and Research - Research 
Group on Chemical Evolution, Early Biological Evolution and Exobiology.  Source 
Book - European Intensive Course on Origins and Early Evolution of Life, July 6-11, 
1987.  Barcelona:  Universitat Autonoma de Barcelona, 1987.  8vo. 163 pp. Printed 
wrappers, Mylar cover. TLS from former University of Houston biochemist J. Oro 
explaining the volume's origin laid-in. Very good.   M11782   $ 40  Evolution 
 
533   EVOLUTION]  Report of Special Research Project on Evolution of Matter.  
(Ibaraki, Japan):  (University of Tsukuba), 1987.  Text in Japanese and English. Tall 
8vo. 316 pp. Mustard printed wrappers. Fine.   M11796   $ 30  Evolution 
 
534   Society for the Study of the Origins of Life.  The 6th International Conference 
on the Origins of Life and the 3rd International Meeting of the Society for the Study 
of the Origins of Life. June 22-27, 1980. Program.  Jerusalem:  Israel Academy of 
Sciences and Academies, Weizmann Institute of Science, and Hebrew University, 
1980.  8vo. 23 pp. Printed wrappers. Very good.   M11894   $ 15  Evolution 
 
535   MEYER, K. F., E. C. FLEISCHNER & E. B. SHAW.  "The pathogenicity of 
bacterium melitensis for guinea pigs."  Reprinted from:  Proceedings of the Society 



for Experimental Biology and Medicine, Vol. XVI, (1919).  250 x 185 mm. 8vo. (152-
156) pp. Tables. Printed wrappers. Very good.   M4073   $ 10  Experimental Biology  
 
536   BERNARD, Claude.  Lecons de physiologie operatoire.  Paris:  J.-B. Bailliere et 
fils, 1879.  8vo. xvi, 624, [ads 20] pp. 116 figs. (1 hand-colored p. 256); hint of foxing 
to preliminaries. Later blue buckram, original wrappers bound in. Fine.   M0949   $ 
385  Experimental Medicine 
 
537   CAXTON, William.  Parvus Cato Magnus Cato. Translated by Benet Burgh. 
Printed at Westminster by William Caxton about the year 1477.  Cambridge:  at the 
University Press, 1906.  268 x 177 mm. 8vo. [66] pp. Green cloth-backed wrappers; 
worn, upper spine chipped. Very good.   M8772   $ 50  Facsimiles  
 
Fevers 
538   CUNLIFFE, Thomas.  Dissertatio medica inauguralis de typho. . .  Edinburgh:  
D. Schaw et Filium, 1814.  209 x 130 mm. 8vo. [iv], 30 pp. Self-wraps. Fine.   M3990   
$ 28  Fevers 
 
539   GLASS, Thomas (1709-1786).  Commentarii duodecim de febribus ad 
Hippocratis disciplinam accommodati.  Amsterdam:  Isaac Tirion, 1743.  205 x 125 
mm. 8vo. xxii, [ii], 216 pp. Engraved title page vignette of Hugo Grotius by T. C. 
Philips, headpieces, tailpieces, floriated initials; marginal tears on first 4 leaves, paper 
slightly brittle. Modern red buckram, gilt spine; rubbed, inner hinge broken. Ex library 
rubber stamps of the Surgeon General's Office Library, Army Medical Library, 
Cleveland Branch. Very good.   M4014   $ 200  Fevers 
 
540   HORNER, Fewster Robert.  Dissertatio medica inauguralis de scrofula. . .  
Edinburgh:  Joannes Moir, 1827.  210 x 131 mm. 8vo. [viii], 37 pp. Self-wraps. Very 
good.   M4037   $ 35  Fevers 
 
541   KRAHMER, Johannes Martinus.  Meditationes circa febrem malignam topicam 
biliosam vel cholericam putrem recentiorum. . .  Argentorati,  excudebat Officina 
Kursneriana, 1765.  230 x 188 mm. 4to. 38 pp. Dis-bound; water stain on title, corners 
chipped. Very good. Not in OCLC.   M4056   $ 100  Fevers 
 
542   SCHOTTMULLER, Hugo (1867-1936).  "Die peurperale Sepsis." Offprint 
from: Munchener medizinischen Wochenschrift, Nr. 37, S. 1580, Nr. 38, S. 1634, 
(1928).  Munich:  medizinischen Wochenschrift, 1928.  220 x 145 mm. 8vo. 24 pp. 5 
figs.; occasional marginalia. Self-wraps. Ownership signature. Very good.   M4103   $ 
25  Fevers 
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543   SMITH, Robert.  Disputatio medica inauguralis de febre infantili remittente. . .  
Edinburgh:  Neill, 1817.  218 x 139 mm. 4to. [vi], 35 pp. Contemporary full diced tan 
calf, gilt spine, covers blind-stamped, a.e.g.; spine ends neatly repaired. Inscribed: "Dr. 
Home with the esteem & grateful acknowledgements of the Author." Ownership 
signature of H. B. Fell and blind-stamp. Presentation note on "Jake Zeitlin: Books" 
note paper addressed to Doctor Belt. Very good.   M2035   $ 350  Fevers 
 
544   TOURDES, Gabriel.  Essai sur la fievre pernicieuse, presente et soutenu a la 
Faculte de Medecine de Strasbourg, le Mardi 14 Août 1832, a midi, pour obtenir le 
grade de docteur en medecine, par. . .  Strasbourg:  F. G. Levrault, 1832.  246 x 200 
mm. 4to. [iv], 156 pp. Light foxing. Modern gray paper wrappers. Very good.   M4116   
$ 125  Fevers 
 
545   WALLIS, Thomas.  Dissertatio medica inauguralis, de vermibus intestinorum. . .  
Edinburgh:  Balfour & Smellie, 1784.  201 x 125 mm. 8vo. [vi], 53 pp. Lightly 
browned. Self-wraps. Very good.   M4120   $ 30  Fevers 
 
546   FIZES, Antoine (1689-1765).  Tractatus de febribus.  Hagae-Comitum:  
Sumptibus Petri De Hondt, 1753.  166 x 95 mm. 12mo. [vi], 324 pp. Headpieces, 
tailpieces. Contemporary full mottled calf, raised bands, gilt spine, brown leather spine 
label; spine ends chipped, corners showing. Ownership signatures. Very good.   
M3999   $ 250  Fevers  
 
547   SENAC, Jean Baptiste (1693-1770).  De recondita febrium intermittentium, tum 
remittentium natura, et de earum curatione; variis experimentis & observationibus 
illustratâ. . .  Genevae,  Apud Fratres de Tournes, 1769.  200 x 121 mm. 8vo. xxiv, 
416, [1] pp. Headpieces, tailpieces, floriated initials, errata; lightly browned. 
Contemporary quarter calf, vellum corners, gilt spine; rubbed spine ends chipped. 
Very good.   M4105   $ 185  Fevers  
 
548   WEST, Arthur.  Dissertatio medica inauguralis, de febre intermittente. . .  
Edinburgh:  P. Neill, 1825.  208 x 131 mm. 8vo. [viii], 23 pp. Self-wraps. Fine.   
M4127   $ 30  Fevers  
 
549   American Red Cross & American Telephone & Telegraph Co.  First aid and 
health. Prepared by . . . for the use of Bell System Employees.  N.p.:  (American 
National Red Cross, 1927).  201 x 138 mm. 8vo. iv, 148 pp. 78 figs. (most 
photographic showing first aid techniques), index. Blind- and red-stamped navy 
textured cloth; rubbed. Ownership signature. Very good.   M8012   $ 15  First Aid 
 



550   American Red Cross.  First aid text-book. Prepared by the American Red Cross 
for the instruction of first aid classes.  Philadelphia:  Blakiston, (1940).  Corrected 
reprint. 198 x 134 mm. Small 8vo. xi, 256 pp. 114 figs., index, Supplement No. 2 on 
"War gases" dated March, 1942 laid in; stain on rear cover penetrates last 20 leaves. 
Original printed wrappers; rubbed, head and foot of spine frayed. Very good.   M5407   
$ 5  First Aid  
 
 
 
Forensic Medicine 
551   BERGLAND, Richard M., et al.  Anatomical variations in the pituitary gland 
and adjacent structures in 225 human autopsy cases.  In:  Journal of Neurosurgery, 
Vol. XXVIII, No. 2, February, 1968.  Two volumes in one (Vol. XXVIII, and XXIX). 
265 x 172 mm. 8vo. Pages 93-99. [Entire volume: [viii], 620; [viii], 681 pp.] 19 figs. 
(including 18 color photographs). Blue buckram, gilt spine. Fine.   M7581   $ 50  
Forensic Medicine 
 
552   GEE, D. J.  Lecture Notes on Forensic Medicine.  Oxford and Edinburgh:  
Blackwell Scientific, (1968).  FIRST EDITION. Series: Lecture Notes. Small 8vo. x, 
268 pp. Fold-outs, illustrations, figs., index. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-
jacket; jacket a bit rubbed. Ownership signature on front free endpaper. Very good.   
M10046   $ 21  Forensic Medicine 
 
553   Medico-Legal Society of New York.  Papers read before the Medico-Legal 
Society of New York, from its organization. Third series. 1875 to 1878. Revised 
edition.  N.p.:  Printed by a Committee of the Medico-Legal Society, 1886.  242 x 156 
mm. 8vo. [viii], 252, [2], [ads, 8] pp. Numerous port. plates, index. Original printed 
wrappers; front cover present but separated. INSCRIBED BY CLARK BELL on 
front free end-paper. Untrimmed. Very good.   M4819   $ 35  Forensic Medicine 
 
554   PARE, Ambroise (1510-1590).  The case reports and autopsy records of 
Ambroise Pare. Compiled and edited by Wallace B. Hamby. Translated from J. P. 
Malgaigne's "Oeuvres completes d'Ambroise Pare", Paris, 1840.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1960).  217 x 146 mm. 8vo. xx, 214 pp. Fronts. port., bibliog., 
index Brown cloth, dust-jacket. Fine.   M6575   $ 175  Forensic Medicine 
 
555   MacLAURIN, C.  Post Mortem: Essays, Historical and Medical.  New York:  
George H. Doran, [ca. 1922].  Series: Post Mortems: One. 8vo. 260 pp. Green cloth, 
black stamped cover and spine titles. Very good.   M11309   $ 4  Forensic Science 
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556   DESAULT, Pierre-Joseph (1744-1795).  A Treatise on Fractures, Luxations, and 
Other Affections of the Bones. Edited by Xav. Bichat. Translated from the French by 
Charles Caldwell. With notes, and an appendix containing several late improvements 
in surgery.  Philadelphia:  Kimber & Conrad, 1811.  8vo. xiii, (15)-398 pp. 3 plates; 
pastedowns, free end-leaves, and plates foxed, some offsetting. ORIGINAL 
QUARTER BEIGE PAPER OVER BLUE BOARDS, PRINTED SPINE LABEL; 
rubbed, front stained, spine torn. Ownership label of Alfred Baylies on title. Very 
good in the original boards.   M12332   $ 250  Fractures 
 
557   ELIASON, Eldridge L.  Fractures of the humerus, radius and ulna. With the 
collaboration of Ralph Goldsmith and Eugene P. Pendergrass.  New York & London:  
D. Appleton, 1925.  Series: Surgical Monographs. 264 x 173 mm. 8vo. xvii, 307 pp. 
303 figs., tables, bibliog., index. Black flexible cloth, gilt; pages 305-307 loosely laid in. 
Very good.   M1906   $ 33  Fractures 
 
558   WATSON-JONES, Reginald (1902-1972).  Fractures and Joint Injuries.  
Baltimore:  Williams and Wilkins, 1943.  Two vols. Third edition. 4to. xi, 407; vii, 409-
960 pp. Numerous figs. (many in color), indexes. Original navy cloth, gilt-stamped 
spine titles. Previous owner's bookplates. Gift presentation inscriptions inked on 
f.f.e.p. (both vols.). Fine.   M11429   $ 20  Fractures 
 
559   LIEUTAUD, Joseph (1703-1780).  Essais anatomiques, contenant l'histoire 
exacte de toutes les parties qui composent le corps de l'homme; avec la maniere de les 
decourvrir & les demontrer; ornes de figures. . .  Paris:  Chez D'Houry, Guillyn, P. F. 
Didot, 1766.  207 x 132 mm. 8vo. [iv], xxii, [2], 730, xxvi pp. Title-page vignette, 
headpieces, decorative initials, tailpieces, 6 engraved folding plates. Full contemporary 
mottled calf, raised bands, red leather spine label, gilt spine, all edges marbled, 
marbled end-leaves; leather on top cover scuffed. Very good.   M7658   $ 400  French 
Medicine 
 
560   MONTAIGU, Louis Cyprien Piot de (1751-1832), et al.  Observations des 
medecins de l'Hôtel-Dieu de Paris, sur une reclamation faite au nom de l'Ecole de 
Medecine, aupres de Son Excellence le Ministre de l'Interieur, contre l'enseignement 
clinicque des Hôpitaux de Paris, et particulierement contre celui qu'exercent a l'Hôtel-
Dieu les medicins attaches a cet etablissement.  [Paris]:  (Adrien Egron, 1818).  217 x 
141 mm. 8vo. 17 pp. Self-wraps. Uncut. Some light foxing, else fine.   M4079   $ 250  
French Medicine 
 
561   BERNARD, Claude (1813-1873).  Lecons sur la physiologie et la pathologie du 
systeme nerveux.  Paris:  J.-B. Bailliere et Fils, etc., 1858.  At head of title: Cours de 



Medecine, du College de France. Two volumes. 207 x 142 mm. 8vo. viii, 520; [iv], 560 
pp. 65; 12 figs.; lightly foxed. Contemporary cloth-backed marbled boards, cloth 
corners, gilt spine; rubbed, fore-edge bumped on Vol. I. Ownership signature of O. J. 
Raeder. Very good.   M6828   $ 750  French Medicine  
 
562   BERNARD, Claude.  Lecons de physiologie operatoire.  Paris:  J.-B. Bailliere et 
fils; London: Bailliere, Tindall & Cox; Madrid: C. Bailly-Baillere, 1879.  At head of 
title: Cours de Medecine du College de France. 228 x 145 mm. 8vo. xvi, 624 pp. 
[including 10 pp. ads, numbered 615-624]. 116 figs. Original wrappers; edges neatly 
repaired. Untrimmed, partially opened. Very good.   M1728   $ 475  French Medicine  
 
563   KLIPPEL, M.  Les paralysies generales progressives.  Offprint from: 
CRITZMAN's L'Œuvre Medico-Chirurgical, No. 11. Suite de Monographies 
Cliniques sur les Questions Nouvelles en Medecine en Chirurgie, en Biologie. Paris:  
Masson et Cie, 1898.  255 x 166 mm. 8vo. 35, [ads 16] pp. Original printed wrappers; 
minor tears in margins. Very good.   M6977   $ 30  French Medicine  
 
564   BECLARD, J.  Traite elementaire de physiologie humaine comprenant les 
principales notions de la physiologie comparee.  Paris:  P. Asselin, 1870.  SIXTH 
EDITION, revised and enlarged. Thick 8vo. xiii, 1248 pp. 246 figs., index. Quarter 
green morocco, paste-paper over boards, raised bands, gilt spine. Fine.   M8458   $ 
175  French Physiology 
 
565   FREUD, Sigmund] Library of Congress.  Sigmund Freud: Conflict and Culture.  
(New York:  Chermayeff & Geismar, no date).  8vo. [16] pp. Photos. Printed 
wrappers. FINE.  M9461   $ 1  Freud  
 
566   ASHWORTH, James Hartley (1874-1936).  "On Rhinosporidium seeberi 
(Wernicke, 1903), with special reference to its sporulation and affinities."  In:  
Transactions of the Royal Society of Edinburgh, Vol. LIII, Part II, 1924.  294 x 235 
mm. 4to. 301-342 pp. [Entire issue: [ii], 277-478 pp.] 2 figs., 5 plates. Dis-bound (i.e.: 
LACKS PRINTED WRAPPERS); top leaf (table of contents) dust-soiled. Scarce.   
M4784   $ 45  Fungi 
 
567   GALVANI, Aloysii.  De Ossibus Lectiones Quattvor: nunc primum editae. De 
vita et scriptis Aloyii Galvani commentariolum adnotationesque adiecit Marina 
Pantaleoni. Descripsit apparatu critico instruxit Italice vertit Gualtharius Calboli.  
Bononiae:  Aedibus Compositori, 1966.  210 x 158 mm. 8vo. viii, 190 pp. 2 plates, 
bibliog., index. Printed wrappers, dust jacket. Inscribed to Martha Teach Gnudi by 
annotator, Marina Pantaleoni. Very good.   M8810   $ 50  Galvani, Luigi  
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Gastroenterology 
568   GITNICK, Gary, editor.  Inflammatory Bowel Disease: Diagnosis and 
Treatment.  New York & Tokyo:  Igaku-Shoin, (1991).  8vo. xix, 544 pp. 6 color 
plates, several figs. and charts, index. Black-stamped beige cloth; corner of foot of 
spine worn. Very good.   M8144   $ 15  Gastroenterology 
 
569   SMITH, Adam N. (ed.).  Surgical Physiology of the Gastro-Intestinal Tract 
Proceedings of a Symposium held in The Royal College of Surgeons of Edinburgh, 
1st and 2nd June 1962.  Edinburgh:  Royal College of Surgeons of Edinburgh, 1962.  
8vo. xiv, 237 pp. Frontis., illustrated figs., tables, indexes. Blue cloth, gilt-stamped 
cover emblem and spine title, dust-jacket. Previous owner's inked signature on f.f.e.p. 
and dust-jacket. Very good.   M11662   $ 45  Gastroenterology 
 
570   YAMADA, Tadataka, editor.  Textbook of Gastroenterology. . .  Philadelphia, 
etc.:  J. B. Lippincott, (1991).  Two volumes. 4to. xl, xxix, 1408, 159; xxvi, 1409-2683, 
159 pp. 117 color figs., numerous figs., graphs, and charts, index. Gilt-stamped teal 
cloth; minor transparent stain to rear (vol. II), else fine.   M8147   $ 70  
Gastroenterology 
 
571   ALVAREZ, Walter Clement (b. 1884).  The mechanics of the digestive tract.  
New York:  Paul B. Hoeber, 1922.  216 x 148 mm. 8vo. xii, 192 pp. 22 figs., bibliog., 
index. Blind-stamped red cloth, gilt spine; lightly rubbed. Bookplate and ownership 
rubber stamps. Very good.   M7882   $ 40  Gastroenterology  
 
572   PALMER, Eddy D.  Stomach Disease as Diagnosed by Gastroscopy. 53 Black 
and White Illustrations and 56 in Color by Phyllis Andersen.  Philadelphia:  Lea & 
Febiger, 1949.  FIRST EDITION. 8vo. 200 pp. Color plates, photos, tables, indexes. 
Black cloth, gilt-stamped spine title; extremities rubbed. Very good.   M10225   $ 50  
Gastroenterology  
 
573   SIEGENBEEK van Heukelom-Lamme, C. A.  Album Scholasticum Adademiae 
Lugduno-Batavae MDLXXV-MCMXL.  Leiden:  E. J. Brill, 1941.  8vo. xiii, [3], 237 
pp. Original gilt-stamped blue cloth, gilt-stamped cover and spine title, dust jacket; 
light waterstain to dust jacket. Scarce. Fine.   M10489   $ 50  Genealogy 
 
 
 
 
 
 



Genetics 
574   Association for Research in Nervous and Mental Diseases] Davenport 
HOOKER, & Clarence C. HARE eds.].  Genetics and the Inheritance of Integrated 
Neurological and Psychiatric Patterns. Proceeding of the Association, December 11 
and 12, 1953, New York.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1954.  Series: Research 
Publications, Association for Research in Nervous and Mental Disease, Vol. XXXIII. 
8vo. viii, 425 pp. 77 figs., 30 tables. Maroon cloth, gilt-stamped spine title. Fine.   
M12288   $ 28  Genetics 
 
575   CARLBERG, David M.  Essentials of Bacterial and Viral Genetics.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1976).  First edition. 8vo. xv, 320 pp. Photos, figs., bibliog., 
index. Green cloth, dust jacket. A fine copy.   M9261   $ 325  Genetics 
 
576   EMERY, Alan, & Ian PULLEN (eds.).  Psychological Aspects of Genetic 
Counselling.  London:  Academic Press, 1984.  8vo. ix, 236 pp. Index. Printed 
wrappers. Fine.   M9278   $ 12  Genetics 
 
577   GARDNER, R. J. M., & G. R. SUTHERLAND.  Chromosome Abnormalities 
and Genetic Counseling.  New York:  Oxford University Press, 1989.  Second 
printing. 8vo. xiv, 255 pp. Photos, figs., bibliog., index. Blue cloth, dust jacket. Fine.   
M9295   $ 32  Genetics 
 
578   GATES, Reginald Ruggles.  Human genetics.  New York:  Macmillan, 1946.  
Two volumes. FIRST EDITION. 242 x 163 mm. 8vo. xvi, 742; vi, 743-1518 pp. 326 
figs., index; occasional inking in text. Blue cloth. Very good.   M4182   $ 30  Genetics 
 
579   GLASS, Bentley.  A Guide to the Genetics Collections of the American 
Philosophical Society.  Philadelphia:  American Philosophical Society Library, 1988.  
Series: American Philosophical Society Library Publication no. 13. First edition. 8vo. 
xxi, 122 pp. Printed wrappers with photographic cover. Very good.   M9013   $ 20  
Genetics 
 
580   GLASS, David C. (ed.).  Biology and Behavior. Genetics. Proceedings of a 
Conference Under the Auspices of Russell Sage Foundation, the Social Science 
Research Council, and the Rockefeller University.  New York:  Rockefeller University 
Press, 1968.  First edition. 8vo. vii, 260 pp. Figs., bibliog., index. Full cloth; endleaves 
& fore-edge with ex-library rubber stamps, else fine.   M9298   $ 6  Genetics 
 
581   GLOVER, D. M., & B. D. HAMES (eds.).  Genes and Embryos.  Oxford:  IRL 
Press, (1989).  8vo. xiv, 228 pp. Photos, figs., index. Pictorial wrappers. Fine.   M9302   
$ 10  Genetics 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

582   GOWEN, John W.  "Some aspects of genetic constitution in relation to 
pathology."  In: Proceedings of the American Philosophical Society held at 
Philadelphia for Promoting Useful Knowledge, Vol. LXXIV, 1935. Philadelphia:  The 
American Philosophical Society, 1935.  245 x 173 mm. 8vo. Pages 215-225. [Entire 
volume: xxiii, 323 pp.] 1 table, 6 figs., bibliog. Dark green cloth, gilt spine. Blind-
stamp of the Carnegie Institution of Washington Mount Wilson Observatory. Fine.   
M4830   $ 99  Genetics 
 
583   GROS, Francois.  Group of 6 offprints. Includes: GROS, & Francoise GROS. 
"Role des Aminoacides dans la Synthese des Acides Nucleiques chez Escherichia 
Coli."  Offprint from:  Biochim. Biophys. Acta, vol. 22, 1956.  8vo. 200-201 pp. 2 figs. 
Single leaf. Ownership rubber stamp of Norman Horowitz. Fine. RARE.   M9303   $ 
150  Genetics 
 
584   HALL, Jeffrey C., R. J. GREENSPAN, & W. A. HARRIS.  Genetic 
Neurobiology.  Cambridge:  MIT Press, (1982).  First edition. 8vo. 284 pp. Photos, 
figs., bibliog., index. Black cloth, dust jacket; jacket with short tear, else fine.   M9305   
$ 15  Genetics 
 
585   LOCKE, Michael (ed.).  The Role of Chromosomes in Development.  New 
York:  Academic Press, 1964.  First edition. 8vo. xii, 290 pp. Photos, figs., index. 
Green cloth, dust jacket; jacket a bit worn, else fine. Ownership rubber stamp of M. 
W. Strickberger.   M9322   $ 14  Genetics 
 
586   LOOMIS, Jr., William F. (ed.).  Papers on Regulation of Gene Activity During 
Development.  New York:  Harper & Row, (1970).  8vo. ix, 442 pp. Articles, photos, 
figs. Printed wrappers. FINE.   M9325   $ 20  Genetics 
 
587   O'BRIEN, Stephen J. (ed.).  Genetic Maps. Volume 2.  Frederick:  National 
Cancer Institute, 1982.  4to. 406 pp. Figs. Spiral bound wrappers. M9348   $ 35   
 
588   O'BRIEN, Stephen J. (ed.).  Genetic Maps. Volume 3.  Cold Spring Harbor:  
Cold Spring Harbor Laboratory, 1984.  4to. viii, 584 pp. Figs. Spiral bound wrappers. 
FINE.   M9349   $ 35  Genetics 
 
589   OUNSTED, Christopher, & David C. TAYLOR (eds.).  Gender Differences: 
Their Ontogeny and Significance.  Edinburgh:  Churchill Livingstone, (1972).  First 
edition. 8vo. x, 273 pp. Figs., photos, index. Boards, dust jacket; jacket extremities 
slightly rubbed, else fine.   M9353   $ 40  Genetics 



590   SORSBY, Arnold, editor.  Clinical Genetics.  London:  Butterworth, 1953.  8vo. 
x, 580, 23 pp. Over 250 illus., tables, index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M0752   $ 47  
Genetics 
 
591   WEISS, Kenneth M.  Genetic Variation and Human Disease. Principles and 
Evolutionary Approaches.  Cambridge:  Cambridge University Press, (1993).  8vo. 
xxiv, 354 pp. Figs., bibliog., index. Pictorial boards. FINE.   M9322   $ 18  Genetics 
 
592   FOWLER, Gregory, Eric T. JUENGST, & Burke K. ZIMMERMAN.  "Germ-
Line Gene Therapy and the Clinical Ethos of Medical Genetics."  Offprint from:  
Theoretical Medicine, 10, 1989.  8vo. 151-165 pp. Self-wraps. FINE.  M9460   $ 1  
Genetics  
 
593   SHINN, Roger L.  "Perilous Progress in Genetics."  Offprint from:  Social 
Research, vol. 41, no. 1, 1974.  8vo. 83-103 pp. Ink underlining. Self-wraps.   M9587   
$ 1  Genetics  
 
594   THAYER, Philip S.  Group of 4 offprints. Includes: THAYER, et al. "A 
Comparative Study of the Use of Microorganisms in the Screening of Potential 
Antitumor Agents." Offprint from: Annals of the New York Academy of Sciences, 
vol. 76, Art. 3, 1958.  New York:  New York Academy of Sciences, 1958.  8vo. 413-
438 pp. Tables, figs. Self-wraps. INSCRIBED BY THAYER. Fine.   M9378   $ 50   
 
595   WATSON, James Dewey (b. 1928), et al.  "Etude du Role de l'Arn dans le 
Transfert de l'Information Genetique."  Offprint from: Acides Ribonucleiques et 
Polyphosphates Structure, Synthese et Fonctions (Strasbourg:  Centre National de la 
Recherche Scientifique, 1962).  8vo. 437-463 pp. Figs. Printed wrappers. Signature of 
Norman Horowitz. Fine. RARE.   M9387   $ 400  Genetics  
 
German Medicine 
596   ANDINA, Fritz.  Die freien Hauttransplantationen.  Berlin:  Springer-Verlag, 
1970.  8vo. vii, 147 pp. Numerous figs., bibliog., index. Silver-stamped navy blue 
cloth, dust jacket; page edges slightly yellowed, jacket lightly discolored. Very good.   
M7569   $ 25  German Medicine 
 
597   ESMARCH, Johann Friedrich August von, (1823-1908).  Ueber 
Gelenkneurosen.  Kiel und Hadersleben:  Schwer'sche, 1872.  210 x 138 mm. 8vo. 
[iv], 92 pp. 2 figs.; short ms. note at rear. Original quarter brown cloth, marbled 
boards; kozo repair to spine. Paper slightly browned, else very good. RARE.   
M0701LV   $ 125   
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598   FISCHER, Emil (1852-1919).  Aus meinem Leben.  Berlin:  Julius Springer, 
1922.  Series: Gesammelte Werke, Herausgegeben von M. Bergmann. 228 x 162 mm. 
8vo. [vi], 201, [1] pp. Frontis. port., 2 plates. Paper-backed boards; spine ends 
chipped. Very good.   M7925   $ 75  German Medicine 
 
599   HILDEBRAND, Otto.  Grundriss der Chirurgisch-Topographischen Anatomie, 
mit Einschluss der Untersuchungen am Lebenden. Mit Einem Vorwort von Dr. Franz 
Konig. Zweite Verbesserte und Vermehrte Auflage.  Wiesbaden:  J.F. Bergmann, 
1900.  8vo. xx, 336 ads. [6] pp. Figs. Original printed wrappers; covers detached, 
repaired with tape. Ex-library bookplate with embossed stamp on title. Fair.   M11267   
$ 17  German Medicine 
 
600   KELLER, Richard August.  Geschichte der Universitat Heidelberg im ersten 
Jahrzehut nach der Reorganisation durch Karl Friedrich (1803-1813).  Heidelberg:  
Carl Winter's Universitatsbuchhandlung, 1913.  Series: Heidelberger Abhandlungen, 
Heft 40. 231 x 157 mm. 8vo. xi, 346 pp. Index. Full modern vellum, black and 
maroon cloth spine labels, gilt spine, original printed wrappers bound in. Ownership 
rubber stamp on title. Fine.   M6266   $ 50  German Medicine 
 
601   KEPP, Richard.  "Die Entwicklung der Universitats-Frauenklinik Giessen." 
Offprint from: Nachrichten der Giessener Hochschulgesellschaft, Vierunddreissigster 
Band.  Giessen:  Wilhelm Schmitz, 1965.  with: Academische Feier aus Anlass der 
Emeritierung und zu Ehren von Herrn. Giessen: n.p., 1981. Two parts. 8vo. 67-73; 55 
pp. 2nd work with figs. and plates. Printed wrappers; 1st item with ink ms. notations 
and ownership rubber stamp on top cover. Fine.   M6270   $ 6  German Medicine 
 
602   LEONHARDT, Kurt.  Eine Abhandlung des Gentile de'Gentili da Foligno 
Uber die Schwangerschaftsdauer (De tempore partus) und ihre historischen 
Zusammenhange. (ca. 1330). Inaugural-Dissertation. . .  Borna-Leipzig:  Robert 
Noske, 1917.  At head of title: Aus dem Institut fUr Geschichte der Medizin an der 
Universitat Leipzig. 223 x 142 mm. 8vo. 36 pp. Bibliog. Self-wraps. Ownership rubber 
stamp. Very good.   M6311   $ 18  German Medicine 
 
603   ZIEGNER, Hermann.  Vademekum der Speziellen Chirurgie und Orthopadie 
fUr Arzte. Mit einem Vorwort von Prof. Dr. R. Klapp, Berlin.  Leipzig:  F. C. W. 
Vogel, 1911.  228 x 159 mm. 8vo. x, 201, [ads, 6] pp. Index. Gilt-stamped navy cloth, 
all edges red; foot of spine bumped, spine ends lightly frayed. Bookplate of Alfred 
Heacock Whittaker. Very good.   M6471   $ 40  German Medicine 
 



604   FISCHER, Christian.  Einige Falle von heteroplastischen Osteomen. Inaugural-
Dissertation zur erlangung der doctorwurde der medicinischen Facultat zu Kiel.  
Coburg:  Dietz'schen, 1888.  223 x 143 mm. 26 pp. Original printed wrappers. 
Bookplate removed. Fine. RARE.   M0704   $ 50  German Medicine  
 
605   FLEXNER, Abraham (1866-1959).  Die Ausbildung des Mediziners: eine 
Vergleichende Untersuchung. Ins Deutsche Ubertragen von Walther Fischer.  Berlin:  
Julius Springer, 1927.  243 x 165 mm. 8vo. iv, 285 pp. Index. Original printed 
wrappers. Very good.   M2591   $ 47.50  German Medicine  
 
606   FRORIEP, August.  Anatomie fur kunstler. Kurzgefasstes lehrbuch der 
anatomie, mechanik, mimik und proportionslehre des menschlichen korpers. . . . 
Gezeichnet von Richarch Helmert.  Leipzig:  von Breitkopf & Hartel, 1899.  291 x 
215 mm. 4to. vii, 134 pp. Title page vignette, numerous text illustrations, 4 
photographic figures, 45 anatomical tables, 9 proportional tables. Quarter black cloth, 
cloth corners, pink typographical boards; extremities rubbed, top spine end bumped, 
fore-edge of lower board chipped, effecting fore-edge of text leaves. Very good.   
M0702   $ 67  German Medicine  
 
607   KREBS, H., & H. SCHIPPERGES.  Heidelberger Chirurgie 1818-1968.  Berlin, 
Heidelberg, and New York:  Springer, 1968.  8vo. vii, 206 pp. 27 illus., biographical 
list. Wrappers. Signature of Karl J. Schmutzer. Very good.   M0197   $ 20  German 
Medicine  
 
608   STEINER, Hannes.  Das Strumarecidiv. Mit einem Vorwort von Paul Huber.  
Vienna:  Springer-Verlag, 1960.  8vo. vi, 108 pp. 16 figs., bibliog., index. Original 
printed wrappers. Ownership signature on title. Very good.   M8322   $ 10  German 
Surgery 
 
609   HOOYMAN, Nancy R., & H. Asuman KIYAK.  Social Gerontology. A 
Multidisciplinary Perspective.  Boston:  Allyn and Bacon, (1988).  8vo. xv, 633 pp. 
Photos, figs., index. Pictorial boards. Fine.   M9308   $ 6  Gerontology 
 
 
610   U. S. Department of Health, Education and Welfare, Office of Vocational 
Rehabilitation.  Rehabilitation for the aging. Employment - independence.  
[Washington, D.C.]:  (GPO, 1961).  242 x 134 mm. [ii], 4 pp. Three-panel folding 
pamphlet; a little browned and frayed at the top margin. Very good.   M5781   $ 8  
Gerontology  
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
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WEBER RARE BOOKS 

 

611   PELOUZE, Percy Starr (b. 1876).  Gonorrhea in the male and female; a book 
for practitioners.  Philadelphia and London:  W. B. Saunders, 1934.  8vo. 440 pp. 92 
figs. (including a few color plates), index. Blind-stamped dark green cloth, gilt spine; 
lightly rubbed. INSCRIBED BY THE AUTHOR on front free end-paper. Very 
good.   M8568   $ 25  Gonorrhea 
 
612   BAUER-CHLUMBERG, Margarete.  A Glance at Modern Graphology.  
Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 11, no. 4, 1963.  230 x 170 mm. 8vo. 171-173 
pp. 1 color fig. Printed wrappers. Very good.   M8747   $ 5  Graphology  
 
Greek Medicine 
613   HIPPOCRATES (460-375 B.C.).  Die Werke des Hippokrates, Teil 16, 23, 24, 
25. Die Hippokratische Schriftensammlung in neuer deutscher Ubersetzung.  [no 
place:  no date].  Four volumes in one. 240 x 177 mm. 8vo. 95; 138; 138; 156 pp. Vol. 
I: 1 signature loose, Vol. IV: browned. Quarter red calf, calf corners, gilt spine, 
original printed wrappers bound in. Ownership rubber stamps. Good.   M6227   $ 40  
Greek Medicine 
 
614   HIPPOCRATES (460-375 B.C.)]  Istituto di Storia della Medicina dell'Universita 
di Roma. Ippocrate. Regime dietetico - libro I. Traduzione e commento a cura di 
Concezio Alicandri-Ciufelli.  Sulmona:  Tipografia Labor, [circa 1961].  248 x 170 mm. 
35 pp. Ink marginalia, page 8. Printed wrappers; lightly soiled. Ownership rubber 
stamp on top cover. Very good.   M6230   $ 10  Greek Medicine 
 
615   HIPPOCRATES (460-375 B.C.)] FRANCO, Ubaldo.  "Del concepimento" di 
Ippocrate.  Messina:  "La Sicilia", 1932.  214 x 157 mm. Small 8vo. 30 pp. Frontis. 
port. Gray cloth, black-lettered spine, original printed wrappers bound in. Ownership 
rubber stamp on title. Very good.   M6229   $ 20  Greek Medicine 
 
Gynecology 
616   CAFFARATTO, Tirsi Mario.  Il Flagello Nero.  (Saluzzo):  Edizioni Vitalita, 
1967.  4to. 244 pp. Facsimile documents, illus. Gray cloth. Rubber stamp of Crainz 
(title). FINE.   M9256   $ 50  Gynecology 
 
617   CHURCHILL, Fleetwood (1808-1878).  On the Theory and practice of 
midwifery, with notes and additions by D. Francis Condie.  Philadelphia:  Blanchard 
& Lea, 1851.  8vo. xviii, 33-510, 32 (ads.) pp. Contemporary full calf; lightly rubbed. 
Signature of Cleo F. Shannon, Rt. 1, Box 60, Jacksonville, Ore. on pastedown, 
bookplate of W.C. Robinson. Very good.   M11451   $ 85  Gynecology 
 



618   CHURCHILL, Fleetwood (1808-1878).  Outlines of the principal diseases of 
females. Chiefly for the use of students.  Birmingham:  Classics of Medicine Library, 
1986.  23 cm. 8vo. viii, 402 pp. Index. Full deep green gilt-stamped cowhide, with 
endleaves designed by Richard J. Wolfe, a.e.g. Fine.   M4525   $ 40  Gynecology 
 
619   CHURCHILL, Fleetwood (1808-1878).  Outlines of the principal diseases of 
females. Chiefly for the use of students.  Birmingham:  Classics of Medicine Library, 
1986.  23 cm. 8vo. viii, 402 pp. Index. Full deep green gilt-stamped cowhide, with 
endleaves designed by Richard J. Wolfe, a.e.g. Fine.   M4526   $ 30  Gynecology 
 
620   CIBA Pharmaceutical Products, Inc.].  Endocrine Physiology in the Female.  
Summit, NJ:  CIBA Pharmaceutical Products, Inc., (1940).  8vo. Set of 6 color plates. 
Printed folder; folder yellowed, hinge frayed. Fair.   M09966   $ 10  Gynecology 
 
621   CURTIS, Arthur Hale.  A textbook of gynecology.  Philadelphia and London:  
W. B. Saunders, 1939. Third edition, reset.  8vo. 603 pp. 318 illus., chiefly by Tom 
Jones, index. Green cloth. Fine.   M1526   $ 18  Gynecology 
 
622   CUTTER, Irving S. & Henry R. VIETS.  A short history of midwifery.  
Philadelphia & London:  W. B. Saunders, 1964.  241 x 161 mm. 8vo. xvi, 260 pp. 71 
figs., biographical notes, indexes; title page mis-bound between pages xvi and 1. Blue-
stamped gray cloth, gilt spine. Ownership signature on title. Very good.   M6008   $ 
175  Gynecology 
 
623   GUERRERO, Carlos D.  Tratamiento quirurgico actual en la esterilidad de 
causa tubaria (Evolucion de conceptos en los ultimos veinte años). Primera parte.  
Offprint from:  Acta Ginecologica, Vol. XI, No. 1, 1960.  240 x 169 mm. 8vo. 10 pp. 
Self wraps. Ownership rubber stamp on top leaf. Very good.   M6182   $ 2  
Gynecology 
 
624   GYNECOLOGY]  A collection of 30 dissertations, inaugural addresses and 
essays collected by, and occasionally inscribed to, Dr. Rudolph Maier.  [no place]:  
Various publishers, 1838-1892.  8vo. Illus. All bound together in quarter black cloth, 
German marbled paper over boards, cloth corner tips, light wear, occasional foxing, 
else very good.   M0152   $ 500  Gynecology 
625   HARTEMANN, Jean.  3 offprints.  [no place]:  1966-1967.  8vo. Various 
paginations. Printed wrappers; 2 holes punched along spines. All offprints 
INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ownership rubber stamps. Very good.   M6199   
$ 16  Gynecology 
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626   HARTMANN, Henri (1860-1952).  Gynecologie operatoire.  Paris:  Masson, 
1933.  Second edition. 249 x 170 mm. Tall 8vo. [ii], 585 pp. 478 pp., index. Brown 
cloth, black lettered spine, original printed wrappers bound in. Bookplate, ownership 
signature and rubber stamp on title. Very good.   M6200   $ 35  Gynecology 
 
627   HARTMANN, Henri.  Gynecological Operations: Including Non-Operative 
Treatment and Minor Gynecology. Authorized Translation under the Author's 
Supervision by Douglas W. Sibbald.  Philadelphia:  P. Blakiston's Son & Co., 1913.  
8vo. xvii, 536 pp. 422 illustrations (many in color), index. Green cloth, gilt-stamped 
spine title; extremities worn, rubbed. Bookplates. Very good.   M10085   $ 10  
Gynecology 
 
628   HARTWIG, H.   Ein Beitrag zur Ethnologie des Stillens.  Offprint from:  
Zentralblatt fUr Gynakologie, 88 Jahrgang, Heft 44, 1966.  242 x 168 mm. 8vo. 
(1513)-1516 pp. 1 fig. Self-wraps; 2 holes punched along spine, folded. "Vom 
Verfasser Uberreicht" rubber stamp on first leaf. Ownership rubber stamp on first 
leaf. Good.   M6201   $ 1.25  Gynecology 
 
629   HEGAR] MAYER, August.  Alfred Hegar und der Gestaltwandel der 
Gynakologie seit Hegar.  Freiburg:  Hans Ferdinand Schulz, 1961.  211 x 152 mm. 
Small 8vo. 51 pp. Frontis. port., 7 plates, bibliog. Black-stamped green cloth, original 
printed wrappers bound in. Fine.   M6219   $ 40  Gynecology 
 
630   HERFF, Otto von.  Zeit- und Streitfragen Uber die Arztliche Ausbildung 
insbesondere Uber den Geburtshilflich-Gynakologischen Unterricht.  Wiesbaden:  J. 
F. Bergmann, 1898.  At head of title: Aus der Konigl. Universitats-Frauenklinik zu 
Halle a. S. 257 x 176 mm. 8vo. [ii], 86 pp. Tables. Black-stamped brown cloth, original 
printed wrappers bound in. "Mit Verfassers Empfehlung" rubber stamp on top 
wrapper. Ownership rubber stamp on top wrappers. Very good.   M6222   $ 50  
Gynecology 
 
631   HERRERA, Jose Alcantara.  Los ateos y los milagros.  Mexico:  Ceron, 1974.  
209 x 141 mm. 30 pp. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on title. Very good.   
M6223   $ 5  Gynecology 
 
632   HODGKINSON, C. Paul.  "Challenge and response. Presidential address."  
Offprint from:  American Journal of Obstetrics and Gynecology, Vol. 101, No. 1, 
1968.  254 x 175 mm. 4to. 7 pp. Self-wraps; 2 holes punched along spine. Ownership 
rubber stamp on top page. Very good.   M6234   $ 2  Gynecology 
 



633   HOFER, Ing. Giacomo.  "La moda segreta."  At the head of title:  Rotary Club 
di Novara, [ca. 1957].  242 x 172 mm. 8vo. [6] pp. Self-wraps; ink ms. notation on first 
page, 2 holes punched along spine. Ownership rubber stamp on top page. Very good.   
M6235   $ 2  Gynecology 
 
634   HOUSTON, Robert] SMITH, J. Greig.  "Was Robert Houston of Glasgow the 
first ovariotomist?"  Offprint from:  The Practitioner, March, 1897.  213 x 139 mm. 
8vo. 16 pp. 1 table. Printed wrappers; 2 holes punched along spine. Ownership rubber 
stamp on top cover. Very good.   M6242   $ 65  Gynecology 
 
635   HUTCH, John A.  The ureterovesical junction; the theory of extravesicalization 
of the intravesical ureter.  Berkeley and Los Angeles:  University of California Press, 
1958.  8vo. x, 178 pp. 96 figs. (including many x-ray photographs), bibliog., index. 
Green cloth, dust-jacket; jacket worn and chipped. Very good.   M8209   $ 35  
Gynecology 
 
636   JAMESON, Edwin M.  Gynecology and obstetrics.  New York:  Paul B. 
Hoeber, 1936.  Series: Clio Medica XVII. Small 8vo. xv, 170 pp. 5 illus., bibliog., 
index. Original red grained cloth, black-stamped cover and spine titles; extremities 
lightly rubbed. Bookplate of Elmer Belt. Very good.   M10884   $ 25  Gynecology 
 
637   JAYLE, F.  "L'hysterectomie abdominale subtotale pour fibrome. Apercu 
historique. Technique de M. Le Professeur Pozzi."  [No place,  n. d.].  269 x 172 mm. 
Tall 8vo. (3)-38 pp. 15 figs. Dis-bound; 2 holed punched along spine. Ownership 
rubber stamp on top leaf. Good.   M6259   $ 2  Gynecology 
 
638   JEUDON, Robert.  Grandeur et servitude de la femme (Quarante ans de 
gynecologie).  Paris:  Le Livre Artistique, 1961.  198 x 144 mm. 8vo. 205 pp. Paper 
browned. Beige cloth, red and blue cloth spine labels, gilt spine, original wrappers 
bound in. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6260   $ 10  Gynecology 
 
639   KELLY, Howard A.  Operative gynecology.  Birmingham, AL:  Classics of 
Medicine, (1992).  Two volumes. 8vo. xvii, 563; xiii, 557 pp. 24 color plates, 592 text 
figs. Full navy leather, gilt-stamped covers and spine titles, a.e.g. Fine.   M11480   $ 95   
 
640   KING, Edward L.  "Fifty years of obstetrics in New Orleans."  Offprint from:  
Obstetrics and Gynecology, Vol. 19, No. 6, 1962.  From the "After Office Hours" 
column. 267 x 191 mm. 8vo. 826-830 pp. Vignette, 7 tables. Self-wraps; stapled, 2 
holes punched along spine. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   
M6274   $ 3.50  Gynecology 
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641   KLEIN, C. C. von] TOELLNER, Richard.  Carl Christian von Klein (1772-
1825). Ein Wegbereiter wissenschaftlicher Chirurgie in WUrttemberg.  Stuttgart:  
Gustav Fischer, 1965.  Series: Medizin in Geschichte unk Kultur, Band 7. 216 x 145 
mm. 8vo. xi, 112 pp. 11 figs., 8 plates, bibliog., index. Black-stamped brick red cloth, 
original printed pictorial wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. Fine.   
M6277   $ 25  Gynecology 
 
642   KLEINWACHTER, Ludwig.  Die kUnstliche Unterbrechung der 
Schwangerschaft.  Berlin & Wien:  Urban & Schwarzenberg, 1902.  THIRD 
EDITION, revised and enlarged. 242 x 167 mm. 8vo. viii, 136 pp. Bibliog. Green 
cloth, green lettered spine, original printed wrappers bound in; spine faded, top 
wrapper torn and repaired at margin. Ex library rubber stamp on top cover. 
Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M6278   $ 35  Gynecology 
 
643   KLOTZ, Pierre.  Le diagnostic du sexe fœtal durant la grossesse. Ouvrage 
couronne par la Faculte de Medecine de Bordeaux.  Paris:  G. Doin, 1948.  242 x 168 
mm. 8vo. [iv], 156 pp. 19 tables, 1 fig., 1 plate, bibliog.; paper toned. Brown cloth, 
black-lettered spine, original wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. 
Very good.   M6280   $ 40  Gynecology 
 
644   KOCK, Wolfram.  "Glimpses into the history of obstetrics and gynaecology in 
Stockholm."  Offprint from:  Acta Obstetricia et Gynecologica Scandinavica, Vol. 
XXXIX, Fasc. 4, 1960.  241 x 158 mm. 8vo. (479)-498 pp. 4 port. figs. Printed 
wrappers; ms. ink notations on top cover, 2 holes punched along spine. INSCRIBED 
BY THE AUTHOR on top cover. Ownership rubber stamp on first page. Very good.   
M6281   $ 5  Gynecology 
 
645   KOLLER, Th., & H. STAMM, & K. STAUBLE (eds.).  100 Jahre Geburtshilfe 
und Gynakologie in Basel.  Basel:  Schwabe, (1970).  4to. 436 pp. Color frontis., color 
photos & illus. White cloth. Ownership rubber stamp of Crainz on title. Fine.   M9316   
$ 50  Gynecology 
 
 
646   KOLLER, Theo.  Trattato di ostetricia. . . Traduzione sulla second edizione 
originale a cura dei Dr. Cesare Andreoli e Adriano Bocci. Con presentazione e note 
integrative del Prof. Giuseppe Dellepiane.  Torino:  Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, 1956-1957.  Two volumes. 248 x 177 mm. Tall 8vo. xix, 689; xii, (691)-1442 
pp. 658 figs., index. Gilt-stamped navy cloth; cloth soiled, inner hinges of Vol. I. 
cracked. Ownership rubber stamps on titles. Very good.   M6283   $ 80  Gynecology 
 



647   KRAATZ, Helmut.  Zwischen Klinik und Horsaal. Autogiographie.  Berlin:  
Verlag der Nation, (1981).  FOURTH EDITION. 207 x 127 mm. 8vo. 415 pp. 
Numerous plates, timeline; paper toned. Beige cloth, dust-jacket. INSCRIBED BY 
THE AUTHOR. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6285   $ 14  Gynecology 
 
648   KRAFFT, Charles] GASSER, Paul.  Charles Krafft (1863-1921) ein Pionier der 
Appendektomie und der Krankenfplege in Europa.  Basel & Stuttgart:  Schwabe, 
1977.  Basler Veroffentlichungen zur Geschichte der Medizin und der Biologie, Fasc. 
XXX. 240 x 165 mm. 8vo. [vi], 121 pp. Port., 1 fig., bibliog. Printed wrappers; spine 
chipped. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ownership rubber stamp on title. Very 
good.   M6286   $ 18  Gynecology 
 
649   LEPAGE, F.  2 offprints.  [no place]:  1962-1963.  8vo. [2]; 2 pp. 1 leaf printed 
on both sides; 2 holes punched in margin. Ownership rubber stamps. Very good.   
M6313   $ 2  Gynecology 
 
650   LEUF, A. H. P.  Gynecology, Obstetrics, Menopause. . .  Being a Revised and 
Enlarged Reissue of Three Serial Articles Appearing in "The Medical Council."  
Philadelphia:  The Medical Council, 1902.  8vo. xii, 326 pp. Index. Blue cloth, black 
stamped cover title, gilt-stamped spine title; extremities rubbed, bottom corners 
bumped. Very good.   M10147   $ 30  Gynecology 
 
651   LEVY, Enzo.  "Cenni sull'abbigliamento."  At the head of title:  Rotary Club di 
Novara, (1959).  8vo. [4] pp. Self-wraps; ink ms. notation on fist page, 2 holes 
punched along spine. Ownership rubber stamp on top edge. M10125   $ 5   
 
652   LITZMANN, Carl Conrad Theodor (1815-1890).  Die Geburt bei Engem 
Becken. Nach Eigenen Beogachtungen und Untersuchungen.  Leipzig:  Breitkopf & 
Hartel, 1884.  236 x 164 mm. Large 8vo. x, [2], 738, [2] pp. Early quarter black 
morocco, marbled boards, gilt spine; joints reinforced with kozo. Crainz rubber stamp 
on title. Very good. RARE.   M5076   $ 200  Gynecology 
 
653   LOOMIS, Frederic.  Les femmes que j'ai soignees (consultation room). Traduit 
de l'Anglais per Jean Rosenthal.  Paris:  Robert Laffont, (1951).  182 x 120 mm. 8vo. 
287 pp. Paper browned. Green cloth, black-lettered spine, original printed wrappers 
bound in; spine faded. Bookplate, ownership rubber stamp. Very good.   M6331   $ 6   
 
654   LOOMIS, Frederic.  Ore di consultazioni.  Frienze:  Sansoni, (1950).  Reprint. 
210 x 137 mm. 8vo. ix, 273 pp. Beige cloth, black and red cloth spine labels, gilt spine, 
original printed wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. M6330   $ 25   
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655   LOPEZ SANCHO] BORRAS JUAN, Jose-Antonio.  "Comentarios a la 
ejemplar vida profesional del ginecologo doctor Entrique Lopez Sancho."  Offprint 
from:  Toko-Ginecologia Practica, Vol. XXV, No. 242, Agosto-Sept 1966.  238 x 168 
mm. 8vo. 21 pp. Port. Self-wraps; 2 holes punched along spine. Ink ms. notation on 
top cover. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ownership rubber stamp on top cover. 
Very good.   M6333   $ 4  Gynecology 
 
656   LORIA, Luigi.  "La 'malattia di Sheehan' e la sua storia."  Offprint from:  Pagine 
di Storia della Scienza e della Tecnica, Serie I, Anno XIV, Vol. XI, 1959.  240 x 170 
mm. 8vo. 10 pp. Printed wrappers; 2 holes punched along spine. Very good.   M6335   
$ 6  Gynecology 
 
657   LORIA, Luigi.  4 offprints.  [no place]:  1959-1961.  8vo. Various paginations. 1 
fig. Printed wrappers; 3 with 2 holes punched along spine. Ownership rubber stamps; 
ink ms. notations on top covers. Very good.   M6334   $ 16  Gynecology 
 
658   LOUROS, N. C.  5 offprints relating to obstetrics.  [no place]:  1961-1965.  4 
8vo., 1 4to. Various paginations. 2 ports. Self-wraps; 2 holes punched along spines. 
Ownership rubber stamps. Very good.   M6337   $ 22  Gynecology 
 
659   MARTZLOFF, Karl H.  "Diseases of the Cervix Uteri." Reprinted from: Dean 
Lewis' Practice of Surgery, Vol. X, Chapter XIV.  Hagerstown:  W.F. Prior, n.d.  8vo. 
229 pp. 95 numbered figs., tables. Quarter gray cloth, pattered paper sides, printed 
paper cover label and black stamped spine title; extremities a bit worn. Very good.   
M11315   $ 10  Gynecology 
 
660   MAUQUEST DeLaMOTTE, Guillaume (1665-1737).  Traite complet des 
accouchemens naturels, non naturels, et contre nature, explique dans un grand 
nombre d'Observations & de Reflexions sur l'Art d'accoucher. Nouvelle Edition 
augmentee de beaucoup de Remarques interessantes, & mise en meilleur ordre, avec 
Figures en taille-douce.  Paris:  Laur. –Ch. d'Houry, 1765.  Two volumes. 8vo. 
[lxviii](mis-numbered xviii), 619-1488 pp. 8 plates; insect damage in lower gutter of 
Vol. I & upper gutter of Vol. II. Full contemporary tree calf; lower rear corner of Vol. 
II damaged. Very good.   M11491   $ 800  Gynecology 
 
661   PAPANICOLAOU] DELLEPIANE, G.  "L'opera di Papanicolaou ed i 
problemi di citologia tuttora insoluti."  Offprint from:  Giornale dell'Accademia di 
Medicina di Torino, Fasc. 1-12, 1962.  247 x 174 mm. 8vo. 15 pp. Frontis. port. 
Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6346   $ 6   
 



662   PARSONS, Langdon & Howard ULFELDER.  An Atlas of Pelvic Operations. 
Illustrated by Mildred Codding.  Philadelphia and London:  W.B. Saunders, (1954).  
Reprint. Oblong 4to. vii, 231 pp. 197 plates. Green cloth, gilt-stamped red cover and 
spine labels; covers a bit stained. Previous owner's inked signature on f.f.e.p. Very 
good.   M11362   $ 18  Gynecology 
 
663   PEASLEE, Edmund Randolph (1814-1878).  Ovarian tumors: their pathology, 
diagnosis, and treatment, especially by ovariotomy.  New York:  D. Appleton, 1872.  
230 x 162 mm. 8vo. xxvii, [3], 551, [1 blank], [ads, 24] pp. Frontis. port. of Ephraim 
McDowell, 56 figs., index. Original brick red cloth, gilt spine; re-backed. Ex library 
bookplate of Yale University Library, rubber stamps of the New York Hospital and 
the New Haven Medical Association. Crainz rubber stamp on title. Very good.   
M5089   $ 400  Gynecology 
 
664   POLAK, John Osborn.  Pelvic inflammation in women.  New York and 
London:  D. Appleton, 1921.  Series: Gynecological and Obstetrical Monographs. 
8vo. xii, 229 pp. Color frontis., 89 figs. (drawings by H. J. Shanon), index. Blind-
stamped navy cloth, gilt spine; rubbed. Very good.   M8578   $ 20  Gynecology 
 
665   ROVINSKY, Joseph J., et al (eds.).  Davis' Gynecology and Obstetrics.  New 
York:  Harper & Row, 1968, 1965.  Seven volume set. 8vo. Numerous figs. & photos, 
index volume. Gilt stamped red morocco ring binders. Bookplates of Laurence E. 
Perrin. FINE.   M9197   $ 100  Gynecology 
 
666   SCHAUFFLER, Goodrich C.  Pediatric Gynecology.  Chicago:  Year Book, 
(1942).  8vo. 384 pp. Photos, illustrations, figs., index. Maroon cloth, gilt-stamped 
spine title; offsetting to endleaves. Very good.   M10282   $ 35  Gynecology 
 
667   SIEGLER, Samuel L.  Fertility in women; causes, diagnosis and treatment of 
impaired fertility. With a foreword by Robert Latou Dickinson.  Philadelphia, London 
& Montreal:  J. B. Lippincott, (1944).  FIRST EDITION. 8vo. xv, 450 pp. 194 figs., 
including 7 color plates, index. Red cloth. Fine.   M0315   $ 15  Gynecology 
 
668   SKENE, Alexander J. C.  Treatise on the diseases of women. For the use of 
students and practitioners.  New York:  D. Appleton, 1889.  8vo. xiv, 966, ads [2], 8 
pp. 256 figs., 4 color plates, index; some corner stain at rear. Original quarter dark 
brown morocco, false raised bands, brown cloth; tips strengthened, hinges a bit worn. 
Bookplate. Very good.   M0318   $ 100  Gynecology 
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669   SUAREZ HERRERA, Robinson.  Facetas de la Obstetricia en el Zulia.  
Venezuela:  Maracaibo, 1961.  230 x 162 mm. 8vo. 265 pp. Numerous plates, 2 
folding tables, bibliog., index. Black-stamped brown cloth, original printed wrappers 
bound in. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6356   $ 45  Gynecology 
 
670   VEIT, Johann, 1852-1917.  Gynakologische diagnostik.  Stuttgart:  Ferdinand 
Enke, 1890.  8vo. viii, 188 pp. 24 illus. Original purple cloth; faded, extremities worn. 
Ex-library blind-stamps, bookplate neatly removed. Very scarce.   M2234   $ 100  
Gynecology 
 
671   WINTER, Georg (1856-1912).  Lehrbuch der Gynakologischen Diagnostik. 
Unter Mitarbeit von Prof. Dr. Carl Ruge.  Leipzig:  S. Hirzel, 1907.  8vo. xviii, 647 pp. 
4 plates, 336 figs., index. Original gilt stamped navy blue cloth; rebacked preserving 
original spine, new endleaves. Very good.   M9221   $ 135  Gynecology 
 
672   WYNN, Ralph M., editor.  Cellular biology of the uterus.  (New York):  
Appleton-Century-Crofts, 1967.  8vo. xi, 524 pp. Numerous figs. and tables, indexes. 
Black cloth, gilt spine. Very good.   M8355   $ 60  Gynecology 
 
673   Accademia di Storia dell'Arte Sanitaria.  Elenco dei soci.  (Roma:  E. 
Cossidente), 1973.  243 x 170 mm. 8vo. 13 pp. Printed wrappers. M5817   $ 4   
 
 
674   Accademia Incolti] BRUNI, Bruno, et al.  Memoire storiche dell'Accademia 
degli Incolti. with: CALAGNI, Ottorino, et al. I regolamenti del Collegio Nazareno. 
Un contributo all storia della pedagogia calasanziana. with: BAGNOLI, Nicola. La 
superbia punita. Il canto XII del Purgatorio.  Roma:  (Pace), 1978-1979.  Series: 
Quaderni delgi Accademici Incolti, Nos. 1-3. Three volumes. 213 x 150 mm. Small 
8vo. 132; 174; 27 pp. Title-page vignettes, Vol. I: 10 plates, index; Vol. II, 4 plates, 
glossary. Printed wrappers; Vol. III shows a little wear, else fine. Rare.   M5818   $ 55  
Gynecology  
 
675   AGUERO, Oscar, et al.  Historia de la maternidad "Concepcion Palacios." 
Homenaje a su 25o aniversario.  Caracas:  Lux, 1963.  232 x 141 mm. 8vo. 363 pp. 
Numerous figs. and tables, bibliog. Black-stamped green cloth, original wrappers 
bound in. Ownership rubber stamp on title. Very good. Rare.   M5821   $ 65  
Gynecology  
 



676   AHRENS, Gerhard.  Naturwissenschftliches und medizinisches Latein.  Leipzig:  
Johann Ambrosius Barth, 1960.  240 x 172 mm. 8vo. xvi, 268, [ads, 2] pp. Tables, 
indexes. Brown-stamped brown cloth. Fine. Rare.   M5822   $ 85  Gynecology  
 
677   ALBERTI, Giuseppe.  "Dall'antichita all'epoca contemporanea. Evolutzione del 
pensiero storico-nipiologico artistico." In Trattato di Nipiologica, Vol. I.  Torino:  
Minerva Medica, 1958.  256 x 177 mm. 8vo. (43)-78 pp. Printed wrappers. Ownership 
rubber stamp on top cover. Very good.   M5823   $ 10  Gynecology  
 
678   ALFONSO, Toscano.  L'ospedale di Maternita e La Chiesa del S. Bambino in 
Catania.  Catania:  Nicolosi & Grasso, 1950.  187 x 134 mm. 35 pp. 8 figs. Pictorial 
wrappers; a bit browned. Ownership rubber stamp on top cover. M5826   $ 10   
 
679   ALOSI, Massimiliano.  "Aspetti della vita delle scienze biologiche nel XVIII 
secolo attraverso le lettere di L. Spallanzani a Ch. Bonnet."  Offprint from: Rassegna 
per la Storia della Universita di Modena e della cultura superiore modenese, Facicolo 
VII. Modena:  l'Universita degli Studi, 1977.  242 x 162 mm. 8vo. [ii], (123)-144 pp. 
Title-page vignette. Printed wrappers. Fine. Spallanzani & Bonnet   M5830   $ 10   
 
680   AMANTEA] ZAGAMI, Vittorio.  "In memoria di un maestro Giuseppe 
Amantea."  Offprint from: Sicilia Sanitaria, Nuova Serie - N. 1-6 del 1966. Palermo:  
G. Denaro, 1966.  247 x 171 mm. 8vo. 8 pp. Port. Printed wrappers. Ms. notation and 
ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M5833   $ 5  Gynecology  
 
681   American College of Surgeons] DAVIS, Loyal.  Fellowship of surgeons; a 
history of the American College of Surgeons.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 
(1960).  FIRST EDITION. 235 x 160 mm. 8vo. vi, 523 pp. Index. Navy cloth, gilt 
spine. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5835   $ 40  Gynecology  
 
682   American Gynecological Society.  Transactions of the American Gynecological 
Society, Vol. 6, 1881.  Philadelphia:  Henry C. Lea's Son, 1882.  222 x 160 mm. Thick 
8vo. viii, 542 pp. Tables, figs., 3 plates, indexes; water-stained. Blind-stamped dark 
green cloth, brown leather spine label, gilt spine, t.e.g.; rubbed. Crainz rubber stamp 
on title. Very good.   M5030   $ 50  Gynecology  
 
683   ANCARANI, Arturo Guzzioni degli.  L'Italia ostetrica.  Siena:  S. Bernardino, 
1911.  SECOND EDITION. 239 x 174 mm. 8vo. xxii, 628 pp. Frontis. map, 
numerous figs., ports., and architectural plans, indexes. Quarter vellum, vellum 
corners, red cloth spine label, gilt spine, original wrappers bound in. Bookplate, 
ownership rubber stamp on title. Very good.   M5838   $ 275  Gynecology  
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684   ANDREOLI, Cesare.  L'impronta neuroendocrina nella fisionomia personale e 
sociale della donna.  In: "Premio Nazionale Ospedale Maria Vittoria, Torino - 1958." 
Offprint from: Giornale di Batteriologia, Virologia ed Immunologia ed Annali 
dell'Ospedale Maria Vittoria di Torino, N. 5-6, Maggio-Giugno 1959. Cirie:  Giovanni 
Capella, 1959.  247 x 173 mm. 8vo. Pages (11)-22. [Entire offprint: 24 pp.] Includes a 
port. and Curriculum vitae of Cesare Andreoli on pages 23-24. Printed wrappers. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Ms. notations and ownership rubber 
stamp on top cover. Very good.   M5840   $ 10  Gynecology  
 
685   ANGELINI, Fiorenzo.  Collana di studi su medicina e morale. VII.  n. p.:  
Orizzonte Medico, 1974.  210 x 145 mm. 8vo. 199 pp. 15 figs. Pictorial wrappers. 
Very good.   M5841   $ 10  Gynecology  
 
686   ASCLEPIADES] BELLONI, Luigi.  Da Asclepio ad escvlapio. Immagini efrani 
presentati da. . .  Roma:  Congressi Nazionali di Medicina Interna, 1959.  208 x 175 
mm. 30 pp. Color frontis. tipped in, 4 plates tipped in (2 color), figs. Pictorial 
wrappers. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5844   $ 10  Gynecology  
 
687   ASCLEPIADES] PROVENZANI, Aldo.  Esculapio. Aneddoti raccolti da. . .  
Roma:  A. F. Formiggini, (1929).  205 x 130 mm. Small 8vo. 145, [ads, 2] pp. Beige 
cloth, black lettered spine, original wrappers bound in. Bookplate, ownership rubber 
stamp on title. Fine.   M5845   $ 30  Gynecology  
 
688   AUSSANT, Pierre Edouard.  Sheny-ta. Medecine Egyptienne en Crete 
Minoenne a l'epoque paleopalatiale.  Paris:  Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1969.  
270 x 210 mm. 4to. 19, N4, B13, C1 pp. 1 map, 6 figs., 26 plates, bibliog. Pictorial 
wrappers. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5851   $ 35  Gynecology  
 
689   AVELING, James Hobson (1828-1892)  English midwives; their history and 
prospects. . . Reprint of the 1872 edition with an introduction (including a select 
bibliography of midwifery) and biographical sketch of the author with a list of his 
writings and portrait by John L. Thornton.  London:  Hugh K. Elliott, 1967.  190 x 
127 mm. Small 8vo. xxxi, [vii], 186 pp. Frontis., index to midwives. Black-stamped 
brown cloth. Ownership rubber stamp on title. Fine. Garrison and Morton 6282.   
M5853   $ 65  Gynecology  
 
690   BALDI, G., et al.  [4 articles].  Roma,   1968   8vo. Various paginations. Text in 
Italian, figs., bibliogs. Printed wrappers. Fine.   M5856   $ 20  Gynecology  
 



691   BARBANTI-SILVA, E.  La dottrina umorale-ormonica di Sfameni in ostetricia. 
Con prefazione del Prof. P. Sfameni.  Bologna:  L. Cappelli, (1936).  250 x 180 mm. 
8vo. li, 227 pp. 57 figs. (many highlighted in color), bibliog., index. Black-stamped 
green cloth, original printed wrappers bound in; top cover bowed. Gift inscription on 
top cover. Very good.   M5859   $ 25  Gynecology  
 
692   BASSI, Agotino (1773-1856).  Documenti Bassiani a cura di Luigi Belloni.  
Milan:  Per il LVII Congresso della Societa Italiana di Medicina Interna e il LVIII 
Congresso della Societa Italiana di Chirurgia, 1956.  331 x 224 mm. 4to. 40 pp. Two 
color ports. tipped in, title page vignette, figs., 10 plates. Black-stamped gold cloth, 
original printed wrappers bound in; original top cover lightly foxed. Ownership 
rubber stamp on title. Very good.   M5864   $ 110  Gynecology  
 
693   BAYER, Gustavo & R. von den VELDEN.  Trattato clinico di incretologia ed 
incretoterapia. Traduzione Italiana riveduta dal Prof. Dott. Guido Vernoni. Parte 
generale. with: BAYER, Gustavo & R. von den VELDEN. Trattato clinico di 
incretologia ed incretoterapia. Traduzione Italiana riveduta dal Prof. Dott. Guido 
Vernoni. Parte speciale.  (Milan):  Istituto Sieroterapico Milanese, 1929, 1930.  221 x 
163 mm. 8vo. xv, 382 pp. 21 figs. Modern black-stamped brown cloth. Ownership 
rubber stamp on title. Fine. 221 x 163 mm. 8vo. xi, 500 pp. Illus., index. Modern 
black-stamped brown cloth. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M5868   $ 60   
 
694   BAZZI, Franco.  "Introduzione" alla storia della terapia parenterale.  (Baldini e 
Ghezzi:  G. De Silvestri), 1956.  214 x 155 mm. Small 8vo. 42 pp. Chronological table, 
15 plates. Black-stamped modern green cloth, original top printed wrapper bound in. 
Gift inscription on title. Fine.   M5870   $ 45  Gynecology  
 
695   BAZZI, Franco.  A group of ten offprints from Franco Bazzi on medicine from 
ancient Egypt to the nineteenth century.  [no place]:  Dated 1958-1961.  8vo. Various 
paginations. All are in their original printed wrappers with ownership rubber stamps 
on the top cover. Very good.   M5871   $ 80  Gynecology  
 
696   BERGER, J.  "Die Entwicklung der neuzeitlichen Karzinomdiagnostik in der 
Gynakologie seit der Jahrjundertwende."  Offprint from:  Gynaecologia, Vol. 166, 
1968.  245 x 175 mm. (85)-113 pp. 2 tables, 21 figs., bibliog. Self-wraps. Ownership 
rubber stamp. Very good.   M5877   $ 4  Gynecology  
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697   BERGER, Johann] INGERSLEV, E.  Christian Johann Berger. Fragen Uber die 
Geburt des Menschen un die Geburtshilfe (1766).  Copenhagen:  J. Frimodt; Leipzig: 
Johann Ambrosius Barth, 1910.  New edition. 249 x 175 mm. 8vo. xxi, 132 pp. Title-
page vignette, 1 fig., index. Quarter vellum, vellum corners, marbled boards, red and 
brick red cloth spine labels, gilt spine, original printed wrappers bound in. Ex library 
rubber stamp on title. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M5878   $ 100  
Gynecology  
 
698   BERKOW, Samuel Gordon.  21 offprints by Samuel Gordon Berkow on 
Obstetrics and Gynecology.  [no place]:  Dated January 1956 to January 1962.  Tall 
8vos. Various paginations. 1 in self wraps; the remainder are in original printed 
wrappers. Ownership rubber stamps. Very good.   M5879   $ 60  Gynecology  
 
699   BERTACCHINI, P.  "Zoomimetismo da impressione materna?"  Offprint 
from:  Anatomischer Anzeiger, Vol. XVII, No. 21 & 22, 1900.  235 x 159 mm. 8vo. 
(401)-428 pp. 3 figs., 2 plates with 4 x-ray images, 1 table. Printed wrappers. 
Ownership rubber stamp and ms. notations on top cover. Very good. Very early 
application of x-rays.   M5881   $ 15  Gynecology  
 
700   BESOLD, Fritz.  Gynakologie und psychoanalyse.  Stuttgart:  Ferdinand Enke, 
1952.  Supplement to: Zeitschrift fUr Geburtshilfe und Gynakologie, Band 136. 240 x 
161 mm. 8vo. [viii], 54, [ads, 2] pp. Brown cloth, black lettering on spine, original 
wrappers bound in. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M5883   
$ 25  Gynecology  
 
701   BETTICA-GIOVANNINI, Renato.  A set of fourteen offprints by Renato 
Bettica-Giovannini on gynecology.  [Italy]:  dated 1953-1977.  8vo. Various 
paginations. Half appear to be extracted from their journal sources, while an 
additional seven are offprints in their original wrappers. All have ownership rubber 
stamps. Three are INSCRIBED BY THE AUTHOR. Very good.   M5884   $ 75  
Gynecology  
 
702   BIRD, Frederic] FLEMING, John B.  "The gift of a grateful patient to her 
ovariotomist - Dr. Frederic Bird (1844)."  Offprint from:  Irish Journal of Medical 
Science, March 1959.  243 x 153 mm. 8vo. (112)-125 pp. 4 figs. Printed wrappers. 
Ownership rubber stamp on top cover. INSCRIBED BY THE AUTHOR on the top 
cover. Very good.   M5888   $ 12  Gynecology  
 
 
 



703   BOE, Finn.  "Corpus luteum and pregnancy; a Norwegian study of interest in 
the history of medicine."  Offprint from:  Acta Obstetricia et Gynecologica 
Scandinavica, Vol. 38, Fasc. 4, 1959.  230 x 152 mm. 8vo. (444)-447 pp. Printed 
wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M5891   $ 2  
Gynecology  
 
704   BOËR, Lucas Johann (1751-1835).  Disamina sull'obbliquita dell'utero gravido 
opuscolo del P. de Boër. Tradotto dal Tedesco coll'aggiunta d'alcune annotaz. E d'una 
descrizione della casa dei parti in Vienna da A. Luigi Colla, medico-chirurgo.  [No 
place:  n.p., n.d, circa 1800].  184 x 126 mm. Small 8vo. [iv], 40, 17 pp. Lightly foxed. 
Modern quarter printed paper, marbled boards, decorative end-leaves. Crainz 
bookplate and rubber stamp. Fine.   M5044   $ 275  Gynecology  
 
705   BOLDRINI, Marcello.  La fertilita dei biotipi; saggio di demografia 
costituzionalistica.  Milan:  Societa Editrice "Vita e Pensiero", 1931.  Pubblicazioni 
della Universita Cattolica del Sacro Cuore, Serie Ottava: Statistica, Vol. IV. 252 x 169 
mm. 8vo. xiii, 238, [ads, 7] pp. 6 plates (1 folding), numerous tables (3 folding), index. 
Printed wrappers; spine ends chipped. Ownership rubber stamp and gift inscription 
on title. Very good.   M5892   $ 75  Gynecology  
 
706   BOLDT, W.  "Uber die Geschichte, Entstehung und Behandlung spontaner 
Geburtsfisteln."  Offprint from:  Geburtshilfe und Frauenheilkunde, 20 Jahrgang, 
Heft 10, Oktober 1960.  240 x 170 mm. 8vo. (1159)-1170 pp. 4 color photographic 
plates, 4 tables. Self wraps. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   
M5893   $ 2  Gynecology  
 
707   BORLONE, Enrico.  Three offprints on seventeenth-century medicine in Rome 
(see below).  Roma:  E. Cossidente, 1968.  8vo. Various paginations. Italian text. 
Printed wrappers. Fine.   M5896   $ 28  Gynecology  
 
708   BOSSI, L. M.  "I pericoli e le vittime della cultura tedesca nel campo 
ginecologico."  Offprint from:  La Ginecologia Moderna, 1915. Genova: G. B. 
Marsano, 1915.  Supplemento al N. 5 de "La Ginecologia Moderna." 237 x 170 mm. 
8vo. 27 pp. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   
M5897   $ 15  Gynecology  
 
709   BOVEE, John Wesley]  In memoriam. John Wesley Bovee, M. D. 1861-1927.  
[no place],  [ca. 1928].  211 x 159 mm. Small 8vo. 37 pp. Photographic port. tipped in. 
Quarter white paper-backed blue boards, printed paper top cover label; spine faded, 
spine ends chipped. Ink notation on front free end-paper. Very good.   M5899   $ 35   
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710   BRADTMOLLER, Hans.  Die Geschichte der geburtshilflichen Zangen und 
Hebel, dargestellt an Hand der Instrumentensammlung der Gottinger Universitats-
Frauenklinik.  Gottingen:  Dendenhoeck & Ruprecht, 1935.  232 x 152 mm. 8vo. 48 
pp. 20 plates of medical instruments. Brick-red cloth, black-lettered spine, original 
wrappers bound in. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Fine.   M5900   $ 160  
Gynecology  
 
711   BRET, A. J. & P. COIFFARD.  "Les ancetres des ventouses obstetricales."  
Extract from:  Revue Francaise de Gynecologie et d'Obstetrique, Annee LVI, No. 7-8, 
Juillet-Aout 1961.  240 x 175 mm. 8vo. 535-553 pp. 16 figs, bibliog. Ownership 
rubber stamp and ink ms. notations on top leaf. Good.   M5901   $ 5  Gynecology  
 
712   BRIGHETTI, Antonio.  3 offprints on medical caricatures from the nineteenth 
century and the history of surgery.  [no place]:  dated 1968.  4to. Various paginations. 
Printed wrappers. Very good.   M5904   $ 50  Gynecology  
 
713   BRIGHETTI, Antonio.  Collection of 30 articles with a Curriculum Vita of the 
author.  Bologna,  1964-68.  Large 8vo. 30 offprints. Full maroon leather, gilt spine. 
Fine.   M5903   $ 150  Gynecology  
 
714   BRONDA, Francesco.  6 offprints on the history of medicine.  Roma:  E. 
Cossidente, 1962-1967.  8vo. Various paginations. Text in Italian, illus. Printed 
wrappers. Very good.   M5907   $ 18  Gynecology  
 
715   BROWNE, O'Donel T. D.  The Rotunda Hospital, 1745-1945.  Edinburgh:  E. 
& S. Livingstone, 1947.  FIRST SCOTTISH EDITION. 250 x 180 mm. Large 8vo. 
xx, 296 pp. Frontis. port., 42 plates, index, 1 folding graph, illustration of the frontage 
of the Rotunda Hospital, 1945 taken from the jacket (?) and mounted on front paste-
down; title page foxed. Blind- and dark green-stamped cloth, gilt spine, t.e. green; 
spine foxed. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M5910   $ 50  
Gynecology  
 
716   BROWNE, O'Donel T. D.  The Rotunda Hospital, 1745-1945.  Baltimore:  
Williams & Wilkins, 1947.  FIRST AMERICAN EDITION. 249 x 187 mm. Large 
8vo. xx, 296 pp. Frontis. port., 42 plates, index, 1 folding graph, illustration or 
postcard (?) of the frontage of the Rotunda Hospital, 1945 taken from the jacket (?) 
and mounted on front paste-down. Navy cloth, gilt spine; inner hinge starting. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5911   $ 50  Gynecology  
 



717   BRUEL, Wilhelm.  Geschichte der Forschungen Uber den 
Geburtsmechanismus wahrend des Anfangs des elften Lustrums des achtzehnten 
Jahrhunderts. Inaugural-Dissertation. . .  Giessen:  M. A. J. Merck, 1857.  212 x 135 
mm. Small 8vo. 64 pp. Brown paper wrappers, ms. title on top cover. Crainz rubber 
stamp on title. Very good.   M5047   $ 50  Gynecology  
 
718   BRUNI, Bruno.  Vitige tirelli psicopatologo forense tre perizie medico-legali 
psichiatriche. Prefazione di Renato Bettica-Giovannini.  (Cirie:  Cav. Giovanni Caella 
& Figli, 1974).  Saggi e Studi di Storia della Medicina a cura del Corso Libero di Storia 
della Medicina tenuto all'Universita degli Studi di Torino dal Prof. Renato Bettica-
Giovannini. 247 x 174 mm. 8vo. xvi, 111 pp. 3 figs., 2 plates. Printed wrappers. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5912   $ 10  Gynecology  
 
719   BUESS, Heinrich.  2 offprints on medicine.  Bern and Zurich:  1962, 1966.  8vo. 
Various paginations. German text. Self-wraps. Compliments of the author rubber 
stamp on both, 1 INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ownership rubber stamps on 
top covers. Very good.   M5915   $ 4  Gynecology  
 
720   BUESS, Heinrich.  Geschichte der Spatgestose in Tabellenform.  (Adliswil:  
Hommel, 1972).  Separatdruck aus der BUcherreihe Hommel, 3. Buch. 230 x 160 mm. 
8vo. 91 pp. Tables, bibliog. Original printed wrappers. Ownership rubber stamp on 
title. INSCRIBED BY THE AUTHOR inside top cover. Fine.   M5914   $ 12   
 
721   BUMM, Ernesto von (1858-1925).  Trattato completo di ostetricia ad uso degli 
studenti e dei medici pratici. Traduzione sulla 2.a edizione Tedesca con note di 
bibliografia Italiana del Prof. Cesare Merletti. Con prefazione del Prof. E. Truzzi.  
Milano:  Societa Editrice Libraria, 1905.  294 x 211 mm. 4to. xvi, 788 pp. 570 figs. 
(some color, 1 folding plate), bibliog., index. Dark green cloth, gilt spine, original 
printed wrappers bound in; rubbed. Ownership rubber stamp and signature on half-
title and preface. Very good.   M5916   $ 65  Gynecology  
 
722   BURCKHARD, Georg.  Joseph Servatius von d'Outrepont. Ein Lebensbild.  
Jena:  Gustav Fischer, 1913.  242 x 170 mm. 8vo. [vi], 180 pp. Frontis. port., 2 ports., 
bibliog., 1 folding table. Modern gray cloth, dark blue and red leather spine labels, gilt 
spine, original printed wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. Fine.   
M5918   $ 50   
 
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

723   BUSACCHI, Vincenzo]  Scritti in onore del Prof. Vincenzo Busacchi in 
occasione del 30o anno di insegnamento di storia della medicina nell'ateneo 
Bolognese.  Torino:  Minerva Medica, (1969).  243 x 172 mm. 8vo. 213 pp. Frontis. 
port., illus. Printed wrappers; lightly browned, spine end bumped. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M5924   $ 27  Gynecology  
 
724   BUSCAINO, Vito Maria]  "Memoire scientifiche dedicate a Vito Maria Buscaino 
nel XXV anno del suo insegnamento." Quaderni di Acta Neurologica, No. III.  
(Napoli):  Clinica delle Malattie del Sistema Nervoso dell'Universita di Napoli, (1953).  
249 x 179 mm. 8vo. viii, 544 pp. Frontis. port., figs. (1 color), tables. Original printed 
wrappers; edges faded, edges chipped. Very good.   M5926   $ 40  Gynecology  
 
725   BUSING, Karl Edward.  Die Theorien Uber das Geschlechtsverhaltnis der 
Geborenen und die Geschlechtsbestimmung beim Menschen.  Stuttgart:  Ferdinand 
Enke, 1928.  240 x 160 mm. 8vo. 64 pp. Figs., tables, bibliog. Printed wrappers. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5927   $ 25  Gynecology  
 
726   CACCIA, Filippo.  La medicina ai tempi di Augusto.  (Spoleto:  Istituto di Studi 
Romani, 1938.  Quaderni Augustei, Studi Italiani, XIV. 249 x 175 mm. 8vo. 41 pp. 4 
plates. Original printed wrappers; faded at edges. Ownership rubber stamp on top 
cover. Very good.   M5931   $ 28  Gynecology  
 
727   CAFFARATTO, Tirsi Mario.  "La medicina popolare ostetrica e ginecologica 
dei 'secreti' del rinascimento."  Offprint from:  Minerva Ginecologica, Anno VII, No. 
19-20, 31 Ottobre 1955.  Five volumes. 245 x 175 mm. 8vo. Various paginations. 
Numerous illus. and tables, bibliogs. Vol. I: quarter brown cloth, gilt spine; Vol. II-V: 
black cloth, gilt spines. Ownership rubber stamps. Fine.   M5938   $ 200  Gynecology  
 
728   CAFFARATTO, Tirsi Mario.  "L'Ospedale di San Lorenzo di Carmagnola."  
Offprint from:  Annali dell'Ospedale Maria Vittoria di Torino, Vol. LV, Novembre-
Decembre, 1967.  250 x 179 mm. 8vo. 40 pp. 16 plates. Black-stamped gray cloth, 
original wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M5937   $ 25   
 
729   CAFFARATTO, Tirsi Mario.  6 offprintson the history of obstetrics.  [Italy]:  
1955-1970.  8vo. Various paginations. 2 with original wrappers, 1 an extract. 
Ownership rubber stamps on top covers. Very good.   M5933   $ 45  Gynecology  
 
730   CAFFARATTO, Tirsi Mario.  L'Ermafroditismo umano. Storia - clinica - 
medicina legale.  (Saluzzo):  Minerva Medica, (1963).  239 x 170 mm. 8vo. 85 pp. 



Black-stamped brown cloth, original pictorial wrappers bound in. Ownership rubber 
stamp on top cover. Fine.   M5934   $ 25  Gynecology  
 
731   CAPPELLI, Jader.  Le infezioni sessuali.  Milano:  Francesco Vallardi, 1943.  
248 x 169 mm. Tall 8vo. xvii, 807, [3] pp. 17 plates, 304 figs., bibliog., indexes. Orange 
cloth, original printed wrappers bound in; rubbed, spine lightly faded, edges lightly 
foxed. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M5948   $ 50  
Gynecology  
 
732   CAPUANA, Federico & Romolo ARDUINO.  Enciclopedia media per le 
famiglie e per gli studiosi. Nuova edizione riveduta e corretta.  Roma:  Armando 
Curcio, (1951).  246 x 188 mm. Thick 8vo. 863 pp. Numerous illus. including many 
color plates. Red cloth, gilt spine; rubbed. Ownership rubber stamp on title. Very 
good.   M5949   $ 40  Gynecology  
 
733   CARBONELLI, C. G.  Come vissero i primi conti di savoia da Umberto 
Biancamano ad Amedeo VIII. Raccolta di usi, costumanze, tradizioni e consuetudini 
mediche, igieniche, casalinghe. Tratte dai documenti degli archivi Sabaudi dal. . .  
(Milan:  Miglietta, 1931).  351 x 254 mm. 4to. [iv], 223 pp. Title-page vignette in red 
and white tipped in, 106 figs. (1 fig. printed in black and red tipped in), bibliog., 
indexes; paper lightly browned. Blue cloth, blue spine lettering, original printed 
wrappers bound in; cloth faded. Ownership rubber stamp on title. Very good.   
M5951   $ 180  Gynecology  
 
734   CARBONELLI, C. Giovanni.  Hospitale de feriti bellici nel Assedio di Casale di 
Horatio Francesco Polino cirugico 1628-1629. Ms. on figure della Biblioteca Civica de 
Casale Monferrato descritto dal Dottor. . .  Milano:  Miglietta, 1930.  273 x 200 mm. 
4to. 20 pp. 22 figs. (20 on plates, many of these in color). Original printed wrappers. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5950   $ 50  Gynecology  
 
735   CASTELLANI, Carlo.  13 offprints on syphilis, obstetrics and gynecology.  
[Italy]:  1955-1963.  8vo. Various paginations. Illus. Printed wrappers; 2 holes punched 
in spines. Ownership rubber stamps. Very good.   M5954   $ 65  Gynecology  
 
736   CASTIGLIONI, Arturo (1874-1953).  L'orto della sanita.  Bologna:  Italiane 
Riunite, 1935.  260 x 191 mm. 8vo. 155 pp. 78 figs. Brown cloth, black-lettered spine. 
Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M5957   $ 75  Gynecology  
 
737   CASTILLO de LUCAS.  2 offprints on gynecology.  [no place]:  1963-1965.  
8vo. Various paginations. Self-wraps. Very good.   M5959   $ 5  Gynecology  
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738   CATERNAULT, Stanislas.  Essai sur la gastrotomie dans les cas de tumeurs 
fibreuses peri-uterines. . . Precede des 8 premieres observations relatives aux 8 
premieres ablations de la matrice pratiquees par M. E. Kœberle.  Paris:  J.-B. Bailliere 
et Fils. . ., 1866.  274 x 220 mm. 4to. [iv], 131 pp. Page 123 inked in text, title-page 
torn and repaired. Modern green cloth, spine lettered in dark green, original wrappers 
bound in; top cover torn and repaired. Bookplate, ownership rubber stamp on title. 
Very good. RARE.   M5961   $ 100  Gynecology  
 
739   CATTANEO, Luigi (1890-1968).  "Le basi morfologiche dell'olfatto nelle 
conoscenze antiche e nelle attuali."  Offprint from:  Rassegna Medica Sarda, Vol. 
LXVII, Fasc 2-3, Marzo-Giugno 1964.  244 x 172 mm. 8vo. (151)-170 pp. Printed 
wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Ownership rubber stamp 
on top cover. Very good.   M5963   $ 4  Gynecology  
 
740   CATUREGLI, Giuseppe & Andrea OBERTI.  "Il vino nella dietetica e nella 
farmacopea di Celso."  (Pisa:  Pacini Mariotti, 1966).  At head of title: Istituto di Storia 
della Medicina dell'Universita di Genova. 253 x 181 mm. 8vo. Various paginations. 
Illus. Green cloth, green leather spine label, gilt spine, given as "Vol. I." Fine.   M5964   
$ 160  
 
741   CELLI, Blas Bruni.  "Historia de la Facultad Medica de Caracas."  [no place]:  
Revista de la Sociedad Venezolana de Historia de la Medicina, Vol. VI, No. 16, 
Enero-Agosto 1958.  232 x 165 mm. 8vo. 415 pp. Numerous plates, tables, index; 2 
plates stuck together. Original printed wrappers; soiled, spine ends chipped. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5966   $ 150  Gynecology  
 
742   CELSUS] SEGRE, Marcello, et al.  Valore energetico degli alimenti nel "De 
medicina" di A. C. Celso. E. N. P. I., V Convegno per lo Studio degli Aspetti Medici 
dell'Avviamento al Lavoro, Modena 18-19 Giugno 1968.  Roma:  E. Cossidente, 1968.  
244 x 172 mm. 8vo. 13 pp. Printed wrappers. Fine.   M5968   $ 4  Gynecology  
 
743   Centre d'Etudes Laennec.  L'Experimentation humaine en medecine.  Paris:  P. 
Lethielleux, 1952.  187 x 120 mm. 219 pp. Browned. Printed wrappers. Ownership 
rubber stamp on title. Good.   M5969   $ 10  Gynecology  
 
744   Centro Italiano di Storia Ospitaliera.  Atti del Secondo Congresso Italiano di 
Storia Ospitaliera. Torin - St. Vincent, 7-9 Giugno 1961. Temo generale, l'assistenra 
ospitaliera nell'eta del Risorgimento.  Torino:  Ospedale Maria Vittoria, (1962).  249 x 
176 mm. 8vo. 700 pp. Illus., list of participants. Printed wrappers. Unopened. Very 
good.   M5970   $ 45  Gynecology  



745   CESARI, Antonio.  La verginita; ragionamento e terze rime di. . .  Verona:  
Dionigi Ramanzini, 1793.  205 x 134 mm. Small 8vo. xxix pp. dis-bound; modern 
staples along spine. Fine.   M5971   $ 50  Gynecology  
 
746   CHOULANT, Johann Ludwig (1791-1861).  Handbuch der BUcherkunde fUr 
die altere Medizin.  Graz:  Akademische Druck, 1956.  Reprint. 173 x 114 mm. Small 
8vo. xxi, 434 pp. Index. Red cloth, black spine label, gilt spine. Ownership rubber 
stamp on title. Fine. Garrison and Morton 6753.   M5975   $ 50  Gynecology  
 
747   CIANCARELLI, Sante.  Francesco di Pietro Bernardone. Malato e santo.  
(Firenze):  Nardini, (1972).  239 x 156 mm. 8vo. 219 pp. 16 figs., index. Pictorial 
wrappers; first signature loose. Ownership rubber stamp on title. Good.   M5977   $ 
15  Gynecology  
 
748   CIANCONI, Armando.  La medicina nella pratica del crimine in epoca romana. 
Parte prima.  Roma:  E. Cossidente, 1968.  At head of title: Istituto di Storia della 
Medicina dell'Universita di Roma. Thirteen parts. 244 x 174 mm. 8vo. Various 
paginations. Red cloth, gilt spine. SIGNED BY THE AUTHOR. Very good.   M5978   
$ 60  Gynecology  
 
749   CIRENEI, A. et al.  Le grandi sindromi. . .  Roma:  E. S. M. O., 1978.  At head 
of title: XXIII Settimana Medica degli Ospedali, Spoleto, 22-25 aprile 1978. 268 x 191 
mm. 8vo. vii, 302 pp. Numerous figs. and tables. Gilt-stamped blue cloth. Fine.   
M5981   $ 40  Gynecology  
 
750   COLELLA, Dante.  Dinamica dell'aborto spontaneo dalla preistoria al periodo 
classico.  Roma:  E. Cossidente, 1967.  At head of title: Istituto di Storia della 
Medicina dell'Universita di Roma. 240 x 166 mm. 8vo. 97 pp. Bibliog. Original printed 
wrappers. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M5986   $ 12  Gynecology  
 
751   Convegno Nazionale sul Valore Nutritivo ed Economico dei Cereali.  
Celebrazione di J. B. Beccari e P. Albertoni nel CXXV anniversario buitoni. Bologna, 
20-21 Maggio 1952.  (Sansepolcro:  Boncompagni, 1954).  246 x 170 mm. 8vo. 266, 
[3] pp. Illus., tables, maps. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. 
Very good.   M5988   $ 25  Gynecology  
 
752   CORRADI, Francesco] BRONDA, Francesco.  Un medico dell'800 dona una 
biblioteca alla sua citta. Inaugurando la nuova sede della Civica Biblioteca di Sanremo 
secondo le volonta testamentarie del dott. Francesco Corradi.  Sanremo,   1964   247 x 
173 mm. 8vo. [ii, 3] pp. Frontis. port. Printed wrappers. Fine.   M5990   $ 3   
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753   CORSO, Raeffaele.  3 offprints.  [Italy]:  1955-1958.  8vo. Various paginations. 1 
with 4 figs. Printed wrappers; 2 holes punched along spine. Ownership rubber stamps 
on top covers. Very good.   M5991   $ 15  Gynecology  
 
754   COSENTINO, Giovanni.  "Rendiconto della clinica ostetrico-ginecologica 
pareggiata dell'ospedale S. Francesco Saverio. Note statisticke e considerazioni 
cliniche dell'ultimo decennio."  Offprint from: Archivio di Ostetricia e Ginecologia, 
Anno IV 3 V, 1897-1898. Napoli:  Aurelio Tocco, 1898.  233 x 162 mm. 8vo. 233 pp. 
Numerous tables (3 folding, 1 highlighted in color), 6 lithographic plates, (3 folding, 1 
color). Modern black-stamped light brown cloth, original wrappers bound in. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Ex library and ownership rubber 
stamps on top cover. Very good.   M5993   $ 85  Gynecology  
 
755   COSTA-SACADURA, S. C. da.  7 offprints on the history of medicine and 
obstetrics.  [no place]:  1938-1951.  8vo. Various paginations. Most illustrated. Printed 
wrappers; 2-hole punched. 2 printed in limited numbered editions, 1 of these 
SIGNED BY THE AUTHOR. 4 rubber stamped "Homehagem do aûtor" on top 
cover. Ownership rubber stamps on top covers. Very good.   M5995   $ 38   
 
756   COSTA-SACADURA] LEPIERRE, Charles.  Le Professeur Dr. Costa-Sacadura 
et L'Hôpital St. Louis des Francais. . . Du livre "Le Professeur Docteur Costa-
Sacadura et son oeuvre cientifique et pedagogiques." Hommage de ses amis, 
admirateurs et disciples. Lisbonne, XVII Juillet MCMXLII.  Lisbonne:  Freitas Brito, 
1946.  233 x 157 mm. 8vo. 7 pp. Printed wrappers; 2 holes punched along spine. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M5996   $ 2  Gynecology  
 
757   COTUGNO, Domenico (1736-1766).  Dominici Cotunnii. Iter Italicum. Anni 
MDCCLXV. Edito da Luigi Belloni.  Milano:  Istituto Lombardo di Scienze e Lettere, 
1960.  Memoire dell'Istituto Lombardo - Accademia di Scienze e Lettere, Vol. XXVII 
- II della Serie IV. 242 x 175 mm. 8vo. 93 pp. 3 figs. Original printed wrappers. 
Ownership rubber stamp on title. Fine.   M5998   $ 15  Gynecology  
 
758   COULON, H.  La Communaute des Chirurgiens-Barbiers de Cambrai (1366-
1795).  Cambrai:  Regnier Freres, 1908.  At head of title: Contribution a l'Histoire de 
la Medecine en France du XIVe au XVIIIe siecle. 243 x 162 mm. 8vo. xvi, 281 pp. 
Color frontis., 3 plates. Modern gray-green cloth, green cloth spine label, gilt spine, 
original printed wrappers bound in. INSCRIBED BY THE AUTHOR on front free 
end-paper. Ownership rubber stamp on title. Very good. RARE.   M5999   $ 75  
Gynecology  
 



759   COVA, Ercole]  Scritti in onore del Prof. Ercole Cova nel XXXVII anno di 
insegnamento.  (Torino):  Minerva Medica - Fondatore E. G. Oliaro, (1948).  245 x 
185 mm. vii, 1052, [ads, 2] pp. Frontis. port., numerous plates, figs., tables. Brick red 
modern cloth, black-lettered spine, original printed wrapper bound in; spine lightly 
faded. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M6002   $ 50   
 
760   CRAINZ, Franco.  3 offprints on the past literature of obstetrics and 
gynecology.  [Italy]:  1947-1958.  8vo. Various paginations. Printed wrappers. Ink ms. 
notations and ownership rubber stamps on top covers. Very good.   M6003   $ 25  
Gynecology  
 
761   CRUCECOF.  Come divenni chirurgo della verginita.  Roma:  Rores, 1949.  204 
x 136 mm. 8vo. 141 pp. Browned. Modern brick red cloth, black-lettered spine, spine 
lightly faded. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M6004   $ 18   
 
762   CUCCO, Ulisse P.  "Face presentation."  Offprint from:  American Journal of 
Obstetrics and Gynecology, Vol. 94, No. 8, 1966.  254 x 175 mm. 8vo. 1085-1091 pp. 
6 tables, 6 figs. Self-wraps; two holes punched along spine. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR. Ownership rubber stamp. Very good.   M6005   $ 30  Gynecology  
 
763   DANIËLS, C. E.  Beitrage zur Geschichte der GeburtshUlfe.  Offprint from:  
Janus, 20me Annee, 1915. Leyden: E. J. Brill, 1915.  233 x 155 mm. 8vo. 37 pp. 1 port. 
plate. Printed wrappers; edges chipped, top cover off. Ownership rubber stamp on 
top cover and page 1. AS IS.   M6011   $ 15  Gynecology  
 
764   DAVITTI, Luigi & Giuseppe PINOLI.  La protezione sociale della maternita 
nel mondo.  Roma:  Istituto di Medicina Sociale, 1960.  Series: Collana di Studi sui 
Problemi Medico Sociali, No. XLVIII. 240 x 160 mm. 8vo. 338 pp. Tables, bibliog. 
Printed pictorial wrappers. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6018   $ 
30  Gynecology  
 
765   DE LEE, J. B.] FISHBEIN, Morris.  Joseph Bolivar De Lee, crusading 
obstetrician. With Sol Theron De Lee.  New York:  E. P. Dutton, 1949.  218 x 152 
mm. 8vo. 313 pp. Color frontis. port., index. Red cloth, gilt spine. Ownership rubber 
stamp on title. Fine.   M6029   $ 30  Gynecology  
 
766   DECIO] MALCOVATI, Piero.  Cesare Decio (1885-1957).  Offprint from: 
Annuario 1955 - 1956 - 1957, Collegio Ghislieri - Pavia. Pavia:  Del Libro, 1958.  243 
x 173 mm. [iii] pp. Port. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. 
Fine.   M6024   $ 4  Gynecology  
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767   DEL GUERRA, Giorgio.  Uno sconoscuito carme sulla lue di Angelo Poliziano.  
Pisa:  Umberto Giardini, 1960.  Series: Scientia Veterum, Collana di studi di storia 
della medicina. 245 x 176 mm. 8vo. 76 pp. 1 port., list of Del Guerra's publications. 
Black-stamped green cloth, original printed wrappers bound in. Author's Omaggio in 
ms. on top cover. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6028   $ 28  Gynecology  
 
768   DEL MONTE, Aldo.  Con il catechismo dei Giovani nel cuore della Nostre 
Comunita.  (Milano):  Scuola Tipografica S. Benedetto, 1979.  Lettera Pastorale per 
L'Anno Liturgico 1979-1980. 210 x 145 mm. 62 pp. Printed wrappers. INSCRIBED 
BY THE AUTHOR on title. Very good.   M6033   $ 8  Gynecology  
 
769   DENEUX, Louis-Charles (1767-1846).  Naissance du Duc de Bourdeaux par 
Le. Dr. Deneux accoucheur de la Duchesse. Manuscrit inedit publie par M. Le 
Docteur A. Mattei.  Paris:  A. Delahaye et E. Lecrosnier, 1881.  At head of title: 
Quatrieme Grossesse de la Duchesse de Berry. 225 x 145 mm. 8vo. [iv], 170 pp. Title 
in red and black. Black-stamped orange cloth, original printed wrappers bound in. 
Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6036   $ 80  Gynecology  
 
770   DESNOYERS] LORIER, G. le.  Necrologie. Rene Desnoyers (1892-1961).  
Offprint from:  Gynecologie et Osbtetrique, Tome 61, No. 5, 1962.  240 x 180 mm. 
(786)-788 pp. 1 sheet folded; 2 holes punched along spine. Ms. title and notation on 
last page. Very good.   M6039   $ 2  Gynecology  
 
771   DEVENTER, Hendrick van] HODEL, C.  Hendrick van Deventer (1651-1724) 
und die Anfange moderner Geburtshilfe.  Offprint from:  Gynaecologia, Vol. 164, 
1967.  245 x 176 mm. 8vo. (114)-134 pp. 3 figs. Self-wraps. Ownership rubber stamp 
on top leaf. Very good.   M6041   $ 8  Gynecology  
 
772   DI LEO, S. & S. MARESCA.  L'insegnamento della ostetricia e della ginecologia 
nell'Ateneo catanese.  (Catania):  Giuseppe Maimone Editore, (1987).  228 x 147 mm. 
8vo. 158 pp. Numerous figs., bibliog., with an introduction by Franco Crainz. Printed 
wrappers, faded. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. Very good.   
M6044   $ 15  Gynecology  
 
773   DIEPGEN, Paul (1878-1966).  11 offprints.  Stuttgart, Leipzig, Berlin:  1941-
1961.  8vo. Various paginations. 1 port. of Diepgen. Self-wraps and printed wrappers; 
2 holes punched along spine. Ownership rubber stamps. Very good.   M6043   $ 120   
 
 



774   DONIZETTI, Pino.  I cacciatori d'ombre.  (Verona):  Arnoldo Mondadori, 
(1963).  Bibloteca Moderna Mondadori, No. 778, Sezione Scienza e Tecnica. 190 x 
110 mm. 256, [4, ads, 10] pp. 22 photographic figs., index. Boards. Blind stamp and 
ownership rubber stamp on title. Very good.   M6051   $ 8  Gynecology  
 
775   DOSSENA, Gaetano.  6 offprints being historical studies of obstetrical subjects.  
Brescia, etc.:  1943-1970.  8vo. Various paginations. Printed wrappers; 2 holes 
punched along spines. 1 item INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ownership rubber 
stamps. Very good.   M6054   $ 40  Gynecology  
 
776   DUMONT, Martial.  L'obstetrique sous les tropiques au XVIIIe siecle.  Offprint 
from: La Presse Medicale, 62e Annee, No. 87, 1954. Paris:  Masson, 1954.  208 x 133 
mm. Small 8vo. 15 pp. 5 figs. Self-wraps; 2 holes punched along spine. INSCRIBED 
BY THE AUTHOR. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6055   $ 
15  Gynecology  
 
777   EARLE, A. Scott, editor.  Surgery in America: from the colonial era to the 
twentieth century. Selected writings.  Philadelphia & London:  W. B. Saunders, 1965.  
258 x 172 mm. 8vo. x, 280 pp. 44 figs., bibliog., index. Green cloth, gilt spine. 
Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6059   $ 75  Gynecology  
 
778   EBSTEIN, Wilhelm (1836-1912), editor.  Arzte-briefe aus vier Jahrhunderten.  
Berlin:  Julius Springer, 1920.  209 x 141 mm. 8vo. xii, 204 pp. 54 plates (most ports.), 
index. Full modern vellum, brown cloth spine label, gilt spine. Ownership rubber 
stamp on title. Fine.   M6063   $ 75  Gynecology  
 
779   EBSTEIN, Wilhelm (1836-1912). .  Die medizin im neuen testament und im 
Talmud.  Stuttgart:  Ferdinand Enke, 1903.  224 x 149 mm. 8vo. vii, 338 pp. Index of 
scriptural references, bibliog., index. Green cloth, black-lettered spine, original printed 
wrappers bound in; spine faded. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Fine.   
M6061   $ 175  Gynecology  
 
780   ENGELMANN, George Julius (1847-1903).  Die Geburt bei den Urvolkern. 
Eine Darstellung der Entwicklung der heutigen Geburtskunde aus den natUrlichen 
und unbewussten Gebrauchen aller Rassen. Aus dem Engliscehn Ubertragen und mit 
eigenen Zusatzen Versehen von Dr. C. Henning.  Wien:  Wilhelm BraumUller, 1884.  
241 x 160 mm. Tall 8vo. xv, 197 pp. Frontis., 60 figs. Modern black-stamped green 
cloth. Ownership rubber stamp on title. Fine. Very scarce.   M6072   $ 145  
Gynecology  
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781   ENOC, F.  Il gran mistero svelato ossia la scoperta per ottenere a volonta figli 
maschi o femmine. Libro per i genitori e per i giovani che penzano al matrimonio.  
Portici:  N. Berenato, 1932.  239 x 172 mm. Tall 8vo. 32 pp. Marginalia page 18. 
Printed wrappers; edges chipped. 2 ownership rubber stamps on top cover and title. 
Good.   M6075   $ 10  Gynecology  
 
782   EREDE, Ugo.  Per la storia della medicina. Le gravidanze ectopiche. Offprint 
from: Illustrazione Medica Italiana, No. 2, 1924.  Genova:  G. B. Marsano, 1924.  242 
x 172 mm. Tall 8vo. 11 pp. 3 figs. Printed wrappers; 2 holes punched along spine, ink 
ms. notation on top cover. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. 
Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6076   $ 10  Gynecology  
 
783   EREZ, Selcuk.  The birth of Mohammed.  Offprint from:  Obstetrics and 
Gynecology, Vol. 26, No. 1, 1965.  From the "After Office Hours" column. 255 x 187 
mm. 8vo. 146-149 pp. 2 figs.; ms. ink notation on page 146. Self-wraps; ink notation 
on top cover. Ownership rubber stamp. Very good.   M6077   $ 3  Gynecology  
 
784   EROFILEO] MOLA, Tommaso.  La scuola di Erofilo. Apollonio Erofileo e gli 
altri medici che ebbero nome Apollonio. (Frammenti e citazioni).  Roma:  E. 
Cossidente, 1962.  At head of title: Istituto di Storia della Medicina dell'Universita di 
Roma. 242 x 171 mm. 8vo. 45 pp. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top 
cover. Very good.   M6078   $ 10  Gynecology  
 
785   ESCUDERO, Manuel Sanabria.  La medicina emeritense en las epocas Romana 
y Visigoda.  Badajoz:  Disputacion Provincial, 1964.  242 x 167 mm. 8vo. 36 pp. 20 
plates, bibliog. Black-stamped brown cloth, original wrappers bound in. Ownership 
rubber stamp on title. Fine.   M6080   $ 50  Gynecology  
 
786   EVANS-PRITCHARD, E. E.  The position of women in primitive societies and 
other essays in social anthropology.  London:  Farber & Farber, (1965).  FIRST 
EDITION. 222 x 141 mm. 8vo. 260 pp. 4 plates, index. Brown cloth; gilt spine; top 
corners bumped. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6083   $ 25  
Gynecology  
 
787   EYMER, Heinrich (b. 1883).  Group of 13 offprints on gynecology.  [no place]:  
1934-1953.  8vo. Various paginations. Text in German, ports. Printed wrappers or 
self-wraps. Very good.   M6084   $ 65  Gynecology  
 



788   FEDELI, Mario.  2 offprints.  From:  L'econoomia Umana. 1955-1958.  8vo. 
Various paginations. 5 figs. (total). Self-wraps; ms. notations on top leaves. Ownership 
rubber stamps. Very good.   M6086   $ 4  Gynecology  
 
789   FEHLINGER, H.  Das Geschlechtsleben der Naturvolker.  Leipzig:  Curt 
Kabitzsch, 1921.  239 x 171 mm. 8vo. 93, [ads, 1] pp. 9 figs., bibliog.; ink marginalia 
page 25-27, pages 4-7 with tear in lower margin repaired. Black-stamped modern 
brown cloth; water-damage along top edge. Ownership rubber stamp on title. Very 
good.   M6087   $ 45  Gynecology  
 
790   FERRARESI, Carlo.  Canali di Gartner o di Malpighi? (611.6).  Offprint from: 
Atti della Societa Italiana di Ostetricia e Ginecologia, Vol. III, 1897. Roma:  Unione 
Cooperativa Editrice, 1897.  234 x 158 mm. 8vo. 8 pp. Bibliog.; marginalia in bibliog. 
Printed wrappers; ink ms. notations on top cover. INSCRIBED BY THE AUTHOR 
on title-page. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6092   $ 8  
Gynecology  
 
791   FERRARI, Adolfo.  Su di un curioso poemetto medico del secolo scorso: ossia 
un singolare episodio della storia sifilografica.  Offprint from:  Minerva Medica, Anno 
XLII, Vol. I, 1951.  244 x 172 mm. 8vo. 19 pp. 1 fig. Printed wrappers; creased along 
length, 2 holes punched along spine. With the author's rubber stamp inside top cover. 
Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6093   $ 3  Gynecology  
 
792   FINCH, B. E. & Hugh GREEN.  Contraception through the ages.  Springfield, 
IL:  Charles C. Thomas, (1963).  222 x 144 mm. 8vo. [vi], 174 pp. 9 figs., 13 plates, 
bibliog., index. Gray cloth, gilt spine. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6098   
$ 30  Gynecology  
 
793   FINO, Carlo.  Errori e pregiudizi ostetrici.  Offprint from: Rivista di 
Ginecologia, Ostetricia, Pediatria e Medicina Generale, Anno XVII, 1922. Torino:  E. 
Schioppo, 1922.  263 x 204 mm. 4to. 24 pp. Printed wrappers; creased along length, 2 
holes punched along spine, bottom cover torn off, leaving 1/3 along spine. 
Ownership rubber stamp on top cover. Good.   M6101   $ 4  Gynecology  
 
794   FISCHER, W. & S. MACH.  Die Beckensammlung der Berliner Universitats-
Frauenklinik. Ein Beitrag zur Bechenlehre.  Offprint from:  Zentralblatt fUr 
Gynakologie, 84 Jahrgang, Heft 32, 1962.  233 x 157 mm. 8vo. 1217-1225 pp. 2 figs., 
3 tables. Self-wraps; two holes punched along spine. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR. Ownership rubber stamp on top page. Very good.   M6104   $ 2  
Gynecology  
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795   FISCHER-DUCKELMANN, A.  Gesunde Frauen. Arztlich-literarische 
Besprechung des Klimakteriums.  Berlin:  Hesperus, (1911).  193 x 134 mm. Small 
8vo. 165 pp. Frontis.; mold to lower edges. Modern brown cloth, black-lettered spine; 
water-damaged. Gift inscription in preliminaries. Bookplate, ownership rubber stamp 
on title. Good.   M6105   $ 10  Gynecology  
 
796   FISCHETTI, N. M. & G. LENA.  La protezione materna ed infantile nel 
quadro dei servizi di sanita pubblica dei Paesi africani.  Offprint from:  Minerva 
Medica, Vol. 57, No. 55, 1966.  240 x 170 mm. 8vo. 11 pp. Bibliog. Printed wrappers; 
2 holes punched along spine. Ownership rubber stamp on top cover. M6106   $ 7  
 
797   FOLLMER, W.  2 offprints.  From:  Geburtshilfe und Frauenheilkunde, 22 
Jahrgang, Heft 10, 1962.  241 x 171 mm. 8vo. 41-51; 1328-1330 pp. Self-wraps; 2 
holes punched along spine, ms. notations on top covers. 1 INSCRIBED BY THE 
AUTHOR. Ownership rubber stamps. Very good.   M6109   $ 4  Gynecology  
 
798   FRIEDREICH, J. B.  Zur bibel. Naturhistorische, anthropologische und 
medicinsiche Fragmente.  Bad Reichenhall:  Antiquariat Rudolf Kleinert, 1966.  
Reprint. Two volumes in one. 235 x 158 mm. Thick 8vo. vii, 334; iv, 215 pp. Orange 
cloth, gilt spine. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6115   $ 70   
 
799   FRIEDRICH, Karl.  Heidelberger Professoren aus dem 19. Jahrhundert. 
Festschrift der Universitat zur Zentenarfeier ihrer Erneuerung durch. . .  Heidelberg:  
Carl Winter's Universitatsbuchhandlung, 1903.  Volume two only. 272 x 190 mm. Tall 
8vo. iv, 479 pp. Title in red and black, index; 2 large dents extending from back of 
text-black. Beige cloth, red cloth spine label, gilt spine; top of spine bumped. 
Ownership rubber stamp on title. AS IS.   M6116   $ 20  Gynecology  
 
800   GAETANI, G. F.]  Giovanni Federico de Gaetani. In Memoriam.  (Torino:  
Minerva Medica, 1966).  242 x 171 mm. 8vo. 82 pp. Port. Printed wrappers. 
Ownership rubber stamps. Very good.   M6119   $ 10  Gynecology  
 
801   GAIFAMI, Paolo (1883-1947).  3 offprints on gynecology.  [no place]:  1929-
1947.  8vo. Various paginations. 1 with figs. Printed wrappers. Ownership rubber 
stamps. Very good.   M6120   $ 18  Gynecology  
 
802   GAIFAMI, Paolo] CATTANEO, Luigi, editor.  Scritti in memoria del Prof. 
Paolo Gaifami.  Pisa:  Pacini Mariotti, 1947.  At head of title: Clinica Ostetrica 
Ginecologica dell'Universita di Roma. 246 x 182 mm. 8vo. 406 pp. Port., tables, figs. 



Red cloth, black-stamped spine, original wrappers bound in. Omaggio rubber 
stamped on title. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Fine.   M6121   $ 35   
 
803   GALL, Piero.  2 offprints on obstetrics.  [no place]:  1938-1941.  8vo. Various 
paginations. Figs. Printed wrappers; 2 holes punched along spines. Omaggio 
dell'autore rubber stamped on 1 top cover, the other top cover INSCRIBED BY 
THE AUTHOR. Ownership rubber stamps on top covers. Very good.   M6123   $ 10  
Gynecology  
 
804   GALVANI, Aloysi.  De ossibus lectiones quattuor. Nunc primum editae. De 
vita et scriptis Aloysii Galvani commentariolum adnotationesque adiecit Marina 
Pantaleoni. Descripsit apparatu critico instruxit Italice vertit Gualtharius Calboli.  
Bononiae:  In Aedibus Compositori, 1966.  Series: Thesaurus Latinitatis. . ., No. 1. 215 
x 164 mm. 8vo. viii, 190 pp. 2 plates, bibliog. Black-stamped white cloth, original 
printed wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6124   $ 20  
Gynecology  
 
805   GALVANI, Luigi (1737-1798).  Lezioni inedite di ostetricia di Luigi Galvani. 
Testo con introduzione a cura di Leonardo Giardina.  Bologna:  S.T.E.B., 1965.  At 
head of title: Universita di Bologna. . . 245 x 172l mm. 8vo. lxii, 136 pp. Frontis. port., 
9 plates, bibliog.; pages xxxi-xxxvi creased with small holes. Gilt-stamped blue 
leatherette; spine lightly faded, bumped. INSCRIBED BY THE EDITOR. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6125   $ 45  Gynecology  
806   GALVANI, Luigi] BACIALLI, Luigi.  Luigi Galvani, docente di ostetricia a 
Bologna.  Offprint from: Rassegna Clinico-Scientifica, Anno XV, 1937. Milano:  
Istituto Biochimico Italiano, 1937.  244 x 173 mm. 8vo. 8 pp. 2 figs. Printed wrappers; 
2 holes punched along spine, covers soiled. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top 
cover. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6126   $ 3  Gynecology  
 
807   GAROSI, Alcide.  13 offprints on medical history.  [Italy]:  1934-1941.  8vo. 
Various paginations. Illus. Printed wrappers; most with 2 holes punched along spine. 
Ownership rubber stamps on top covers. Very good.   M6132   $ 60  Gynecology  
 
808   GARRIDO GUZMAN, Jose Manuel & Pedro MARSET CAMPOS.  Aspectos 
bibliometricos e institucionales de la Real Sociedad Española de Historia Natural para 
el periodo 1921-1935.  In:  Boletin de la Sociedad Española de Historia de la 
Medicina, Vol. XVI, 1976.  241 x 166 mm. 8vo. Pages 5-34. [Entire volume: 34 pp.] 
19 tables, 10 figs., 4 maps, bibliog. Printed wrappers. Very good.   M6133   $ 3  
Gynecology  
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809   GAUSS, Carl Josef (1875-1957) & B. WILDE.  Die deutschen 
Geburtshelferschulen. Bausteine zur Geschichte der Geburtshilfe. MUnchen-  
Grafelfing:  Edmund Banaschewski, (1956).  248 x 171 mm. 8vo. 333 pp. Numerous 
port. plates, 10 folding plates. Gilt-stamped green cloth, t.e. green. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M6135   $ 50  Gynecology  
 
810   GAUSS, Carl Josef (1875-1957).  5 offprints.  [no place]:  1929-1957.  8vo. 
Various paginations. Self-wraps; ink ms. notations. Ownership rubber stamps. Very 
good.   M6134   $ 15  Gynecology  
 
811   GEDDA, Luigi & Gianni BRENCI.  Cronogenetica; l'eredita del tempo 
biologico.  Mondadori:  Edizioni Scientifiche e Techiche, 1974.  Series: Biblioteca 
della EST. FIRST EDITION. 210 x 155 mm. Small 8vo. 191 pp. 37 figs. (some 
highlighted in color), 19 tables, index. Printed wrappers. INSCRIBED BY LUIGI 
GEDDA on half-title. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6141   $ 10   
 
812   GEDDA, Luigi.  Il giuramento d'ippocrate oggi. Discorso al VI Congresso 
Nazionale dell'Associazione Italiana Medici Cattolici.  Roma:  Teatro Ariston, 1954.  
180 x 127 mm. Small 8vo. 32 pp. Frontis., title in red and black. Printed wrappers. 
Ownership rubber stamp on top cover. Fine.   M6140   $ 25  Gynecology  
 
813   GELMETTI, Pietro (b. 1918).  38 offprints, being all of the medical writings of 
Gelmetti.  [no place]:  1958-1968.  8vo. Various paginations. Illus. Bound together in 
dark green cloth, gilt spine label Storia della Medicina, original printed wrappers 
bound in. Fine.   M6143   $ 225  Gynecology  
 
814   GIACOMINI, Carlo, et al.  Il metodo di guard nella diagnosi prenatale del 
sesso. Offprint from: Rivista di Ostetricia e Ginecologia, Vol. XIX, No. 9, 1964.  
Firenze:  Edizioni Riviste Mediche, 1964.  243 x 166 mm. 8vo. (547)-555 pp. 2 color 
figs. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. M6147   $ 7   
 
815   GILETTI, Peiro Umile.  Riflessioni sulla perfetta umanita di Maria nella bibbia.  
Roma:  Aldo Palomi, 1979.  241 x 178 mm. 8vo. xx, 70 pp. Bibliog. Printed wrappers. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR on half-title. Very good.   M6152   $ 10   
 
816   GIORDANO, Antonio Maria] CARRARATTO, Tirsi Mario.  Antonio Maria 
Giordano (Farmacista Piemontese).  Offprint from:  Minerva Farmaceutica, Vol. 8, 
No. 9-10, 1959.  245 x 166 mm. 8vo. 16 pp. 3 figs. Printed wrappers; 2 holes punched 
along spine. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6154   $ 3   
 



817   GIUSEPPINA, Pagani Gattai.  Uomini contro la lebbra. La lebbra - etiologia e 
diagnosi.  Extracted from:  Rassegna di Clinica, Terapia e Scienze Affini, Anno 52, 
No. 1, 1953.  266 x 184 mm. 8vo. (63)-73 pp. Bibliog. Self-wraps; staple with 2 holes 
punched along spine, ink ms. notations on first leaf. Ownership rubber stamp on first 
leaf. Good.   M6156   $ 2  Gynecology  
 
818   GOECKE, Hermann.  Gestaltwandel in der Gynakologie und Geburtshilfe in 
den Letzten 35 Jahren.  MUnster:  Aschendorff, 1962.  Series: Schriften der 
Gesellschaft zur Forderung der Westfalischen Wilhelms-Universitat zu MUnster, Heft 
48. 209 x 140 mm. 28 pp. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on top cover. 
Fine.   M6161   $ 5  Gynecology  
 
819   GRAY, Laman A.  Vaginal hysterectomy; indications, technique, and 
complications.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1963).  American Lecture Series, 
No. 562. SECOND EDITION. 235 x 158 mm. 8vo. xi, 228 pp. 58 figs., bibliog., 
index; tacky material on pages viii-xi. Green cloth, gilt spine. Ownership rubber stamp 
on title. Fine.   M6171   $ 25  Gynecology  
 
820   GRIMM, H.  Ein Anthroploge im Dienste der Frauenkunde.  Offprint from:  
Zentralblatt fur Gynakologie, 84 Jahrgang, Heft 28, 1962.  233 x 155 mm. 8vo. 1073-
(1077) pp. Self-wraps; 2 holes punched along spine. Ueberreicht vom Verfasser and 
ownership rubber stamps on top leaf. Very good.   M6177   $ 1.25  Gynecology  
 
821   GRIZIOTTI, Ferruccio.  I moderni limiti delle operazioni embriotomiche.  
Pavia:  E. Leg. Cooperativa, 1903.  At head of title: Istituto Ostetrico-Ginecologico 
della R. Universita di Parma. 241 x 172 mm. 8vo. 362 pp. Tables (2 folding). Blue 
cloth, blind- and gilt-stamped spine. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very 
good.   M6178   $ 95  Gynecology  
 
822   GUALDONI, G. C.  Amore materno e secrezioni ormoniche.  Offprint from: 
Bollettino Chimico Farmaceutico, Fasc. 13, 1941. Como:  R. Longatti, 1941.  242 x 
169 mm. 8vo. 7 pp. Printed wrappers; 2 holes punched along spine. Ownership 
rubber stamp on top cover. Very good.   M6180   $ 5  Gynecology  
 
823   Italian Medicine]  Atti e memorie della Accademia di Storia dell'Arte Sanitaria.  
Rome,  1964-1966.  298 x 220 pp. Folio. 193, [5]; 180, [4; 172, [2] pp. Illus. Quarter 
gray cloth, cloth corners, patterned paper over boards, blue cloth spine labels, gilt 
spine. Ownership rubber stamps on titles. Fine.   M5849   $ 200  Gynecology  
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824   KELLY, Howard Atwood (1858-1943) & Charles P. NOBLE, editors.  
Gynecology and abdominal surgery. Illustrated by Hermann Becker, Max Brodel and 
others.  Philadelphia and London:  W. B. Saunders, 1907-08.  Two volumes. 263 x 193 
mm. Large 8vo. viii, 851; vi, 862 pp. 871 figs., 5 plates (4 color), indexes. Blind-
stamped dark green cloth, gilt spines; lightly rubbed, end-leaves foxed. Bookplate of 
Herbert Charles Moffitt, ownership signatures, bookseller's ticket. Very good.   
M7950   $ 250  Gynecology  
 
825   SONNENMAYER, G. J. F.  Die Augendrankheit der Neugebornen nach allen 
ihren Beziehungen, historisch, pathologisch - diagnostisch, therapeutisch und als 
Gegenstand der Staats- und Sanitats-Polizei dargestellt von. . .  Gelnhausen:  n.p., 
1839.  234 x 145 mm. 8vo. xx, 671, [2] pp. Lower corner of title page repaired, lightly 
browned and foxed. Modern quarter vellum, vellum corners, marbled boards, red and 
maroon cloth spine labels, new end-leaves. Crainz rubber stamp on title. Very good. 
RARE.   M5110   $ 400  Gynecology  
 
826   Surgery, Gynecology and Obstetrics.  Index. Volumes 41-80. [through 151-160]. 
1925-1945 [through 1985].  Chicago:  The Franklin H. Martin Memorial Foundation, 
[1945-1985].  Eight volumes. 4to. Blue cloth. Fine.   M0882   $ 100  Gynecology  
 
Hand 
827   CLARKSON, Patrick & Anthony PELLY.  The general and plastic surgery of 
the hand.  Philadelphia:  F. A. Davis, (1962).  8vo. xiv, 428 pp. Numerous illus., index. 
Navy blue cloth. Fine. Bookplate of Jeff R. Moore.   M5170   $ 47  Hand 
 
828   FLYNN, J. Edward (b. 1905), editor.  Hand surgery.  Baltimore:  Williams & 
Wilkins, (1975).  26 cm. xvii, 712 pp. Numerous illus., index. Blue cloth. Signature of 
Jeff R. Moore.   M5190   $ 45  Hand 
 
829   KILGORE, Eugene S., Jr. & William P. GRAHAM, III, editors.  The hand; 
surgical and non-surgical management.  Philadelphia:  Lea & Febiger, 1977.  288 x 220 
mm. 4to. xiv, 502 pp. Numerous figs., index. Pictorial cloth. Ownership signature. 
Fine. Out of print.   M4843   $ 74  Hand 
 
830   ROBINS, Robert H. C.  Injuries and infections of the hand.  London:  Edward 
Arnold, 1961.  First edition. 8vo. xii, 220 pp. 157 figs., references, index. Blue cloth, 
gilt-stamped spine title; spine sun faded. Ink stamp of Orthopaedic Medical Group. 
Very good.   M09855   $ 20  Hand 
 



831   BELL, Sir Charles (1774-1842).  Die menschliche Hand und ihre Eigenschaften. 
Aus dem Englischen . . . von Dr. Hermann Hauff.  Stuttgart:  Paul Ness, 1836.  207 x 
135 mm. 12mo. iv, 196 pp. 10 folding engraved plates; pencil, red pencil, and blue ink 
underlining and marginalia, marginal paper tear at page 85-86 lightly affecting text, 
foxed. Cloth-backed marbled boards, cloth corners, gilt spine; rubbed, spine ends 
frayed. Ownership signatures. Good.   M6790   $ 250  Hand  
 
832   ISELIN, Marc et al.  Atlas of hand surgery. Translated by John C. Colwill.  New 
York, etc.:  McGraw-Hill, (1964).  226 x 261 mm. Oblong 8vo. xv, 324 pp. 693 figs. 
Brick red cloth; lightly rubbed. Bookplate of Jeff R. Moore. Very good.   M5617   $ 
100  Hand Surgery  
 
833   CANNON, Walter Bradford.  [Framed photograph of a painting of Cannon by 
Marie Danforth Page (1869-1940)].  [Boston?]:  n.d.  5.25 x 9 inches, in an 11.5 x 15 
inch frame. Black-and-white photograph of a painting of Cannon, depicting the man 
standing at some kind of medical machine, holding a tool and facing forward. Fine.   
M11772   $ 150  Harvard Medical School 
 
834   EVANS, Joseph P.  Acute head injury.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1950).  
FIRST EDITION. 8vo. v, 116 pp. 24 figs., bibliog. Flexible black leatherette. Fine.   
M1060   $ 18  Head Injury  
 
835   PENFIELD, Wilder & Nathan C. NORCROSS.  "Subdural Traction and 
Posttraumatic Headache; Study of Pathology and Therapeusis".  [No location given]:  
Archives of Neurology and Psychiatry, 1936.  Offprint: Archives of Neurology and 
Psychiatry, Vol. 36, American Medical Association, July 1936. 25.5 cm. 20 pp. 11 figs. 
Self-wrappers; some marginal wear, ink mark and ownership stamp. Very good. Very 
rare and early Penfield offprint.   M12416   $ 35  Headache 
 
836   LEYTON, Nevil.  Headaches; the reason and the relief.  Springfield, IL:  
Charles C. Thomas, (1955).  Small 8vo. 149 pp. Boards, dust-jacket.   M5231   $ 18  
Headaches 
 
Hematology 
837   ANDRAL, Gabriel (1797-1876).  Clinique Medicale, ou Choix d'Observations 
Recueillies a l'Hôpital de la Charite (Clinique de M. Lerminier). Tomes I-II: Maladies 
de l'Abdomen. Tomes III-IV: Maladies de Poitrine. Tome V: Maladies de l'Encephale.  
Paris:  Librairie de Deville Cavellin, 1834.  Third edition, revised, corrected, and 
augmented. 5 volumes. 8vo. viii, 695; [iv], 747; [iv], 572; [iv], 600; [iv], 761 pp. Index, 
all edges speckled; offsetting to end-leaves, light scattered foxing. Original half calf 
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over marbled paper-backed boards, gilt-stamped spines and orange leather spine 
labels; worn, most outer joints cracked, spines chipped. Good.   M12285   $ 250   
 
838   BARCROFT, Joseph.  The Respiratory Function of the Blood.  Cambridge:  
Cambridge University Press, 1914.  First edition. 8vo. x, 320 pp. One color plate, 
photos, 156 text figs., diagrams, index; some light foxing. Red cloth, gilt stamped 
spine title; covers rubbed. Very good.   M11443   $ 180  Hematology 
 
839   BIER, August.  Hyperamie als Heilmittel.  Leipzig:  F.C.W. Vogel, 1905.  Second 
revised edition. 8vo. viii, 400 pp. Illustrations, figs. Red cloth, gilt-stamped spine title; 
minor scuff to front pastedown. Fine.   M09934   $ 50  Hematology 
 
840   GRUBER, U.F.  Blood Replacement. Translated by L. Oxtoby and Dr. R.F. 
Armstrong. With 20 Figures.  Berlin, Heidelberg, New York:  Springer-Verlag, 1969.  
8vo. xi, (xii), 284 pp. Figs., tables, index. White cloth, blue- and red-stamped cover 
and spine titles. Previous owner's inked signature. Near fine.   M11248   $ 10   
 
841   HADEN, Russell L.  Studies in hematology. Delivered at the University of 
Kansas School of Medicine, Lawrence, Kansas City.  Lawrence:  Published by the 
University Extension Division, University of Kansas, 1940.  Porter Lectures Series, X. 
227 x 157 mm. 8vo. [x], 86 pp. Figs., tables. Gilt-stamped navy cloth. Ownership 
signature. Very good.   M7933   $ 10  Hematology 
842   MAGENDIE, F.; John BELL ed.].  Lectures on the Blood; and on the Changes 
which undergoes during disease . . .   Philadelphia . . .  1839   [Being either a sample of 
a published work, or extracts to encourage readers to acquire a full-copy of the 
finished publication. [in] The Select Medical Library and Eclectic Journal of Medicine, 
Vol. III, No. 12, Whole No. 36. Philadelphia: Haswell, Barrington, and Haswell, 1839. 
8vo. [Various paginations]. Light foxing throughout, not affecting legibility. Original 
printed wrappers; torn, rear cover missing a piece, lacking spine. Front cover gift 
inscription. Good.   M12392   $ 45  Hematology 
 
843   MOULTON, Forest Ray, editor.  Blood, heart and circulation.  Washington, 
D.C.:  The Science Press, 1940.  Series: Publication of the American Association for 
the Advancement of Science, No. 13. 260 x 195 mm. Tall 8vo. [viii], 331 pp. List of 
contributors, illus.; minor foxing on preliminaries and endleaves. Blue cloth, gilt spine; 
edges foxed. Very good.   M2172   $ 100  Hematology  
 
 
 
 



Hemophilia 
844   HAFLIGER, Hans.  Zur Geschichte der Hamophilie unter besonderer 
BerUchsichtigung der Schweiz.  Basel & Stuttgart:  Schwabe, (1969).  Series: Basler 
Veroffentlichungen zur Geschichte der Meizin und der Biologie, Fasc. XXVIII. 240 x 
166 mm. 8vo. 99 pp. Tables, bibliog. Printed wrappers; top corner bumped. 
Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6188   $ 25  Hemophilia 
 
845   GOLDBACHER, Lawrence.  Hemorrhoids: The Injection Treatment and 
Pruritus Ani.  Philadelphia:  F. A. Davis, 1930.  8vo. 205 pp. Illustrations (many 
color), figs., index. Maroon cloth, gilt-stamped cover and spine titles; spine a bit faded. 
Ownership rubber stamps on pastedowns and top fore-edge. Near Fine.   M10057   $ 
25  Hemorrhoids 
 
846   LAZZARINI, Lanfranco.  "Storia del rabarbaro, della genziana e di altri amari."  
Offprint from:  L'Economia Umana, Supplemento Fasc. No. 2, 1952.  239 x 162 mm. 
8vo. 12 pp. Printed in red and black, 3 figs., 4 color plates. Printed wrappers; folded, 2 
holes punched along spine. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   
M6296   $ 7  Herbal 
 
847   LAZZARINI, Lanfranco.  "Storia del rabarbaro, della genziana e di altri amari."  
Offprint from:  L'Economia Umana, Supplemento Marzo-Aprile 1952.  239 x 162 
mm. 8vo. 12 pp. 3 figs., 4 color plates. Printed wrappers; 2 holes punched along spine. 
Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   M6297   $ 7  Herbal 
 
848   LAZZARINI, Lanfranco.  "Storia del rabarbaro, della genziana e di altri amari."  
Extract from:  L'Economia Umana, Vol. 5, 1952.  234 x 164 mm. 8vo. 18-26 pp. 3 
figs., 4 color plates. Self-wraps; 2 holes punched along spine, stapled. Ownership 
rubber stamp on top cover. Very good.   M6298   $ 5  Herbal 
 
849   D'ANDRET, Carlo.  Les plantes medicinales.  Paris:  Grange Bateliere, (1969). 
Documentaires en Couleurs, No. 10.  FIRST EDITION. 306 x 230 mm. 4to. (80) pp. 
Figs., 140 color photographs. Decorative cloth; lightly rubbed, else fine.   M5483   $ 8  
Herbal  
 
850   VAGA, Eugene G.  Notre foie et les plantes. Traduction Michel Wolf.  Paris:  
Vecchi, (1975).  207 x 145 mm. 8vo. 190 pp. Figs., 6 color plates. Printed wrappers. 
Very good.   M5784   $ 7  Herbal  
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851   DRINKWATER, H.  A Lecture on Mendelism.  London:  J.M. Dent, 1910.  
8vo. [i], 31 pp. Frontis. port. of Mendel, plates, figs. Dark blue cloth, gilt-stamped 
cover and spine titles. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, cover call 
number painted over. Very good.   M11215   $ 5  Heredity 
 
852   PARRISH, Joseph (1779-1840).  Practical observations on strangulated hernia, 
and some of the diseases of the urinary organs.  Philadelphia:  Key & Biddle, 1836.  
232 x 143 mm. 8vo. xvii, 330 pp. 4 lithographic plates; light foxing, about half of the 
text moderately browned. Contemporary full brown sheep, gilt spine, black leather 
spine label, rebacked with speckled gilt-lined calf. Bookplates of Robert K. Stone and 
Alfred Heacock Whittaker. Ownership signature of R. K. Stone, M. D., 1846 on title. 
Another ownership signature on title has been cut away, eliminating the printed word 
"on", 88 horizontal mm. from the title. Fine. Personal Copy of Dr. Robert K. Stone, 
Leading Physician and Medical Educator of Washington D. C.   M6439   $ 400  
Hernia 
 
853   RAVITCH, Mark M. & James M HITZROT.  The Operations for Inguinal 
Hernia.  St. Louis:  C.V. Mosby, 1960.  8vo. 64 pp. 4 color figs. on plates, additional 
text figs. Brown cloth, gilt-stamped black cover label. Previous owner's inked 
signature. Very good.   M11647   $ 25  Hernia 
 
High-Altitude 
854   JOURDANET, Denis (1815-1892).  Influence de la pression de l'air sur la vie de 
l'homme. Climats d'altitude et climats de montagne.  Paris:  G. Masson, 1875.  Two 
volumes. Large 8vo. [4], iii, 388, [3]; [iv], 423, [4] pp. 39 engraved plates, 3 
chromolithographic plates, 8 color maps (7 double page), figs., numerous tables; foxed 
and waterstained, but text is clean. Original reddish-brown cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles, t.e.g.; extremities stained. Ownership ink stamps of Simon D. 
Woivodich (Alexandria, Egypt). Very good.   M10120   $ 400  High-Altitude 
 
Histology 
855   BICHAT, Marie Francois Xavier (1771-1802).  Traite des Membranes en 
General, et de Diverses Membranes en Particulier. Nouvelle edition, revue et 
augmentee de notes par M. Magendie.  Paris:  Mequignon-Marvis & Gabon, [1827].  
8vo. xxxiv, 349 pp. Quarter modern dark calf over brown boards, marbled edges, gilt-
stamped black leather spine label. Ink stamps of E. B. Krumbhaar and H. Russell 
Fisher on half-title. Fine. SCARCE.   M11761   $ 900  Histology 
 
 



856   HASSIN, George B.  Histopathology of the peripheral and central nervous 
systems.  Baltimore:  William Wood, 1933.  FIRST EDITION. 235 x 158 mm. 8vo. 
xiii, 491 pp. 229 figs., index. Blind-stamped navy cloth, gilt spine. M8043   $ 25  
 
857   ISRAEL, Oskar (1854-1907).  Practicum der Pathologischen Histologie. 
Leitfaden fUr Studirende und Arzte.  Berlin:  August Hirschwald, 1889.  243 x 171 
mm. 8vo. XIII, [1], 390 pp. 1 photographic plate, 133 figures, index. Quarter black 
leather, leather corners, marbled boards, raised bands, gilt spine; spine and extremities 
well worn, joint reinforced with kozo. Good.   M2688   $ 25  Histology 
 
858   LARSELL, Olof.  The Comparative Anatomy and Histology of the Cerebellum 
from Myxinoids through Birds. Edited by Jan Jansen with a foreword by Robert S. 
Dow. [with] The Comparative Anatomy and Histology of the Cerebellum from 
Monotremes through Apes [with] The Comparative Anatomy and Histology of the 
Cerebellum, the Human Cerebellum, Cerebellar Connections, and Cerebellar Cortex. 
With chapters by Helge K. Korneliussen and Enrico Mugnaini, Foreword by Robert 
S. Dow.  Minneapolis:  University of Minnesota Press, (1967-1972).  Three volumes. 
4to. viii, 291; v, 269; ix, 268 pp. 242+233+128 text figs., 67 plates, bibliog., index. 
Red, blue, green cloth, gilt-stamped spine titles, dust jackets; third volume lacks jacket. 
Ownership signature on one title-page. Very good.   M11832   $ 300  Histology 
 
859   SCHAFER, Edward Albert (1850-1935).  The essentials of histology descriptive 
and practical for the use of students.  Philadelphia:  Lea Brothers & Co., 1885.  8vo. 
viii, 245, 31 (ads.) pp. 281 text figs., index; light water-stain on corner of the first few 
pages. Original brown cloth, gilt-stamped spine title; a few cover stains, spine ends 
rubbed; front inner hinge cracked. Bookplate of Marc Stephen Colen. M11513   $ 75  
 
860   SCHAFFER, Karl & Desiderius MISKOLCZY.  Histopathologie des Neurons.  
Budapest: Karl Renyi; Leipzig:  Johann Ambrosius Barth, 1938.  8vo. 411 pp. 163 
illustrations/photos, 2 plates (color). Blue cloth, gilt-stamped spine title. Fine.   
M10281   $ 150  Histology 
 
861   SCHMORL, G.  Die pathologisch-histologischen Untersuchungsmethoden.  
Leipzig:  F. C. W. Vogel, 1901.  227 x 162 mm. 8vo. viii, 263, [ads, 5] pp. 1 fig., 
indexes; occasional pencil underlining and marginalia. Blind- and gilt-stamped navy 
cloth, all edges red; rubbed. Very good.   M6452   $ 45  Histology 
 
862   WATHEN, John R.  Normal histology. A manual for students and practitioners.  
Philadelphia and New York:  Lea Brothers, (1903).  Medical Epitome Series. 12mo. 
229 pp. 114 figs., index. White-stamped red cloth. Very good.   M8341   $ 18   
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863   ERLANGER, R. v.  "Beitrage zur Kenntniss der Structur des Protoplasmas, der 
Karyokinetischen Spindel und des Centrosoms."  Offprint from: Archiv fur 
Mikroskop. Anatomie, Band XXXXIX. Bonn:  Friedrich Cohen, 1897.  8vo. 309-440 
pp. 3 double-page photographic plates. Early black cloth, gilt spine, original wrappers 
bound in. INSCRIBED BY AUTHOR to F. M. McFarland. Early ownership 
signature of McFarland. A FINE COPY.  M9454   $ 250  Histology  
 
864   CURRAN, R. C.  Color atlas of histopathology. Revised edition. Foreword by 
Sir Roy Cameron.  New York:  Oxford University Press, (1972).  Sq. folio. 94 pp. 765 
color photomicrographs, index. Cloth, dust-jacket; jacket worn.   M2102   $ 16  
Histopathology  
 
865   GIFFORD, James F., Jr.  The Evolution of a Medical Center: A History of 
Medicine at Duke University to 1941.  Durham, NC:  Duke University Press, 1972.  
8vo. viii, [4], 249 pp. 15 illustrations, bibliography, index. Navy blue buckram, gilt-
stamped white cloth spine label, dust-jacket; jacket head torn, extremities lightly 
rubbed. Near fine in very good jacket.   M12023   $ 15  History of Medicine 
 
866   GORDON, Benjamin Lee.  Medieval and Renaissance Medicine.  New York:  
Philosophical Library, (1959).  Thick 8vo. xii, 843 pp. 68 plates, index. Black-stamped 
blue cloth, dust-jacket; jacket slightly torn, spine ends chipped. Near fine in very good 
jacket.   M12024   $ 25  History of Medicine 
 
867   MAJOR, Ralph Hermon (1884-1970).  An account of the University of Kansas 
School of Medicine.  (Kansas City:  University of Kansas Medical Alumni 
Association), [circa 1954].  218 x 143 mm. 8vo. [x], 147 pp. Frontis. port., illus. Navy 
cloth, dust-jacket; jacket and edges foxed. Ownership signature. Very good.   M8446   
$ 20  History of Medicine  
 
868   STOOKEY, Byron.  A history of colonial medical education: in the province of 
New York, with its subsequent development (1767-1830). With a foreword by H. 
Houston Merritt.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1962).  235 x 162 mm. 8vo. 
xix, 286 pp. Frontis. port., illus., index. Gilt-stamped blue cloth, dust-jacket; jacket 
shows a little wear, else fine.   M2362   $ 67.50  History of Medicine  
 
869   JOUANNY, J. et al.  Therapeutique homeopathique. . .  (St-Just-La-Pendue):  
Boiron, (1989).  Two volumes. SECOND EDITION, corrected. 268 x 202 mm. 4to. 
356; 509 pp. 11 color figs., indexes. Navy cloth. Ownership blind-stamps. Very good.   
M5627   $ 60  Homoeopathy  
 



870   PINKER, Robert.  English hospital statistics, 1861-1938.  London:  Heinemann, 
(1966).  Series: Heinemann Books on Sociology. 224 x 142 mm. 8vo. xii, 162 pp. 36 
tables. Red cloth, dust-jacket. Ex library bookplate and rubber stamps. Very good.   
M4916   $ 25  Hospital Statistics  
 
Hospitals 
871   CASTLEMAN, Benjamin, David C CROCKETT, & S.B. SUTTON.  The 
Massachusetts General Hospital, 1955-1980. Foreword by John E. Lawrence.  Boston 
and Toronto:  Little, Brown, (1983).  FIRST EDITION. 8vo. xxii, 410 pp. Index. Red 
cloth, blind stamped cover title and white stamped spine title. A few minor library 
marks on the interior. Very good.   M11175   $ 12  Hospitals 
 
872   IVES, A. G. L.  British hospitals.  London:  Collins, 1948.  Series: Britain in 
Pictures, the British People in Pictures. 228 x 167 mm. 8vo. 49, [1] pp. Color frontis., 
extensively illustrated (some color). Pictorial boards; extremities rubbed. Gift 
inscription on front free end-paper. Very good.   M7645   $ 20  Hospitals 
 
873   JAMISON, Catherine.  The History of the Royal Hospital of St. Katharine by 
the Tower of London.  London, et al.:  Geoffrey Cumberlege, 1952.  FIRST 
EDITION. 8vo. xvii, 217 pp. Frontis., 2 illustrations, 17 plates, index; fore-edges 
foxed. Green cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; jacket worn. Very good.   
M10098   $ 45  Hospitals 
 
874   MAYO CLINIC.  Collected Papers by the Staff of St. Mary's Hospital, Mayo 
Clinic, Rochester, Minnesota.  Philadelphia & London:  W. B. Saunders Co., 1914.  
Thick 8vo. viii, 819 pp. 332 text figs., folding charts, index. Maroon cloth, gilt-
stamped spine. Near fine.   M11838   $ 60  Hospitals 
 
875   MEIGS, J. Forsyth.  A history of the first quarter of the second century of the 
Pennsylvania Hospital.  Philadelphia:  Collins, Printer, 1877.  8vo. xi, 154 pp. 3 full-
page engraved plates. Maroon pebbled blind-stamped cloth, gilt centre statue of 
William Penn. Library stamp, ink accession marks on leaf following title. Fine.   
M0249   $ 29  Hospitals 
 
876   MORSON, Clifford (ed.).  St. Peter's Hospital for Stone, 1860-1960.  Edinburgh 
and London:  E & S Livingstone, 1960.  8vo. viii, 64 pp. Frontis., 18 plates, index; rear 
endpaper missing. Black cloth, gilt-stamped cover emblem and spine title. Gift 
presentation inscription on f.f.e.p. Spine call number. Good.   M11328   $ 25  
Hospitals 
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877   Risse, Guenter B. (b.1932).  Hospital Life in Enlightenment Scotland: Care and 
Teaching at the Royal Infirmary of Edinburgh.  Cambridge, etc.:  Cambridge 
University Press, (1986).  Series: Cambridge History of Medicine. 8vo. xiv, 450 pp. 
Figs., tables, index. Block cloth, gilt spine, dust-jacket. SIGNED BY THE AUTHOR 
on half-title. Fine.   M10697   $ 75  Hospitals 
 
878   WARD, Patricia Spencer.  "100 Years" [in]'Scope, Vol. 8, No. 3, 1981-1982 
Centennial Special.  Chicago:  University of Illinois College of Medicine, 1982.  4to. 29 
[article], 42 [entire article] pp. Figures. Original printed wrappers; covers rubbed. Very 
good.   M12823   $ 10  Hospitals 
 
879   WHITTERIDGE, Gweneth & Veronica STOKES.  A Brief History of the 
Hospital of Saint Bartholomew.  London:  Governors of the Hospital of Saint 
Bartholomew, (1961).  8vo. 68 pp. Frontispiece, 27 illustrations. Gilt-stamped navy 
blue cloth, glassine wrapper; glassine slightly torn. Very good.   M12465   $ 5  
Hospitals 
 
880   WOOD, George B.  An Address on the Occasion of the Centennial Celebration 
of the Founding of the Pennsylvania Hospital, delivered Jun 10th, 1851.  Philadelphia:  
T.K. & P.G. Collins, 1851.  8vo. 141 pp. 2 engraved plates; light foxing. Original 
blind-stamped brown cloth, gilt-stamped cover ornament and spine title; spine ends 
frayed. Presentation inscription to Wm. Camac from A.H. [Addrinell Hewson, M.D.] 
and ex-library ink stamp at ffe. Very good.   M11920   $ 30  Hospitals 
881   WOOD, George B.  An Address on the Occasion of the Centennial Celebration 
of the Founding of the Pennsylvania Hospital, Delivered June 10th, 1851.  
Philadelphia:  T. K. & P. G. Collins, 1851.  8vo. 141pp. Frontispiece, one plate, 
appendices. Dark brown blind-stamped cloth, gilt; external hinge cracked, spine ends 
and corners chipped. Library Company of Philadelphia bookplate, with small spine 
label, scattered impression stamps.   M0486   $ 67  Hospitals  
 
882   CUTTER, Calvin (1807-1873?).  New analytic anatomy, physiology and hygiene, 
human and comparative. For colleges, academies and families. With questions.  
Philadelphia:  J. B. Lippincott, [1871].  198 x 137 mm. 8vo. 322, vii, [1 blank], (3)-66, 
[ads 10] pp. Frontis., 226 figs., glossary, index; offsetting at pages 20-21 in the rear. 
Modern quarter black morocco, cloth sides, gilt spine, new end-leaves. Ownership 
signature of Lora Reynolds, Tecumseh, Nebraska, with her notes in preliminaries. 
Very good.   M7605   $ 40  Hygiene  
 
 



883   SAVAGE, William G.  "Experimental evidence of a heat-resistant gastro-
intestinal irritant produced by bacilli of the salmonella group."  Reprint from: The 
Journal of Hygiene, Vol. XXXIII, No. 2, (29 April 1933).  Cambridge:  Cambridge 
University Press, (1933). 259 x 178 mm. 8vo. (233)-244 pp. 5 tables. Printed wrappers; 
folded. "Author's Presentation Copy" printed on top cover. Ownership signature. 
Good.   M4101   $ 15  Hygiene  
 
884   GORDON, Benjamin L., II.  "Functional immunity to nematode disease: a 
review."  Reprinted from:  Annals of allergy, Vol. 25, (March, 1967).  253 x 172 mm. 
8vo. 137-144 pp. Printed wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR on top cover. 
Fine.   M4017   $ 12  Immunity  
 
885   SEVAG, M. G.  Immuno-catalysis. With a Preface by Stuart Mudd.  Springfield 
and Baltimore:  Charles C. Thomas, 1945.  FIRST EDITION. 8vo. xv, 272 pp. 
Tables, indexes. Green cloth, gilt-stamped spine title; a bit rubbed. Bookplate. Very 
good.   M10301   $ 20  Immunology  
 
886   HERRICK, James Bryan (1861-1954).  "General and metastatic infections due 
to the gonococcus."  In:  Northwest Medicine, Vol. I, No. 2, (August, 1909).  282 x 
216 pp. 4to. This article: 41-47 pp. Quarter dark brown calf, calf corners, black 
boards, gilt spine; rubbed, joints tender. Very good.   M3931   $ 100  Infections 
 
887   SERGENT, Edmond, & Etienne SERGENT.  Histoire d'un Marais Algerien.  
Alger:  Institut Pasteur d'Algerie, 1947.  8vo. 293 pp. 18 plates, numerous illustrations. 
Blue cloth. Ex-library copy with white call at foot of spine, library pocket at rear, 
ownership stamp of L. H. Schmidt. Very good. Scarce.   M6630   $ 25  Infectious 
Diseases 
 
888   MEYER, K. F. & J. B. HARDENBERGH.  "On the value of the 'abortin' as a 
diagnostic agent for infectious abortion in cattle."  Reprinted from:  Journal of 
Infectious Diseases, Vol. 13, No. 3, (November, 1913).  242 x 170 mm. 8vo. 351-374 
pp. 13 tables (3 folding). Printed wrappers. Very good.   M4074   $ 15  Infectious 
Diseases  
 
889   OSLER, Sir William (1849-1919).  "Annual oration on the campaign against 
syphilis delivered before the Medical Society of London, May 14, 1917."  Offprint 
from:  The Lancet, May 26, 1917.  8vo. 23 pp. 1 fig. Original printed wrappers. 
Ownership signatures on top cover. Fine.   M8234   $ 40  Infectious Diseases  
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890   TORREY, John C. & Morton C. KAHN.  "The inhibition of putrefactive spore-
bearing anaerobes by Bacterium acidophilus."  Reprinted from:  Journal of Infectious 
Diseases, Vol. 33, No. 6, (December, 1923).  243 x 172 mm. 8vo. 16 pp. 3 tables. 
Printed wrappers. With the "Compliments of the author" inscribed on the top cover. 
Very good.   M4115   $ 12  Infectious Diseases  
 
891   BRACHET, J. L.  Etudes physiologiques sur la theorie de l'inflammation.  Lyon:  
Dumoulin & Ronet, 1851.  8vo. 68 pp. Self-wraps. Extracted. Very good.   M11447   $ 
25  Inflammation 
 
892   HAMILTON, William R.  Dissertatio medica inauguralis de enteritide. . .  
Edinburgh:  J. Clarke, 1827.  210 x 135 mm. 8vo. [viii], 20 pp. Self-wraps. Fine.   
M4023   $ 37  Inflammation  
 
893   National Research Council.  Abdominal and Genito-Urinary Injuries.  
Philadelphia and London:  W.B. Saunders, 1942.  Series: Military Surgical Manuals, 
Vol. III. 8vo. xv, 243 pp. Illustrations, index. Maroon cloth, gilt-stamped cover and 
spine titles. Previous owner's inked signature and rubber stamps. Fine.   M11338   $ 9  
Injury 
 
894   ABERCROMBIE, John (1780-1844).  Pathological and Practical Researches on 
Diseases of the Stomach, the Intestinal Canal, the Liver, and Other Viscera of the 
Abdomen.  Philadelphia:  Carey and Lea, 1830.  8vo. xxiv, 416 pp. Title-page 
ownership signature, heavy offsetting to front pastedown and f.f.e.p., light foxing 
scattered throughout especially at first and last few pages, top right corner stained 
through p. 37 (not affecting text). Full calf, gilt-stamped spine and black leather spine 
label; edges rubbed, spine head torn, else very good. A sturdy reading copy.   M12280   
$ 45  Internal Medicine 
 
895   HASSE, Charles Ewald.  An Anatomical Description of the Diseases of the 
Organs of Circulation and Respiration. Translated and Edited by W.E. Swaine.  
Philadelphia:  Lea & Blanchard, 1846.  8vo. xii, 377 pp. Original tan calf, gilt-stamped 
black leather spine label; boards scuffed. Ownership signature of Arthur S. Wolff. 
Very good.   M11471   $ 75  Internal Medicine 
 
896   ROLLESTON, Humphry Davy.  Diseases of the Liver, Gall-bladder and Bile-
ducts.  London:  Macmillan and Co. 1912.  Second edition. 8vo. xv, 811, [4] pp. 7 
color plates, 108 illustrations, index, top edge gilt. Maroon cloth, gilt-stamped spine 
title; lightly rubbed, corners bumped. Bookplate of Lillie and Henry H. Lissner. Very 
good.   M09858   $ 55  Internal Medicine 



897   DOEVEREN, Wouter Van (1730-1783).  Observations physico-medicales sur 
les vers, qui se forment dans les intestins; ou l'on traite particulierement du taenia, 
autrement dit, le ver solitaire avec les differents moyens de traiter cette maladie.  Lyon:  
J. B. Reguilliat; Paris, Chez Despilly, 1764.  171 x 103 mm. 12mo. xvii, [3], 369, (310)-
328 pp. Headpieces, historiated initials, tailpieces, index; page 31 torn ( due to paper 
flaw). Contemporary full mottled calf, raised bands, tilt spine, a.e. marbled, marbled 
end-leaves; 2 worm holes in binding, some minor scuffing, but fine.   M3994   $ 250  
Intestinal worms  
 
898   DOEVEREN, Wouter Van (1730-1783).  Observations physico-medicales sur 
les vers, qui se forment dans les intestins; ou l'on traite particulierement du taenia, 
autrement dit, le ver solitaire avec les differents moyens de traiter cette maladie.  Lyon,  
Chez J. B. Reguilliat; Paris, Chez Despilly, 1764.  180 x 107 mm. 12mo. xvii, [3], 369, 
(310)-328 pp. Headpieces, historiated initials, tailpieces, index; rear leaves water-
stained. Original blue wrappers, printed paper spine label; rubbed. Untrimmed. Very 
good.   M3993   $ 200  Intestinal Worms  
 
899   BURN, William.  Disputatio medica inauguralis de enteritide.  Edinburgh:  
Abernethy & Walker, 1814.  209 x 127 mm. 8vo. [xiv], 22 pp. Self-wraps. FINE.   
M3976   $ 42  Intestines  
 
900   COURVILLE, Cyrill Brian (1900-1968).  Intracranial tumors, their pathology, 
symptomatology, diagnosis and prognosis.  Providence:  Snow & Farnham, 1931.  
Series: Fiske Fund Prize Essay, No. LXIV. 235 x 160 mm. 8vo. 158 pp. 33 figs., 
bibliog.; some penciling in the margins of the bibliog. Gilt-stamped blue cloth; dusted. 
Very good. Courville Collection 484.   M3889   $ 22  Intracranial Tumors 
 
901   LIEK Erwin.  Il medico e la sua missione. Traduzione Italiana di T. Oliaro.  
Torino:  Minerva Medica, 1937.  217 x 154 mm. 8vo. x, 196 pp. Brown cloth, black-
lettered spine, original printed wrappers bound in. Ownership signature on half-title. 
Bookseller's ticket on title. Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   
M6325   $ 20  Italian Medicine 
 
902   LAZZARI, Giuseppe.  A Beatrice Incinta elegia latina di Francesco Maria 
Molza. Voltata in ode Italiana per le faustissime nozze Tornielli-Gobbatti e dedicata al 
Padre Amorosissimo dello sposo.  Venezia:  G. Longo, 1860.  239 x 160 mm. 8vo. 16 
pp. 1 tailpiece decoration; light foxing. Salmon printed wrappers; edges chipped, ink 
ms. notations on top cover. Ownership rubber stamp on top cover. Very good.   
M6295   $ 35  Italian Poetry 
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903   COSENTINI, C.  "Descrizione e interpretazione dei ruderi della Terme di Santa 
Venera al Pozzo." with: PAVONE, F. "Rassegna critica della letterature sulle Terme 
di Santa Venera al Pozzo."  Offprint from:  Memorie e Rendiconti, Serie 1, Vol. VI, 
1966.  247 x 169 mm. 8vo. 37 pp. Illus., 14 plates. Black-stamped gold cloth, original 
pictorial wrappers bound in. Ownership rubber stamp on title. Fine.   M5992   $ 30  
Italy  
 
904   BOWMAN, Isaiah.  [Three typed letters signed from Bowman to Goodwin; one 
unsigned draft from Goodwin to Bowman; one unsigned copy of a letter from Robert 
F. Loeb to Bowman; one typed letter signed from Edwin L. Crosby to Bowman].  
Baltimore:  Johns Hopkins University, 1946-47.  In all 6 pp. Fine.   M11765   $ 45  
Johns Hopkins Hospital 
 
Kidneys 
905   FRANKSSON, Curt (ed.).  Kidney Transplantation.  Stockholm:  Almqvist & 
Wiksell, (1968).  8vo. 152 pp. Photos, figs., tables. Green cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles. Presentation inscription from the editor. Ownership signature and 
rubberstamp of Willard E. Goodwin. Fine.   M10037   $ 45  Kidney 
 
906   ROUILLER, Charles (1922-1973), & Alex F. MULLER, editors.  The kidney; 
morphology, biochemistry, physiology. [4 volumes].  New York and London:  
Academic Press, 1969-71.  Four volumes. 8vo. XIV, 561, [1]; XIV, 522; XIV, 408; 
XII, 430 pp. Illus., indices. Cloth, dust-jacket; light wear to jacket. Bookplate of Elmer 
Belt. Very good. RARE COMPLETE SET.   M4766   $ 75  Kidney 
 
907   BERGLUND, Hilding (1887-1962); Grace MEDES (editors).  The Kidney in 
Health and Disease in contributions by Eminent authorities.  Philadelphia:  Lea & 
Febiger, (1935).  8vo. xix, 754 pp. 163 engr., index. Navy blue blind and gilt-stamped 
cloth. Rubber stamp of J.W. Kinley and J.G. Novak. Near fine.   RB1019   $ 24.00   
 
908   BROSIG, Wilhelm & Reinhard NAGEL.  Nierentransplantation.  Berlin:  
Walter De Gruyter & Co., 1965.  8vo. viii, 216 pp. Photos, illustrations, figs., tables, 
index; pages yellowing around edges. Aqua blue cloth, white stamped cover and spine 
titles. Ownership rubber stamp on front pastedown. Presentation inscription inked on 
front free endpaper. Very good.   M09944   $ 25  Kidneys 
 
909   Conference on Renal Function; Stanley E. BRADLEY (editor).  Renal Function. 
Transactions of the First Conference – October 20-21, 1949, New York, NY.  New 
York:  Josiah Macy, Jr. Foundation, 1950.  8vo. 172 pp. 2 color plates, illus., tables. 
Green cloth, dust-jacket; jacket rubbed. Very good. Scarce.   RB1034   $ 15.00   



910   LEWIS, A.A.G. (editor).  On the Kidney; arranged jointly with the Renal 
Association. Assisted by Joan Etherington.  Boston:  Little, Brown, 1954.  Series: Ciba 
Foundation Symposium. Sm. 8vo. xvi, 333 pp. 125 illus., index. Cloth, dust-jacket; 
jacket a bit chipped. Very good. Scarce.   RB1081   $ 13.50  Kidneys 
 
911   LOTSPEICH, William Douglas (1920-1968).  Metabolic Aspects of Renal 
Function.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1959).  8vo. xiv, 214 pp. Charts, tables, 
index. Mauve cloth; spine faded. Very good.   RB1085   $ 4.50  Kidneys 
 
912   MacLean, John Tenbroeke (1910-1968).  Acute Renal Failure including the use 
of the artificial kidney.  Springfield:  Charles C. Thomas: (1952).  First edition. 8vo. xii, 
114 pp. 53 illus. (5 in color), index. Cloth, dust-jacket; jacket with short tear to rear. 
Very good.   RB1086   $ 18.75  Kidneys 
 
913   POPPER, Hans (1903-1988); Daniel S. KUSHNER (editors).  Clinical 
Pathological Conferences of Cook County Hospital. Volume 1: Cardiovascular-Renal 
Problems.  New York & Toronto:  Blakiston, (1954).  8vo. xviii, 325 pp. Figs. Green 
white-stamped cloth; rubbed. Very good.   RB1107   $ 15.00  Kidneys 
 
914   SHEEHAN, Harold Leeming; H.C. MOORE.  Renal Cortical Necrosis and [of] 
the Kidney and Concealed Accidental Haemorrhage.  Springfield:  Charles C. 
Thomas, [1953].  8vo. 186 pp. Illus. Blue gilt-stamped cloth, dust-jacket. Some foxing. 
Very good.   RB1116   $ 56  Kidneys 
 
915   WHITE, Abraham G.  Clinical Disturbances of Renal Function.  Philadelphia & 
London:  W.B. Saunders, 1961.  8vo. x, 468 pp. Illus., index. Gray blue-stamped cloth; 
edges foxed. Good.   RB1132   $ 5.25  Kidneys 
 
916   WINTER, Chester C.  Correctable Renal Hypertension.  Philadelphia:  Lea & 
Febiger, 1964.  8vo. 190 pp. 120 illus., 16 tables, index. Green red-stamped cloth. Very 
good +.   RB1136   $ 6.50  Kidneys 
 
917   WOLF, Arnold Veryl.  The urinary function of the kidney.  New York:  Grune 
& Stratton, 1950.  8vo. xiii, 363 pp. Figs., index. Beige red-stamped cloth. Very good. 
Dedicated to Edward Frederick Adolph (1895-1986).   RB1138   $ 20  Kidneys 
 
918   JEFFREYS, R. V.  Lasers in neurosurgery.  New York:  Wiley-Liss, (1992).  8vo. 
298 pp. Illus., index. Printed boards. Fine.   M1144   $ 28  Lasers 
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919   MOLL, Aristides A. . (b. 1882).  AEsculapius in Latin America.  Philadelphia & 
London:  W. B. Saunders, 1944.  220 x 145 mm. xii, 639 pp. Illus., appendices, 
indexes. Brown black- and gilt-stamped cloth; corners showing, top edge chipped, 
light wear, else very good.   M0657   $ 55  Latin American Medicine 
 
920   GRADWOHL, R.B.H. (1877-1959) (ed.).  Legal Medicine.  St. Louis:  C.V. 
Mosby, 1954.  FIRST EDITION. Large 8vo. xvii, 1093 pp. 222 illustrations, tables, 
index. Teal cloth, gilt-stamped black cover and spine labels. Previous owner's inked 
signature. Very good.   M11599   $ 50  Legal Medicine 
 
921   REGAN, Louis J., & Alan R. MORITZ.  Handbook of legal medicine.  St. 
Louis:  Mosby, 1956.  8vo. 201 pp. Figures, index. Blue cloth. Fine.   M1650   $ 13  
Legal Medicine 
 
922   LEONARDO] FREUD, Sigmund.  Leonardo da Vinci; a psychosexual study of 
an infantile reminiscence. Translated by A. A. Brill. Reprint of the American edition 
with a preface by Ernest Jones.  London:  Kegan Paul, Trench, Trubner, 1932.  193 x 
128 mm. Small 8vo. [x], 130 pp. Frontis. port., 3 plates. Blue cloth, gilt spine; lightly 
rubbed and soiled. Ex library rubber stamps. Very good.   M6552   $ 20   
 
923   LEONARDO] TODD, Edwin M.  The neuroanatomy of Leonardo da Vinci. 
Preface by Carlo Pedretti. Foreword by Kenneth D. Keele.  Santa Barbara, CA:  Capra 
Press, (1983).  286 x 220 mm. 8vo. 189 pp. Frontis. port., 79 figs., bibliog. Brown 
cloth, gilt spine, pictorial paper top cover label. Fine.   M7178   $ 45  Leonardo da 
Vinci  
 
924   LAZUTKA, S., & E. GUDAVICIUS.  Pirmasis Lietuvos Statutas.  Vilnius:  
Mintis, 1983 & 1985.  Two volumes. Folio. 419; 670 pp. Illus., photos (some color), 
color facsimile pages. Brown cloth, dust jackets. FINE.   M9319   $ 250  Lithuanian 
Law 
 
925   CULLEN, Thomas S.  Accessory Lobes of the Liver: An Accessory Hepatic 
Lobe Springing from the Surface of the Gallbladder.  Chicago:  American Medical 
Association, 1925.  8vo. 47 pp. 20 numbered figs. (one color plate). Quarter black 
cloth with printed paper boards. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, 
cover call number. Previous owner's inked signature. Very good.   M11198   $ 20  
Liver 
 
 



926   FRERICHS, Friedrich Theodor (1819-1885).  A clinical treatise on diseases of 
the liver. . . . Translated by Charles Murchison.  New York:  Wm. Wood, 1879.  Three 
volumes. 8vo. xxvi, 224; viii, 228; viii, 246 pp. Vol. I: lightly-colored frontis., 30 figs.; 
Vol. II: frontis., 8 figs.; Vol. III: frontis., 30 figs., index. Original cloth; rubbed. 
Ownership rubber stamps and signatures. Very good.   M8194   $ 65  Liver 
 
927   NAJARIAN, John S. & John P. DELANEY eds.].  Surgery of the Liver, 
Pancreas, and Biliary Tract.  (Miami):  Symposia Specialists, (1975).  Second printing. 
8vo. xiv, 658 pp. Figures, index. Gilt-stamped brown cloth; extremities rubbed. 
Ownership signature of Karl J. Schmutzer. Very good.   M12851   $ 15  Liver 
 
928   KEY, Robert Key, Robertus, 1708-1761].  Dissertatio Medica Inauguralis, de 
Haemoptysi. Quam, Auxiliante Summo Numine, ex Auctoritate Magnifici Retoris, D. 
Francisci Fabricii, S. S. Th. Doct. Hujusque, ut et Oratoriae Sacrae, . . . .  Lugduni 
Batavorum [Leyden]:  Apud Joh. & Herm. Verbeek, 1736.  4to. 16pp. Disbound. 
Good. On spitting blood from the lungs; thesis given at the University of Leyden. See: 
Kelly, W.A. A catalogue of eighteenth century medical and scientific imprints from 
the Dutch- and German-language areas of Europe held by selected Edinburgh 
libraries, (2008), location: K25, Edinburgh University Library [P.820(17)]; Wellcome 
41970596 RARE.   M12248   $ 75  Lungs 
 
 
929   CAFFARATTO, Tirsi Mario.  Storia Magia e Virtù delle Piante Medicinali.  
(Torino):  Vitalita, (1976).  340 x 263 mm. Folio. 62 pp. Profusely illus. (many color), 
glossary. Green-stamped beige leatherette; top spine end bumped. Ownership rubber 
stamp on title. Very good. RARE.   M9255   $ 45  Magic 
 
930   FABRE-DOMERGUE, Paul Louis Marie & Eugene BIETRIX.  
Developpement de la Sole (Solea vulgaris). Introduction a l'etude de la Pisciculture 
Marine. Ouvrage publie sous les auspices du Comite consultatif des Pêches maritimes.  
Paris:  Vuibert et Nony, 1905.  4to. vii, 266 pp. 8 color plates, figs. Original printed 
wrappers; spine missing, cover chipped. Ex-library bookplate with embossed stamp 
on title, cover call number painted over. AS IS.   M11586   $ 50  Marine Biology 
 
931   LIND, James, 1716-1794.  A treatise on the scurvy. In three parts. Containing an 
inquiry into the nature, causes, and cure, of that disease. Together with a critical and 
chronological view of what has been published on the subject. The third edition. 
London: Crowder . . . 1772.  Birmingham:  Classics of Medicine Library, 1980.  22 cm. 
xiv, 559 pp. Full gilt-stamped red cowhide by Tapley-Rutter Bookbinders, marbled 
endleaves, all edges gilt. Near fine.   M4551   $ 60  Maritime Medicine 
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932   Burroughs Wellcome and Company.  The Romance of Exploration and 
Emergency First-Aid from Stanley to Byrd.  New York:  Burroughs Wellcome, [1934].  
8vo. 160 pp. Profusely illustrated with photos (several in color), drawings, maps, trade 
mark on title, index. Gilt and blind-stamped red cloth, silver endpapers, t.e.g.; slightly 
rubbed. Near fine.   M12887   $ 8  Medical 
 
933   ZIGROSSER, Carl.  Ars Medica: A Collection of Medical Prints Presented to 
the Philadelphia Museum of Art by Smith Kline & French Laboratories. Catalogue 
compiled by Carl Zigrosser and published by the Philadelphia Museum of Art.  
Philadelphia:  The Philadelphia Museum of Art, (1959).  154 x 179 mm. 8vo. 90 pp. 
Illus. Pictorial wrappers. Ownership signature of Martha Teach Gnudi. Very good.   
M8951   $ 15  Medical Art  
 
934   BELLONI, Luigi.  Iconografia Medica in Codici Ambrosiana. 1) Nomenclatura 
Greca Figurata delle Parti del Corpo Umano e Uomini dello Zodiaco. Nota di Luigi 
Belloni.  Milano:  Ulrico Hoepli, 1950.  Series: Istituto Lombardo di Scienze e Lettere, 
Estratto dai 'Rendiconti,' Classe di Scienze vol. LXXXIII. 242 x 170 mm. 8vo. 8 pp. 4 
plates; extremities browned, plate extremities yellowed. Printed wrappers; extremities 
a bit browned, ink label in upper corner. Very good.   M8752   $ 10  Medical 
Astrology  
 
 
 
Medical Bibliography 
935   American College of Surgeons.  A Catalogue of the H. Winnett Orr Historical 
Collection and +Other Rare Books in the Library of the American College of 
Surgeons.  Chicago:  American College of Surgeons, 1960.  260 x 193 mm. Large 8vo. 
xxi, 198 pp. Frontis., figs., index. Red cloth. Very good.   M7229   $ 40   
 
936   BALLARD, James F. (ed.).  A Catalogue of Medical Incunabula Contained in 
The William Norton Bullard Loan Collection Deposited in The Boston Medical 
Library.  Boston:  Privately Printed, 1929.  8vo. viii, (76) pp. Illustration, index. Blue 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles, t.e.g. Fine.   M09980   $ 95   
 
937   BENJAMIN, J. A.  The John A. Benjamin collection of medical history. [with: 
second supplement].  Los Angeles:  UCLA, 1964, 1968.  2 parts. Sm. 8vo. 56, 8 pp. 
Printed wrappers. List several hundred medical classics given to UCLA.   M2076   $ 
16  Medical Bibliography 
 



938   BiSoDoL Co.  Peptic Ulcer. A Symposium of the Current Literature.  New 
Haven:  BiSoDoL Co., (1931).  First edition. 8vo. 78 pp. 8 plates, bibliog.; pp. 36-42 
with stained spots. Gilt stamped blue cloth; spine ends rubbed, small puncture to 
spine, trace of tape to spine. Very good.   M9139   $ 20  Medical Bibliography 
 
939   Bookseller catalogue] ALICKE, Walter (comp.).  Bibliotheca Medica II. 
Including a collection of books & papers . . .  Catalogue 276.  Vaduz:  Interlibrum 
Buchantiquariat, n.d.  8vo. Unpaginated. Printed wrappers. Fine.   M10431   $ 25  
Medical Bibliography 
 
940   Bookseller catalogue] ALICKE, Walter (comp.).  Bibliotheca Medica III. A 
catalogue of rare books & papers in the history of medicine and biology . . .  
Catalogue 280.  Vaduz:  Interlibrum Buchantiquariat, n.d.  8vo. Unpaginated. Printed 
wrappers. Fine.   M10432   $ 25  Medical Bibliography 
 
941   Bookseller's Catalog] Argosy Bookstores.  Bones and joints.  New York:  
Argosy, [ca. 1957].  358 x 217 mm. Legal sized sheets stapled. 32 pp. 592 items. 
Mimeograph book list; browned, last few leaves loose from staples. Very good.   
M6371   $ 25  Medical Bibliography 
 
942   British Scientific and Technical Books] SHAW, Daphne.  A Catalogue of British 
Scientific and Technical Books. Supplement 1925.  London:  British Science Guild, 
1926.  First edition. 8vo. viii, 165 pp. Alphabetical lists of books published in 1925 
relating to science, technology and medicine. Original printed wrappers. Fine. Scarce.   
M8978   $ 15  Medical Bibliography 
 
943   BROWNE, Thomas (1605-1682)] KEYNES, Geoffrey.  A Bibliography of Sir 
Thomas Browne.  Cambridge:  Cambridge University Press, 1924.  Limited Edition of 
500 copies. 8vo. xii, 255 pp. 5 plates (including frontis.), 36 reproductions of title-
pages, index. Original black cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket. 
Near fine.   M11558   $ 250  Medical Bibliography 
 
944   Cole Library] EALES, Nellie B.  The Cole Library of early medicine and 
zoology. Catalogue of books and pamphlets. Part I. 1472 to 1800. [with]: [Part II} 
Catalogue of books, monographs and principal papers Part 2. 1800 to the present day 
and Supplement to Part 1.  Oxford:  Alden Press for the Library, University of 
Reading, 1969; 1975.  2 volumes. 255 x 188 mm. xiv, 425; xviii, 428 pp. Photographic 
frontis., index. Red cloth; the second part in original red printed wrappers (as issued). 
Fine.   M0721   $ 200  Medical Bibliography 
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945   CORDASCO, Francesco.  American Medical Imprints, 1820-1910.  Totowa:  
Rowan & Littlefield, 1985.  Two volumes. 4to. 860; 25, 861-1654 pp. Teal cloth. Fine. 
ISBN: 0847683383   M11056   $ 165  Medical Bibliography 
 
946   Courville, Cyril Brian.  Catalogue of Works in the Neurological Sciences. 
Collected by Cyril Brian Courville, M.D., representative of clinical neurology, 
neuroanatomy and neuropathology with particular reference to head trauma. And 
books from historical medicine in the Medical Sciences Library, University of 
California, Irvine. Compiled by M. L. Manson Thomas and Wm. Conrad Cooper, 
M.D.  Irvine:  UCI, 1978.  4to. 239 pp. Subject and author index. Printed blue 
wrappers. New.   M1008   $ 10  Medical Bibliography 
 
947   Friends of the LACMA Library.  Thirty books in the library of the Los Angeles 
County Medical Association. A compendium of medical history.  Los Angeles:  
Friends of the LACMA Library, 1984.  4to. 134 pp. Figs., ports., printed in black and 
red. Cloth, printed paper spine and top cover labels. Very good.   M8499   $ 32   
 
948   GUERRA, Francisco (b. 1916).  Historiografia de la medicina colonial 
hispanoamericana. Prologo de Fidel Carrancedo.  Mexico:  Abastecedora de Impresos, 
1953.  8vo. [iv], vi, 322, [2] pp. Modern green cloth, preserving original wrapper spine 
and top cover. Bookplate of H. P. Kraus. Very good.   M8384   $ 100   
 
949   HAGELIN, Ove.  Ars Medica Svecana. Svensk lakekonst genom fem sekler 
1571-1921. Rariteter & klassiker ur Hagstromerbibliotekets medicinhistoriska samling. 
Sammanstalld av Ove Hagelin. Tillagnad tvahundraarsminnet af inrattandet af ett 
medicinhistoriskt bibliothek har i staden, hwars andamal ar att for vettgirige lasare 
tillhandahalla bocker och skrifter af nagot varde i lakarvetenskapen.  Stockholm,  
Svenska Lakaresallskapet, 2008.  Tall 8vo. 189 pp. Illustrated. Yellow printed paper-
backed boards. New.   M11808   $ 48  Medical Bibliography 
 
950   HARGREAVES, G. D. (editor).  A Catalogue of Medical Incunabula in 
Edinburgh Libraries.  Edinburgh:  The Royal Medical Society, 1976.  8vo. xiv, 54 pp. 
Frontispiece photo of incunable page, index. Full gilt stamped red cloth, dust jacket; 
very minor wear to jacket. Very good. Crisp and Clean.   M9020   $ 55   
 
951   KRIVATSY, Peter compiler].  A Catalogue of Seventeenth Century Printed 
Books in the National Library of Medicine.  (Mansfield Centre, CT):  (Martino Fine 
Books), [c. 1989].  "Limited edition facsimile of the original edition." Thick 8vo. xiv, 
1315 pp. Gray cloth, gilt-stamped spine. Fine.   M11830   $ 110  Medical Bibliography 
 



952   Lewis's Medical, Scientific and Technical Lending Library]  Catalogue of Lewis's 
Medical, Scientific and Technical Lending Library.  London:  H. K. Lewis, 1957, 1959.  
Thick 8vo. xii, 1178, 306 pp. Alphabetical list of items, index. Modern full gilt 
stamped brown cloth; ex-library with usual marks including rubber stamps, spine 
label, removed pockets. Very good.   M9043   $ 20  Medical Bibliography 
 
953   LOWNE, Benjamin Thompson (b. 1839).  Descriptive Catalogue of the 
Teratological Series in the Museum of the Royal College of Surgeons of England.  
London:  Royal College of Surgeons of England, 1872.  8vo. xxx, 110 pp. Full gilt 
stamped blind tooled black cloth; spine loose, hinges cracked, early label on front 
board, minor wear to fore edge, early ex-library rubber stamp on title only. Good. 
Rare.   M9050   $ 200  Medical Bibliography 
 
954   National Library of Medicine] BLAKE, John B.  A Short Title Catalogue of 
Eighteenth Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  U. 
S. Department of Health, Education, and Welfare, 1979.  First edition. Thick 4to. 501 
pp. Alphabetical list of items. Full black and gilt stamped gray cloth. Ink inscription 
front free endpaper. Very good.   M9076   $ 65  Medical Bibliography 
 
955   National Library of Medicine] BLAKE, John B.  A Short Title Catalogue of 
Eighteenth Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  
US DHEW, 1979.  U.S. Department of Health, Education, and Welfare. Thick 4to. 
501 pp. Gray cloth, black- and gilt-stamped spine title. Fine.   M11500   $ 15   
 
956   National Library of Medicine] DURLING, Richard J.  A Catalogue of Sixteenth 
Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  U. S. 
Department of Health, Education, and Welfare, 1967.  First edition. Thick 4to. xii, 
698 pp. Alphabetical list of items, index. Full black and gilt stamped pictorial gray 
cloth. Very good.   M9075   $ 65  Medical Bibliography 
 
957   National Library of Medicine] DURLING, Richard J.  A Catalogue of Sixteenth 
Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  U.S. 
Department of Health, Education, and Welfare, 1967.  Thick 4to. xii, 698 pp. 
Alphabetical list of items, index. Full black and gilt-stamped pictorial gray cloth; 
library spine label removed. Good.   M10472   $ 30  Medical Bibliography 
 
958   NEU, John (editor).  Chemical, Medical, and Pharmaceutical Books Printed 
Before 1800, in the Collections of the University of Wisconsin Libraries.  Madison:  
University of Wisconsin Press, 1965.  First edition. 8vo. viii, 280 pp. Alphabetical list 
of items held in library. Full gilt stamped brown cloth, dust jacket. Rubber stamp of 
Guenter B. Risse. Fine.   M9078   $ 22  Medical Bibliography 
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959   Northwest University Medical School.  Archibald Church Library Rare Book 
Collection: Incunabula, 16th Century, 17th Century.  Chicago:  Northwestern 
University Medical School, 1961.  8vo. 70, [1] pp. Bound into black stiff cardboard 
Accropress Binder with metal clips. Very good. RARE.   M11848   $ 25   
 
960   OSLER, William (1849-1919).  Bibliotheca Osleriana. A Catalogue of Books 
Illustrating the History of Medicine and Science.  Mansfield Centre:  Maurizio 
Martino, n.d.  Facsimile reprint of the 1929 Oxford edition. Thick 8vo. xxxv, 785 pp. 
Index. Light gray cloth, gilt-stamped red spine label. Fine.   M11350   $ 90   
 
961   OSLER] BLOGG, Minnie Wright.  Bibliography of the writings of Sir William 
Osler, Regius Professor of Medicine in the University of Oxford.  Baltimore:  (Lord 
Baltimore Press), 1921.  Revised and enlarged with index. 8vo. 96 pp. Frontis. port., 
index. Gilt-stamped navy cloth. Ownership signature of Zera Exley Bolin. Very good.   
M8563   $ 85  Medical Bibliography 
 
962   PAULY, Alphonse.  Bibliographie des Sciences Medicales.  London:  Derek 
Verschoyle, 1954.  Facsimile of 1874 Paris edition. Series: First Series, No. 3. Thick 
8vo. xix, 1758, [plus indexes] pp. Indexes. Gray cloth, gilt-stamped spine title; library 
numbers painted on spine, library stickers and rubber stamps, else fine. Very good.   
M10232   $ 45  Medical Bibliography 
 
963   Royal College of Physicians of London.].  Catalogue of the Library.  London:  
Spottiswoode & Co., 1912.  Thick 8vo. [8], 1354 pp. Light toning of pages, faint water 
stain to bottom margin. Modern green cloth, gilt-stamped spine title, original cover 
cloth with gilt-stamped ornament laid on. Embossed library stamps of Columbia 
University Library. Very good.   M10402   $ 75  Medical Bibliography 
 
964   Royal College of Surgeons.  English books printed before 1701 in the library of 
the Royal College of Surgeons of England.  Edinburgh & London:  Published for the 
College by E. & S. Livingstone, 1963.  220 x 143 mm. Small 8vo. 27 pp. Gilt-stamped 
blue cloth. Very good.   M6590   $ 20  Medical Bibliography 
 
965   RUSSELL, K. F.  British Anatomy 1525-1800: A Bibliography.  Melbourne:  
Melbourne University Press, (1963).  FIRST EDITION. 8vo. xvii, 254 pp. Frontis., 
illustrations, index. Red cloth, gilt-stamped spine title, original glassine wrapper. 
Housed in original slipcase with printed paper label; slipcase a bit worn. Fine.   
M10273   $ 80  Medical Bibliography 
 



966   United States Surgeon General's Office.  Library Index-Catalogue: Series 1-4, 5.  
New York:  Readex Microprint, 1948-1961.  4 boxes, separate sheets (230 x 150 mm). 
Red cloth slipcases, printed paper spine labels. Very good.   M10324   $ 100  Medical 
Bibliography 
 
967   Wellcome Historical Medical Library] DENHAM, H. R.  A Catalogue of Printed 
Books in the Wellcome Historical Medical Library. Volume III. Books Printed from 
1641 to 1850 F-L.  London:  Wellcome Institute for the History of Medicine, 1976.  
First edition. 4to. xvi, 565 pp. Alphabetical list of items. Full gilt stamped black cloth. 
Very good.   M9114   $ 95  Medical Bibliography 
 
968   Wellcome Historical Medical Library] POYNTER, F. N. L. (editor).  A 
Catalogue of Printed Books in the Wellcome Historical Medical Library.  New York:  
Martino, 1996.  Three volumes. 4to. Alphabetical list of library items from antiquity 
up until 1850, index. Full gilt stamped blue cloth. New.   M9112   $ 300  Medical 
Bibliography 
 
969   Wellcome Historical Medical Library] POYNTER, F. N. L., et al (eds.).  A 
Catalogue of Printed Books in the Wellcome Historical Medical Library. Books 
Printed From 1641 to 1850.  New York & London:  Martino Publishing & Wellcome 
Institute, 1996, 1976, 1995.  Four volumes. 4to. xv, 407; xi, 540; xvi, 565; xiii, 603 pp. 
Alphabetical list of printed books. Blue cloth, gilt spines. FINE.   M11522   $ 400  
Medical Bibliography 
 
Medical Bibliography  
970   BROWN-SEQUARD, Charles Edouard (1817-1894).  Notice sur les travaux 
originaux (specialement ceux de physiologie).  Paris:  Victor Masson et Fils, (1863).  
242 x 159 mm. 8vo. [iv], 28 pp. Bibliography of Brown-Sequard's written works; 
lightly foxed. Original printed wrappers; soiled, extremities showing wear. 
INSCRIBED BY THE AUTHOR ON THE TOP COVER, "Dr. Percival Wright, 
with Dr. B.-S.?s regard." Very good.   M6854   $ 500  Medical Bibliography  
 
971   CHOULANT, Johann Ludwig (1791-1861).  Graphische Incunabeln fur 
Naturgeschichte und Medicin. Enthaltend Geschichte und Bibliographie der ersten 
naturhistorischen und medicinischen Drucke des XV. und XVI. Jahrhunderts, welche 
mit illustrirenden Abbildungen versehen sind. . . .  Munich:  Munchner Drucke, 1924.  
Reprint. 8vo. xx, 168 pp. Index. Printed wrappers; extremities chipped. [Kraus 
Library]. Very good. Garrison and Morton 6757 (1st ed., 1858); Waller 18225.   
M8367   $ 130  Medical Bibliography  
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972   COURVILLE, Cyril B.] THOMAS, M. L. Manson, & William Conrad 
COOPER.  Catalog of Works in the Neurological Sciences Collected by Cyril Brian 
Courville, M. D. Representative of Clinical Neurology Neuroanatomy and 
Neuropathology with Particular Reference to Head Trauma. And Books from 
Historical Medicine in the Medical Sciences Library University of California, Irvine.  
Irvine:  University of California, Irvine, 1978.  First edition. 4to. 239 pp. List of 2862 
items, indexes. Printed wrappers. FINE (as new).   M9623   $ 10  Medical 
Bibliography  
 
973   DAWSON, William.  Medicine and Science. A Bibliographical Catalogue of 
Historical and Rare Books from the 15th to the 20th Century. Catalogue no. 91.  
London:  William Dawson & Sons, [no date], ca. 1956.  8vo. 610 pp. Illus., bibliog., 
index. Pictorial wrappers; ms. on spine. Very good.  M9440   $ 30  Medical 
Bibliography  
 
974   EALES, Nellie B.  The Cole Library of Early Medicine and Zoology. Catalogue 
of Books and Pamphlets.  (Oxford):  Alden Press, 1969 & 1975.  4to. Two volumes. 
xiv,425; xviii, 428 pp. 2 frontis., bibliog. of 2108 items., index. Maroon cloth, gilt spine 
(vol. I). Printed wrappers (vol. II). FINE.  M9446   $ 175  Medical Bibliography  
 
975   ENGELMANN, Wilhelm.  Bibliotheca Medico-Chirurgica et Anatomico-
Physiologica. Alphabetisches Verzeichnis der medizinischen, chirurgischen, 
geburtshUlflichen, anatomischen und physiologischen BUcher, welche vom Jahre 
1750 bis zu Ende des Jahres 1847 in Deutschland erschienen sind. Mit einem 
vollstandigen Materien-Register. with: Bibliotheca Medico-Chirurgica et Anatomico-
Physiologica. Supplement. Enthaltend die Literatur vom Jahre 1848 bis Ende des 
Jahres 1867.  Hildesheim:  George Olms, 1965.  Reprint. Two volumes in one. 226 x 
165 mm. Thick 8vo. viii, 734; [ii], 350 pp. Indexes. Gilt-stamped maroon cloth. 
Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6073   $ 125  Medical Bibliography  
 
976   ENSLIN, Theodor Christian Friedrich.  Bibliotheca medico-chirurgica et 
pharmaceutico-chemica oder Verzeichniß derjenigen medizinischen, chirurgischen, 
geburtshulflichen und pharmazeutisch-chemischen Bucher, welche von Jahre 1750 bis 
zur Mitte des Jahres 1837 in Deutschland erschienen sind. . . .  Leipzig:  Wilhelm 
Engelmann, 1838.  8vo. vi, [2], 588, [4] pp. Original cloth, gilt spine; rubbed. 
Bookplate of H. P. Kraus. Very good.   M8373   $ 225  Medical Bibliography  
 
 
 



977   FERGUSON, Mungo.  The Printed Books in the Library of the Hunterian 
Museum in the University of Glasgow. A Catalogue . . . With a Topographical Index 
by David Baird Smith.  Glasgow:  Jackson, Wylie, 1930.  Folio. xxiii, 396 pp. Bibliog., 
index. Blue cloth, gilt spine; spine ends frayed, else fine.  M9457   $ 250  
 
978   FERRANTI, Alfredo.  Incunabuli e opere rare di medicina nella Civica 
Biblioteca del Patrimonio Studi di Cento.  Cento:  Printed by the Author, 1968.  At 
head of title: Universita degli Studi di Roma, Scuola di Perfezionamento in Storia della 
Medicina. 219 x 160 mm. 8vo. 137 pp. 17 plates. Printed wrappers; small label on top 
cover. Very good.   M6091   $ 45  Medical Bibliography  
 
979   LEFANU, William Richard.  Notable Medical Books from the Lilly Library  
Indiana University. Indianapolis:  Lilly Research Laboratories, (1976).  First edition. 
4to. 275 pp. Numerous illus. & facsimiles, index. Beige cloth, dust-jacket. FINE.   
M9509   $ 15  
 
980   Liverpool Medical Institution Library.  Catalogue of the Books in the Liverpool 
Medical Institution Library (to the End of the Nineteenth Century).  Liverpool:  
Liverpool Medical Institution, 1968.  First edition. 8vo. 569 pp. Bibliog. Gilt stamped 
blue cloth. FINE.   M9514   $ 25  Medical Bibliography  
 
981   MONTAGNANA, Petrus de.  Fasciculo de Medicina.  [Torino:  C. Capelli, 
1967].  340 x 228 mm. Large 4to. 116 pp. Illus. Brown cloth. Scarce.   M8861   $ 100   
 
982   National Library of Medicine] BLAKE, John B.  A Short Title Catalogue of 
Eighteenth Century Printed Books in the National Library of Medicine.  Bethesda:  U. 
S. Department of Health, Education, and Welfare, 1979.  Thick 4to. 501 pp. 
Alphabetical list of items. Full black and gilt stamped gray cloth. M9540   $ 25   
 
983   O'MALLEY, C. D., & Martha Teach GNUDI.  The John A. Benjamin 
Collection of Medical History. Catalogue & First Supplement.  Los Angeles:  
University of California Library, 1968.  Second printing. 8vo. 56, 9 pp. List of 778 
items. Pictorial wrappers. Very good.   M9548   $ 8  Medical Bibliography  
 
984   Orr Collection] American College of Surgeons.  A Catalogue of the H. Winnett 
Orr Historical Collection and Other Rare Books in the Library of the American 
College of Surgeons.  Chicago:  American College of Surgeons, 1960.  Tall 8vo. xxi, 
198 pp. Frontis., List of 2289 items, illus., index; occasional red pencil marks. Gilt 
stamped maroon cloth; covers damp stained (internally fine though). Good.   M9549   
$ 40   
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985   ORR, H. Winnett].  A Catalogue of the H. Winnett Orr Historical Collection 
and Other Rare Books in the Library of the American College of Surgeons.  Chicago:  
American College of Surgeons, 1960.  260 x 190 mm. 8vo. xxi, 198 pp. Frontis., figs., 
index Red cloth; top extremities faded, ex-libris call number on spine, insect eaten 
cloth. Good.   M8875   $ 12  Medical Bibliography  
 
986   OSLER, William] ABBOTT, Maude E.  Classified and Annotated Bibliography 
of Sir William Osler's Publications (Based on the Chronological Bibliography by 
Minnie Wright Blogg). Edited by . . .  Montreal:  Medical Museum, McGill University, 
1939.  8vo. xiii, [ii], 163 pp. Frontis., plate, 16 figs. Blue cloth. Fine.   M4446   $ 65  
Medical Bibliography  
 
987   PIETRO, G. di & M. L. Righini BONELLI.  Museo di Fisica e Storia Naturale 
di Firenze Catalogo della Biblioteca Mediceo-Lorenese.  Firenze:  Leo O. Olschki, 
1952.  Series: Istituto e Museo di Storia della Scienza Biblioteca VIII. 244 x 169 mm. 
8vo. 578 pp. Index. Printed wrappers. Very good.   M8884   $ 60  Medical 
Bibliography  
 
988   POLETTI, Giovanni Baptista.  De re dentaria apud veteres, sive repertorim 
bibliographicum. . . .  Bologna:  L. Cappelli, 1935.  8vo. viii, 126 pp. 19 figs. Original 
printed wrappers; top cover nearly off, spine chipped. [Kraus Library]. Very good.   
M8407   $ 220  Medical Bibliography  
 
989   PUTTI, Vittorrio] GUI, Leonardo & Marina PANTALEONI.  La raccolta 
Vittorio Putti di quadri disegni incisioni ritratti di medici e uomini illustri.  Bologna:  
Aulo Gaggi Editore, (1966).  250 x 175 mm. 8vo. 217 pp. Color frontis., 40 plates, 
some in color, index. Orange cloth, dust jacket; jacket extremities a bit worn. Very 
good. Scarce.   M8888   $ 45  Medical Bibliography  
 
990   PYBUS, Frederick Charles, 1883-1975] EMMERSON, Joan S.  Catalogue of the 
Pybus Collection of Medical Books, Letters and Engravings 15th-20th Centuries Held 
in the University Library Newcastle Upon Tyne.  (Manchester):  Manchester 
University Press, (1981).  4to. xiv, 270 pp. Descriptive list of 2305 items, illus., index. 
Green cloth, gilt spine. FINE.   M9559   $ 85  Medical Bibliography  
 
991   REED, H. Clay.  "Manuscript Books in the Historical Society of Delaware."  
Offprint from:  Delaware History, vol. XI, no. 1, 1964.  8vo. 65-82 pp. Printed 
wrappers. FINE.   M9563   $ 2  Medical Bibliography  
 



992   Royal Medical Society, Edinburgh] Sotheby & Co.  Catalogue of an Important 
Collection of Medical Books. The Property of the Royal Medical Society, Edinburgh.  
New York:  Sotheby, 1969.  Three volumes. 8vo. 116; 102; 146 pp. List of 1636 items, 
illus.; occasional ink marginalia. Printed wrappers. Very good.   M9577   $ 50  Medical 
Bibliography  
 
993   SAFFRON]  Morris H. Saffron Collection of Books on Historical Medicine; a 
short title catalogue.  Newark, NJ:  Presented by the Academy of Medicine of New 
Jersey to the George F. Smith Library of the Health Sciences, College of Medicine and 
Dentistry of New Jersey, 1980.  4to. 70 pp. 29 figs., 528 items, indexes. Pictorial 
wrappers. [Kraus Library]. Fine.   M8420   $ 20  Medical Bibliography  
 
994   SIGERIST] MILLER, Genevieve (ed.).  A Bibliography of the Writings of 
Henry E. Sigerist.  Montreal:  McGill University Press, 1966.  8vo. vi, 112 pp. Frontis., 
bibliog. of 519 items, index. Boards, dust jacket. FINE.   M9592   $ 25  Medical 
Bibliography  
 
995   STOCKTON-HOUGH, John.  Incunabula medica (prodromus 
bibliographicus.) Directorium bibliothecorum cum nominibus et locis earum quae 
viginti vel plura medicorum librorum quinto decimo saeculo typis excusorum 
exemplaria continent, in alphabetico auctorum ordine dispositum.  Trent:  Johannis 
Stocktoni Hugonensis, 1899.  4to. [58] pp. 2 plates, tables, loosely laid in as issued. 
Printed wrappers; spine lacking. [Kraus Library]. AS IS. RARE.   M8426   $ 75  
Medical Bibliography  
 
996   THOMAS, Martha Lou.  Rare Books and Collections of the Reynolds Historical 
Library. A Bibliography.  Birmingham:  University of Alabama Press, (1968).  4to. 
xxiv, 495 pp. Photos (some color), illus., facsimiles, index. Gilt stamped red cloth. Slip 
case, paper labels. FINE.   M9622   $ 100  Medical Bibliography  
 
997   TUCKER, David A., Jr.  David A. Tucker, Jr. Library of the History of 
Medicine. A bibliography.  (Cincinnati):  Medical College, University of Cincinnati, 
1959.  8vo. x, 171 pp. Frontis., port., 1,489 items, index. Printed wrappers. [Kraus 
Library]. Very good.   M8432   $ 25  Medical Bibliography  
 
998   WATSON, Sr., Robert I.  The History of Psychology and the Behavioral 
Sciences. A Bibliographic Guide.  New York:  Springer, (1978).  First edition. 8vo. ix, 
241 pp. Bibliog. Brown cloth; covers affected by mold. Very good.   M9644   $ 22  
Medical Bibliography  
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Medical Biography 
999   ABBOTT, Albert Clifford] BOEMISH, Dr. R. E.  Dr Albert Clifford Abbott: 
Pioneer Experimental Surgeon of Western Canada.  Paper within: Winnipeg, 
Manitoba:  The University of Manitoba 104th Annual Convocation. . . .  Order of the 
Proceedings, vol. 53, no. 2, 1983.  4to. pp. 84-88. [Entire issue: 112 pp.]. Illus. Printed 
wrappers. Very good.   M8737   $ 12  Medical Biography 
 
1000   ATKINS, Hedley.  Memoirs of a Surgeon.  London:  Springwood Books, 
(1977).  8vo. xiv, 265 pp. Frontis. port. of Atkins, illustrations, index. Red paper 
boards, gilt-stamped spine title, dust jacket. Previous owner's inked signature. Very 
good.   M11124   $ 16  Medical Biography 
 
1001   BACON] SINGER, Charles.  Roger Bacon (1214-94).  (Suffolk):  Nature, 
1919.  10 x 21.5 cm. 2 pp. Printed wrappers. Very good.   M12114   $ 6  Medical 
Biography 
 
1002   BAYLE, Antoine Laurent Jesse (1799-1858) & August Jean THILLAYE.  
Biographie Medicale par Ordre Chronologique d'apres Daniel Leclerc, Eloy, etc. Mise 
dans un nouvel ordre, revue et completee.  Amsterdam:  B. M. Israël, 1967.  Two 
volumes. Reprint of the 1855 Paris edition. 8vo. [4], 560; [4], 950 pp. Red cloth, black 
and gilt-stamped spine titles. Fine.   M12169   $ 185  Medical Biography 
 
1003   BERNARD, Claude (1813-1878).  L'Oeuvre de Claude Bernard.  Paris:  J.-B. 
Bailliere et Fils, 1881.  8vo. viii, 384, (385), ads. [6] pp. Woodburytype frontis. port. of 
Bernard. Original printed wrappers; covers reattached with kozo, extremities chipped. 
Pages uncut. Good.   M11141   $ 100  Medical Biography 
 
1004   BERNARD, Claude (1813-1878)] MILLET, Raymond.  Claude Bernard ou 
l'Aventure Scientifique. Illustrations de G. Bourdier.  Paris:  Les Editions de la 
Nouvelle France, 1945.  8vo. 312, [3] pp.Illustrations (with color). Original printed 
wrappers. Previous owner's inked signature and rubber stamp. Very good.   M11143   
$ 10  Medical Biography 
 
1005   BERZELIUS, Jons Jacob (1779-1848).  Reseanteckningar utgifna af Kongl. 
Svenska Vetenskapsakademien Genom H.G. Soderbaum.  Stockholm:  P.A. Norstedt 
& Soner, (1903).  4to. xii, 430, [1] pp. Color frontis., plates, small text illustrations. 
Original printed wrappers; faint marginal water-stains. Ex-library bookplate with 
embossed stamp on title, spine call number painted over. Very good.   M11146   $ 28  
Medical Biography 
 



1006   BLISS, James C.] PARKER, Joel.  The beloved physician: a tribute to the 
memory of James C. Bliss, M.D. A discourse on the combined influence of the gospel 
and the medical profession in forming the character. . . Published by the Kappa 
Lambda Society.  New York:  Samuel S. & William Wood, 1856.  229 x 147 mm. 8vo. 
29 pp. Water and mold stains throughout. Printed wrappers; water damaged, 
extremities chipped. AS IS.   M6370   $ 40  Medical Biography 
 
1007   BRECHTOLD, Wolfram.  Dr. Heinrich Wolff (1520-1581). Inaugural –
Dissertation verfaßt und der Hohen Medizinischen Fakultat der Julius – Maximilians 
– Universitat Wurzburg zur Erlangung der zahnmedizinischen Doktorwurde.  
Wurzburg:  Universitat Wurzburg, 1959.  8vo. 293 pp. Printed wrappers; lightly soiled. 
Very good.   M10513   $ 25  Medical Biography 
 
1008   CAMPER, Petrus, 1722-1789] DANIËLS, Carel Eduard (1839-1909).  Het 
leven en de Verdiensten van Petrus Camper. . . Prijsverhandeling met goud Bekroond 
en Uitgegeven door het Provinciaal Utrechtsch Genootschap van Kunsten en 
Wetenschappen.  Utrecht:  J. W. Leeflang, 1880.  305 x 225 mm. Tall 4to. [viii], 150, 
[1] pp. Frontis. port. of Camper, bibliog. of Camper's writings; minor marginalia, page 
3. Quarter black cloth, marbled boards, printed paper label on top cover; rubbed, 
spine ends chipped. Bookplate of Mr. W. C. Vaert de Waarde. Small ex library rubber 
stamp on half-title. Crainz rubber stamp on title. Very good. RARE.   M9258   $ 225  
Medical Biography 
 
1009   CANNON, Walter B. (1871-1945)] Elin L. WOLFE; A. Clifford BARGER; 
Saul BENISON.  Walter B. Cannon, Science and Society.  Cambridge, MA:  Boston 
Medical Library in the Francis A. Countway Library of Medicine, 2000.  8vo. x, 644 
pp. Frontispiece, index. Dark greenish brown cloth, gilt-stamped black leather spine 
label, dust-jacket. Fine.   M12313   $ 75  Medical Biography 
 
1010   CHADWICK, Sir Edwin] MARSTON, Maurice.  Sir Edwin Chadwick (1800-
1890).  London & Boston:  Leonard Parsons & Small, Maynard & Co., (1925).  Series: 
The Roadmaker Series. Small 8vo. 186 pp. Frontis., bibliog., index. Black cloth, gilt-
stamped spine title, dust jacket. Fine.   M10523   $ 14  Medical Biography 
 
1011   CUSHING, Harvey]  Harvey Cushing's Seventieth Birthday Party, April 8, 
1939. Speeches, Letters, and Tributes.  (Menasha, WI):  Charles C. Thomas for the 
Harvey Cushing Society, 1939.  8vo. vii, 146 pp. Frontis., 9 figs. Grey cloth, gilt-
stamped spine title, dust-jacket.   M11747   $ 50  Medical Biography 
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1012   CUSHING, Harvey] Harvey Cushing Society.  A Bibliography of the Writings 
of Harvey Cushing. Prepared on the occasion of his seventieth birthday April 8, 1939.  
(Menasha, WI):  Charles C. Thomas, 1939.  8vo. xv, 108 pp. Frontis. Green cloth, gilt-
stamped spine title. Fine.   M11748   $ 55  Medical Biography 
 
1013   CUSHING] FULTON, John Farquahar (1899-1960).  Harvey Cushing, A 
biography.  Springfield (IL):  Charles C. Thomas, 1946.  8vo. xii, 754 pp. Photo 
frontispiece, 17 plates, figs., appendix, index; lacks front free-endpaper, offsetting to 
endleaves. Blue cloth, gilt-stamped spine title; rubbed. Very good. The first and best 
biography of Cushing. Written for both the profession and the lay reader. Cushing 
was one of the foremost scientists, humanitarians, and scholars of his time. This 
biography, written by one of his students, includes information from his diaries and 
personal correspondence. Courville Collection 789.   M12523   $ 45  Medical 
Biography 
 
1014   DANNENFELDT, Karl H.  Leonhard Rauwolf. Sixteenth-century physician, 
botanist, and traveler.  Cambridge, MA:  Harvard University Press, 1968.  8vo. viii, 
321 pp. Frontis, 4 illus., bibliog., index. Grey cloth, silver-stamped spine title, dust 
jacket. Fine.   M11059   $ 10  Medical Biography 
 
1015   FISCHER, Martin.  Christian R. Holmes: Man and Physician.  Springfield and 
Baltimore:  Charles C. Thomas, 1937.  Large 8vo. [7] ff., 233 pp. Frontis. port. of 
Holmes, illustrations. Quarter black cloth with blue cloth boards, gilt-stamped cover 
and spine titles. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number 
painted over. Very good.   M11230   $ 10  Medical Biography 
 
1016   FLEMING, A.] MAUROIS, Andre.  La vie de Sir Alexander Fleming.  (Paris):  
Hachette, (1929).  8vo. 304 pp. Original printed wrappers.   M2118   $ 13  Medical 
Biography 
 
1017   FREAR] HAWKINS, Cora Frear.  Buggies, blizzards, and babies.  Ames, Iowa:  
Iowa State University Press, (1971).  FIRST EDITION. 239 x 160 mm. 8vo. x, 191 
pp. Chapter vignettes. Blue cloth, dust-jacket. Ownership inscription. Very good.   
M1918   $ 20  Medical Biography 
 
1018   FULTON, John Farquhar]  "Bibliography of John Farquhar Fulton."  Offprint.  
1955-1956.  8vo. 168-185 pp. Printed wrappers. Fine.   M10021   $ 17   
 
 



1019   GARRISON, Fielding Hudson (1870-1935).  "Available Sources and Future 
Prospects of Medical Biography." Offprint: Bulletin of the New York Academy of 
Medicine, Vol. IV, No. 5, May 1928.  New York:  New York Academy of Sciences, 
1928.  8vo. (586)-607 pp. Bound in a library folder with bookplate and stamps (now 
partially disbound). Very good.   M11238   $ 4  Medical Biography 
 
1020   GORGAS] GORGAS, Marie D. & Burton J. HENDRICK.  William Crawford 
Gorgas; his life and work.  Philadelphia and New York:  Lea & Febiger, (1924).  8vo. 
[x], 359 pp. Frontis. port., 9 plates, index. Blind- and gilt-stamped dark green cloth, 
gilt spine. Ownership signature of Zera Exley Bolin. Fine.   M8506   $ 35  Medical 
Biography 
 
1021   HALES, Stephen (1677-1761)] CLARKE-KENNEDY, A.E.  Stephen Hales, 
D.D., F.R.S.: An Eighteenth Century Biography.  Cambridge:  Cambridge University 
Press, 1929.  FIRST EDITION. 8vo. xii, 256 pp. 14 plates (including frontis. port. of 
Hales), index. Navy cloth, gilt-stamped cover emblem and spine title. Ex-library 
bookplate with embossed stamp on title-page, spine call number painted over. Very 
good.   M11255   $ 30  Medical Biography 
 
1022   HALES] CLARK-KENNEDY, A. E.  Stephen Hales, D. D., F. R. S.: An 
Eighteenth Century Biography. By A. E. Clark-Kennedy.  Cambridge:  At the 
University Press, 1929.  221 x 141 mm. 8vo. xii, 256 pp. Frontis., 14 plates, index. 
Black cloth. Fine. SCARCE.   M8511   $ 95  Medical Biography 
 
1023   HARVEY] FRANKLIN, Kenneth J.  William Harvey: Englishman 1578-1657.  
London:  MacGibbon & Kee, 1961.  221 x 135 mm. 8vo. 151 pp. Frontis., 6 illus., 
index; front and back page with offset browning. Red cloth, gilt spine title. Very good.   
M8514   $ 12  Medical Biography 
 
1024   HOLZKNECHT] ANGETTER, Daniela.  Guido Holzknecht. Leben und 
Werk des Osterreichischen Pioniers der Rontegenologie.  Vienna:  Werner Eichbauer, 
(1998).  Series: Schriften zur Geschichte der Medizin, Band 1. 244 x 172 mm. 8vo. 187 
pp. 24 figs. on 12 plates, tables, bibliog., index. White cloth, dust-jacket. Fine.   M7641   
$ 60  Medical Biography 
 
1025   ISLER, Hansruedi.  Thomas Willis ein Wegbereiter der Modernen Medizin 
1621-1675.  Stuttgart:  Wissenschaftliche Verlagsgesellschaft, 1965.  Series: Gross 
Naturforscher, Band 29. Small 8vo. 211 pp. 11 figs. Tan cloth, blue-stamped cover 
and spine titles, dust jacket, glassine wrapper. Fine.   M10370   $ 135  Medical 
Biography 
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1026   JACKSON, James] PUTNAM, James Jackson.  A Memoir of Dr. James 
Jackson: With Sketches of his Father Hon. Jonathan Jackson, and his Brothers 
Robert, Henry, Charles, and Patrick Tracy Jackson; and Some Account of Their 
Ancestry.  Boston and New York:  Houghton, Mifflin and Co., 1905.  FIRST 
EDITION. 8vo. xii, 456 pp. Frontis, photos, illustrations, index. Green cloth, gilt-
stamped cover and spine titles, t.e.g.; extremities a bit rubbed with light edgewear. 
Bookplate. Previous owner's pencil signature on front free endpaper. Very good.   
M10108   $ 39  Medical Biography 
 
1027   Johns Hopkins University School of Medicine.  Uniquely Johns Hopkins.  
(Baltimore):  Johns Hopkins University School of Medicine, 1988.  8vo. (35) pp. Color 
photos. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust-jacket. Previous owner's 
ink signature of Willard E. Goodwin. Very good.   M10112   $ 10  Medical Biography 
 
1028   KELLY, Howard Atwood; POITRAS, Jean-Maurice.  Pulmonary 
Resuscitation-Howard Atwood Kelly, 1894.  (Baltimore:  Medical and Chirurgical 
Faculty of the State of Maryland, 1979).  21 x 28 cm. Unpaginated. 2 figs. Printed 
wrappers. Reprint. Very good.   M12147   $ 4  Medical Biography 
 
1029   KERR, William John (b. 1889)]. ALTHAUSEN, Theodore L., editor.  
Contributions in medicine in honor of William John Kerr, M. D., on the occasion of 
his sixtieth birthday.  Philadelphia:  J. B. Lippincott, (1950).  29 cm. x, 78 pp. Frontis. 
port., illus. Blue cloth. Fine. SCARCE.   M5223   $ 12  Medical Biography 
 
1030   KOHLER, Hermann] EVELBAUER, K. & H. HARTL.  "Professor Dr. med. 
Hermann Kohler."  Offprint from:  Zentralblatt fUr Gynakologie, 83 Jahrgang, Heft 
25, 1961.  233 x 157 mm. 8vo. 973-(975) pp. 1 port. Self-wraps; 2 holes punched 
along spine, folded, ink ms. notations on first leaf. Ownership rubber stamp on first 
leaf. Very good.   M6282   $ 1.50  Medical Biography 
 
1031   LATRONICO, Nicola.  Medici illustri. Dodici tavole da documenti originali.  
Milano:  "Co-Fa", n.d.  310 x 213 mm. Portfolio. Unpaginated (leaves loosely laid in, 
as issued). 12 plates (most color or highlighted in color). Wrappers. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M6292   $ 45  Medical Biography 
 
1032   LISTER, Joseph] TRUAX, Rhoda.  Joseph Lister, father of modern surgery.  
Indianapolis & New York:  Bobbs-Merrill Co., (1944).  First edition. 8vo. 287 pp. 
Frontis., 8 illus., index. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles; covers rubbed. 
Very good.   M11110   $ 5  Medical Biography 
 



1033   LORIER, Victor le]  3 obituary offprints.  [no place]:   1961   2 8vo.; 1 4to. 
Various paginations. 3 ports. Self-wraps and printed wrappers; ink ms. notations, 2 
holes punched along spines. Ownership rubber stamps. Very good.   M6336   $ 10  
Medical Biography 
 
1034   MacEWEN] YOUNG Archibald.  Sir William MacEwen. An oration. 
Delivered in the University at the commemoration of benefactors on 23rd June 1926.  
Glasgow:  Jackson, Wylie, 1926.  216 x 140 mm. 8vo. 52 pp. Frontis. port., bibliog. 
Printed wrappers. Fine. SCARCE.   M6558   $ 50  Medical Biography 
 
1035   MAREY, Etienne-Jules].  "'Les Amis de Marey' (suite ou fin. . . ?)" by Henri 
Savonnet & Rene Andre [with] "Le Monument Marey de H. Bouchard" by Marie 
Bouchard. [In]: Recueil des Travaux, Tome 3.  [Beaune, France]:  Centre Beaunois 
d'Etudes Historiques, 1981.  4to. [iv], 123 pp. Figs. Original printed wrappers; spine 
head slightly torn. Front cover ownership signature. Entrance ticket (1977) for the 
Musee de Etienne-Jules Marey de Beune (Hôtel-de-Ville) laid-in. SCARCE. Very 
good.   M12393   $ 18  Medical Biography 
 
1036   MITCHELL, Silas Weir (1829-1914).  Doctor and patient.  Philadelphia and 
London:  J. B. Lippincott, 1888.  8vo. [ii], 177 pp. Gilt-stamped brown cloth; rubbed. 
Very good.   M8548   $ 100  Medical Biography 
 
1037   MUMFORD, James Gregory.  A doctor's table talk.  Boston and New York:  
Houghton Mifflin; Cambridge: The Riverside Press, (1912).  8vo. [x], 257, [1] pp. Gilt-
stamped dark green cloth; lightly rubbed. Bookplate of L. H. Redelings. Very good.   
M8550   $ 45  Medical Biography 
 
1038   MUMFORD, James Gregory.  Surgical Memoirs and Other Essays.  New 
York:  Moffat, Yard, 1908.  8vo. ix, 358 pp. Frontis., plates, index. Original green 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles, t.e.g.; extremities rubbed, inner hinges 
mended. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number. 
Previous owner's inked signature. Good.   M11335   $ 7  Medical Biography 
 
1039   NAGEL, Gunther W.  A Stanford Heritage. Sketches of ten teacher-physicians 
whose standards of excellence became the hallmark of a School of Medicine.  
Stanford, CA:  Stanford Medical Alumni Assn., (1970).  Thin 8vo. 113 pp. 29 illus. 
Red cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine.   M11024   $ 15   
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1040   ORR, Hiram Winnett (1877-1956).  On the Contributions of Hugh Owen 
Thomas of Liverpool, Sir Robert Jones of Liverpool and London, John Ridlon, M.D., 
of New York and Chicago, to Modern Orthopedic Surgery. With a Supplement on 
Ridlon and His Share in Moulding Orthopedic Surgery by Arthur Steindler.  
Springfield:  Charles C. Thomas, (1949).  FIRST EDITION. 8vo. xiv, 253 pp. 22 figs. 
(including frontis.), one port. of John Ridlon (1852-1936). Original maroon cloth, gilt-
stamped spine title, dust-jacket. Previous owner's inked signature and rubber stamps 
(one faintly on jacket cover). Near fine. GM 4483.   M11634   $ 10   
 
1041   OSLER, Sir William (1849-1919)] GILCREEST, Edgar Lorrington.  William 
Osler - Physician and Philanthropist - Glimpses during the World War.  [Canada]:  
International Association of Medical Museums, 1925.  8vo. 12 pp. 2 photos. Printed 
wrappers; rear cover creased with small hole punched out. Very good.   M11355   $ 10   
 
1042   OSLER, Sir William] REID, Edith Gittings.  The Great Physician. A Short Life 
of Sir William Osler.  London, New York & Toronto:  Oxford University Press, 1931.  
8vo. ix, 299 pp. 10 photo illus. Brown cloth, gilt-stamped cover ornament, gilt-
stamped spine title; spine rubbed, ends frayed. Very good.   M10590   $ 22  Medical 
Biography 
 
1043   PARE, Ambroise] PACKARD, Francis R.  Life and Times of Ambroise Pare 
(1510-1590). With a New Translation of his Apology and an Account of his Journeys 
in Drivers Places by Francis R. Packard.  New York:  Paul B. Hoeber, 1921.  246 x 
165 mm. 8vo. xii, 297 pp. Frontis., 27 plates, 22 illus., 2 foldout maps, index; 
ownership signature and bookplate of James Fulton Percy. Blue cloth; spine faded, 
cover bottom front edge dented. Very good.   M8880   $ 28  Medical Biography 
 
1044   PARE] MALGAIGNE, Joseph Francois (1806-1865).  Surgery and Ambroise 
Pare. . . . Translated from the French and edited by Wallace B. Hamby, M.D.  
Norman:  University of Oklahoma Press, (1965).  8vo. xxxi, 435 pp. Frontis. port., 
index. Red cloth, dust-jacket. Fine.   M8251   $ 35  Medical Biography 
 
1045   PARE] MALGAIGNE, Joseph Francois (1806-1865).  Surgery and Ambroise 
Pare. Translated from the French and edited by Wallace B. Hamby.  Norman:  
University of Oklahoma Press, (1965).  235 x 160 mm. 8vo. xxxi, 435 pp. Frontis. 
port., index. Red cloth, top edge speckled red, dust-jacket. FINE.   M2186   $ 47  
Medical Biography 
 
 



1046   PAVLOV, Ivan Petrovitch] CUNY, Hilaire.  Ivan Pavlov: The Man and His 
Theories. Translated by Patrick Evans.  New York:  Paul S. Eriksson, (1965).  FIRST 
AMERICAN EDITION. Series: Profiles in Science. 8vo. 174 pp. Photos, glossary, 
index. Blue cloth, white stamped spine title, dust-jacket; jacket a bit rubbed. Near 
Fine.   M10235   $ 25  Medical Biography 
 
1047   PEARCE, Richard Mills (1874-1930)] Rockefeller Foundation.  Richard Mills 
Pearce, Jr., M.D., 1874-1930. Addresses Delivered at a Memorial Meeting, Held April 
15, 1930. . .   New York:  Rockefeller Foundation, 1930.  8vo. 25 pp. Frontis. port. 
photo of Pearce tipped in. Printed wrappers bound into library folder. Embossed 
stamp on title. Very good.   M11365   $ 12  Medical Biography 
 
1048   PILCHER, Lewis Stephen.  A Surgical Pilgrim's Progress: Reminiscences of 
Lewis Stephen Pilcher.  Philadelphia and London:  J. B. Lippincott, 1925.  8vo. vi, 451 
pp. Frontis., photo plates, index. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   
M10252   $ 35  Medical Biography 
 
1049   ROBINSON, Victor.  Pathfinders in medicine.  New York:  Medical Life 
Press, 1929.  SECOND EDITION. Thick 8vo. xvii, 810 pp. 150 plates, index. Blind-
stamped navy cloth, gilt spine; lightly rubbed, inner hinge cracked. Very good.   
M8603   $ 40  Medical Biography 
 
1050   ROLLESTON, Sir Humphry Davy (1862-1944).  The Right Honourable Sir 
Thomas Clifford Allbutt. A memoir by. . .  London:  Macmillan, 1929.  225 x 155 
mm. 8vo. vii, 314, [ads] 2 pp. Frontis. port., 2 illus., index. Blue cloth, printed paper 
spine label; corners bumped, top cover mold-stained. Good.   M7880   $ 30  Medical 
Biography 
 
1051   SHIPPEN, William Jr.] CORNER, Betsy Copping.  William Shippen, Jr.: 
Pioneer in American Medical Education. A Biographical Essay. With Notes, and the 
Original Text of Shippen's Student Diary, London, 1759-1760; Together with a 
Translation of His Edinburgh Dissertation, 1761.  Philadelphia:  American 
Philosophical Society, 1951.  Series: Memoirs of the American Philosophical Society, 
Vol. 28. 8vo. xiii, 161 pp. Frontis., illustrations, index. Blue cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles, dust-jacket; jacket contains edgewear. Signed presentation inscription 
from the Author. Bookplate of Elmer Belt. Very good.   M10304   $ 65  Medical 
Biography 
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1052   SIEBOLD, Eduard Caspar Jacob von (1801-1861).  Geburtshulfliche briefe.  
Braunschweig:  Friedrich Vieweg & Son, 1862.  212 x 141 mm. 8vo. xiv, 214 pp. 
Occasional light foxing, light water-staining in bottom margin. Contemporary quarter 
cloth, marbled boards, gilt spine; extremities rubbed. Ownership signature on title. 
Crainz rubber stamp on title. Very good.   M5107   $ 200  Medical Biography 
 
1053   SORBIERE, Samuel (1615-1670)] Frank Lester PLEADWELL (1872-1957).  
"Samuel Sorbiere and His Advice to a Young Physician" [from] Bulletin of the 
History of Medicine, Vol. XXIV, No. 3.  [Baltimore:  Johns Hopkins University], 
1950.  Offprint. 8vo. 255-87 pp. Frontispiece, 2 figures. Stapled wrappers; front cover 
slightly torn. SIGNED AND INSCRIBED from author to John Kemble in ink at 
front cover. Very good.   M12443   $ 15  Medical Biography 
 
1054   STERNBERG, George Miller] STERNBERG, Martha L.  George Miller 
Sternberg: A Biography.  Chicago:  American Medical Association, 1920.  8vo. ix, 331 
pp. Frontis., photo plates, index. Blue cloth, gilt-stamped spine title, t.e.g.; top cover 
edges bumped. Very good.   M10317   $ 50  Medical Biography 
 
1055   THOREK, Max.  A Surgeon's World. An Autobiography.  Philadelphia:  J. B. 
Lippincott, (1943).  8vo. 410 pp. Index. Beige cloth, dust jacket; jacket extremities 
rubbed. Large unreadable inscription (possibly from author). Very good.   M8965   $ 
20  Medical Biography 
 
1056   WALSH, James J.  Makers of Modern Medicine.  New York:  Fordham 
University Press, 1907.  8vo. viii, 362 pp. Frontis., index. Original maroon cloth, gilt-
stamped cover ornament, gilt-stamped spine title; joints rubbed. Bookplate and 
embossed stamp of Edward A. Sprague. Very good.   M11047   $ 30  Medical 
Biography 
 
1057   WASERMAN, Manfred J.  Dr. Zuriel Waterman: An Itinerant Surgeon in the 
Revolutionary Era.  [no place]:  Proceedings of the American Philosophical Society, 
1973.  4to. 388-403 pp. Bibliog. Printed wrappers. INSCRIBED BY THE AUTHOR. 
Reprint. Fine.   M12161   $ 4  Medical Biography 
 
1058   WASERMAN, Manfred.  Sir James Y Simpson and London's "conservative 
and so curiously prejudiced" Dr. Ramsbotham.  (Cardiff):  British Medical Journal, 
1980.  8vo. 11 pp. Fig. Printed wrappers. Reprint. Very good.   M12160   $ 3   
 
 



1059   WELCH, William Henry (1850-1934)]  Memorial Meeting in Honor of William 
Henry Welch held at the University Club, Tuesday, May 22, 1934.  Baltimore:  
University Club, 1935.  Large 8vo. 44 pp. Port. of Welch tipped in. Printed cream 
boards; boards lightly scuffed and stained. Library bookplate with embossed stamp on 
title. Very good.   M11432   $ 15  Medical Biography 
 
1060   WELCH, William Henry] FLEXNER, Simon & James Thomas FLEXNER.  
William Henry Welch und das heroische zeitalter der Amerikanischen medizin. Ins 
Deutsche ubertragen von Lothar Tobias.  Stuttgart:  Georg Thieme, 1948.  8vo. 400 
pp. Frontis., index. Quarter tan cloth over brown boards, gilt-stamped cover title, 
brown-stamped spine title; spine ends frayed, corners bumped. Very good.   M10649   
$ 18  Medical Biography 
 
1061   WELCH, William Henry] FREEBURG, Victor O. (ed.).  William Henry Welch 
at eighty. A memorial record of celebrations around the world in his honor.  New 
York:  Milbank Memorial Fund, 1930.  Limited edition of 500 copies. Large 8vo. 230 
pp. Frontis., 13 figs., index. New quarter rough tan cloth over patterned boards, gilt-
printed paper spine label, t.e.g. Fine.   M10650   $ 20  Medical Biography 
 
1062   WELCH, William Henry] FREEBURG, Victor O., editor.  William Henry 
Welch at eighty. A memorial record of celebrations around the world in his honor.  
New York:  Published for the Committee on the Celebration of the Eightieth 
Birthday of Doctor William Henry Welch by the Milbank Memorial Fund, 1930.  
LIBRARY EDITION. 4to. 230 pp. Frontis. port., 5 plates, 8 figs., index. Navy cloth, 
gilt spine; lightly rubbed, else fine.   M8671   $ 20  Medical Biography 
 
1063   WELLS, Walter A.  A doctor's life of John Keats.  New York, Washington, 
Hollywood:  Vantage Press, (1959).  First edition. 8vo. 247 pp. Frontis., 8 plates. Teal 
cloth, black-stamped spine title, dust jacket. Embossed stamp of Edward A. Sprague, 
ink stamp of Harry L. Caldwell. Fine.   M11050   $ 10  Medical Biography 
 
1064   WITHERING, William] PECK, T. Whitmore & K. Douglas WILKINSON.  
William Withering of Birmingham.  Bristol & London:  John Wright & Sons & 
Simpkin Marshall Ltd., 1950.  8vo. viii, 239 pp. Frontis., 52 plates, index. Tan cloth, 
green-stamped cover and spine titles, cover applique. Fine.   M10654   $ 30  Medical 
Biography 
 
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1065   WOLSTENHOLME, Gordon & John F. KERSLAKE.  The Royal College of 
Physicians of London. Portraits. Catalogue II. With essays by Rudolf E. O. Ekart and 
David Piper.  Amsterdam, etc.:  Elsevier, Excerpta Medica, North Holland, 1977.  253 
x 190 mm. 8vo. viii, 239 pp. Frontis., numerous figs., index of artists. White and gilt-
stamped black leather. Very good.   M6470   $ 30  Medical Biography 
 
1066   WOODHAM-SMITH, Cecil.  Florence Nightingale, 1820-1910.  London:  
Constable, (1950).  Reprint. 221 x 145 mm. 8vo. vii, 615 pp. Frontis. port., illus., 3 
plates, bibliog., index. Blue cloth; rubbed, inner hinge starting, front free end-paper 
torn (1/2 missing). Good.   M7972   $ 10  Medical Biography 
 
1067   BAYLE, Antoine Laurent Jesse (1799-1858) & August Jean THILLAYE, eds.  
Biographie medicale par ordre chronologique d'apres Daniel Leclerc, Eloy, etc. Mise 
dans un nouvel ordre, revue et completee par. . .  Amsterdam:  B. M. Israel, 1967.  
Two volumes. Reprint of the 1855 edition. 250 x 172 mm. Tall 8vo. [iv], 560; [iv], 950 
pp. Indexes. Red cloth, gilt spines. Ownership rubber stamps on titles. Fine.   M5869   
$ 128  Medical Biography  
 
1068   BELL, Charles] CHRISTIANSEN, Viggo.  Charles Bell. . . Traduit par le Dr. 
Menier.  Paris:  Masson, 1922.  236 x 157 mm. 8vo. 80 pp. Bibliog. Original printed 
wrappers; spine ends chipped. Ownership signature of Charles A. Carton. Very good.   
M6797   $ 30  Medical Biography  
 
1069   GLASER, Hugo.  Wiens grosse Arzte.  (Wien):  Wiener Volksbuchverlag, 
(1950).  Volksbuchreihe Wien, Band 2. 210 x 135 mm. 8vo. 188 pp. 14 plates. Blue-
stamped gray cloth. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6157   $ 16  
Medical Biography  
 
1070   HALES, Stephen] CLARK-KENNEDY, A. E. Stephen Hales, D. D., F. R. S.  
An Eighteenth Century Biography.  Cambridge:  Cambridge University Press, 1929.  
8vo. xii, 256 pp. Frontis., illus., index. Blue cloth, gilt spine; spine ends worn. 
Bookplates of Ralph Hermon Major, & Raymond Pearl. Very good.  M9475   $ 70  
Medical Biography  
 
1071   HARVEY] KEELE, Kenneth D.  William Harvey; the man, the physician, and 
the scientist.  (London, etc.):  Nelson, (1965).  Series: British Men of Science. FIRST 
EDITION. 206 x 143 mm. 8vo. xi, 244 pp. 18 plates, 9 figs., bibliog., index. Black 
cloth, gilt spine, dust-jacket. Inscription from previous owner. Very good.   M6535   $ 
45  Medical Biography  
 



1072   KNOX, Robert] RAE, Isobel.  Knox the Anatomist.  Edinburgh:  Oliver & 
Boyd, 1964.  8vo. v, 164 pp. Frontis., 7 further plates, bibliog. Blue cloth, gilt spine; 
front blank corner clipped. A FINE COPY.   M9504   $ 15  Medical Biography  
 
1073   LIND, James] RODDIS, Louis H.  James Lind. Founder of Nautical Medicine.  
New York:  Henry Schuman, (1950).  First edition. 8vo. xi, 177 pp. Photos, illus., 
bibliog., index. Blue cloth, gilt spine. A FINE COPY.   M9513   $ 20  Medical 
Biography  
 
1074   OSLER, William.  Sir Kenelm Digby's Powder of Sympathy: an unfinished 
essay by Sir William Osler. Introduction and notes by K. Garth Huston.  Los Angeles:  
Plantin Press, 1972.  186 x 128 mm. Small 8vo. xiv, 33 pp. 3 figs. Blue cloth, dust 
jacket. Fine.   M8878   $ 40  Medical Biography  
 
1075   SCHILLER, Friedrich] RATH, G.  Friedrich Schiller.  Reprint from:  'Ciba 
Symposium,' vol. 7, no. 4, 1959.  230 x 170 mm. 8vo. 178-183 pp. 5 figs., 2 in color. 
Printed wrappers. Very good.   M8901   $ 5  Medical Biography  
 
1076   SCHONHERR, Karl] WEIGEL, Hans.  Karl Schonherr.  Reprint from:  'Ciba 
Symposium,' vol. 12, no. 3, 1964.  230 x 170 mm. 8vo. 149-154 pp. 1 fig. Printed 
wrappers. Very good.   M8902   $ 5  Medical Biography  
 
1077   SIGERIST, Henry E.]  "In Memory of Henry E. Sigerist."  Offprint from: 
Bulletin of the History of Medicine, vol. XXXI, no. 4. No place:  Bulletin of the 
History of Medicine, 1957.  8vo. 295-308 pp. Photo. Printed wrappers. FINE.   
M9598   $ 10  Medical Biography  
 
1078   TEMKIN.  "The European Background of the Young Dr. Welch."  Offprint 
from:  Bulletin of the History of Medicine, vol. XXIV, no. 4, 1950.  8vo. 308-318 pp. 
Printed wrappers. FINE.   M9618   $ 4  Medical Biography  
 
1079   TIMBS, John.  Doctors and Patients; or, Anecdotes of the Medical World and 
Curiosities of Medicine.  London:  Richard Bentley and Son, 1876.  8vo. viii, 486 pp. 
Index. Original gilt stamped red cloth. Pencil ownership signature of Galloway. FINE.   
M9625   $ 200  Medical Biography  
 
1080   WANGENSTEEN, Sarah Davidson] WILSON, Leonard G.  "In Memoriam 
Sarah Davidson Wangensteen (1908-1994)."  Offprint from:  Journal of the History of 
Medicine and Allied Sciences, vol. 50, no. 1, 1994.  8vo. 133-136 pp. Printed 
wrappers. FINE.   M9641   $ 3  Medical Biography  
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1081   WITHERING, William] PECK, T. Whitmore, & K. Douglas WILKINSON.  
William Withering of Birmingham.  Bristol:  John Wright & Sons, 1950.  First English 
edition. 8vo. viii, 239 pp. 52 plates, index. Cloth, gilt spine. FINE.   M9657   $ 40  
Medical Biography  
 
1082   WITHERING, William] RODDIS, Louis H.  William Withering: the 
introduction of digitalis into medical practice.  New York:  Paul B. Hoeber, 1936.  195 
x 130 mm. 8vo. xi, 131 pp. Frontis. portrait, 8plates. Blue cloth. Fine.   M8943   $ 20   
 
1083   WITHERING] PECK, T. Whitmore, & K. Douglas WILKINSON.  William 
Withering of Birmingham.  Baltimore:  Williams & Wilkins, 1950.  First American 
edition. 8vo. viii, 239 pp. Frontis., 52 plates, index. Green cloth. A FINE COPY.   
M9658   $ 30  Medical Biography  
 
1084   POTTER, Paul.  "Taste Sets the Price: Mead, Askew, and the Birth of 
Bibliomania in Eighteenth-Century England."  In: Canadian Bulletin of Medical 
History. Bulletin Canadien d'histoire de la medecine. Volume 12, Number 2, 1995. 
(Canada:  Canadian Society for the History of Medicine, 1995).  228 x 152 mm. 8vo. 
pp. 241-257. Entire issue: 202-459 pp. Tables, figs. Printed wrappers. Very good.   
M8581   $ 15  Medical Book Collecting 
 
1085   Old Hickory Bookshop.  Catalogue 176: old, rare, out-of-print, medicine, 
science, neurology, psychiatry.  Brinklow:  Old Hickory Bookshop, [no date].  235 x 
155 mm. 8vo. [28] pp. Printed wrappers; ex-library stamp. Good.   M8870   $ 10  
Medical Bookseller Catalogue  
 
1086   Dawson, William, and Sons.  Medicine and Science: A Bibliographical 
Catalogue of Historical and Rare Books from the 15th to the 20th Century. Catalogue 
no. 91.  London:  Dawson & Sons, [1956].  228 x 150 mm. 8vo. 610 pp. 64 plates, 
illus., index; few markings. Printed wrappers; browned, small tear on upper spine 
hinge. Very good.   M8789   $ 100  Medical Catalogue  
 
1087   LEUPOLD, Ernst.  Die Bedeutung des Cholesterin-Phosphatidstoffwechsels 
fUr die Geschlechtsbestimmung.  Jena:  Gustave Fischer, 1924.  245 x 170 mm. 8vo. 
vi, 112, [ads, 2] pp. 45 statistical curves, bibliog., 1 double-page chromo-lithographic 
plate. Original printed wrappers; extremities chipped. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR on top cover. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6320   $ 30  
Medical Chemistry 
 



1088   MULLER, E.  The Joys of Collecting.  Reprint from:  'Ciba Symposium,' vol. 6, 
no. 1, 1958.  230 x 170 mm. 8vo. 32-34 pp. 7 color figs. Printed wrappers. Very good.   
M8866   $ 5  Medical Collecting  
 
1089   BAYLE, M. (ed.).  Encyclopedie des Sciences Medicales. . .  Septieme Division. 
Collection des Ouvrages Classiques. Memoires de l'Academie Royale de Chirurgie. 
Tomes I & III.  Paris:  Bureau de l'Encyclopedie, 1836-1837.  Two volumes. 8vo. 575; 
592 pp. Printed wrappers; disbound. AS IS.   M11532   $ 40  Medical Dictionary 
 
1090   Royal Society of Medicine.  Royal Society of Medicine . . .  London: List of 
Members in the United States of America and Canada as at 1st August 1973.  [n.p.]:  
Royal Society of Medicine, 1973.  Sm. 4to. 75 pp. Printed wrappers. Fine.   M8739   $ 
10  Medical Directory 
 
Medical Education 
1091   BILLROTH, Christian Albert Theodor (1829-1894).  Uber das Lehren und 
Lernen der Medicinischen Wissenschaften an den Univeritaten der Deutschen Nation 
Nebst Allgemeinen Bemerkungen Uber Univeritaten. Eine Culturhistorische Studie.  
Wien:  Von Carl Gerold's Sohn, 1876.  8vo. x, 508 pp. 5 fold-out tables at rear. Full 
gilt stamped brown cloth; neatly repaired, internally very good. Fine.   M8974   $ 600  
Medical Education 
 
1092   CHAPMAN, Carleton B.  Dartmouth Medical School The First 175 Years.  
Hanover (NH):  University Press of New England, 1973.  Small 8vo. x, [4], 106 pp. 25 
illus., appendix, index. Purple cloth, blue foil-stamped spine title, dust jacket. Very 
good. ISBN: 087451097X   M12185   $ 30  Medical Education 
 
1093   COWEN, David L.  Medical Education: The Queen's-Rutgers Experience 
1792-1830.  New Brunswick (NJ):  Rutgers Medical School, 1966.  Slim 8vo. vii, 54 
pp. 2 photo plates, refs. Red printed wrappers. Inscribed by the author on the title-
page, mailing address label. Fine.   M10527   $ 10  Medical Education 
 
1094   EVANS, Herbert M. (1882-1952).  Ideals of Medicine; Remarks made at the 
dedication of the school of Medicine of the University of California at Los Angeles, 
November, 2, 1951.  [Los Angeles:  The Society for the History of Medical Science, 
1951].  21 cm. 16 pp. Blue gilt-stamped pictorial wrappers. Very good.   M12338   $ 16   
 
1095   JURRIAANSE, M. W.  The Founding of Leyden University.  Leiden:  E. J. 
Brill, 1965.  8vo. 24 pp. Photo frontispiece. Printed wrappers. Very good.   M12247   
$ 12  Medical Education 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1096   LIPPARD, Vernon W. & Elizabeth PURCELL (eds.).  The Changing Medical 
Curriculum: Report of a Macy Conference.  New York:  John Macy Jr. Foundation, 
1972.  8vo. ix, 193 pp. Figs., tables. Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket. 
Very good.   M11293   $ 20  Medical Education 
 
1097   MORGAN, John.  A Discourse Upon the Institution of Medical Schools in 
America.  New York:  Arno Press, 1975.  Reprint of 1765 Philadelphia edition. Small 
8vo. vii, xxviii, 63 pp. Green cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Fine. ISBN: 
040506604X   M12211   $ 20  Medical Education 
 
1098   MUSTO, David F. & Boris M. ASTRACHAN.  Strange Encounter: The Use 
of Study Groups with Graduate Students in History.  Washington, D.C.:  Psychiatry 
Journal for the Study of Interpersonal Processes, (1968).  8vo. 264-276 pp. Printed 
Wrappers. Ownership signature. Fine.   M12144   $ 1  Medical Education 
 
1099   O'MALLEY, Charles Donald (1907-1970), editor.  The history of medical 
education. An International Symposium held February 5-9, 1968 sponsored by the 
UCLA Department of Medical History, School of Medicine. Supported by the Josiah 
Macy, Jr. Foundation.  Berkeley, etc.:  University of California Press, 1970.  Series: 
UCLA Forum in Medical Science, No. 12. Large 8vo. xii, 548 pp. 41 figs. on plates, 
index. Cloth, gilt spine, dust-jacket. Fine. Garrison and Morton 1766.608.   M8554   $ 
60  Medical Education 
 
1100   SHIPPEN, William] CORNER, Betsy Copping.  William Shippen, Jr. Pioneer 
in American Medical Education. With notes, and the Original Text of Shippen's 
Student Diary, London, 1759-1760; together with a translation of his Edinburgh 
Dissertation, 1761.  Philadelphia:  American Philosophical Society, 1951.  8vo. xiii, 
161 pp. Frontisportrait, 8 figs. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles, dust 
jacket; jacket chipped. Very good.   M12222   $ 12  Medical Education 
 
1101   VISELTEAR, Arthur J.  The Yale Plan of Medical Education: The Early Years.  
New Haven, CT:  Yale Journal of Biology and Medicine, 1986.  8vo. 627-648 pp. 
Bibliog. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12159   $ 3  Medical Education 
 
1102   Medical Education].  Special "Student's number."  In [London]:  The Lancet. . 
., [Foreign & Colonial Edition], Vol. II, No. IX, (September 1, 1894).  283 x 199 mm. 
4to. 70 [ads], (476)-560, 71-140 pp. Illus. Self wraps. Ex library rubber stamp. Very 
good.   M2785   $ 25  Medical Education  
 



1103   [Medical Education].  Special "Student's number."  In [London]:   The Lancet. . 
., Vol. II, No. X, (September 3, 1904).  283 x 199 mm. 4to. ii, 78 [ads], (651)-740, (81)-
154, iii-iv pp. Illus. Self wraps. Very good.   M2786   $ 25  Medical Education  
 
1104   University of Bologna.  Faculty of Medicine and Surgery.  Bologna:  University 
of Bologna, 1950.  246 x 172 mm. 8vo. 47 pp. Figs., index; extremities yellowed. 
Printed wrappers; extremities yellowed. Good.   M8932   $ 10  Medical Education  
 
1105   University of Pennsylvania School of Medicine.  Bicentennial of Medical 
Education in the United States.  Pennsylvania:  Pennsylvania University Press, 1965.  
First edition. 195 x 130 mm. Small 8vo. 52 pp. Figs. Printed wrappers. Very good.   
M8934   $ 20  Medical Education  
 
1106   WILKINSON, K. D. (ed.).  The History of the Birmingham Medical School 
1825-1925.  Birmingham:  Cornish Brothers, 1925.  8vo. 96 pp. Photos & illus. 
(including of the school & its staff). Original pictorial wrappers; spine head slightly 
rubbed. Rare. A FINE COPY.   M9650   $ 60  Medical Education  
 
1107   SMART, John.  A Handbook for the Identification of Insects of Medical 
Importance. With chapters on fleas by Dr. Karl Jordan and on arachnids by R. J. 
Whittick.  London:  The Trustees of the British Museum, 1943.  Second impression. 
252 x 180 mm. 8vo. x, 272 pp. 177 figs., 13 plates, index. Green cloth; cover showing 
light wear. Ownership signature. Good.   M7224   $ 20  Medical Entomology 
 
1108   World's Dispensary Medical Association.  "Application for Treatment."  
Buffalo, NY:  [c. 1930].  7 x 8.5 inches, 4 pp. Unbound (as issued) pamphlet. Blank 
form for those who prefer to "make use of the following list of questions, filling out 
such of them as suit their purpose" before mailing it in to the WDMA for 
consultation purposes. Near fine.   M11911   $ 30  Medical Ephemera 
 
1109   PERCIVAL, Thomas.  [Excerpts from] Medical Ethics; or, a code of Institutes 
and Precepts, adapted to the professional conduct of physicians and surgeons. . .  
Manchester, 1803.  Wayne, NJ:  Lederle Laboratories, 1987.  Thin 8vo. xvi, 134, 211-
275 pp. Blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles, printed paper wrapper. Fine.   
M11031   $ 15  Medical Ethics 
 
1110   McCULLOCH, James A.  A Medical Greek and Latin Workbook. Foreword by 
John G. Adams.  Springfield:  Charles C. Thomas, (1962).  235 x 153 mm. 8vo. xiii, 
154 pp. Blue cloth, dust jacket. Ownership signature of Martha Teach Gnudi. Very 
good.   M8859   $ 35  Medical Etymology  
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1111   MIGNARD, Jacques.  Elixir et Opiat de Gayac, Anti-Goutte.  Paris:  J. 
Mignard, ca. 1797.  Extract. 8vo. 2 loose leaves. Folded, water stained. Good.   M9530   
$ 25  Medical Fraud  
 
1112   HENSCHEN, Folke.  The history and geography of diseases. Translated by 
Joan Tate.  New York:  Delacorte Press, (1966).  FIRST ENGLISH-LANGUAGE 
EDITION. 235 x 160 mm. 8vo. xiii, 344 pp. Extensively illustrated, tables, bibliog., 
index. Brown cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket a bit worn, else fine.   M7938   $ 100  
Medical Geography 
 
1113   NAUMANN, Moritz Ernst Adolph (1798-1869).  Pathogenie.  Berlin:  Rucker 
und Puchler, 1840.  8vo. xxii, 690 pp. Original drab boards, gilt-stamped red spine 
label; extremities rubbed. Exlib ink stamps. Very good.   M11501   $ 100  Medical 
Geography 
 
1114   HIRSCH, August (1817-1894), editor.  Handbuch der historisch-
geographischen Pathologie.  Erlangen:  Ferdinand Enke, 1860-1864.  Two volumes. 
244 x 152 mm. 8vo. viii, 614; vi, 668 pp. Tables, index. Modern brown cloth, gilt 
spine. Fine.   M4032   $ 300  Medical Geography  
 
 
 
 
Medical History 
1115   AYVAZIAN, L. Fred.  The Fifty-Five Trudeau Medalists (1926-1980): A 
Seventy-Fifth Anniversary Review.  [no place]:  American Review of Respiratory 
Disease, 1980.  8vo. 23 pp. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12113   $ 4  Medical 
History 
 
1116   BELL, Whitefield J.  John Morgan Continental Doctor.  Philadelphia:  
University of Pennsylvania Press, (1965).  8vo. 301 pp. Frontispiece, 11 figs., index. 
Grey cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket lightly soiled, chipped. Very 
good.   M12171   $ 20  Medical History 
 
1117   BERNARD, Claude] GREEN, Henry Copley (trans.).  An Introduction to the 
Study of Experimental Medicine.  New York:  Dover, (1957).  8vo. xix, [2], 226, [16 
ads.] pp. Printed wrappers; light sunfade, small scuff on cover. Pen ownership of W. 
H. Southworth inside front cover. Very good.   M12170   $ 6  Medical History 
 



1118   BOERHAAVE] LINDEBOOM, G. A.  Bibliographia Boerhaaviana. List of 
publications written or provided by H. Boerhaave or based upon his works and 
teaching, systematically arranged and compiled.  Leiden:  E. J. Brill, 1959.  Series: 
Analecta Boerhaaveiana, Volume 1. Thin 8vo. viii, 105 pp. 4 photo plates, illus., 
references, index. Original salmon cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   
M12225   $ 75  Medical History 
 
1119   BORDLEY, James & A. McGehee HARVEY.  Two Centuries of American 
Medicine 1776-1976.  Philadelphia, London, Toronto:  W. B. Saunders, 1976.  Second 
printing. 8vo. xv, 844 pp. Color frontispiece, 170 figs., appendix, reference, index. 
Original red cloth, gilt and black-stamped cover and spine titles. Fine. ISBN: 
0721618731   M12179   $ 35  Medical History 
 
1120   BRADLEY, Chester.  Les opinions de Napoleon sur les complications de 
l'accouchement.. . .  [no place]:  International d'Histoire de la Medecine à Sienne 
(Italie), 1968.  21 x 29 cm. Unpaginated. 3 figs., bibliog. Printed wrappers. Very good.   
M12118   $ 2  Medical History 
 
1121   BREWER, Lyman A., III (ed.).  The Early History and Era of Development of 
the Pacific Coast Surgical Association. The First Twenty-Five Meetings, 1926-1954.  
No place given:  Lyman A. Brewer III, 1982.  4to. xvi, 361 pp. Illustrations. Blue 
cloth, gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M11154   $ 25  Medical History 
 
1122   BRIEGER, Gert H.  The diseases of runners: A view from the eighteenth 
century - A commentary.  [no place]:  (Alpha Omega Alpha, 1980).  21 x 28 cm. 3 
figs., bibliog. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12119   $ 2  Medical History 
 
1123   BROWNE, John (1642-1700).  Myographia Nova: or, a Graphical Description 
of all the Muscles in Humane Body, As they arise in Dissection. . .   New York:  
Editions Medicina Rara, N. D.  Facsimile edition of the 1697 London printing. Folio 
(308 x 194 mm) [40], 109 pp. 37 engraved plates. Half morocco over marbled boards, 
gilt-stamped spine title; corners bumped and showing. Very good.   M10437   $ 30  
Medical History 
 
1124   BROWNE, John (1642-1700).  Myographia Nova: or, a Graphical Description 
of all the Muscles in Humane Body, As they arise in Dissection…  New York:  
Editions Medicina Rara, N. D.  Facsimile edition of the 1697 London printing. Folio 
(308 x 194 mm) [40], 109 pp. 37 engraved plates. Half morocco over marbled boards, 
gilt-stamped spine title; corners bumped and showing. Very good.   M12521   $ 20  
Medical History 
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1125   BRUNET, Pierre.  Les Physiciens Hollandais et la Methode Experimentale en 
France au XVIIIe Siecle.  Paris:  Librairie Scientifique Albert Blanchard, 1926.  8vo. 
153 pp. Printed wrappers; wrappers worn, spine mended, partially unopened. Good.   
M09946   $ 30  Medical History 
 
1126   BRUZEN DE LA MARTINIERE, Antoine-Auguste (1683-1746); LE DUC, 
Philibert (ed. and trans.).  L'Ecole de Salerne avec la traduction burlesque du Docteur 
Martin. Nouvelle Edition.  Paris:  Adrien Delahaye, 1875.  Original Latin edition 
published in 1650 (this is the French translation). 8vo. xv, 136 pp. Quarter red paper 
spine with marbled paper sides; spine replaced with kozo. Very good.   M11161   $ 30   
 
1127   BULLOUGH, Vern L.  The Development of Medicine as a Profession. The 
Contribution of the Medieval University to Modern Medicine.  Basel & New York:  S. 
Karger, 1966.  8vo. [6], 125 pp. Bibliog., index. Grey cloth, red-stamped cover and 
spine titles. Very good.   M12182   $ 20  Medical History 
 
1128   BUZZACOTT Francis H.] & WYMORE Mary Isabel].  Bi-Sexual Man or 
Evolution of the Sexes.  Chicago:  M. A. Donohue & Co., (1912).  Small 8vo. 83 pp. 
Frontisportraits of the authors, figs. Original blue cloth, gilt-stamped cover title, paper 
spine label. Ink stamp of Dr. J. A. Hagemann. Very good.   M12183   $ 250  Medical 
History 
 
1129   CASTIGLIONI, Arturo.  Il volto di Ippocrate: Istorie di medici e medicine 
d'altri tempi.  Milano:  Societa Editrice Unitas, 1925.  8vo. 389 pp. Frontis., 135 figs. 
Cloth-backed black and brown stamped paper over boards; corners showing. 
Bookplate and ownership rubber stamp on title-page. Very good. SCARCE.   M10083   
$ 100  Medical History 
 
1130   CESALPINO, Andrea] ARCIERI, John P.  The Circulation of the Blood and 
Andrea Cesalpiino of Arezzo.  New York:  S. F. Vanni, (1945).  Small 8vo. 193 pp. 
Frontis., 27 figs., bibliog., index. Grey cloth, black-stamped cover and spine titles. 
Fine.   M12184   $ 40  Medical History 
 
1131   CLOUSER, K. Danner.  A Covenant Between Physician and Patient: An 
Innovation by a Graduating Class.  Hershey, PA:  Annals of Internal Medicine, 1985.  
4to. 941-943 pp. Printed wrappers. Reprint. Very good.   M12121   $ 1  Medical 
History 
 



1132   CLOUSER, K. Danner.  Allowing or Causing: Another Look.  Hershey, PA:  
Annals of Internal Medicine, 1977.  4to. 622-624 pp. Printed wrappers. Fine.   
M12120   $ 1  Medical History 
 
1133   CLOUSER, K. Danner.  Medical Ethics: Some Uses, Abuses and Limitations.  
[no place]:  (Arizona Medicine), 1976.  4to. 44-49 pp. Bibliog. Printed wrappers. Fine.   
M12122   $ 2  Medical History 
 
1134   CLOUSER, K. Danner.  Medical Ethics: Some Uses, Abuses and Limitations.  
[no place]:  (Arizona Medicine), 1976.  4to. 44-49 pp. Bibliog. Printed wrappers. Fine.   
M12123   $ 2  Medical History 
 
1135   COHEN, Herbert J.  Some Considerations for Evaluating the Doman-
Delacato "Patterning" Method.  (New York):  Pediatrics, 1970.  8vo. 302-314 pp. 
Bibliog. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12124   $ 4  Medical History 
 
1136   COOK, Harold J.  The Decline of the Old Medical Regime in Stuart London.  
Ithaca & London:  Cornell University Press, 1986.  8vo. 310 pp. 11 illus., index. Cloth, 
dust-jacket. Ownership ink signature of David C. Lindberg. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR TO LINDBERG: "For Dave, with fond respect from an intellectual 
Leir…." Very good. ISBN: 080141850X / 0-8014-1850-X   M12838   $ 32  Medical 
History 
 
1137   CORDELL, Eugene Fauntleroy.  The Medical Annals of Maryland, 1799-1899. 
Prepared for the Centennial of the Medical and Chirurgical Faculty.  Baltimore:  
(Williams & Wilkins), 1903.  Thick 8vo. 887 pp. 32 plates (including frontis.), index. 
Original green cloth, gilt-stamped cover and spine titles, t.e.g.; title-page tape repair. 
Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call number painted over. 
Good.   M11192   $ 25  Medical History 
 
1138   CULVER, Charles M., et al.  Special Report: Basic Curricular Goals in Medical 
Ethics.  [no place]:  New England Journal of Medicine, 1985.  4to. Unpaginated. 
Printed wrappers. Reprint. Very good.   M12125   $ 1  Medical History 
 
1139   CUSHING, Harvey]  A Bibliography of the writings of Harvey Cushing, 
prepared on the occasion of his seventieth birthday April 8, 1939 by The Harvey 
Cushing Society.  Park Ridge, IL:  American Association of Neurological Surgeons, 
1993.  Third edition. 8vo. xv, 112 pp. Frontis., 30 photo plates, index. Green cloth, 
gilt-stamped spine title, dust jacket. Fine. ISBN: 187928426x   M10838   $ 20  Medical 
history 
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1140   DANA, Charles L.  The Peaks of Medical History. An Outline of the 
Evolution of Medicine for the Use of Medical Students & Practitioners.  New York:  
Paul B. Hoeber Inc., 1928.  Second edition. Small 8vo. [2], 105, [1] pp. Photo 
frontispiece, 43 photo plates, 16 text illus., index. Some pages roughly opened. 
Original red cloth, blind-stamped cover, printed paper spine label; extremities worn, 
label chipped. Good.   M09812   $ 10  Medical History 
 
1141   DAREMBERG, Charles Victor (1817-1872).  La Medecine Histoire et 
Doctrines.  Paris:  J.-B. Bailliere et Fils, 1865.  Second edition. 12mo. xxiv, 491, [1] pp. 
Original printed wrappers; tape repairs to spine, chipped covers. AS IS.   M12186   $ 
60  Medical History 
 
1142   DE VECCHI, Paolo.  Modern Italian surgery and old universities of Italy. 
Foreword by George D. Stewart.  New York:  Paul B. Hoeber, 1921.  245 x 162 mm. 
8vo. xvii, 249 pp. 15 plates, index. Blind-stamped maroon cloth, printed paper spine 
label. Fine.   M7912   $ 75  Medical History 
 
1143   DEBUS, Allen G.  The English Paracelsians.  London:  Oldbourne, (1965).  
Series: Oldbourne History of Science Library. 227 x 148 mm. 8vo. 222 pp. Figs., 7 
plates, bibliog., index. Black- and gilt-stamped blue cloth, dust-jacket. Fine.   M7608   
$ 30  Medical History 
 
1144   DEMPSTER, J. H.  Pathfinders of Physiology.  Detroit:  Detroit Medical 
Journal, 1914.  FIRST EDITION. 8vo. 66 pp. Frontis., plates, illustrations, figs. Red 
cloth, white stamped cover title; water stain on front cover. Bookplate. Very good.   
M09999   $ 40  Medical History 
 
1145   DOBLER, Friedrich.  Conrad Gessner als Pharmazeut.  Zurich:  (Ostheim), 
1955.  Slim 8vo. xv, 122 pp. Figs. Printed blue wrappers, m.s. spine title. Inscription 
on title-page (not the author). Fine.   M12189   $ 30  Medical History 
 
1146   DUFFY, John.  The Changing Image of the American Physician.  [no place]:  
Journal of the American Medical Association, 1967.  4to. Unpaginated. Bibliog. 
Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12126   $ 2  Medical History 
 
1147   Eli Lilly and Company.  200 Years of Surgery: Milestones in American 
Medicine.  [Indianapolis]:  Eli Lilly, 1976.  Large 8vo. [Unpaginated] 23 ff. Illustrations 
(many with color). Printed wrappers. Fine.   M11223   $ 8.50  Medical History 
 



1148   ELLIS, Havelock.  The Dance of Life.  Boston & New York:  Houghton 
Mifflin Co., 1923.  8vo. xiv, 377 pp. Green cloth, gilt-stamped spine title; extremities 
rubbed, front hinge weak. Bookplate of Seymour Fiske, signature of Marion A. 
Brown. Very good.   M12190   $ 10  Medical History 
 
1149   FENN, Wallace O.  History of the American Physiological Society: The Third 
Quarter Century, 1937-1962.  Washington, D.C.:  American Physiological Society, 
(1963).  8vo. viii, 182 pp. Frontis., photos, tables, index. Light blue cloth, gilt-stamped 
spine title, dust jacket; jacket with some marginal tears. Very good.   M11225   $ 15  
Medical History 
 
1150   FEREDAY, Rowland C.  Francis Balkwill and the Physiology of Mastication.  
London:  Wellcome Institute for the Study of Medicine, 1994.  4to. 386-394 pp. 8 
figs., bibliog. Printed wrappers; crease on middle of pages. Fine.   M12127   $ 2  
Medical History 
 
1151   FERNEL, Jean] SHERRINGTON, Charles.  The Endeavour of Jean Fernel 
with a List of the Editions of his Writings.  Cambridge:  University Press, 1946.  8vo. 
x, 223 pp. 27 illus., bibliog., index. Original green cloth, gilt-stamped spine title, dust 
jacket; jacket chipped, 2 inch piece of jacket spine missing, tape repairs; spine faded at 
ends. Good.   M12192   $ 25  Medical History 
 
 
1152   FORBES, Thomas Rogers (1911-1988)..  Crowner's Quest.  Philadelphia:  
American Philosophical Society, 1978.  Series: Transactions of the American 
Philosophical Society, Vol. 68, Part 1. 8vo. 52 pp. Printed wrappers; corners bumped, 
edges waterstained. Good.   M12194   $ 3  Medical History 
 
1153   FOSTER, Sir M.  Lectures on the History of Physiology During the Sixteenth, 
Seventeenth and Eighteenth Centuries.  Cambridge:  University Press, 1901.  Series: 
Cambridge Natural Science Manuals, Biological Series. First edition. 8vo. 310 pp. 
Frontispiece. Original blue cloth, gilt-stamped cover and spine titles; spine ends 
frayed, hinges split. Good.   M10967   $ 25  Medical History 
 
1154   FRIEDENWALD, Harry (1864-1950).  The Jews and medicine. Essays.  
Baltimore:  The Johns Hopkins Press, 1944.  Two volumes. 242 x 165 mm. 8vo. xxiv, 
390; ix, 394-817 pp. 1 frontis., numerous figs. and plates, bibliog., index. Blind- and 
gilt stamped blue cloth. Very good.   M7617   $ 185  Medical History 
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1155   FULTON, John F.  Physiology.  New York:  Paul B. Hoeber, (1931).  FIRST 
EDITION. Series: Clio Medica: A Series of Primers on the History of Medicine, Vol. 
V. Small 8vo. xv, 141 pp. Frontis., illustrations, figs., indexes. Red cloth, black 
stamped cover and spine titles. Fine.   M09978   $ 40  Medical History 
 
1156   GRAHAM, Harvey.  Surgeons All. Forward by Oliver St. John Gogarty.  
London:  Rich & Cowan, (1956).  Second edition (revised). 8vo. xv, [1], 17-459 pp. 
Frontispiece, 23 plates, bibliography, indices. Red cloth, gilt-stamped black spine label, 
dust-jacket; lower front corner worn, jacket head chipped, small hole to rear, 
extremities rubbed. Rear free endpaper ownership stamp. Very good.   M11939   $ 10   
 
1157   GUTHRIE, Douglas James (1885-1975).  A history of medicine.  London, etc.:  
Thomas Nelson & Sons, (1945).  Reprint. 224 x 151 mm. 8vo. xvi, 448 pp. 72 plates, 
bibliog., index. Red cloth, decorative end-leaves; rubbed, water-damage to bottom 
edge of cloth, gouge on spine. Good.   M3369   $ 28  Medical History 
 
1158   GUTHRIE, Douglas.  A history of medicine.  London and New York:  
Thomas Nelson & Sons, (1945).  FIRST EDITION. 8vo. xvi, 448 pp. 72 plates, 
index. Magenta cloth; spine faded. Garrison and Morton 6439.   M0150   $ 12   
 
1159   HAGGARD, Howard W.  The Doctor in History.  New Haven:  Yale 
University Press, 1934.  8vo. xiii, 408 pp. 105 illus., index. Original green cloth, black-
stamped cover and spine titles, dust jacket; small water stain to upper cover, dust 
jacket spine chipped. Very good.  M11741   $ 25  Medical History 
 
1160   HALLOCK, Grace & C.E. TURNER.  Health Heroes: Edward Livingston 
Trudeau.  New York:  Metropolitan Life Insurance Co., (1926).  Small 8vo. 24 pp. 
Illustrations. Printed wrappers. Very good.   M10191   $ 7  Medical History 
 
1161   HALLOCK, Grace & C.E. TURNER.  Health Heroes: Louis Pasteur.  New 
York:  Metropolitan Life Insurance Co., (1925).  Small 8vo. 32 pp. Illustrations; 
offsetting to title page, minor stains on pp. 2-3, else fine. Printed wrappers. Very 
good.   M10189   $ 5  Medical History 
 
1162   HALLOCK, Grace & C.E. TURNER.  Health Heroes: Marie Curie.  New 
York:  Metropolitan Life Insurance Co., (n.d.).  Small 8vo. 31 pp. Photos. Printed 
wrappers. Very good.   M10185   $ 8  Medical History 
 



1163   HALLOCK, Grace & C.E. TURNER.  Health Heroes: Robert Koch.  New 
York:  Metropolitan Life Insurance Co., (1932).  Small 8vo. 30 pp. Illustrations. 
Printed wrappers. Very good.   M10187   $ 8  Medical History 
 
1164   HALLOCK, Grace & C.E. TURNER.  Health Heroes: Walter Reed.  New 
York:  Metropolitan Life Insurance Co., (1926).  Small 8vo. 24 pp. Illustrations. 
Printed wrappers. Very good.   M10190   $ 6  Medical History 
 
1165   HANDVOGEL.  Apercu historique de l'origine de la medecine.  Paris:  V. 
Adrien Delahaye, 1877.  228 x 144 mm. 8vo. 74, [ads] 8 pp. Foxed. Black-stamped 
green cloth, original printed wrappers bound in; covers soiled. Ownership rubber 
stamp on title. Very good.   M6195   $ 55  Medical History 
 
1166   HARVEY, William.  [Excerpts from] The anatomical Exercises of Dr. William 
Harvey Professor of Physick, and Physician to the Kings Majesty, Concerning the 
motion of the Heart and Blood. with The Preface of Zachariah Wood Physician of 
Roterdam. To which is added Dr. James DeBack his discourse of the Heart, Physician 
in ordinary to the Town of Roterdam. London, 1653.  Wayne, NJ:  Lederle 
Laboratories, 1987.  Thin 8vo. [40], 111 pp. Red cloth, gilt-stamped cover and spine 
titles, printed paper wrapper. Fine.   M11007   $ 15  Medical History 
 
1167   HARVEY, William] KEYNES, Geoffrey.  The Portraiture of William Harvey: 
The Thomas Vicary Lecture 1948. With an Introduction by D. Geraint James.  
(London):  The Keynes Press, British Medical Association, (1985).  LIMITED 
EDITION of 300 numbered copies. 8vo. xix, 51 pp. Frontis. port. of Geoffrey 
Keynes, 1 port. of Harvey, 32 plates, erratum slip loosely placed within. Beige cloth, 
black and red stamped cover and spine titles. Fine.   M10081   $ 20  Medical History 
 
1168   HECKER, J. F. C.  The Epidemics of the Middle Ages. Translated from the 
German by B. G. Babington.  London:  (George Woodfall and Son), 1844.  8vo. 
xxviii, 418 pp. Pastedowns and free end-leaved water-stained rear pastedown torn. 
Gilt-stamped dark green cloth, stamped decorations; spine foot repaired, extremities 
rubbed, corners bumped. Bookplate of Henry Packer. Very good. Garrison & Morton 
5522.   M12033   $ 150  Medical History 
 
1169   History of Medicine and Science] ROSEN, George, editor (1910-1977).  
Journal of the History of Medicine and Allied Sciences.  [New York:  Henry 
Schuman], 1947-1972.  Twenty volumes. 255 x 178 mm. Tall 8vos. Various 
paginations. Illus. Navy buckram, gilt spines. Bookplate of Elmer Belt. Very good.   
M4841   $ 750  Medical History 
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1170   HOLDEN, Luther (1815-1905).  Landmarks medical and surgical.  
Philadelphia:  P. Blakiston's Son, 1900.  FOURTH EDITION. 233 x 159 mm. 8vo. 
[xii], 80, [ads, 4] pp. Gilt-stamped red cloth; covers water-stained, spine faded, else 
very good. Ownership signature of Myra Redfield-Hewitt. Cordasco 00-1540.   M6415   
$ 30  Medical History 
 
1171   Hospitals, Medieval] BOLOGNI, Giuseppe. "  Una epidemia influenzale nel 
ricordo di un medico pratese del medio evo."  Offprint from:  Prato Storia e Arte, 
Anno 1, No. 2, October 1960.  Twenty-four parts. 250 x 179 mm. 8vo. Various 
paginations. Numerous illus. and tables, bibliogs. Blue cloth, gilt spine. Fine.   M6241   
$ 85  Medical History 
 
1172   HUGHES, Thomas P.  Medicine in Virginia, 1607-1699.  Williamsburg, VA:  
The Virginia 350th Anniversary Celebration Corporation, 1957.  Series: Jamestown 
350th Anniversary Historical Booklet, Number 21. 8vo. 78 pp. Plates. Printed 
wrappers; minor rubbing. Ownership rubber stamp. Very good.   M10104   $ 15  
Medical History 
 
1173   Japan-Netherlands Institute.  Papers of the Workshop on the History of the 
Medical Exchange Between Japan and the Netherlands.  Tokyo:  Journal of the Japan-
Netherlands Institute, 1985.  8vo. 161 pp. 4 figs., bibliog. Printed wrappers. Fine.   
M12135   $ 20  Medical History 
 
1174   KALLIUS, Dr. Erich (1867-1935).  Autograph Letter Signed by Kallius, on his 
personal stationary.  Heidelberg,  May 1, 1926.  21 x 28 cm. 1 page. Folded, a couple 
of marginal tears. Very good.   M12136   $ 50  Medical History 
 
1175   KASS, Leon R.  Regarding the End of Medicine and the Pursuit of Health.  [no 
place]:  Encyclopedia Britannica, 1978.  Series: Current Developments in the Arts and 
Sciences. 8vo. 73-102 pp. Figs. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12138   $ 2   
 
1176   KEITH, Sir Arthur (1866-1955).  Menders of the maimed; the anatomical & 
physiological principles underlying the treatment of injuries to muscles, nerves, bones, 
& joints.  Philadelphia:  J. B. Lippincott, n.d.  8vo. xii, 335 pp. Frontis. port. of John 
Hunter, figs., index. Green buckram, gilt spine, dust-jacket. Bookplate of Raymond M. 
Wallerius, M. D. Very good.   M8529   $ 65  Medical History 
 
 
 



1177   KENNEDY, James William.  Practical Surgery of the Joseph Price Hospital.  
Philadelphia:  F. A. Davis, 1926.  Thick 8vo. xx, 861 pp. 129 original half-tone plates 
(some color), index; first few leaves mildly waterstained at lower margin. Gilt stamped 
red cloth; covers a bit soiled, spine ends frayed, corners bumped, inner hinge cracked. 
Good.   M9178   $ 20  Medical History 
 
1178   KLOPPE, Wolfgang.  Medizinhistorische Miniaturen. Realismus und 
Idealismus in Medizin und Naturphilosophie dargestellt an typischen Personlichkeiten 
und Ideologien.  (Mannheim:  C. F. Boehringer & Soehne, 1966).  8vo. 208 pp. Figs., 
bibliog.; corners bumped. Orange cloth, black-stamped spine title; stain on rear cover, 
rear pocket removed. Exlib ink stamps. Very good.   M12199   $ 8  Medical History 
 
1179   KOPPITZ, Ulrich (editor).  Historizitat. Erfahrung und Handeln-Geschichte 
und Medizin.  Stuttgart:  Franz Steiner, 2004.  Series: Sudhoffs Archiv 54. 8vo. 301 
pp. 18 contributors, index. Printed wrappers. Fine.   M9034   $ 20  Medical History 
 
1180   LAIGNEL-LAVASTINE, Maxine Paul Marie (1875-1953), editor.  Histoire 
des grandes maladies et de quelques disciplines medicales. Extrait de L'histoire 
generale de la medecine publiee sous la direction du Professeur Laignel-Lavastine. . .  
Paris:  Albin Michel, n.d.  287 x 226 mm. 4to. 659 pp. Numerous figs. and plates 
(many color), index. Gilt-stamped green cloth. Ownership rubber stamp on title. Fine.   
M6289   $ 72  Medical History 
 
1181   LANGDON-BROWN, Sir Walter.  Some chapters in Cambridge medical 
history.  Cambridge:  University Press, 1946.  190 x 135 mm. viii, 119 pp. Cloth, dust-
jacket. Fine.   M0642   $ 8  Medical History 
 
1182   LATRONICO, Nicola. et al.  Il cuore nella storia della medicina.  (Milano:  
Rilegatura), [1955].  Series: Monografie Cardiologiche, No. 4. 239 x 172 mm. 8vo. 144 
pp. Numerous figs., 9 plates (4 color). Green cloth, black-lettered spine; spine faded. 
Bookplate, ownership rubber stamp on title. Very good.   M6293   $ 40   
1183   LEAKE, Chauncey D. (ed.).  Some Founders of Physiology: Contributors to 
the Growth of Functional Biology.  Washington, D.C.:  International Union of 
Physiological Sciences and the American Physiological Society, 1956.  8vo. x, 122 pp. 
Photos, illustrations, index. Off-white cloth, gilt-stamped cover and spine titles; 
slightly yellowed, otherwise fine. Previous owner's inked signature and notation. Near 
Fine.   M10141   $ 32  Medical History 
 
 
 



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1184   LESKY, Erna (1911-1986), editor.  Wien und die Weltmedizin. 4. Symposium 
der Internationalen Akademie fUr Geschichte der Medizin veranstaltet im Institut fUr 
Geschicte der Medizin der Universitat Wien, 17.-19. September 1973.  Wien, etc.:  
Hermann Bohlaus, 1974.  Series: Studien zur Geschichte der Universitat Wien, Band 
IX. 246 x 170 mm. 8vo. 242 pp. Figs., 7 plates, index. Gilt-stamped navy cloth. 
Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6319   $ 50  Medical History 
 
1185   LESKY, Erna.  Das Wiener Institut fur Geschichte der Medizin im 
Josephinum. (Horn,  Germany:  F. Berger & Sohne OHG, 1979).  Small 8vo. 26, [ads 
2] pp. Original printed wrappers; cover foxed. Very good.   M12386   $ 4   
 
1186   LESKY, Erna.  The Vienna Medical School of the 19th Century.  Baltimore & 
London:  Johns Hopkins University Press, (1976).  8vo. xv, 604 pp. 100 figs., index. 
Blue cloth, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket chipped. Fine. ISBN: 
0706513053   M12251   $ 100  Medical History 
 
1187   LIBBY, Walter.  The History of Medicine: In its Salient Features.  Boston and 
New York:  Houghton Mifflin, 1922.  FIRST EDITION. 8vo. x, 427 pp. Frontis., 
photos, illustrations, index; pages unopened, some pages lightly foxed. Green cloth, 
gilt-stamped spine title; spine title faded with small scuff, otherwise near fine. Slip 
"With the Compliments of the Author" neatly placed within. Near Fine.   M10149   $ 
37  Medical History 
 
1188   LIND, L. R. trans.] DaCARPI, Jacopo Berengario.  A Short Introduction to 
Anatomy (Isagogae Breves). Translated with an Introduction and Historical Notes by 
L. R. Lind and with Anatomical Notes by Paul G. Roofe.  New York:  Kraus Reprint 
Co., 1969.  8vo. xi, 228 pp. Frontispiece, 21 illus., notes, index. Red cloth, gilt-
stamped spine title. Fine.   M12203   $ 45  Medical History 
 
1189   LINDEBOOM, Gerrit Arie.  Circa Tilliam. Studia Historiae Medicinae.  
Leiden:  E. J. Brill, 1974.  8vo. viii, 302 pp. Color frontispiece, 27 figs. Red cloth, gilt-
stamped cover and spine titles. Fine. ISBN: 9004041664   M12204   $ 40  Medical 
History 
 
1190   LINDEBOOM]  Circa tiliam. Studia historiae medicinae. Gerrit Arie 
Lindeboom. Septuagenario oblata.  Leiden:  E. J. Brill, 1974.  245 x 161 mm. 8vo. viii, 
302 pp. Color frontis., port., bibliog. of Lindeboom's works, numerous plates, index. 
Blind- and gilt-stamped red cloth. Ownership rubber stamp. Fine.   M6326   $ 50   
 



1191   LISTER, Joseph (1827-1912)]  American College of Surgeons. Lister Centenary 
Celebration. American College of Surgeons, Detroit, Michigan, October, 1927. 
Descriptive Catalog: Lister Collection.  London:  Wellcome Historical Medical 
Museum, 1927.  8vo. 140 pp. Frontis., illustrations. Original dark blue cloth, gilt-
stamped cover title. Ex-library bookplate with embossed stamp on title, spine call 
number painted over. Gift presentation inscription on f.f.e.p. Very good.   M11295   $ 
10  Medical History 
 
1192   LUCATELLO, Luigi] PREMUDA, Loris.  Luigi Lucatello a cinquant'anni dalla 
morte.  Padova:  La Garangola, 1976.  243 x 171 mm. 8vo. 30 pp. 3 figs. Printed 
wrappers. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6338   $ 20   
 
1193   MacLAURIN, C.  Mere mortals. Medico-historical essay, second series.  
London:  Jonathan Cape, (1925).  195 x 130 mm. Small 8vo. 276 pp. Frontis. port. of 
Samuel Johnson, 7 plates. Original blue-green cloth. Very good.   M2162   $ 10   
 
1194   MACMICHAEL, William.  The gold-headed cane.  New York:  Paul B. 
Hoeber, 1920.  8vo. xxiv, 261 pp. Frontis., illus., index; underlining. Navy cloth; spine 
faded, corners bumped, inner hinge cracked. Good.   M1194   $ 8  Medical History 
 
1195   MAJOR, Ralph H.  Therapeutics 16 B.C. - 1965 AD.  Kansas City:  Journal of 
the Kansas Medical Society, 1965.  4to. Unpaginated. Fig., bibliog. Printed wrappers. 
Reprint. Very good.   M12139   $ 4  Medical History 
 
1196   MALCOLM, L. W. G.  Medical Collector Number. The Medical Man as a 
Collector in the Seventeenth and Eighteenth Centuries.  New York:  Froben Press, 
1935.  Offprint: Medical Life, pp. (566)-620, [8 ads.], November 1935. 8vo. Printed 
wrappers; lightly rubbed. Very good.   M12208   $ 20  Medical History 
 
1197   MARMELSZADT, Willard (b. 1919).  Musical Sons of Aesculapius. Foreword 
by Victor Robinson.  New York:  Froben, 1946.  235 x 157 mm. 8vo. 112 pp. 16 
plates, bibliog. Gilt-stamped blue cloth, dust-jacket. INSCRIBED BY THE 
AUTHOR: "14 May 1996, For Doctor Edwin M. Todd --- Scholar, Gentleman, 
Gentle Man, and proud I am to call my friend. With warm best wishes, Willard 
Marmelszadt." Fine. Garrison and Morton 6631.02.   M6561   $ 100  Medical History 
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1198   MARTI-IBAÑEZ, Felix (1912-1972).  Men, molds, and history.  New York:  
MD Publications, (1958).  FIRST EDITION. 241 x 149 mm. 8vo. xii, 114, [2] pp. 
Bibliog., index. Gilt-stamped brown cloth, dust-jacket; sticker on front cover of jacket 
obscured with permanent marker. Ex library copy with library markings on title and 
verso of title, and printed notations taped to title. Ownership sticker on front paste-
down. AS IS.   M7667   $ 12  Medical History 
 
1199   MARTI-IBAÑEZ, Felix.  Waltz and other stories.  New York:  Clarkson N. 
Potter, (1965).  FIRST EDITION. 210 x 142 mm. 8vo. [x], 309 pp. Green cloth, dust-
jacket. Fine.   M1202   $ 20  Medical History 
 
1200   McMANUS, J. F. A.  The fundamental ideas of medicine; a brief history of 
medicine.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, (1963).  The Carl Vernon Weller 
Lecture Series. FIRST EDITION. 235 x 158 mm. 8vo. vii, 115 pp. 10 figs. (mostly 
ports.), biographical notes, bibliog., index. Yellow cloth. Very good.   M7663   $ 10  
Medical History 
 
1201   MEADE, Richard.  An Introduction to the History of General Surgery.  
Philadelphia, London & Toronto:  W. B. Saunders, (1968).  8vo. xi, 403 pp. Figs., 
refs., index, Red cloth, black and gilt-stamped cover and spine titles. Fine.   M11839   
$ 195  Medical History 
 
1202   MERCURIALIS, Hieron.  Sixteenth Century Physician and His Methods: 
Mercurialis on Diseases of the Skin. The First Book on the Subject (1572). Translated 
from the Latin, glossary, and commentary by Richard L. Sutton, Jr.  Kansas City, MO:  
Lowell Press, 1986.  8vo. xlvii, 226 pp. Illustrations. Gilt-stamped navy blue cloth. 
Near fine.   M11840   $ 100  Medical History 
 
1203   METCHNIKOFF, Elie (1845-1916).  The Nature of Man: Studies in 
Optimistic Philosophy. The English Translation edited by P. Chalmers Mitchell.  New 
York & London:  G.P. Putnam's Sons, 1903.  8vo. xvii, 309, [ads. 2] pp. 20 figures, 
index. Full green cloth; a bit rubbed. Very good.   M10583   $ 60  Medical History 
 
1204   MOLA, Tommaso.  "L'Autoesperimento di M. A. Jemina (1732-1794)."  
Offprint from: Atti della Marca e dello Studio Firmano, 1963. Fermo:  Stabilimento 
Tipografico Sociale, 1963.  4to. 293-295 pp. Printed wrappers. Rubber stamp of 
Crainz on cover. FINE.   M9340   $ 15  Medical History 
 
 



1205   MOON, R. O.  Hippocrates and his successors in relation to the philosophy of 
their time. The Fitzpatrick Lectures delivered at the Royal College of Physicians 1921-
22.  New York:  AMS Press, (1979).  Reprint. Small 8vo. ix, 171 pp. Rust cloth, gilt-
stamped spine title. Fine. ISBN: 0404133515   M12278   $ 20  Medical History 
 
1206   MYERS, J. Arthur.  Masters of medicine; an historical sketch of the College of 
Medical Sciences, University of Minnesota, 1888-1966.  St. Louis:  Warren H. Green, 
(1968).  234 x 160 mm. 8vo. xx, 921 pp. Numerous ports., tables, index. Gilt-stamped 
maroon cloth. Very good.   M8070   $ 50  Medical History 
 
1207   OSLER, Sir William.  Selected Writings of Sir William Osler. 12 July 1849 to 29 
December 1919. With an introduction by G. L. Keynes.  London, New York & 
Toronto:  Oxford University Press, 1951.  8vo. xx, 278 pp. 3 photo illus. Blue cloth, 
gilt-stamped spine title; faint water mark on upper cover. Very good.   M12212   $ 20  
Medical History 
 
1208   OSLER, Sir William] SCHULLIAN, Dorothy M.  The Baglivi Correspondence 
from the Library of Sir William Osler.  Ithaca (NY) & London:  Cornell University 
Press, (1974).  Large 8vo. xxi, 531 pp. Bibliog., index. Blue cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles. Fine. ISBN: 0801405041   M12214   $ 20  Medical History 
 
1209   PACKARD, Francis R.  History of Medicine in the United States.  New York:  
Hafner; London: Collier Macmillan, (1973).  Two Volumes. 8vo. xxv, 656; xi, 659-
1323 pp. 103 illus. Maroon cloth, gilt-stamped spine titles. Reprint of the 1963 edition. 
Very good.   M11505   $ 95  Medical History 
 
1210   PACKARD, Francis R. (editor).  Annals of Medical History.  New York:  Paul 
B. Hoeber, 1932-34, 1937-1942.  Nine volumes (partial run). Thick 4to. Numerous 
figures, charts, photos and portraits, numerous contributors, indexes. Full gilt 
stamped brown cloth; extremities rubbed, early ex-library rubber stamps. Bookplates 
of Sinai Hospital Library. Very good.   M12408   $ 350  Medical History 
 
1211   PARE, Ambroise] SINGER, Dorothea Waley.  Selections from the Works of 
Ambroise Pare with short biography and explanatory and bibliographical notes.  
London:  John Bale, Sons & Danielson, 1924.  Series: Classics of Medicine. 8vo. iv, 
246 pp. 2 portraits, 10 figs. Original blue cloth, gilt-stamped spine title. Bookplate of 
Charles W. Pilgrim. Very good.   M12215   $ 75  Medical History 
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1212   PARK, Roswell (1852-1914).  An epitome of the history of medicine. . . Based 
on a course of lectures delivered in the University of Buffalo.  Philadelphia, etc.:  F. A. 
Davis, 1898.  243 x 165 mm. 8vo. xiv, 348, [ads] 4 pp. 56 figs., index. Blind- and gilt-
stamped dark green cloth; rubbed, covers water-stained, rear inner hinge cracked as 
usual. Ownership signatures of G. L. Hutchinson on title and John T. Crissey on front 
free end-paper. AS IS.   M7680   $ 45  Medical History 
 
1213   PARK, Roswell.  An epitome of the History of Medicine. Based upon a course 
of lectures delivered in the University of Buffalo.  Philadelphia, New York & Chicago:  
F. A. Davis Co., 1898.  8vo. xiv, 348, 4 (ads.) pp. 56 illus., index. Original green cloth, 
beveled boards, gilt-stamped cover and spine titles; rubbed. Bookplate of Mervyn J. 
Fuendeling, ink stamp of Charles E. Comfort. Very good.   M11029   $ 45  Medical 
History 
 
1214   PARK, Roswell.  An epitome of the history of medicine. Based upon a course 
of lectures delivered in the University of Buffalo.  Philadelphia, etc.:  F. A. Davis, 
1899.  SECOND EDITION. 8vo. xiv, 370 pp. 56 figs., index. Blind- and gilt-stamped 
dark green cloth, beveled edges; inner hinge cracked, a few pages torn in upper 
margin. Ownership rubber stamps of E. C. Cope, M.D., Baton, Ohio. Very good.   
M8565   $ 25  Medical History 
 
1215   PASTEUR, Louis] BOUTET, J. F.  Pasteur et ses Eleves Histoire Abregee de 
leurs Decouvertes et de leurs Doctrines.  Paris:  Garnier Freres, 1898.  Small 8vo. 
xxviii, 391pp. Illustrations. Green cloth, gilt-stamped cover and spine titles; a bit 
rubbed, inner hinge cracked. Ownership signature. Very good.   M10226   $ 25  
Medical History 
 
1216   PETERSEN, William Ferdinand (1887-1950).  Hippocratic wisdom for him 
who wishes to pursue properly the science of medicine. A modern appreciation of 
ancient scientific achievement.  Springfield, IL:  Charles C. Thomas, 1946.  FIRST 
EDITION. 223 x 151 mm. 8vo. 263 pp. Numerous figs. and vignettes, glossary, 
indexes. Brown cloth, gilt spine, dust-jacket, maps in end-leaves. Fine.   M7996   $ 45  
Medical History 
 
1217   POWER, D'Arcy.  Medicine in the British Isles.  New York:  Paul B. Hoeber, 
(1930).  FIRST EDITION. Series: Clio Medica: A Series of Primers on the History of 
Medicine, Vol. II. Small 8vo. ix, 84 pp. Frontis., indexes. Red cloth, black stamped 
cover and spine titles. Fine.   M09977   $ 40  Medical History 
 
 



1218   PRIEUR, Albert (ed.).  Bulletin de la Societe Francaise D'Histoire de la 
Medecine. Volume I, 1902.  Paris:  Maurice Ploska, 1967.  Facsimile (first published 
by R. Lacer, 1902). 8vo. 505 pp. Photos, illustrations, indexes. Illustrated plates, index. 
Blue and gilt-stamped covered paper boards, spine title; outer hinges slightly chipped. 
Very good.   M10306   $ 40  Medical History 
 
1219  [ PURGOTTI] Centro Studi Sangemini.  Collana Scientifica, 1. Sintesi 
Bibliografica Sangemini - 1841-1972.  (Spoleto:  Panetto & Petrelli, 1973).  247 x 174 
mm. 8vo. 69 pp. 23 plates, indexes. Printed wrappers. Very good.   M6348   $ 20  
Medical History 
 
1220   PURKYN, Jan Evangelista (1787-1869)] Vilem KUTHAN; Eliana 
TRAVNÍKOVA; Stanislav TROJAN.  "Faculty of Medicine Memorial Address to the 
200th Anniversary of Jan Evangelista Purkyn." Translated by Jií Harrer.  Prague:  
Charles University, (1987).  Tall 8vo. 35, [1] pp. Loose leaves, as issued, in folding 
printed wrappers; rear cover foxed, else near fine. SCARCE.   M12422   $ 20  Medical 
History 
 
1221   PUSCHMANN, Theodor (1844-1899; NEUBURGER, Max & Julius PAGEL 
(eds.).  Handbuch der Geschichte der Medizin.  Jena:  Gustav Fischer, 1902-1905.  
Three Volumes. 8vo. xi, 756; vii, 960; x, 1128 pp. Half library buckram over grey 
boards, black-stamped spine titles; hinges weak, spines and extremities rubbed. Exlib 
bookplates, perforated stamps, ink stamps and spine markings. As is.   M11512   $ 250  
Medical History 
 
1222   RADCLIFFE, John] HONE, Campbell R.  The Life of Dr. John Radcliffe 
1652-1714. Benefactor of the University of Oxford.  London:  Faber and Faber Ltd., 
(1950).  8vo., xiii, 149 pp. Photo frontis., 7 plates. Blue cloth, gilt-stamped cover 
ornament, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket light edge wear. Fine.   M12218   
$ 30  Medical History 
 
1223   RAWCLIFFE, Carole.  Medicine & Society in Later Medieval England.  
(Stroud, UK):  Alan Sutton Publishing, (1995).  8vo. xvi, 241 pp. 20 plates, figs., 
bibliog., index. Black cloth, gilt-stamped spine, dust jacket. Fine. ISBN: 0862995981   
M12219   $ 20  Medical History 
 
1224   ROBERTSON, Anne S.  The Hunterian Museum. Handbook to the Cultural 
Collections, Including the Roman Collections.  Glasgow:  Jackson, Son & Co., 1954.  
8vo. xi, 52 pp. 4 plates, one illus. floorplan for the collection. Printed wrappers. 
Previous owner's inked signature on half-title. Fine.   M11382   $ 11  Medical History 
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1225   ROBINSON, G. Canby.  Adventures in Medical Education. A Personal 
Narrative of the Great Advance of American Medicine.  Cambridge (MA):  Harvard 
University Press, 1957.  8vo. xii, 338 pp. Photo frontis., 8 plates. Green cloth, gilt-
stamped cover ornament, gilt-stamped spine title, dust jacket; jacket torn and water 
stained. Very good.   M12220   $ 20  Medical History 
 
1226   ROBINSON, Victor (1886-1947)] Solomon R. KAGAN ed.]; Reuben 
FRIEDMAN; Abraham LEVINSON; Ellen H. RINGER ed. board].  Victor 
Robinson Memorial Volume: Essays on the History of Medicine in Honor of Victor 
Robinson on His Sixtieth Birthday, August 16, 1946.  New York:  Froben Press, 1948.  
One of 350 copies. 8vo. xiv, [15-22], 23-447 pp. Frontispiece. Single-ruled gilt-
stamped black leatherette. SIGNED AND INSCRIBED in ink from editor Friedman 
to former UCLA physiologist Dr. Ralph Sonnenschein, with Sonnenschein's address 
label. Near fine.   M12429   $ 75  Medical History 
 
1227   ROBINSON, Victor.  The story of medicine.  New York:  Tudor, (1935).  
Reprint. 235 x 157 mm. 8vo. [xii], 527 pp. Frontis. port. of Osler, 11 port. plates, 
bibliog., index; pencil underlining and marginalia. Gilt-stamped green cloth; rubbed, 
head of spine frayed. Ownership signature. Very good.  M7687  $ 20 
 
1228   ROBINSON, Victor.  The story of medicine.  New York:  Albert & Charles 
Boni, (1931).  8vo. 527 pp. Teal cloth, silver-stamped cover design, blue- and silver-
stamped spine title; lightly soiled. Very good.   M10608   $ 12  Medical History 
 
1229   ROBINSON, Victor] KAGAN, Solomon R. (ed.).  Victor Robinson Memorial 
Volume: Essays on History of Medicine. In Honor of Victor Robinson on his Sixtieth 
Birthday, August 16, 1946.  New York:  Froben Press, 1948.  8vo. xiv, 447 pp. 
Frontis., photos. Black cloth, gilt-stamped cover and spine titles; corners showing, 
spine edges frayed, corners showing, else very good. Presentation inscription from 
Victor Robinson's sister, Ellen H. Ringer. Very good.   M10263   $ 95   
 
1230   ROUSSEAU, George S.  Science and Medicine at Leiden.  [no place:  no 
publisher, n.d.].  22.5 x 30.5 cm. 195-202 pp. 7 figs. Pictorial wrappers. Very good.   
M12150   $ 3  Medical History 
 
1231   Royal Society of Medicine.  All Heal: A Medical and Social Miscellany: A 
Collection of Lectures of Interest to the General Reader, Given at the Royal Society 
of Medicine.  [London]:  Heinemann Medical Books for the Royal Society of 
Medicine, (1971).  8vo. vii, 244. Illus. Light blue gilt-stamped cloth; t.e. foxed, jacket 
slightly rubbed edges. Very good. ISBN: 0433285001   M12431   $ 12   



1232   Royal Society of Medicine]  "Royal Society of Medicine. The Society's new 
house."  In:  The Lancet. . ., Foreign & Colonial Edition, Vol. CLXXX, No. 4568, 
March 18, 1911.  275 x 198 mm. 4to. Pages 758-759. [Entire issue: ii, 44, (717)-782, 
45-90, iii-iv pp.] 7 figs., supplement to the Lancet entitled "New building of the Royal 
Society of Medicine" laid in. Original printed wrappers. Top corner of first leaf torn, 
else fine.   M4936   $ 20  Medical History 
 
1233   SAUNDERS, J. B. deC. M.  Humboldtian Physicians in California.  Davis:  
University of California, 1971.  Library Associates of the University Library, Davis, 
Keepsake no. 4. Limited edition of 750 copies. 8vo. 17 pp. Frontis., 2 figs. Printed 
wrappers. FINE.   M9200   $ 10  Medical History 
 
1234   SCHONBAUER, Leopold (1888-1963).  Das Medizinische Wien: Geschichte, 
Werden, Wurdigung. Zweite, Umgearbeitete und Erweiterte Auflage. Mit 214 Bildern.  
Wien:  Urban & Schwarzenberg, 1947.  8vo. xix, (xx), 484 pp. Frontis., plates, illus., 
index. Red cloth, gilt-stamped cover and spine titles (with cover illus.). Ex-library 
bookplate with embossed stamp on title, spine call number painted over. Very good.   
M11390   $ 20  Medical History 
 
1235   SCHONBAUER, Leopold (1888-1963).  Das Medizinische Wien: 
Geschichte/Werden/Wurdigung.  Berlin and Vienna:  Urban & Schwarzenberg, 1944.  
FIRST EDITION. 8vo. xx, 433 pp. Plates, index. Maroon cloth, gilt-stamped cover 
and spine titles; small stain on front cover, spine a bit rubbed. Bookplate. Previous 
owner's inked signature and date. Very good.   M10283   $ 75  Medical History 
 
1236   SHYROCK, Richard.  The Unique Influence of the Johns Hopkins University 
on American Medicine.  Copenhagen:  Ejnar Muksgaard, 1953.  Thin 8vo. 77 pp. Gilt-
stamped green paper boards, gilt-stamped title. Ink compliments stamp from 
publisher. Fine.   M12239   $ 30  Medical History 
 
1237   SINGER, Charles Joseph (1876-1960).  The discovery of the circulation of the 
blood.  London:  Wm. Dawson & Sons, 1956.  Reprint. Small 8vo. x, 80 pp. 8 plates, 
bibliog., index. Maroon cloth, gilt spine; lightly rubbed. Very good.   M8262   $ 35  
Medical History 
 
1238   Societa Italiana di Storia della Medicina.  Atti del XXIX Congresso Nazionale 
di Storia della Medicina, a cura di E. Greco. Casale Monferrato, 23 - 23 - 24 Settembre 
1978.  (Casale Monferrato:  Societa Italiana di Storia della Medicina, 1979).  240 x 163 
mm. 8vo. vii, 442 pp. Illus. Printed wrappers. Ownership rubber stamp on title. Very 
good.   M6355   $ 35  Medical History 
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1239   SPRIGGE, S.  Squire. Physic and Fiction.  London:  Hodder and Stoughton, 
(1921).  8vo. xi, 307 pp. Maroon cloth, gilt-stamped spine title, dust-jacket; inner hinge 
a bit cracked, endleaves contain offsetting. Very good. RARE IN JACKET.   M10314   
$ 60  Medical History 
 
1240   STUBBS, S. G. Blaxland & E. W. BLIGH.  Sixty centuries of health and 
physick. The progress of ideas from primitive magic to modern medicine. With an 
introduction by Sir Humphry Rolleston.  London:  Sampson Low, Marston, circa 
1931.  228 x 146 mm. 8vo. xvi, 253 pp. Color frontis., 64 plates, bibliog., index. Green 
cloth; rubbed, covers stained. Ownership signature on front free end-paper. Pencil 
notation on front paste-down. Good.   M7702   $ 45  Medical History 
 
1241   SUDHOFF]  Mitteilungen zur Geschichte der Medizin und der 
Naturwissenschaften. III Jahrgang.  Hamburg & Leipzig:  Leopold Voss, 1904.  228 x 
162 mm. 8vo. [iv], 527 pp. 6 figs., indexes. Black cloth, ms. spine label, window in top 
cover with white ms. label; lightly rubbed. Very good.   M6602   $ 125  Medical 
History 
 
1242   TEMKIN] STEVENSON, Lloyd G. & Robert P. MULTHAUF, editors.  
Medicine, science and culture. Historical essays in honor of Owsei Temkin.  
Baltimore:  The Johns Hopkins Press, (1968).  FIRST EDITION. 236 x 158 mm. 
8vo. xvii, 312 pp. Frontis., illus., bibliog. of Temkin's writings. Blind- and gilt-stamped 
dark brown cloth, dust-jacket. Fine.   M7704   $ 45  Medical History 
 
1243   TEMKIN] STEVENSON, Lloyd G. & Robert P. MULTHAUF, editors.  
Medicine, science and culture; historical essays in honor of Owsei Temkin.  Baltimore:  
Johns Hopkins Press, (1968).  235 x 160 mm. 8vo. xvii, 312 pp. Numerous illus. (most 
ports.), list of Tempkins' published writings. Gilt-stamped brown cloth, dust-jacket. 
Fine.   M6604   $ 45  Medical History 
 
1244   TRAUTMANN, Joanne.  William Carlos Williams and the Poetry of Medicine.  
Oxford & New York:  Pergamon Press, (1975).  8vo. 105-114 pp. Bibliog. Printed 
wrappers. Reprint. Fine.   M12155   $ 1  Medical History 
 
1245   TROHLER, Ulrich.  250 Jahre Gottinger Medizin Bergrundung - Folgen - 
Folgerungen.  Gottingen:  Vandenhoeck & Ruprecht, 1988.  8vo. 10-36 pp. Bibliog. 
Printed wrappers. Fine.   M12156   $ 2  Medical History 
 



1246   UNDERWOOD, E. Ashworth.  Medicine and the Crown.  London:  British 
Medical Association, 1953.  8vo. 16 pp. 5 figs. Printed wrappers. Reprint. Fine.   
M09878   $ 5  Medical History 
 
1247   VISELTEAR, Arthur J.  333 Cedar Street: An Oral History. A Chapter in the 
History of Contemporary Medicine.  New Haven, CT:  Yale Journal of Biology and 
Medicine, 1985.  8vo. 29-49 pp. Bibliog. Printed wrappers. Reprint. Fine.   M12158   $ 
2  Medical History 
 
1248   WEBER, F. Parkes.  Rare Diseases or Syndromes and Clinical Societies.  [no 
place]:  British Medical Journal, 1937.  8vo. 2 pp. Printed wrappers. Reprint. Fine.   
M12162   $ 2  Medical History 
 
1249   WELCH, William Henry] Committee on the Celebration of the Eightieth 
Birthday of Doctor William Henry Welch.  The Eightieth Birthday of William Henry 
Welch. The Address Delivered at the Ceremonies in Memorial Continental Hall, 
Washington, D.C., April 8, 1930 and an Account of the Celebrations in Honor of Dr. 
Welch in Many Parts of the World with Two Illustrations.  New York:  Milbank 
Memorial Fund, 1930.  FIRST EDITION. 8vo. 39 pp. Frontis., 1 fig. Original printed 
wrappers; extremities a bit rubbed. Earlier presentation inscription inked inside front 
cover. Very good.   M10320   $ 20  Medical History 
 
1250   WESTERMARCK, Edward.  The History of Human Marriage.  London:  
Macmillan & Co., 1903.  Third edition. 8vo. xx, 644 pp. Original green cloth, gilt-
stamped spine title; extremities rubbed, inner hinge weak. Pencil notes on front free 
endpaper. Very good.   M12224   $ 20  Medical History 
 
1251   WILKINS, Robert.  Death: A History of Man's Obsessions and Fears.  New 
York:  Barnes & Noble, (1996).  8vo. 90 illustrations, bibliography, index. Quarter 
black cloth over black paper-backed boards, dust-jacket. Fine. ISBN: 0760700370   
M11960   $ 2  Medical History 
 
1252   WOOD, Percival.  Moses: The Founder of Preventive Medicine.  London:  
Society for Promoting Christian Knowledge, 1920.  Series: Biblical Studies. 8vo. xi, 
116 pp. Index. Black-stamped red cloth; spine faded, extremities rubbed. Gift 
inscription to Dr. N. C. Mason. Very good. Scarce.   M12109   $ 65  Medical History 
 
1253   BELLONI, L.  One Hundred Years Ago-Solferino.  Reprint from:  'Ciba 
Symposium,' vol. 7, no. 1, 1959.  230 x 170 mm. 8vo. 41-44 pp. 6 color figs. Printed 
wrappers. Very good.   M8757   $ 5  Medical History  
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1254   BENEDETTI, Alessandro.  Diaria de Bello Carolino (Diary of Caroline War). 
Edited with introduction, translation, and notes by Dorothy M. Schullian.  New York:  
Frederick Ungar, (1967).  240 x 160 mm. 8vo. viii, 276 pp. Frontis., index. Red cloth, 
dust jacket. Inscribed to Martha Teach Gnudi. Very good.   M8758   $ 20   
 
1255   BERNARD, Claude] MILLER, Genevieve, & Sanford LARKEY.  "An Exhibit 
of the Works of Claude Bernard."  Offprint from:  Bulletin of the Institute of the 
History of Medicine, vol. VI, no. 6, 1938.  8vo. 649-667 pp. Photos. Printed wrappers. 
FINE.   M9408   $ 8  Medical History  
 
1256   BROWNE, Sir Thomas.  Religio Medici (Abridged).  London:  C. W. Daniel, 
[no date] ca. 1930.  12mo. 19 pp. Printed wrappers. FINE.   M9416   $ 4   
 
1257   BUCK, Albert H.  The growth of medicine from the earliest times to about 
1800.  New Haven:  Yale University Press, London: Humphrey Milford, Oxford 
University Press, 1917.  Second printing. 238 x 162 mm. 8vo. xviii, 582 pp. 28 figs., 
index. Gilt-stamped navy cloth; rubbed. Ownership signature on half-title. Very good.   
M3644   $ 50  Medical History  
 
1258   BUSACCHI, Vincenzo & Giuseppe D'ANTUONO.  La Medicina del Lavoro 
nei suoi Suiluppi Storici. Relazione al XXIII Congresso Nazionale della Societa 
Italiana di Storia della Medicina Modena 22-23-24 Settembre 1967.  Roma:  E. 
Cossidente, 1967.  240 x 170 mm. 8vo. 105 pp. 15 figs., bibliog., index. Printed 
wrappers. Very good.   M8767   $ 25  Medical History  
 
1259   Digestion] BATES, Donald G.  "American therapeutics in 1804: the case of 
John R. Young."  [no place]:   1964   2 pieces. Reprints. 8vo. 226-240; 341-361 pp. 
Printed wrappers. Fine.   M3323   $ 12  Medical History  
 
1260   FICARRA, Bernard J.  Essays on historical medicine.  New York:  Froben, 
1948.  8vo. 220 pp. Figs. Gilt-stamped green cloth. Ex library ms. top cover paper 
label, bookplate, label on rear free end-paper. Bookplate of H. P. Kraus. Very good.   
M8374   $ 40  Medical History  
 
1261   FUCHS, Eduard.  Illustrierte Sittengeschichte vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. . . .  Munich:  Albert Langen, [1909].  Three volumes. 4to. x, 500; x, 484; 
x, 496 pp. Profusely illustrated with figs. and plates (many color and/or double-page). 
Original cloth, color illustration labels on top covers; Vol. II, outer hinge frayed, Vol. 
III shaken, outer hinge torn. Ex library printed spine labels, bookplates, pockets 
removed from inside front covers, rubber stamps. Good.   M8377   $ 150   



1262   GALVANI, Luigi].  Memorie ed Esperimenti Inediti di Luigi Galvani con la 
Iconografia di lui e un Saggio di Bibliografia Degli Scritti.  Bologna:  Licinio Cappelli 
Editore, 1937.  255 x 180 mm. 8vo. vii, 480 pp. 16 plates, figs., index. Printed 
wrappers; extremities torn and chipped, browned, markings, spine cracked, binding 
loose. Ownership signature and bookplate of Martha Teach Gnudi. Poor.   M8811   $ 
200  Medical History  
 
1263   GARRISON, Fielding] TIETSCH, F. L.  "The colonel played the piano."  [no 
place]:   1937   Offprint. 353-368 pp. 6 ports., 1 fig. Printed wrappers. Fine.   M3355   
$ 18  Medical History  
 
1264   GIBBONS, Peter.  "The medical projectors, 1640-1720."  [no place]:   1969   
Offprint. 247-271 pp. Printed wrappers. Fine.   M3356   $ 7  Medical History  
 
1265   GIEBISCH, Gerhard.  "Transport of electrolytes across renal tubules."  [no 
place]:   1987   Offprint. 165-216 pp. 28 figs. Self-wraps. Fine.   M3357   $ 8  Medical 
History  
 
1266   GLASSCHEIB, H. S.  A la recherche du grand secret ou les labyrinthes de la 
medecine. Traduit de l'allemand par Eric Labat.  Paris:  La Table Ronde, (1961).  249 
x 162 mm. 8vo. 355 pp. 40 figs., index; paper lightly toned. Beige cloth, black and 
green cloth spine labels, gilt spine, original printed wrappers bound in. Ownership 
rubber stamp on title. Fine.   M6159   $ 18  Medical History  
 
1267   GLASSCHEIB, H. S.  Das Labyrinth der Medizin. Irrwege und Triumphe der 
Heilkunde.  Reinbek bei Hamburg):  Rowohlt, (1961).  235 x 158 mm. 8vo. 348 pp. 26 
figs., 41 plates, indexes. Black-stamped yellow cloth, gilt spine. Ownership rubber 
stamp on title. Fine.   M6158   $ 20  Medical History  
 
1268   GOERKE, Heinz & Heinz MULLER-DIETZ.  Verhandlungen des XX. 
Internationalen Kongresses fUr Geschichte der Medizin. Berlin, 22.-27. August 1966. 
Redaktion: Dr. Gisela Kolb.  Hildesheim:  Georg Olms, 1968.  247 x 175 mm. Thick 
8vo. xlviii, 914 pp. Illus., list of participants, index. Gilt-stamped red cloth; corners 
bumped. Ownership rubber stamp on title. Very good.   M6160   $ 85  Medical 
History  
 
1269   GRAHAM, Harvey.  Eternal Eve.  (Altrincham):  William Heinemann, 1950.  
FIRST EDITION. 254 x 165 mm. 8vo. xx, 699 pp. Frontis., 20 plates, 20 figs., 
bibliog., indexes. Navy cloth, gilt spine; spine faded, rubbed. Bookplate, ownership 
rubber stamp on title. Very good.   M6166   $ 15  Medical History  
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1270   GRAHAM, Harvey.  Eternal Eve. The History of Gynaecology & Obstetrics.  
Garden City, NY:  Doubleday, 1951.  Thick 8vo. xx, 699 pp. Photos, illus., index. 
Beige & blue cloth, dust jacket; jacket extremities slightly rubbed. A FINE COPY.   
M9472   $ 30  Medical History  
 
1271   GRAHAM, Harvey.  Eternal Eve. The history of gynaecology & obstetrics.  
Garden City, New York:  Doubleday, 1951.  FIRST AMERICAN EDITION. 236 x 
152 mm. 8vo. xx, 699 pp. Frontis., 20 plates, 20 figs., bibliog., indexes. Quarter cloth, 
cloth sides, gilt spine; ink ms. notation on rear paste-down. Ownership rubber stamp 
on title. Very good.   M6167   $ 15  Medical History  
 
1272   GRAHAM, Harvey.  Eternal eve; the history of gynaecology & obstetrics.  
Garden City, New York:  Doubleday, 1951.  FIRST AMERICAN EDITION. 236 x 
155 mm. 8vo. xx, 699 pp. Frontis., 20 plates, 20 figs., bibliog., indexes. Quarter cloth, 
dust-jacket. Very good.   M4199   $ 30  Medical History  
 
1273   GRANJEL, Luis S.  Panorama de la ciencia Española del siglo XVIII.  
Salamanca:  (Europa), 1966.  In: Cuadernos de Historia de la Medicina Española, Vol. 
V. 252 x 180 mm. 8vo. 255 pp. 9 figs. on plates, bibliog. of works written on Spanish 
medicine. Pictorial printed wrappers. Very good.   M6164   $ 60  Medical History  
 
1274   GRECO, Enzo.  48 offprints on obstetrics.  [no place]:  1959-1967.  8vo. 
Various paginations. Illus., tables. Self-wraps and printed wrappers; 2 holes punched 
along spines. Ownership rubber stamps. Very good.   M6174   $ 150  Medical History  
 
1275   HAESER, Heinrich (1811-1884).  Grundriss der geschichte der Medicin.  Jena:  
Gustav Fischer, 1884.  225 x 155 mm. 8vo. xiii, 418 pp. Index. Contemporary green 
half morocco, marbled boards; rubbed. Early ownership signature. Very good; 
handsome copy.   MM3370   $ 50  Medical History  
 
1276   HAGGARD, Howard W.  Mystery, Magic, and Medicine: The Rise of 
Medicine from Superstition to Science.  New York:  Doubleday, Doran & Co., 1933.  
184 x 120 mm. Small 8vo. 192 pp. Figs. Red boards; spine extremities chipped, 
corners showing. Good.   M8821   $ 7  Medical History  
 
1277   HAGGARD, Howard W.  The doctor in history.  New Haven:  Yale 
University Press; London: Humphrey Milford, Oxford University Press, 1934.  242 x 
163 mm. 8vo. xiii, 408 pp. Numerous illus., index. Black-stamped green cloth, dust-
jacket of a doctor and a dinosaur. Fine. SCARCE IN JACKET.   M7934   $ 75  
Medical History  



1278   HARVEY, William] KEYNES, Sir Geoffrey Langdon (1887-1982).  A 
bibliography of the writings of Dr. William Harvey (1578-1657).  Cambridge:  At the 
University Press, 1953.  Second edition. 255 x 188 mm. 8vo. xii, 79 pp. Frontis. port., 
title-page in red and black, 7 plates, 13 figs., indexes. Red cloth, gilt spine, t.e.g. 
Ownership rubber stamp on title. Fine.   M6207   $ 100  Medical History  
 
1279   HARVEY, William] KEYNES, Sir Geoffrey Langdon (1887-1982).  The 
personality of William Harvey.  Cambridge:  At the University Press, 1949.  193 x 128 
mm. Small 8vo. 48 pp. 8 plates. Blind-stamped beige cloth, gilt spine. Ownership 
rubber stamp on title. Ownership notations on front paste-down. Fine.   M6209   $ 45   
 
1280   HARVEY, William] WYATT, R. B. Hervey.  William Harvey, (1578-1657).  
London:  Leonard Parsons; Boston: Small, Maynard, (1924).  Roadmaker Series. 
FIRST EDITION. 187 x 132 mm. Small 8vo. 214 pp. Frontis. port., figs., bibliog., 
index. Red cloth, gilt spine; spine faded, lightly rubbed. Ownership rubber stamp on 
title. Very good.   M6217   $ 33  Medical History  
 
1281   HEISCHKEL-ARTELT, Edith.  7 offprints.  [no place]:  1952-1967.  8vo. 
Various paginations. 1 piece with 4 color figs. Printed wrappers and self-wraps; 2 
holes punched along spines. 2 pieces INSCRIBED BY THE AUTHOR. Ownership 
rubber stamps. Very good.   M6221   $ 25  Medical History  
 
1282   HENNING, Aloys.  "Medizinische Wissenstransfers im Europa des 18. 
Jahrhunderts."  Offprint from:  Clio Medica, 31, 1995.  8vo. 171-186 pp. Printed 
wrappers. FINE.   M9481   $ 4  Medical History  
 
1283   Istituto Italiano di Medicina Sociale.  Atti della Giornata di Studio su le malattie 
sessuali. Roma, 17 aprile 1969.  Roma:  Istituto Italiano di Medicina Sociale, 1969.  
245 x 169 mm. 8vo. 90 pp. 11 plates, 1 table. Printed wrappers. M6254   $ 20   
 
1284   JACKSON, Hall] ESTES, J. Worth (b. 1934).  Hall Jackson and the purple 
foxglove; medical practice and research in Revolutionary America, 1760-1820.  
Hanover, New Hampshire:  University Press of New England, 1979.  235 x 158 mm. 
8vo. xvi, 291 pp. 25 tables, 12 figs., 8 plates, index. Blue cloth, jacket rubbed, else fine.   
M3408   $ 18  Medical History  
 
1285   KLEBS, Arnold Carl (1870-1943) & Eugenie DROZ.  Remedes contre la 
peste, fac-similes, notes et liste bibliographique des incunables sur la peste.  Paris:  E. 
Droz and E. Nourry, 1925.  4to. 95, [i] pp. Figs. Loosely laid in (as issued) in a case 
with printed paper over boards, cloth ties; hinges frayed. Bookplate of H. P. Kraus. 
Very good.   M8394   $ 100  Medical History  



50% OFF MEDICAL BOOK SALE                         – 
OR NAME YOUR OWN PRICE! 

WEBER RARE BOOKS 

 

1286   KOELBING, H. M.  Physicians and Surgeons of the XVIth Century-Some 
Portrait Studies from the 'Renaissance of Medicine'.  Reprint from:  'Ciba 
Symposium,' vol. 11, no. 3, 1963.  230 x 170 mm. 8vo. 133-141 pp. 5 figs., 2 in color. 
Printed wrappers. Very good.   M8843   $ 5  Medical History  
 
1287   MARGOTTA, Roberto.  The history of medicine. Edited by Paul Lewis.  (New 
York):  Smithmark, (1996).  307 x 231 mm. 4to. 192 pp. Profusely illus. (many color), 
index. Cloth, dust-jacket. Fine.   M7962   $ 20  Medical History  
 
1288   McGREW, Roderick E.  Encyclopedia of medical history. With the 
collaboration of Margaret P. McGrew.  New York, etc.:  McGraw-Hill, (1985).  8vo. 
xiv, 400 pp. Index. Black cloth, gilt spine, dust-jacket. Bookplate of H. P. Kraus. Very 
good.   M8397   $ 40  Medical History  
 
1289   MEYER-STEINEG, Theodor (1873-1936) & Karl Friedrich Jakob 
SUDHOFF (1853-1938).  Geschichte der Medizin im Uberblick mit Abbildungen.  
Jena:  Gustav Fischer, 1922.  SECOND EDITION. 8vo. viii, 442, [ads 2] pp. 216 
figs., index. Quarter dark green cloth, marbled boards, gilt spine, original printed 
wrappers bound in; rubbed, inner hinge starting. Ex library ms. spine number, 
bookplate, label on rear free end-paper. Bookplate of H. P. Kraus. Very good. 
Garrison and Morton 6413.   M8402   $ 45  Medical History  
 
1290   MOLL, Aristides A.  AEsculapius in Latin America.  Philadelphia:  W. B. 
Saunders, 1944.  Thick 8vo. xii, 639 pp. Photos, illus., index. Gilt & blue stamped 
brown cloth; extremities rubbed. very good.   M9531   $ 55  Medical History  
 
1291   OSLER, Sir William] RODIN, Alvin E.  "Osler's museum of specimens of 
heart disease; their nature and significance."  [no place]:   1971   Offprint. 4to. (588)-
594 pp. 6 figs. Self-wraps. Very good.   M3492   $ 8  Medical History  
 
1292   PAGEL, Julius Leopold (1851-1912).  Einfuhrung in die Geschichte der 
Medizin in 25 akademischen Vorlesungen.  Berlin:  S. Karger, 1915.  Thick 8vo. (xvi), 
616 pp. Index. Dark green cloth, red leather spine label, gilt spine; rubbed. Ex library 
ms. spine label, bookplate. Bookplate of H. P. Kraus. Very good.   M8404   $ 85   
 
1293   PAGEL, Julius Leopold.  Grundriss eines Systems der Medizinischen 
Kulturgeschichte. Nach Vorlesungen an der Berliner Universitat (Wintersemester 
1904/05).  Berlin:  S. Karger, 1905.  8vo. 112 pp. Index. Dark brown cloth. Signature 
of previous owner. Very good. Scarce.   M0273   $ 100  Medical History  
 



1294   PARK, Roswell.  An epitome of the history of medicine. Based upon a course 
of lectures delivered in the University of Buffalo.  Philadelphia:  F. A Davis, 1899.  
SECOND EDITION. 241 x 166 mm. 8vo. xiv, 370 pp. Title page in red and black, 
56 figs., index. Blind- and gilt-stamped green cloth, decorative endleaves; rubbed, rear 
hinge cracked. Bookplate of Claus S. Weerts. Very good.   M2187   $ 36  Medical 
History  
 
1295   POOL, Eugene H. & Frank J. McGOWAN.  Surgery at the New York 
Hospital one hundred years ago.  New York:  Paul B. Hoeber, 1930.  8vo. xi, 188, [2] 
pp. 24 plates, indexes. Gilt-stamped navy cloth. Ownership rubber stamps of Dr. F. 
A. Olson. Very good.   M8408   $ 35  Medical History  
 
1296   POYNTER, F. N. L.  "Sydenham's Influence Abroad."  Offprint from:  
Medical History, vol. XVII, no. 3, 1973.  8vo. 223-234 pp. Printed wrappers. FINE.   
M9557   $ 3  Medical History  
 
1297   POYNTER, F. N. L. & K. D. KEELE.  A short history of medicine.  London:  
Mills & Boon, (1961).  Series: Science in Society, No. 2. 222 x 145 mm. 8vo. 160 pp. 
Frontis., 11 plates, index. Gilt-stamped green cloth, dust-jacket. Fine.   M3507   $ 22  
Medical History  
 
1298   PROSKAUER, Curt (1887-1972).  "Two dental advertisements on mock-bills."  
Offprint from:  Journal of the History of Medicine and Allied Sciences, Vol. XV, No. 
4, 1960.  8vo. (408)-406 pp. 4 figs. Original printed wrappers. [Kraus Library]. Fine.   
M8411   $ 20  Medical History  
 
1299   RICHARDSON, Robert G.  The scalpel and the heart.  New York:  Charles 
Scribner's Sons, (1970).  FIRST EDITION. 8vo. vii, 323 pp. 23 figs., glossary, 
indexes. Black cloth, dust-jacket. Very good.   M8418   $ 30  Medical History  
 
1300   ROBINSON, V.  "A Medico-Historical Curriculum. Fifty Questions and 
Answers." In: Medical Life, New Series, no. 134.  New York:  Medical Life Press, 
1931.  8vo. (Article): 660-697 pp. (Whole volume): 660-724 pp. Articles, ads. Printed 
wrappers. FINE.   M9572   $ 20  Medical History  
 
1301   RODIN, Alvin E. & Alfonso J. STRANO.  "Case-oriented presentation of 
History of Medicine: the D.E.A.D. conference."  [no place]:   1967   Offprint. 8vo. 
886-891 pp. 1 table. Self-wraps. Fine.   M3517   $ 4  Medical History  
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1302   ROSEN, George (1910-1977).  The history of miners' diseases, a medical and 
social interpretation. With an introduction by Henry E. Sigerist.  New York:  
Schuman's, 1943.  8vo. xii, 490 pp. Frontis. port. of Paracelsus, 18 plates, bibliog., 
index. Red cloth, gilt spine; rubbed, spine faded, rear cover water-damaged, inner 
hinge cracked. Ex library rubber stamp, blind stamp on title. Good.   M10325   $ 85   
 
1303   ROUS, Reyton] KOELBING, H. M.  "Historical document. Scientific 
autographs - IV. Reyton Rous (1879-1970) and his Nobel Prize."  [no place]:   1970   
Offprint. 8vo. 211-214 pp. 2 figs. Self wraps. Fine.   M3526   $ 5  Medical History  
 
1304   SCHULLIAN, Dorothy M.  An Introduction to the History of Medicine, 1498. 
The Fielding H. Garrison Lecture.  Reprinted from:  'Bulletin of the History of 
Medicine,' vol. XXVII, no. 5, 1953.  255 x 175 mm. 8vo. 403-413 pp. Printed 
wrappers; extremities browned, stamp of J. P. Webster. Very good.   M8903   $ 10   
 
1305   Scottish Medicine]  "Edinburgh medicine of seventy years ago."  [no place]:   
1916   8vo. 10, [ads, 4] pp. 9 figs. Self-wraps. Fine.   M3546   $ 12  Medical History  
 
1306   SHRYOCK, Richard Harrison.  Medicine and Society in America 1660-1860.  
Ithaca:  Great Seal Books, (1962).  186 x 127 mm. Small 8vo. viii, 182 pp. Index; red 
pen marginalia. Yellow stiff wrappers. Ownership signature of Martha Teach Gnudi. 
Very good.   M8908   $ 5  Medical History  
 
1307   SMART, Charles] MILES, Wyndham D.  "Charles Smart and the adulteration 
investigation of the National Board of Health."  [no place]:   1968   Extract. 8vo. 245-
247 pp. Port. INSCRIBED BY THE AUTHOR. Very good.   M3587   $ 5   
 
1308   STUBBS, S. G. Blaxland, & E. W. BLIGH.  Sixty Centuries of Health and 
Physick. The Progress of Ideas from Primitive Magic to Modern Medicine . . . With 
an Introduction by Sir Humphrey Rolleston.  London:  Sampson Low, [no date] ca. 
1940.  Thick 8vo. xvi, 253 pp. 64 plates. Cloth, gilt spine; spine head lightly frayed. 
Bookplate. A FINE COPY.   M9614   $ 40  Medical History  
 
1309   SUDHOFF, Karl Friedrich Jakob (1853-1938).  Szenen aus der Sprechstunde 
und bei Krankenbesuchen des Arztes in mittelalterlichen Handschriften dargeboten 
und besprochen.  Offprints from:  Archiv fUr Geschichte der Medizin, Band IX, Heft 
1 & 2, 1915-1916.  Three parts (mounted with cloth library tape). 255 x 185 mm. 8vo. 
10-25; 293-306; 71-90 pp. 6 figs., 12 plates (10 double-page). Cloth-backed boards; 
rubbed and bumped, label removed from top cover. Good.   M6601   $ 30  Medical 
History  



1310   THOMS, Herbert (1885-1972).  The doctors of Yale College 1702-1815 and 
the founding of the Medical Institution.  Hamden, Connecticut:  Shoe String Press, 
1960.  8vo. xxi, 199 pp. Frontis. port., numerous port. plates, bibliog., index. Green 
cloth, gilt spine, dust-jacket; jacket spine faded. Gift inscription. Very good.   M8429   
$ 75  Medical History  
 
1311   TORTELLI, Giovanni & Gian Giacomo BARTOLOTTI.  Giovanni Tortelli: 
On Medicine and Physicians - Della Medicina e dei Medici. Gian Giacomo Bartolotti: 
On the Antiquity of Medicine - Dell'antica Medicina. Two histories of medicine of the 
XVth century edited and translated by Luigi Belloni and Dorothy M. Schullian.  
(Milano:  Industrie Grafiche Italiane Stucchi, 1954).  252 x 175 mm. 8vo. xliv, 226 pp. 
11 plates (mostly facsimiles), index; plate extremities yellowed. Printed wrappers. Very 
good.   M8928   $ 65  Medical History  
 
1312   UNDERWOOD, E. Ashworth.  "Medicine, surgery and their scientific 
development."  [no place]:   1951   Offprint. 8vo. 254-271 pp. Printed wrappers. Fine.   
M3617   $ 8  Medical History  
 
1313   University of Vienna.  Festgabe fur die Theilnehmer an der LXVI. 
Versammlung deutscher Naturforscher und Arzte. Uberreicht vom Rector und 
akademischen Senate der Wiener Universitat.  Vienna:  Selbstverlag der K. K. 
Universitat, 1894.  8vo. [iv], 127 pp. Modern boards, red leather spine label. Gilt 
spine. Bookplate of H. P. Kraus. Fine.   M8433   $ 27  Medical History  
 
1314   Wellcome Institute for the History of Medicine.  A Mirror for Medicine. Some 
Resources of the Wellcome Institute Library. An Exhibition.  London:  Wellcome 
Institute, 1987.  8vo. 39 pp. Descriptive list. Printed wrappers. FINE.   M9649   $ 10  
Medical History  
 
1315   Wellcome Institute for the History of Medicine.  Morbid Cravings. The 
Emergence of Addiction. An Exhibition Held in Conjunction with the Centenary 
Meeting of the Society for the Study of Addiction.  London:  Wellcome Institute for 
the History of Medicine, 1984.  8vo. 32 pp. Printed wrappers. FINE.   M9648   $ 60  
Medical History  
 
1316   Wellcome Library] Various authors.  "Rubrichi; Scriptorium, Wellcome 
Library."  In:  KOS, Anno I, No. 6, (Luglio-Agosto, 1984).  Entire issue. 4to. 5-26 pp. 
Beautifully illus. with 21 figs. including 14 color, 1 double-page. Pictorial wrappers. 
Fine.   M3628   $ 8  Medical History  
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1317   ZIELER, Karl.  Lehrbuch und Atlas der Haut- und Geschlechts-krankheiten 
fur praktische Arzte und Studierende. . . .  Berlin and Vienna:  Urban & 
Schwarzenberg, 1934.  THIRD EDITION. Two volumes: text plus atlas volume. 4to. 
xvi, 664; xiv pp. 168 figs., index; 342 figs. on 181 color plates. Cloth; inner hinge 
cracked at title (vol. I). Bookplate of Kurt Schnitzer. Very good.   M8358   $ 40  
Medical History  
 
1318   LARKEY, Sanford V.  "Health in Elizabethan England."  Offprint from: The 
March of Medicine. New York:  Columbia University Press, 1940.  8vo. 18-45 pp. 
Printed wrappers. FINE.   M9506   $ 15  Medical History England  
 
1319   LARKEY, Sanford V.  "The Hippocratic Oath in Elizabethan England."  
Offprint from: Bulletin of the Institute of the History of Medicine, vol. IV, no. 3. 
(Baltimore):  Institute of the History of Medicine, 1936.  8vo. 201-219 pp. 6 pages of 
facsimiles. Printed wrappers. FINE.   M9505   $ 15  Medical History England  
 
1320   RIVIERE, Lazare Riverius, 1589-1655].  Institutiones Medicae, in Quinque 
Libros Distinctae, Quibus Totidem Medicinae partes, Physiologia, Pathologia, 
Semeiotice, Hygienine, & Therapeutice . . . .  Lugduni:  Antonii Cellier, 1659.  Two 
works bound together. Small thick 4to. [16], 535, [3]; [8], 311, [9] pp. Engraved 
frontis. port., engraved title vignettes, engraved head pieces, engraved initials, 5 
folding tables, index; lightly foxed, marginal damp staining to upper corner from half-
title-112 & 473-538 pp. (first work), marginal burn hole 447-448 pp. (text unaffected), 
small marginal chip to title (second work), damp staining 1-14 & at head of gutter 12-
74 pp. (second work), ink stain p. 51, wear affecting text p. 313 (second work - index) 
with early repair and ms. replacement of missing letters. Early paper spine preserving 
original vellum boards; spine & extremities rubbed, vellum soiled. Very good. RARE.   
M9569   $ 700  Medical History France  
 
1321   TEMKIN.  "German Concepts of Ontogeny and History Around 1800."  
Offprint from:  Bulletin of the History of Medicine, vol. XXIV, no. 3, 1950.  8vo. 
227-246 pp. Printed wrappers. FINE.   M9620   $ 4  Medical History Germany 
 
1322   O'MALLEY, Charles Donald.  English Medical Humanists Thomas Linacre 
and John Caius.  Lawrence:  University of Kansas Press, 1965.  Series: Logan 
Clendening Lectures on the History and Philosophy of Medicine, Twelfth Series. 215 
x 140 mm. 8vo. 54 pp. Index. Green cloth, dust jacket; jacket extremities lightly faded. 
Inscribed to Martha Teach Gnudi by the author, C. D. O'Malley. Very good.   M8872   
$ 40  Medical History, England  
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